Desarrollo Federalista del Conocimiento: 

La Descentralización de la Ciencia y la Tecnología en México.

Puntos de Acuerdo

Primero.- Inscribir el tema del conocimiento en su expresión de ciencia y tecnología como una de las prioridades fundamentales para impulsar el desarrollo económico y la competitividad de las entidades federativas. Esta prioridad nos debe llevar a convenir acciones conjuntas entre las instituciones nacionales y locales de educación superior, la comunidad científica y tecnológica y los sectores productivos de nuestros estados para impulsar la formación de capital intelectual, la transferencia tecnológica y la innovación en los sectores público, privado y social de los estados componentes del pacto federal.

Segundo.- Proponer al Ejecutivo Federal, a partir de los esfuerzos que está realizando el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, una descentralización creciente de los institutos y centros nacionales de  investigación científica y tecnológica, y de sus programas y recursos que históricamente se han concentrado en el nivel federal de gobierno y en la capital de la república.

Tercero.- Fortalecer en el corto plazo los recursos financieros destinados a los Fondos Mixtos  (Gobiernos Estatales-CONACYT) que están operando las entidades federativas para apoyar la investigación científica y los procesos de transferencia tecnológica a los sectores productivos, estableciendo para ello un rubro especial de “Ciencia y Tecnología” dentro del ramo 39 (PAFEF) del Presupuesto Federal, así como cumplir puntualmente con las recientes reformas a la Ley de la materia de destinar cuando menos el 1% del Producto Interno Bruto (PIB) a este propósito.

Cuarto.- Incluir en el capítulo de Estímulos y Créditos Fiscales, de la Ley del Impuesto sobre la Renta, las inversiones destinadas a la creación de infraestructura física para centros de investigación, museos de ciencia y tecnología y parques del conocimiento orientados al desarrollo tecnológico.  

Quinto.- Hacer del conocimiento de la comisión correspondiente de la Convención Nacional Hacendaria estos acuerdos a fin de que sean considerados en sus conclusiones.

