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Informe del Coordinador de la Comisión

 para la Reforma del Estado 


Quiero comenzar por agradecer la hospitalidad de nuestro anfitrión, el Gobernador Arturo Montiel, y felicitarlo por la organización de esta décimoctava sesión de la CONAGO.

Compañeros Gobernadores:
Tomando nota de los mandatos recibidos por el Pleno, la Comisión para la Reforma del Estado ha continuado en el análisis de las propuestas de reformas constitucionales presentadas por los miembros de la CONAGO, y quedamos en espera de los acuerdos de la Convención Nacional Hacendaria, para enriquecer el proyecto de reforma constitucional para el fortalecimiento federalista. 

En concordancia con el turno de la XVII Conferencia Nacional de Gobernadores, que señala que “se solicita que los trabajos de la Comisión de Administraciones Portuarias Integrales se integren a los de la Comisión para la Reforma del Estado” se creó en el seno de ésta, un grupo de trabajo temático integrado por los estados de Baja California, Baja California Sur, Campeche, Colima, Guerrero, México, Michoacán, Oaxaca, Puebla, Tamaulipas y Veracruz, a fin de conocer y apoyar los trabajos de la Comisión respectiva”. Este grupo de trabajo en principio se abocará a la realización de un proyecto de dictamen relativo a la situación jurídica en que están operando las Administraciones Portuarias Integrales en nuestro país.

Asimismo, en seguimiento de los acuerdos: de la XIII Conferencia Nacional de Gobernadores, realizada en Puebla, Puebla; y el decimoprimero de la XIV reunión de la CONAGO, realizada en Mexicali, Baja California; la Comisión para la Reforma del Estado acordó, el dos de julio de este año en el Estado de Oaxaca, que esta coordinación solicite formalmente al Pleno, se acuerde una reunión con el Ciudadano Presidente de la República, para analizar la posible transferencia de funciones y recursos presupuestales de las delegaciones y representaciones federales a las entidades federativas, en el contexto de la propuesta del “Plan de Fortalecimiento al Federalismo”, aprobada ya por la CONAGO.

A esta reunión, inicialmente solicitada por el Gobernador del Estado de Tamaulipas y aprobada por el Pleno en las Reuniones de Puebla y Ciudad Victoria, se invita a todos los Gobernadores que deseen asistir.
Gracias
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