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Quiero comenzar por agradecer la hospitalidad de nuestro anfitrión, el Gobernador Arturo Montiel Rojas, y del Gobierno del Estado de México por la organización de esta reunión de la CONAGO.

SEÑORES GOBERNADORES Y REPRESENTANTES:

Conforme a la responsabilidad que se nos ha encomendado, según acuerdos de las XIV, XV, XVI y XVII reuniones ordinarias de la CONAGO, esta comisión ha realizado trabajos vinculatorios con la Secretaria de Seguridad Pública Federal y con la Procuraduría General de la República.

Partiendo de la base de que anticipadamente, tuvieron oportunidad de conocer el contenido del proyecto de convocatoria a la “Primera Convención Nacional sobre Seguridad y Justicia”, según me informa la Secretaría Técnica de esta Conferencia, me permitiré comentar  a Ustedes solamente los puntos más relevantes, seré breve.
La convocatoria se integra de tres partes; en la primera se encuentran los antecedentes en que se recogen las demandas de la sociedad, como la apreciada en la marcha del domingo 27 de junio, a la que de alguna forma esta Conferencia se ha anticipado, al pugnar primero por la realización de un Congreso para la reforma integral penitenciaria, que ha dado lugar a la realización de una primera Convención Nacional Sobre Seguridad y Justicia, para buscar fórmulas, adecuando el marco normativo, para combatir con mayor efectividad, los problemas de seguridad en el país.

En la segunda parte, se establecen los objetivos y los alcances de la Convención, mientras que en la tercera, se determinan los órganos de decisión y la metodología conforme a la cuál se llevará a cabo.

Los Órganos de decisión se constituyen por:

· Un Consejo Directivo

· Una Coordinación Técnica

· Una Dirección Ejecutiva

· Cuatro Mesas de Análisis y Propuestas

· Cuatro Comisiones Técnicas y

· Una Comisión de Seguimiento

En dichos órganos participarán, el señor Presidente de la República, integrantes del Poder Ejecutivo Federal, el Congreso de la Unión, la Suprema Corte de Justicia, representantes de las legislaturas de los Estados, de los municipios del País, de los Procuradores de Justicia de las entidades federativas, representantes de los Tribunales Superiores de Justicia de los Estados y el Distrito Federal, representantes de las Comisiones de Derechos Humanos, y quienes integramos la CONAGO, en una gran convocatoria, para responder a la exigencia de los habitantes del País, de que se ponga un freno urgente a la delincuencia.

En la metodología se propone realizar Foros Regionales, en los que se aborden los cuatro grandes temas de Seguridad Publica Preventiva; Procuración; Administración de Justicia y Sistema Penitenciario.

Corresponde a nosotros, en esta reunión plenaria, decidir y establecer las sedes de cuatro foros regionales, con la participación de ocho Estados de la República en cada uno de ellos.

Informo a Ustedes que el señor Gobernador del Estado de México ha manifestado su interés de ser una de las sedes regionales y desde luego el Estado de Sonora.  Se aceptan propuestas.
En la convocatoria se contempla establecer Mesas de Análisis y Propuestas, que serán presididas por los Gobernadores de los Estados sede de los foros regionales.  En ellas participarán el Secretario de Seguridad Pública, el Procurador General de Justicia, el Presidente del Tribunal Superior, entre otros.

Dichas Mesas de Análisis y Propuestas, serán apoyadas por Comisiones Técnicas, que contarán con integrantes especialistas en cada uno de los cuatro temas que son motivo de la Convención.

De estos Foros surgirán Propuestas Ejecutivas, que se conocerán en una Plenaria por el Consejo Directivo, el cual las evaluará y en su caso, aprobará como Propuestas Definitivas de reformas a la Ley, si así procediera, u otro tipo de acciones para orientar las políticas públicas en la materia.
Los resultados de la Convención y su traducción en reformas legales, queda en manos de una Comisión de Seguimiento, integrada por los Presidentes de cada una de las Mesas de Análisis y Propuestas y por el Secretario Técnico de la CONAGO, quienes se encargarán de realizar las actividades y gestiones necesarias, después de concluida la Convención, para que la opinión pública vea que se responde, por nuestra parte, a sus reclamos y expectativas, dirigidas a mejorar sensiblemente la seguridad y la justicia en nuestro país.
Una vez aprobada por Ustedes, esta convocatoria,  pongo a su consideración tomar el acuerdo de hacer extensiva esta iniciativa y la invitación de la CONAGO, al Señor Presidente de la República y a todos los integrantes del Consejo Directivo, para que de considerarlo pertinente la suscriban en el marco de la reunión del Consejo Nacional de Seguridad Pública, el 14 de julio próximo, en presencia de los Gobernadores de los Estados del País, y del Jefe de Gobierno del Distrito Federal.

Realizado lo anterior, se instalará la Convención proponiéndose que en 60 días, presente sus conclusiones.

Ahora bien, es necesario, para lograr el éxito de esta convocatoria, contar con la participación efectiva y el compromiso, de todos y cada uno de los Gobiernos Estatales, haciendo extensiva la invitación a los funcionarios y servidores públicos de los Poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial, tanto federal como estatales, a los Ayuntamientos del país, así como a distinguidos académicos y estudiosos del derecho, organizaciones de la sociedad civil vinculadas con estos temas, a que participen en la Convención, presentando sus ponencias, lo que garantizará que nuestra convocatoria reciba  respuesta, de todos los que estamos involucrados en el gran compromiso de garantizar la seguridad y la justicia para todos los mexicanos.

Muchas Gracias.  
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