SEÑORES GOBERNADORES MIEMBROS DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES:

RINDO A USTEDES MI ÚLTIMO INFORME COMO COORDINADOR DE LA COMISIÓN PARA LA CONVENCIÓN NACIONAL HACENDARIA. 

YO DIRÍA QUE LOS FRUTOS DE ESTE PRIMER EJERCICIO DE VOLUNTADES ENTRE LOS DIVERSOS ÁMBITOS DE GOBIERNO, ADEMÁS DE LAS PROPUESTAS SURGIDAS DE LOS PROPIOS TRABAJOS DE LA CONVENCIÓN, HA SIDO EL DESPERTAR DE UNA NUEVA ETAPA DE INTENSAS RELACIONES POLÍTICAS Y ADMINISTRATIVAS CON EL GOBIERNO FEDERAL, PERO SOBRE TODO, DE RELACIONES ENTRE LOS ESTADOS QUE CONFORMAN EL PACTO FEDERAL. ESTE HA SIDO EL FRUTO VERDADERAMENTE RELEVANTE Y TRASCENDENTAL.

LA CONVENCIÓN NOS HA DADO LA OPORTUNIDAD DE MOSTRARNOS ANTE LA NACIÓN COMO LA FUERZA CORRESPONSABLE Y SOLIDARIA QUE EL GOBIERNO FEDERAL NECESITA PARA FORTALECER LAS INSTITUCIONES Y ALCANZAR LAS POLÍTICAS PÚBLICAS Y DE ESTADO QUE EL PAÍS REQUIERE.

PRECISAMENTE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES ESTÁ LLAMADA A SER EL MOTOR DE LOS CAMBIOS HACIA UN NUEVO PROYECTO DE NACIÓN. EN EL FUTURO, LAS DECISIONES FUNDAMENTALES DEL DESARROLLO NACIONAL, DEBERÁN SER COMPARTIDAS POR LOS ÓRDENES DE GOBIERNO.

POR ELLO, EL EJERCICIO REPUBLICANO QUE NOS OFRECIÓ LA CONVENCIÓN, PONE AL PAÍS EN EL UMBRAL DEL FEDERALISMO QUE LOS MEXICANOS AÚN ESPERAN; UN FEDERALISMO QUE APREMIA A LOS ESTADOS A TOMAR CONCIENCIA DE SU CAPACIDAD POLÍTICA PARA CONSTRUIR, CONJUNTAMENTE CON EL GOBIERNO FEDERAL, UNA NUEVA VISIÓN DE ESTADO.

ES APENAS EL INICIO DE UN LARGO PERIODO DE INTENSO TRABAJO. NO PODEMOS ABANDONAR LOS COMPROMISOS Y METAS QUE LE HAN DADO ESPÍRITU A ESTOS ESFUERZOS POR ORIENTAR LOS CAMBIOS ESTRUCTURALES QUE EL PAIS NECESITA. 

AHÍ ESTÁ LA “DECLARACIÓN DE MAZATLÁN”, QUE CONSTITUYE EL PRIMER ANTECEDENTE SIGNIFICATIVO PARA LA CONFORMACIÓN DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES, Y QUE NOS IMPULSA A LOGRAR EL FORTALECIMIENTO DE LAS HACIENDAS PÚBLICAS, MEDIANTE UNA ADECUADA REDISTRIBUCIÓN DE COMPETENCIAS, ATRIBUCIONES Y RESPONSABILIDADES ENTRE LOS DIVERSOS ÁMBITOS DE GOBIERNO; Y LA “DECLARACIÓN DE CUATRO CIÉNEGAS”, QUE NOS DEJA EL COMPROMISO DE DARLE PLENITUD DE VIGENCIA A UN FEDERALISMO COOPERATIVO, GRADUAL, DIFERENCIAL Y PARTICIPATIVO, SUSTENTADO EN PRINCIPIOS DE EQUIDAD, SOLIDARIDAD Y CORRESPONSABILIDAD.

PARA QUIENES PARTICIPAMOS EN ESTE ESFUERZO INICIAL, RESULTA PARTICULARMENTE EMOTIVA LA CONCLUSIÓN DE LOS TRABAJOS DE LA PRIMERA CONVENCIÓN NACIONAL HACENDARIA, Y DE MANERA ESPECIAL PARA MI ESTADO, PUES ME TOCÓ EL PRIVILEGIO Y LA OPORTUNIDAD DE IMPULSAR EN LA NOVENA REUNION DE LA CONAGO LA IDEA DE CELEBRARLA, CONSIDERANDO, DESDE LUEGO LOS ANTECEDENTES Y PREOCUPACIONES QUE YA EXISTÍAN. 

ESTA PRIMERA CONVENCIÓN HACENDARIA CONSTITUYE REALMENTE UN PARTEAGUAS EN LA VIDA NACIONAL. QUIENES NOS SUSTITUYAN SEGUIRÁN IMPULSANDO EL PROCESO INICIADO HACIA UNA PROFUNDA REFORMA DEL ESTADO.

ANTE CIUDADANOS CADA VEZ MÁS EXIGENTES, NO EXISTE EXPLICACIÓN QUE LOS SATISFAGA DEL TODO, SI LOS IMPUESTOS QUE APORTAN DENTRO DEL TERRITORIO DE UN ESTADO NO TIENEN UN DESTINO PRECISO Y CONCRETO EN LAS OBRAS Y SERVICIOS QUE DEMANDAN DE SUS GOBERNANTES.

POR ELLO, LAS PROPUESTAS DE TRANSFERIR A LOS ESTADOS NUEVAS POTESTADES TRIBUTARIAS, CONSTITUYEN LA GRAN MOTIVACIÓN SOCIAL PARA ALCANZAR MAYORES NIVELES DE RECAUDACIÓN, DEL MISMO MODO QUE LA TRANSFERENCIA DE COMPETENCIAS POLÍTICO ADMINISTRATIVAS APROXIMA A LA GENTE LA ATENCIÓN DE LOS REQUERIMIENTOS Y NECESIDADES DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS. HACIA ESE ESQUEMA TENDREMOS QUE TRANSITAR DE MANERA GRADUAL, SI QUEREMOS ERIGIR ESTADOS Y MUNICIPIOS FUERTES, QUE SEAN A SU VEZ LA FORTALEZA DEL GOBIERNO FEDERAL, ES DECIR, DE LA NACIÓN.

LAS PROPUESTAS DE LA CONVENCIÓN TIENEN ALCANCES CONCRETOS MUY RELEVANTES, DE SUERTE QUE NOS PERMITEN VISUALIZAR LAS GRANDES REFORMAS QUE DEBEMOS CONSTRUIR. 

DOTAR A PEMEX DE UN  NUEVO RÉGIMEN FISCAL PARA INCREMENTAR EN EL TIEMPO SU CAPACIDAD GENERADORA DE RECURSOS; POTENCIAR LAS FUENTES TRADICIONALES DE INGRESO FISCAL; ELIMINAR LOS TRATAMIENTOS ESPECIALES Y DEMÁS PRIVILEGIOS FISCALES; EL COMBATE FRONTAL A LA ECONOMÍA INFORMAL, SON ACCIONES QUE SIN DUDA SE DEBEN REALIZAR PARA ELEVAR LA RECAUDACIÓN NACIONAL.

EL ESTABLECIMIENTO DE UN IMPUESTO ESTATAL, EN FORMA CEDULAR, PARA LAS PERSONAS FÍSICAS QUE OBTENGAN INGRESOS POR SALARIOS, EXCEPTO UN SALARIO MÍNIMO; ASÍ COMO POR HONORARIOS PROFESIONALES; POR ARRENDAMIENTO Y ENAJENACIÓN DE INMUEBLES; Y POR ACTIVIDADES EMPRESARIALES, DEJANDO A LOS ESTADOS LA DECISIÓN DE ELIMINAR O NO EL IMPUESTO SOBRE NÓMINAS, CONSTITUYE SIN DUDA UN LOGRO DE LA CONVENCIÓN, EN CUANTO QUE ABRE LA POSIBILIDAD A LA TRANSFERENCIA DE NUEVAS POTESTADES TRIBUTARIAS PARA LOS ESTADOS.

EN ESE MISMO CONTEXTO SE UBICA LA PROPUESTA APROBADA POR EL CONSEJO, EN EL SENTIDO DE AUTORIZAR LAS LOTERÍAS ESTATALES, CONSERVANDO EL CONGRESO FEDERAL SU REGULACIÓN.

COMO SABEMOS, LA PROPUESTA DE LA MESA DE INGRESOS EN EL SENTIDO DE TRANFERIR A LOS ESTADOS TRES PUNTOS PORCENTUALES DEL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO PARA GRAVAR EL CONSUMO FINAL DE BIENES Y SERVICIOS, ASI COMO GRAVAR ALIMENTOS CON UNA TASA DEL  4% Y ELIMINAR LAS ACTIVIDADES EXENTAS, NO OBTUVO CONSENSO AL INTERIOR DEL CONSEJO DIRECTIVO DE LA CONVENCIÓN.

POR TAL MOTIVO, SE ACORDÓ DEJAR EN MANOS DEL CONGRESO FEDERAL LA DECISIÓN DE ESTABLECER, O DE NO ESTABLECER, DICHO GRAVAMEN Y, EN SU CASO, EN LOS TÉRMINOS DE LA PROPUESTA ORIGINAL O CON LOS CAMBIOS QUE EL PROPIO CONGRESO ESTIME PERTINENTES.

LA RESPONSABILIDAD DE TRANSPARENTAR LA GESTIÓN DE LOS DIVERSOS ÁMBITOS DE GOBIERNO Y FORTALECER LOS MECANISMOS DISCIPLINARIOS PARA SANCIONAR A LOS MALOS SERVIDORES PÚBLICOS Y LA INSTITUCIONALIZACIÓN DEL SERVICIO CIVIL DE CARRERA, PARA APROVECHAR LOS ACTIVOS HUMANOS QUE A TRAVÉS DEL TIEMPO HAN PROBADO SU EFICIENCIA Y RESPONSABILIDAD, ASÍ COMO LA MODERNIZACIÓN ADMINISTRATIVA, CONSTITUYEN EJES FUNDAMENTALES DEL DESARROLLO Y LA CREDIBILIDAD SOCIAL, CONDICIÓN ESTA ÚLTIMA DE TODO BUEN GOBIERNO.

IGUALMENTE RELEVANTES HAN SIDO LAS PROPUESTAS EN EL SENTIDO DE DAR PARTICIPACIÓN A LOS ESTADOS Y MUNICIPIOS EN LA ADMINISTRACIÓN Y APROVECHAMIENTO DE LOS BIENES DE LA NACIÓN; ASÍ COMO  EXPLORAR CAMBIOS EN LAS VARIABLES PARA LA DISTRIBUCIÓN DEL FONDO GENERAL DE PARTICIPACIONES Y REDEFINIR LA ESTRUCTURA ACTUAL DEL SISTEMA NACIONAL DE COORDINACIÓN FISCAL, SON TAMBIÉN PROPUESTAS QUE AÚN Y CUANDO NO TUVIERON EN LA CONVENCIÓN UNA TRADUCCIÓN CONCRETA, SIN DUDA CONSTITUYEN EL ANTECEDENTE NECESARIO PARA SEGUIR AVANZANDO HACIA UN ESQUEMA DE RELACIONES INTERGUBERNAMENTALES EN EL MARCO DE UN RENOVADO FEDERALISMO. 

MENCIÓN PARTICULAR MERECEN LAS PROPUESTAS PARA FORTALECER LAS HACIENDAS MUNICIPALES, COMO ADOPTAR MEDIDAS PARA POTENCIAR EL IMPUESTO PREDIAL, ASÍ COMO LA MODERNIZACIÓN DEL CATASTRO, DEL REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD Y DE LOS SISTEMAS DE RECAUDACIÓN MUNICIPAL; ASÍ COMO OTORGAR CERTEZA JURÍDICA AL COBRO DEL DERECHO DE ALUMBRADO PÚBLICO E INCORPORAR LA POSIBILIDAD DE REELECCIÓN DE LOS PRESIDENTES MUNICIPALES, COMO CONDICION PARA QUE REALICEN UNA MEJOR GESTIÓN.

ESTAS SON PUES, ALGUNAS DE LAS CONCLUSIONES RELEVANTES SURGIDAS DE LOS TRABAJOS DE LAS MESAS Y COMISIONES TÉCNICAS DE LA CONVENCIÓN HACENDARIA. ALGUNAS DE ELLAS REQUIEREN DE LA PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS DE REFORMAS  A LA CONSTITUCIÓN Y A LAS LEYES SECUNDARIAS POR PARTE DE LOS EJECUTIVOS FEDERAL Y ESTATALES, PARA QUE SEAN ELEVADAS A LA CONSIDERACIÓN DE LOS ÓRGANOS LEGISLATIVOS CORRESPONDIENTES, EN TANTO QUE OTRAS SÓLO REQUERIRÁN DE CAMBIOS A LOS CONVENIOS DE COLABORACIÓN ADMINISTRATIVA Y REGLAMENTOS O SIMPLEMENTE DE VOLUNTAD POLÍTICA.

EL CONSEJO DIRECTIVO ACORDÓ QUE, PARA DARLE SEGUIMIENTO A DICHAS PROPUESTAS E INICIATIVAS, CONTINUARÍA SESIONADO ÉSTE A TRAVÉS DE SUS MIEMBROS SUPLENTES, DE SUERTE QUE EN EL FUTURO ÉSTA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES RECIBIRÁ LA INFORMACIÓN DE SUS AVANCES.

LA PRIMERA CONVENCIÓN NACIONAL HACENDARIA HA LLEGADO A SU FIN; LE SEGUIRÁN LA SEGUNDA, LA TERCERA Y DEMÁS QUE SEAN NECESARIAS HASTA LOGRAR LA INSTAURACIÓN DE UN FEDERALISMO QUE NO SÓLO DÉ FIRMEZA AL PACTO FEDERAL PARA QUE LOS ESTADOS Y MUNICIPIOS SE CONSTITUYAN, CIERTAMENTE, EN LA FORTALEZA DE LA NACIÓN, SINO, ANTE TODO, UN FEDERALISMO QUE TENGA EN LOS MEXICANOS UNA EXPRESIÓN CONCRETA Y PARTICULAR EN OPORTUNIDADES DE EMPLEO Y DESARROLLO, EN SALUD Y EDUCACIÓN, EN SEGURIDAD PÚBLICA, EN IMPULSO A LAS ACTIVIDADES PRODUCTIVAS,  EN FIN,  BIENESTAR Y CALIDAD DE VIDA.

FINALMENTE, QUIERO FELICITAR A LOS SECRETARIOS DE FINANZAS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS, ASÍ COMO A TODOS LOS MIEMBROS DEL INDETEC, POR LA VALIOSA PARTICIPACIÓN QUE TUVIERON DESDE EL INICIO DE LOS TRABAJOS DE LA CONVENCIÓN, Y QUE CON EL INTERCAMBIO DE IDEAS Y APORTACIONES CON LOS DEMÁS INTEGRANTES DE LAS MESAS Y COMISIONES TÉCNICAS, NOS HACEN VER LA NECESIDAD DE REORIENTAR LA ORGANIZACIÓN Y LOS TRABAJOS DE LOS FOROS DEL SISTEMA NACIONAL DE COORDINACIÓN FISCAL, HACIA LOS TEMAS HACENDARIOS RELEVANTES, DANDO CONTINUIDAD ASÍ A LOS TRABAJOS DE LA CONVENCIÓN. 

AQUÍ FUE LA PRIMERA CONVENCIÓN NACIONAL DE TESOREROS. DE LA CONAGO, CON EL IMPULSO DECIDIDO DE CHIHUAHUA, SURGIÓ LA PRIMERA CONVENCIÓN NACIONAL HACENDARIA; LA CONAGO REMOVIÓ CONCIENCIAS, ELIMINANDO EL TABÚ DE QUE LOS GOBERNADORES, JUNTOS, SERÍAN CONSPIRADORES; CON SU EXISTENCIA ABRIÓ UN ESPACIO MÁS AMPLIO PARA LA DEMOCRACIA, PARA LA TRANSPARENCIA, PARA  UNA MEJOR INFORMACIÓN AL PUEBLO DE LO QUE OCURRE EN LA COSA PÚBLICA.

EL DEBATE DE IDEAS, NO DE SIN RAZONES, TIENE AQUÍ, EN LA CONAGO, SU ASIENTO, ENFOCANDO SU INTERÉS HACIA UNA MEJOR ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, SIENDO UN ENTE POLÍTICO, ASÍ CONAGO, HOY ENTREGA UNA MÁS DE SUS ACCIONES A FAVOR DE LA NACIÓN, AL HABER PROMOVIDO ESTA PRIMERA CONVENCIÓN NACIONAL HACENDARIA, APOYANDO CON SERIEDAD Y CONCILIATORIAMENTE LA EVOLUCIÓN DEL PAÍS, AL GOBIERNO FEDERAL, A LA ADMINISTRACIÓN DEL PRESIDENTE VICENTE FOX Y A UNA NACIÓN QUE REQUIERE TRANSORMACIÓN Y ACTUALIZACIÓN DE SU VIDA, ACORDE A LOS TIEMPOS QUE VIVE EL MUNDO EN EL SIGLO XXI; TODO ESTO EN EL MÁS ALTO NIVEL DE CONCILIACIÓN POLÍTICA Y SOCIAL.

NO FUE FÁCIL ROMPER INERCIAS Y VIEJAS RUTINAS: YA LO LOGRAMOS, A PARTIR DE ESTO, SEÑORES GOBERNADORES, SEGURAMENTE VENDRÁN TIEMPOS MEJORES.

MUCHAS GRACIAS.

C.P. PATRICIO MARTÍNEZ GARCÍA

GOBERNADOR DEL ESTADO DE CHIHUAHUA

CHIHUAHUA, CHIH., 23 DE AGOSTO DE 2004
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