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                   COORDINACIÓN DE LA COMISIÓN DE CULTURA

XXII REUNIÓN ORDINARIA DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

INFORME PRESENTADO POR EL LIC. ENRIQUE MARTÍNEZ Y MARTÍNEZ, C. GOBERNADOR DEL ESTADO DE COAHUILA Y COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE CULTURA DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES.

Acapulco, Guerrero; 26 de noviembre  de 2004.

En el marco de la XXI Conferencia Nacional de Gobernadores celebrada el 21 de octubre de 2004, en Puerto Vallarta, Jalisco, se realizó la reunión ordinaria de la Comisión de Cultura de la Conferencia Nacional de Gobernadores con la asistencia de las entidades federativas: Coahuila (Coordinador de la Comisión), Colima, Durango, Morelos, Nayarit, Nuevo León, Jalisco, y Tlaxcala.

En ella se tomó, entre otros, el acuerdo de concertar una reunión de trabajo con el Presidente de la Comisión de Cultura de la H. Cámara de Diputados, el día 3 de noviembre del año en el Palacio Legislativo de San Lázaro, a efecto de presentar una solicitud de ingresos adicionales y extraordinarios, equivalentes al 8% del monto total asignado en el proyecto de presupuesto de egresos 2005 al rubro Programa Nacional de Cultura, destinados a lo siguiente:

a) Incrementar la participación de las instituciones estatales de cultura dentro de los fondos mixtos que tienen actualmente establecidos con el CONACULTA, se sugiere que se otorgue a esta línea de trabajo el equivalente al 50% del monto total del incremento solicitado. 
b) Incrementar sustancialmente el monto con que actualmente cuenta el Programa de Apoyo a la Infraestructura Cultural de los Estados, con la sugerencia de que dentro de las Reglas de Operación del mismo se establezca que el PAICE podrá financiar hasta el 70% del costo total del proyecto autorizado, se sugiere que se otorgue a esta línea de trabajo el equivalente al 25% del monto total del incremento solicitado.
c) Destinar recursos destinados a la constitución de un Fondo Nacional para la Promoción Cultural, se sugiere que se otorgue a esta línea de trabajo el equivalente al 25% del monto total del incremento solicitado. 

En cumplimiento al mencionado acuerdo, el 3 de noviembre a las 14:00 horas, en la Sala A del Salón Cristales en el Palacio Legislativo de San Lázaro en la Ciudad de México,  se reunieron la Comisión de Cultura de la Conferencia Nacional de Gobernadores y la Comisión de Cultura de la H. Cámara de Diputados 

Por parte de la Comisión de Cultura de la CONAGO asistieron el Coordinador, Lic. Enrique Martínez y Martínez, C. Gobernador del Estado de Coahuila, así como Rosa del Tepeyac Flores Dávila, directora general del Instituto Coahuilense de Cultura y responsable operativo de la Comisión de Cultura de la CONAGO; Carlos Villaseñor, Director del Instituto Tlaxcalteca de Cultura; Leticia Perlasca, Directora del Instituto Veracruzano de Cultura; Alfonso Toussaint, director general del instituto de Cultura de Morelos y en representación de Fernando Mier y Terán Garza, Director General del Instituto Tamaulipeco para la Cultura y las Artes, Medardo Treviño, Coordinador de Fomento Cultural. amaulipeco de Cultura.

Por parte de la Comisión de Cultura de la H. Cámara de Diputados asistieron el  Diputado Filemón Arcos Suárez, y la Diputada María Elba Garfias, Presidente y Secretaria de la mesa directiva, respectivamente. 

También asistieron: Rolando García, Secretario Técnico de la CONAGO; Alejandro Sandoval, de la Comisión de Cultura del Senado de la República; Carlos Roger Priego, Asesor de la Comisión de Cultura de la H. Cámara de Diputados; Arturo Saucedo, Ricardo Bautista y David Zamora, Asesor y analistas  del Grupo Parlamentario del PRD, respectivamente. 

Reunida la Comisión se procedió a sesionar  tomando los siguientes:

A C U E R D O S:

PRIMERO.- Se tiene por presentada la bienvenida a cargo del Dip. Filemón Arcos Suárez, Presidente de la Comisión de Cultura de la H. Cámara de Diputados. 

SEGUNDO.- Se tiene por presentados los antecedentes de la Comisión de Cultura de la CONAGO, por la Lic. Rosa del Tepeyac Dávila, responsable operativo de la  misma. 

TERCERO.- Se dan por presentados los comentarios de Carlos Villaseñor, Director del Instituto Tlaxcalteca de Cultura; Leticia Perlasca, Directora del Instituto Veracruzano de Cultura; Alfonso Toussaint, director general del instituto de Cultura de Morelos y en representación de Fernando Mier y Terán Garza, Director General del Instituto Tamaulipeco para la Cultura y las Artes, Medardo Treviño, Coordinador de Fomento Cultural. amaulipeco de Cultura relacionados con la necesidad de reformar el marco jurídico de la cultura y el incremento del presupuesto para los estados. 

CUARTO.- Se dan por presentados los comentarios del Lic. Enrique Martínez y Martínez, Gobernador Constitucional del Estado de Coahuila y Coordinador de la Comisión de Cultura de la CONAGO quien agradece la invitación de la H. Cámara de Diputados y destaca  la importancia de retomar y encauzar estas inquietudes para avanzar. Menciona que un rezago de muchos años no se resuelve en un ejercicio presupuestal y hace referencia a las cifras que indican que la cultura aporta al PIB en cantidades del 6.7 por ciento y escasamente se otorga en el presupuesto el .07 del PIB  y el .32 del presupuesto y que lo deseable es llegar al 1%. Asimismo expresa su conocimiento sobre las prioridades del país referentes a seguridad, salud, educación, alimentación y el campo, entre otros. 

Sin embargo destaca la importancia del ámbito cultural en nuestro país y trabajo conjunto con CONACULTA; expresa que por su conducto la CONAGO y los gobernadores manifiestan el interés de incrementar el presupuesto y fortalecer la cultura en México. Reitera la voluntad de los gobernadores por desarrollar la cultura y afirma que se requiere el respaldo del presupuesto federal. Manifiesta su confianza en  la gestión del diputado Filemón Arcos.

QUINTO.- Se da por presentado el acuerdo de la diputada María Elba Garfias, secretaria de la Comisión  de Cultura de la H. Cámara de Diputados consistente en que del Presupuesto de Egresos de la Federación, para el ejercicio fiscal 2005, se reasignen recursos adicionales y extraordinarios, por 402.5 millones de pesos, cantidad equivalente al 8 por ciento del Presupuesto para el programa Nacional de Cultura, etiquetados específicamente, para el desarrollo cultural municipal en las 32 entidades de la federación a través de fondos mixtos, así como radicar recursos de aportación paritaria con el objeto de constituir un Fondo Nacional para la Promoción Cultural, en las treinta y dos entidades federativas, mismo que se adjunta a la presente. 

SEXTO.- Se da por aprobada la propuesta de la diputada María Elba Garfias, secretaria de la Comisión  de Cultura de la H. Cámara de Diputados consistente en trabajar conjuntamente sobre el presupuesto. Los gobiernos de los estados en relación con las reglas de operación; y de realizar abrir espacios para la discusión del tema dirigidos a  gobernadores y directores de cultura para avanzar en la legislación, primordialmente en el marco jurídico del patrimonio cultural, presupuesto e industrias culturales que permita llegar a un gran acuerdo concensuado para revisar la parte del proyecto presupuestal en el 2005 y provocar que los grupos parlamentarios se interesen por la cultura, así como convocar a participar a la Comisión de ciencia y tecnología, de presupuesto y el gobernador en calidad de presidente de la comisión de la CONAGO. 

SÉPTIMO.- Se da por presentado el comentario de Carlos Villaseñor, director general del instituto tlascalteca de cultura en relación a realizar un primer ejercicio con la comisión de cultura de la H. Cámara de Diputados y respecto a la necesidad de un aumento de presupuesto, para el Programa de Apoyo a la Infraestructura Cultural de los Estados, 

OCTAVO.-  Se por asentado que el total de los ingresos solicitados, adicionales y extraordinarios, equivalentes al 8% del monto total asignado en el proyecto de presupuesto de egresos 2005 al rubro Programa Nacional de Cultura,  serán destinados al desarrollo cultural de los estados, distribuidos de la siguiente manera :

d) Incrementar la participación de las instituciones estatales de cultura dentro de los fondos mixtos que tienen actualmente establecidos con el CONACULTA, se sugiere que se otorgue a esta línea de trabajo el equivalente al 50% del monto total del incremento solicitado. 

e) Incrementar sustancialmente el monto con que actualmente cuenta el Programa de Apoyo a la Infraestructura Cultural de los Estados, con la sugerencia de que dentro de las Reglas de Operación del mismo se establezca que el PAICE podrá financiar hasta el 70% del costo total del proyecto autorizado, se sugiere que se otorgue a esta línea de trabajo el equivalente al 25% del monto total del incremento solicitado.

f) Destinar recursos destinados a la constitución de un Fondo Nacional para la Promoción Cultural, se sugiere que se otorgue a esta línea de trabajo el equivalente al 25% del monto total del incremento solicitado. 

NOVENO.-  Se da por aprobada la propuesta de la Diputada María Elba Garfias de trabajar en la etiquetación del presupuesto y de establecer comunicación con la Comisión de Presupuesto para darles a conocer la propuesta. 

DÉCIMO.- Se da por presentado el comentario del Lic. 
Enrique Martínez y Martínez, quien afirma que la diferencia estarían en el monto final del presupuesto, el cual ascendería a 480 millones de pesos, 

UNDÉCIMO.- Se da por presentado el agradecimiento a los integrantes de la comisión de Cultura de la CONAGO, en especial al Gobernador Enrique Martínez, por los trabajos conjuntos de ambos grupos de trabajo. 

En seguimiento al acuerdo Noveno, el 4 de noviembre, Rosa del Tepeyac Flores Dávila, Directora General del Instituto Coahuilense de Cultura y responsable operativo de la Coordinación de la Comisión de cultura de la CONAGO, dirigió  un oficio al diputado Ángel Augusto Buendía Tirado, presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la H. Cámara de Diputados a través del cual solicitó concertar una reunión de la Comisión de Cultura de la CONAGO,   la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública y de la Comisión de Cultura de la H. Cámara de Diputados y en el que se exponía el punto de acuerdo anteriormente mencionado. 

Ese mismo día,  Rosa del Tepeyac Flores Dávila sostuvo una reunión privada con el  diputado Ángel Augusto Buendía Tirado, presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la H. Cámara de Diputados para dar a conocer  la propuesta. 

Como resultado de estas gestiones, en las que el respaldo de la H. Cámara de Diputados presidida por el Diputado Filemón Arcos Suárez  y el compromiso de la Diputada María Elba Garfias, secretaria de la misma,  fueron  primordiales,  se  logró la asignación de recursos adicionales por el orden de los   113 millones de pesos  para el fortalecimiento del desarrollo cultural de los estados, distribuidos de la siguiente manera:

	PRESUPUESTO  DE EGRESOS DE LA FEDERACIÓN PARA EL EJERCICIO FISCAL 2005

REASIGNACIÓN DE GASTO


	Concepto
	Monto

	Fondos estatales, municipales, regionales e infantiles en coordinación con las entidades federativas
	$87,000,000.0



	Programa de Apoyo a la Infraestructura Cultural de los Estados (PAICE)
	$10,000,000.0

	Programa de Apoyo a las Culturales Municipales y Comunitarias (PACMYC)
	$16,000,000.0

	Total
	$113,000,000.0


Este hecho sin precedentes es  la conclusión  de años de esfuerzo y trabajo de las entidades federativas por fortalecer su desarrollo cultural, de lograr el reconocimiento de la importancia del sector.

Para la Comisión de Cultura es el primer paso, logro palpable,  del impulso que desde el seno de la CONAGO se puede dar al desarrollo cultural del país. 

Es un reconocimiento al acierto de la CONAGO de abrir un espacio para la cultura; es el resultado de los nuevos mecanismos concebidos desde los gobiernos estatales.

El 25 de noviembre, en el marco de la XXIII REUNIÓN ORDINARIA DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES, la Comisión de Cultura de la CONAGO se reunirá con integrantes de la Comisión de Cultura de la H. Cámara de Diputados y con el Dr.  Eudoro Fonseca Yerena, Director General de Vinculación Cultural del Consejo Nacional para la Cultura  y las Artes, con el objetivo de analizar la forma en que serán asignados los recursos en las entidades federativas.

A la par se continúa trabajando en la reforma al marco jurídico de la cultura.
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