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Informe que presentó el Gobernador Fidel Herrera

Beltrán, Coordinador de la Comisión de 

Administraciones Portuarias Integrales a la

XXIII Sesión Ordinaria de la CONAGO, que aprobó sus propuestas.

Compañeros Gobernadores:

Sean mis primeras palabras como miembro de la Conferencia Nacional de Gobernadores para expresar mi reconocimiento al trabajo realizado y manifestar las grandes expectativas con que nos sumamos a esta organización.

Agradezco la hospitalidad de nuestra amiga Amalia García por la organización de esta Reunión en la que nos sumamos siete nuevos gobernadores a la CONAGO. 

Nunca en la historia se había renovado este organismo en la forma que hoy lo ha hecho. Estoy cierto que se iniciará una nueva época de trabajo.

Como es de su conocimiento, el 28 de noviembre del 2004, durante la Sesión de la CONAGO realizada en Acapulco, Guerrero, se acordó que su servidor coordinara los trabajos de la Comisión de APIS, en cuanto asumiera el mandato constitucional de Gobernador.
En esta virtud, la Comisión comenzó a laborar. Se han realizado desde entonces 2 reuniones, en las cuales se elaboró el Proyecto de Programa de Trabajo anexo a este informe y que queda a su consideración.

El Proyecto fue presentado a los Estados miembros de la Comisión el día 7 de diciembre del año pasado, quedo a consultas, fue modificado conforme a las observaciones de varias entidades federativas y fue aprobado por los diez estados miembros el día 10 de febrero pasado.

Se informa además, que la Comisión creó un Grupo de Trabajo Jurídico, para analizar las 220 fojas de la Resolución de la  Suprema Corte de Justicia de la Nación sobre de la participación de las Entidades Federativas y los Municipios en las Administraciones  Portuarias Integrales, y que dicho Grupo de Trabajo presentó el Informe que encontrarán ustedes anexo al presente, mismo que fue aprobado por la Comisión, en el que se detallan las opciones jurídicas de la federalización de las APIS.

Habida cuenta de las condiciones de viabilidad de las opciones presentadas, se propone que la Comisión de Administraciones Portuarias Integrales, solicite al Pleno de la CONAGO, se realice un exhorto al Poder Ejecutivo, para que muestre voluntad política y se inicien las negociaciones para signar los convenios de referencia, a fin de que por esta vía se federalice la administración de los puertos mexicanos.

La regla inalterable ha sido y es el consenso para la toma de cada una de las decisiones de la Comisión. De cada una de sus reuniones se ha levantado y levantará minutas. 

En la carpeta enviada a cada uno de ustedes una semana antes de esta Reunión, se les remitió a través de la Secretaría Técnica, toda la información de la que se da cuenta en este informe.

Estoy comprometido con el federalismo y la participación de los estados y municipios en la administración de los puertos mexicanos. Se han realizado negociaciones previas con la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, y he comentado el tema con el Presidente de la República, quien mostró disposición política y nos puso en contacto con el Subsecretario de Gobierno de la Secretaría de Gobernación, Lic. Felipe González, para que avancemos sobre en la materia.

La Comisión propone que, a partir de la aprobación de su Programa de Trabajo, se reinicien negociaciones con las autoridades federales, a fin de incrementar la importancia que las 23 APIS tienen para el desarrollo Nacional y Regional, en un esfuerzo de coordinación con los tres ordenes de gobierno, para el óptimo aprovechamiento de los puertos, en beneficio de los mexicanos.
La negociación es la clave para avanzar, entre otros temas, en lo relativo a la creación de las Administraciones Costeras Integrales (ACIS) propuestas por la Convención Nacional Hacendaria, y estudiar y poner en práctica mecanismos de participación de los beneficios de las Administraciones Portuarias Integrales, hacia las comunidades y municipios impactados por la operación portuaria.
Traemos a la memoria, el acuerdo del Acta de la XV Reunión Ordinaria celebrada en la ciudad de Ciudad Victoria, en virtud de la cual está pendiente por parte de Presidencia de la República, fijar fecha para una reunión de los miembros de la CONAGO con el Titular del Ejecutivo Federal respecto de la participación accionaria de los estados y municipios en las APIS. 

Hace más de cuatro siglos, Don Hernando de Cortez acordó con el cacique gordo de Zempoala las condiciones de operación del primer puerto de nuestra Nación: la Villa Rica de la Veracruz. Esperamos que con el Presidente Vicente Fox Quezada continúe el proceso de participación de las comunidades locales en los puertos mexicanos.

Cada día, la realidad de México nos señala la importancia del trabajo de los Gobernadores y la necesidad de los acuerdos que podemos alcanzar. 

Quedo en espera de sus comentarios, para proceder conforme al consenso.

Gracias
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