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Comisión de Administraciones 

Portuarias Integrales

PROYECTO DE INFORME 

Agradezco al Gobernador de Aguascalientes, Luis Armando Reynoso Femat las atenciones recibidas en ocasión de esta XXIII Sesión de la Conferencia Nacional de Gobernadores. 

Compañeros Gobernadores:

En el lapso que da cuenta este informe, se inició el programa de visitas a las APIS del País, habiendose reunido la Comisión en el Puerto de Lázaro Cárdenas, Michoacán, el 20 de abril pasado.

Ahí se acordó que respecto de los escenarios de negociación de la federalización de las APIS, la Comisión propone a la CONAGO los siguientes acuerdos:

a) La negociación de un convenio de transferencia de participación accionaria del Gobierno Federal a los estados y municipios.

b) La participación a las entidades federativas y municipios de un porcentaje de las utilidades de las APIS, después de gastos operativos.

c) De establecerse el convenio sobre el destino de un porcentaje de las API´s a los estados y municipios, se conformará un fideicomiso para el ingreso del recurso, a efecto de darle transparencia y certidumbre a la utilización de los recursos, mismos que se destinarían a proyectos de impacto en las localidades y la  región, lo cual fortalecería la relación entre los puertos y sus comunidades.
En este contexto, se iniciaron las reuniones de la Comisión con las autoridades federales, a fin de avanzar en las agendas de federalización.

El viernes 13 del presente, la Comisión se reunió con el Lic. Ángel González Rul Alvídez, Director General de Puertos de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes, habiéndose acordado ir negociando paso a paso, las acciones legales preparatorias a la creación de las Administraciones Portuarias Integrales (ACIS), instituciones que posibilitarán en el corto plazo, que los estados y municipios administren sus litorales, para posibilitar el surgimiento de nuevos polos de desarrollo, en los más de 11,500 kilómetros de litorales de la República.

Es digno de mención que las ACIS son una propuesta aprobada por la Convención Nacional Hacendaria, que esta pendiente de implementación.

En esta virtud, la Comisión se dará a la tarea de dar seguimiento a las iniciativas que estén pendientes en el H. Congreso de la Unión en materia de reforma a la Ley de Puertos, con la finalidad de analizarlas y presentar a ustedes un estudio detallado de las pendientes de dictamen en el Congreso de la Unión, a efecto de definir la estrategia a seguir y, en su caso, poner a su consideración una propuesta específica, que nos de la posibilidad, de que se cree este año, el marco jurídico propicio para la federalización de las APIS y la constitución ACIS.

Gracias
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