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I. Instalación de la Comisión.
Esta se efectuó el día 23 de Mayo en las Oficinas de la Secretaría Técnica de la CONAGO, con la asistencia de 13 Estados. Se anexa minuta de la Reunión.

II. Agenda de la Comisión.

Se discutieron dos propuestas, una presentada por Tamaulipas y otra de Oaxaca, se acordó iniciar el trabajo de la comisión con cuatro puntos.

1. La participación coordinada de los Estados y PEMEX en la planeación y ordenamiento de los Proyectos de inversión.


PEMEX opera con mucha autonomía y aunque el trabajo en los estados se realiza en un marco de respeto, no existen instrumentos institucionalizados para interactuar y definir planes de trabajo conjunto y vinculación de los programas de desarrollo en los estados y con mucha frecuencia las inversiones lejos de detonar el desarrollo regional, desequilibran la economía pues no hay una planeación ordenada,

2. El impacto ambiental, el riesgo ecológico y de integridad física que representa la infraestructura productiva de PEMEX.

Las condiciones físicas de la infraestructura han ocasionado daños materiales, al ambiente y hasta perdidas de vidas humanas en diversas partes del territorio nacional, por lo que es urgente que los estados conozcan las condiciones de las mismas para iniciar la solución de estos problemas y contar con planes de contingencia en caso de accidentes y desastres ambientales. 

3. La normatividad para indemnización por uso, o por daños y perjuicios en los Estados, Municipios y Predios rurales.

La operación de PEMEX implica el uso del suelo con propósitos de transporte, exploración, conducción, procesamiento, almacenamiento y distribución comercial de hidrocarburos, sin embargo, los derechos de la propiedad privada, los daños al ambiente, la perdida orgánica, de la vida, o daños a la salud de las personas no ligadas a la empresa, no cuentan con instrumentos específicos para resarcir a las personas, los estados, municipios y propiedades rurales. 

4. La normatividad para definir los derechos para la asignación de recursos federales a los Estados por los impactos por las operaciones de PEMEX.

La industria petrolera es un soporte del desarrollo nacional, sin embargo, los Estados que coadyuvan de manera directa en ésta tarea no han sido beneficiados de manera equitativa y justa de las ganancias económicas que éste sector genera. Aquellos Estados en donde se extrae o bien se llevan a cabo los procesos de refinamiento de hidrocarburos son los que han visto mas deteriorada su infraestructura básica, particularmente sus vías de comunicación. Todos los años PEMEX hace donativos a casi todos los estados de la República y los concentra en los estados petroleros, sin embargo estos no obedecen a criterios definidos, equitativos y transparentes, y sobre todo ligados al desarrollo  de los estados.
III. Plan de Trabajo

Se integró un pan de trabajo consistente en definir los objetivos, metas y acciones para cada uno de los puntos propuestos para someterlo a la consideración del pleno de la CONAGO. Para cada punto aprobado se integrará un grupo de trabajo.
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