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                   COORDINACIÓN DE LA COMISIÓN DE CULTURA

XXV REUNIÓN ORDINARIA 

CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

INFORME
La Comisión de Cultura de la CONAGO, se constituye en agosto del 2004. A lo largo de este año, la Comisión ha realizado 9 Sesiones Ordinarias y ha sostenido reuniones de trabajo con funcionarios del CONACULTA, INAH, INBA, y con los integrantes de las Comisiones de Educación y Cultura de la Cámara de Senadores y de Cultura de la Cámara de Diputados. A la vez, a través de un grupo de trabajo en materia legislativa, ha comenzado a conocer la opinión de diversos sectores de la sociedad civil involucrados en el tema.
Lo anterior, nos ha permitido alcanzar los siguientes resultados:

.- 
En el PEF 2005 se destinaron $113 millones a los Fondos Mixtos Estados/CONACULTA.
.- 
La Comisión de Cultura de la CONAGO ha sido reconocida por la Conferencia de Comisiones Legislativas Federales en materia de cultura, como apoyo para la realización de los Foros Regionales hacia el Parlamento Nacional de Cultura.
.-
La Comisión promovió la presencia de 17 titulares y 7 representantes de Instituciones Estatales de Cultura en los Foros Regionales hacia el Parlamento de Cultura.
.- 
Al interior de la Comisión, se han concertado un conjunto de propuestas económicas para el PEF 2006, a ser presentadas a la Mesa Directiva de la Comisión de Cultura de la Cámara de Diputados, para trabajarlas en conjunto.
Dados los antecedentes enunciados y toda vez que los Foros Regionales y el Parlamento Nacional de Cultura, han motivado un muy amplio debate nacional sobre los temas ahí abordados, se estima necesario que la Conferencia Nacional de Gobernadores adopte una posición clara respecto de la inclusión del Derecho a la Cultura, dentro del texto Constitucional.

En ese orden de ideas, se estima necesario que la Conferencia Nacional de Gobernadores profundice el estudio de los temas que han sido abordados en esos Foros y Parlamento y que son motivo del trabajo Legislativo Federal, con objeto darle continuidad a los diálogos que se han establecido con esa instancia y proveerles de aquellos elementos que –desde la Conferencia Nacional de Gobernadores—se considere que promuevan un mayor equilibrio como la redistribución de las potestades y de los recursos que corresponden a los órdenes de gobierno federal y estatal en materia de cultura.
Por lo anterior, la Comisión de Cultura se encuentra actualmente laborando en la construcción de una propuesta de punto de acuerdo de la CONAGO, sobre los siguientes puntos:
1.- En atención a los Tratados que México ha suscrito en materia de derechos humanos, se propondrá que la Conferencia Nacional de Gobernadores se pronuncie a favor de que el Constituyente Permanente apruebe la inclusión expresa del Derecho a la Cultura dentro del Texto Constitucional, como un derecho humano fundamental y como base indispensable para que se establezcan las garantías necesarias para el efectivo y pleno ejercicio de ese derecho.

2.- Se propondrá que la Conferencia Nacional de Gobernadores se pronuncia a favor de que la reglamentación del Derecho a la Cultura, propicie un mayor equilibrio en la distribución de las potestades y los recursos que corresponden a los órdenes de gobierno federal, estatal y municipal, en materia de cultura.
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