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Encuentro con los Estados de México





XXVI REUNIÓN, TORREÓN, COAHUILA

INFORME DE LA COMISIÓN PARA EL EVENTO “EMEX 2005”:

Resumen General del Evento:

· Evento de cooperación internacional y presentación de los Estados Unidos mexicanos y las Comunidades Autonómicas Españolas.

· Participación de 12 Gobernadores Mexicanos y representantes de 4 gobernadores más, así como la participación de 6 Presidentes Autonómicos de España y delegados de 9 Comunidades Autónomas o Regiones de España.
· El Presidente Vicente Fox Quesada, tuvo que cancelar su participación por los efectos de las contingencias climáticas en el sureste mexicano, pero envió un mensaje de apoyo videograbado y estuvo representado por el Dr. Eduardo Sojo Garza-Aldape, Jefe de la Oficina de Políticas Públicas de Presidencia de la Republica y encargado del Proyecto de las Mesoregiones para nuestro país. 

· Se alcanzaron una serie de acuerdos que cambian la relación entre ambos
Países a partir de la reunión entre Gobernadores y entre Presidentes Autónomos y de diversas reuniones en mesas de trabajo de cooperación en temas como:

-Desarrollo Regional, 

-Comercio Exterior, 

-Turismo

-Agricultura

-Desarrollo Tecnológico e Innovación y 

-Puertos e Infraestructura Logística

· Se llevo a cabo  una muestra de los Estados de México, que contó con la participación de 16 Estados Mexicanos con stands temáticos que incluían las oportunidades de negocios e inversión y alianzas estratégicas que cada uno busca lograr con Europa.
· En cuanto a la Participación, asistieron  230 Delegados Mexicanos y más de 350 españoles. 

· Se llevó a cabo un panel de expertos en cuestiones de la Unión Europea sobre la posibilidad de desarrollar el Comité Conjunto de las Regiones México-Unión Europea y se realizó una reunión entre los Secretarios de Desarrollo Económico, Turismo y Agricultura de los Estados Mexicanos con Concelleres Autonómicos Españoles.

· Se llevaron a cabo la presentación y ampliación del proyecto marítimo “MED-MEX” que une a los puertos mexicanos con el Puerto de Valencia, una presentación sobre el programa “México Calidad Selecta” de exportación de productos agropecuarios calificados a Europa y reuniones de trabajo de carácter bilateral para buscar la cooperación institucional, gubernamental y empresarial, así como visitas de trabajo al Puerto de Valencia, y Centros de Desarrollo Tecnológico e Innovación, entre otras actividades relacionadas. 

Con el esfuerzo de todos, estamos convencidos que este fue un primer paso exitoso y común para todos los participantes en la internacionalización de los Estados de México, muy acorde con el espíritu de cooperación y federalismo que ha inspirado todos los trabajos de la CONAGO.

Los acuerdos alcanzados en el Encuentro Regional México – España y que fueron aprobados por los Gobernadores Mexicanos y los Presidentes Autonómicos Españoles son los siguientes:

PRIMERO: Se destaca que este encuentro es histórico e inédito, y constituye un acto fundacional que da inicio a una nueva etapa en las relaciones con España, abriendo un puente de comunicación desde lo local para fortalecer las relaciones entre las Comunidades Autónomas de España y los miembros de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO).

SEGUNDO: Propiciar un diálogo constructivo, desde las representaciones territoriales de las Comunidades Autónomas de España y los miembros de la CONAGO, que redunde en beneficios de toda índole en cada una de las regiones, con el objetivo claro de propiciar el desarrollo humano.

TERCERO: Aprovechar este evento para fortalecer los trabajos que se han venido desarrollando, a fin de crear el Comité de las Regiones México-Unión Europea, con objeto de contar con un socio permanente y estratégico, que oriente y facilite el acercamiento entre los miembros de la CONAGO con los del Comité de las Regiones de la Unión Europea.

CUARTO: Trabajar de manera conjunta para fomentar el comercio y la cooperación internacional, aprovechando las posiciones geográficas estratégicas de ambos países, así como los históricos lazos culturales existentes y el afán democrático compartido.

QUINTO: Los miembros de la CONAGO señalaron la conveniencia de aprovechar las experiencias de las Comunidades Autónomas de España en materia de transición democrática, dentro del marco de su desarrollo comercial y cultural; y de mejoramiento de los niveles de bienestar humano dentro del proceso de globalización. 

SEXTO: Se comparte una visión de estado y de interés en el desarrollo de las regiones a fin de promover políticas públicas.

SÉPTIMO: Se destacó la importancia de los vínculos en materia de inversión, ya que España es el segundo socio comercial de México y el tercer destino de las exportaciones mexicanas.

OCTAVO: Los participantes en el Encuentro EMEX 2005 se pronuncian por establecer un nuevo tipo de relación que estreche los lazos entre las Comunidades Autónomas de España y los miembros de la CONAGO, que despliegue iniciativas horizontales en asuntos específicos que se proyecten en cada estado y comunidad.

NOVENO: Los Presidentes de las Comunidades Autónomas de España y los miembros de la CONAGO, aprobaron las cinco líneas estratégicas de trabajo:

1. Educación, Cultura y Ciencia,

2. Infraestructura y Logística,

3. Turismo y Desarrollo Regional,

4. Políticas de Macroáreas, 

5. Poderes Regionales y Locales.

Asimismo, se aprobó integrar grupos de trabajo en el marco de esta reunión, a fin de realizar propuestas de cooperación e intercambio de experiencias, además de reuniones trimestrales con presencia virtual, que enriquezcan el trabajo de los encuentros de los Presidentes de las Comunidades Autónomas de España y los miembros de la CONAGO. 

DÉCIMO: El Presidente Francisco Camps Ortiz y el Gobernador Juan Carlos Romero Hicks, invitarán a sus homólogos españoles y mexicanos,  respectivamente, a integrarse a las actividades de los cinco grupos de trabajo correspondientes a las líneas estratégicas aprobadas. Una vez integrados dichos grupos, el Presidente Camps Ortiz y el Gobernador Romero Hicks, coordinarán la vinculación de los resultados obtenidos en los grupos tanto en las Comunidades Autónomas de España, como entre los miembros de la CONAGO, lo anterior con el apoyo de la Secretaría Técnica de este último. 

DÉCIMO PRIMERO: Realizar encuentros anuales entre los Presidentes de las Comunidades Autónomas de España y los miembros de la CONAGO. El segundo encuentro se realizará el próximo año en México y el tercero en el Principado de Asturias, en 2007.

POR LO ANTERIOR, LA COMISIÓN “EMEX 2005” SOLICITA LOS SIGUIENTES PUNTOS DE ACUERDO AL PLENO DE LA CONAGO:

1.- SE RATIFICAN POR PARTE DE ESTE PLENO DE LA CONAGO, EL ACTA DE ACUERDOS SUSCRITA POR SUS INTEGRANTES Y LOS PRESIDENTES AUTONÓMICOS ESPAÑOLES PARTICIPANTES EN EL EVENTO “EMEX 2005: ENCUENTRO CON LOS ESTADOS DE MÉXICO”, DESARROLLADO EN VALENCIA ESPAÑA, DEL 16 AL 19 DE OCTUBRE DEL 2005.

2.- SE ACUERDA QUE LA COMISIÓN EMEX 2005, CONTINUE SUS FUNCIONES CON LA DENOMINACIÓN “EMEX” PARA DARLE SEGUIMIENTO Y COORDINACIÓN A LOS ACUERDOS ALCANZADOS Y PREPARAR LA CELEBRACIÓN DE DICHO EVENTO EN NUESTRO PAÍS EL PROXIMO AÑO.

LA CONAGO REITERA EL COMPROMISO DE SUS MIEMBROS EN APOYAR LOS TRABAJOS DE SEGUIMIENTO DEL EVENTO EMEX 2005 Y LA ORGANIZACIÓN DEL PRÓXIMO EVENTO EMEX 2006.
3.- CONTINUAR TRABAJANDO CON LA COMISION MÉXICO-UNION EUROPEA DE LA CONAGO Y CON LAS DEMÁS COMISIONES EN LOS ACUERDOS DERIVADOS DEL EVENTO EMEX 2005.
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