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Torreón, Coahuila, 14 de noviembre de 2005

VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA ENTREVISTA AL SECRETARIO DE GOBERNACIÓN, CARLOS MARÍA ABASCAL CARRANZA, AL TÉRMINO DE LA XXVI REUNIÓN DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES (CONAGO), QUE SE REALIZÓ EN ESTA CIUDAD

PREGUNTA: ¿Qué resultados arroja esta reunión?

RESPUESTA: Yo creo que muchos. Primero, el hecho en sí mismo de seguir trabajando juntos los señores gobernadores con funcionarios del Ejecutivo Federal, con los funcionarios del Instituto Federal Electoral, de la FEPADE; esto es de enorme valía porque esto quiere decir que el diálogo político está vivo, está fresco, está fuerte y eso se expresa, por ejemplo, en este acuerdo que publican, que dan a conocer los gobernadores y que hemos suscrito como testigos don Luis Carlos Ugalde, presidente del IFE, y un servidor.

Este acuerdo que nos parece que es importante porque es una expresión de voluntad unánime, porque aquí las decisiones se toman por consenso de los señores gobernadores de cumplir con la ley, de exigir a los servidores públicos de cumplir con la ley en el proceso electoral.

También, de impulsar un acuerdo en materia de recursos y equidad de acceso a medios para los candidatos y los partidos durante el proceso electoral.

Me parece que es una expresión democrática importante la que aquí hemos, una vez más, vuelto a vivir.

PREGUNTA: ¿Tomará en cuenta la propuesta de la CONAGO?¿Es necesario un pacto de no agresión entre candidatos a la Presidencia de la República, luego de que hemos visto que (...) los escándalos?

RESPUESTA: Todo a su tiempo. Han venido una serie de expresiones de diferentes sectores sociales, hoy lo han hecho los señores gobernadores. Habrá candidatos hasta el mes de diciembre, en algún caso quizás hasta el mismo mes de enero.

Entonces, estamos dando los pasos necesarios para que la sociedad se vaya interesando y vaya, de esta manera, comprándole a los candidatos o precandidatos y a los partidos políticos qué es lo que la sociedad quiere.

Lo que la sociedad desea es civilidad, compromiso de cumplimiento de la ley, elecciones transparentes y creíbles para que la democracia mexicana salga fortalecida.

PREGUNTA: ¿Cuál es el compromiso del Gobierno Federal?

RESPUESTA: Puede estar expresado aquí mismo, en el contenido del acuerdo expresado por los señores gobernadores.

Pero va todavía un poco más allá. Nosotros estamos impulsando que el resto de los sectores sociales y económicos del país sigan avanzando en la expresión de sus compromisos y el Ejecutivo Federal va a recoger todas estas expresiones, va a hacer una gran síntesis de las mismas para que sirvan de marco de referencia a la sociedad, para que ésta esté vigilante a lo largo del proceso electoral del año entrante.

Pero el compromiso del Gobierno Federal, lo dije aquí y lo reitero, es mantenernos absolutamente respetuosos de la ley, de manera tal de no introducir ningún elemento extraño en el proceso electoral, por lo que estamos ya en un proceso de capacitación intensiva de los servidores públicos para que conozcan sus derechos y deberes políticos y de esa manera, no haya desvío de un solo centavo del presupuesto a favor de ningún candidato a la Presidencia de la República, a las senadurías, a las diputaciones, a ninguna de las elecciones que habrá el año entrante.

PREGUNTA: Hay mucha inconformidad en los gobernadores por los recursos que les están recortando para el Bret ¿Cuál es la respuesta del Gobierno Federal?

RESPUESTA: Ya la di, pero si quieres te la vuelvo a dar. Ya la di diciendo que hay diferencias de apreciación en los números y por eso los invite a hacer, primero que nada este ejercicio para estar de acuerdo en la cifra.

Segundo, dije, y lo reitero, que el presidente Fox se comprometió a que no habría afectaciones o recursos ordinarios de los estados. Durante el ejercicio del Presupuesto del 2006 así va a ser y encontraremos la salida (...) legislativa en la parte de presupuestación.

O sea, del acuerdo entre los gobiernos estatales y el federal para que esto así sea. Los recursos ordinarios de los estados no deben sufrir disminución como consecuencia del nuevo régimen fiscal de PEMEX, que es precisamente lo que se comprometió.

PREGUNTA: ¿Qué opina de lo que (...) presidente Fox con respecto a Venezuela?

RESPUESTA: Ya está tomada la postura por la Secretaría de Relaciones Exteriores.

PREGUNTA: ¿Qué (...) lo puedan arreglar? Porque ya está muy avanzado el problema.

RESPUESTA: Es un compromiso de arreglarlo, antes o después.

PREGUNTA: Inaudible.

RESPUESTA: ... la democracia mexicana y por los factores del desarrollo nacional.

PREGUNTA: Inaudible.

RESPUESTA: Ustedes ya oyeron al presidente del IFE (...) del ciudadano, que ya están listos todos los procedimientos y todos los (...) para garantizar elecciones confiables.

PREGUNTA: ¿Y no afectará (...)?

RESPUESTA: No afectará.
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