Conferencia Nacional de Gobernadores
XXVII Reunión Ordinaria

Guanajuato, Guanajuato

6 de marzo de 2006

Comisión sobre Impactos de la Industria Petrolera

ANTECEDENTES:

La Comisión sobre Impactos de la Industria Petrolera fue creada a propuesta del Gobernador Eugenio Hernández Flores, por acuerdo tomado por el Pleno en su XXIII Reunión Ordinaria en Zacatecas, Zacatecas, el 16 de marzo de 2005.

Asimismo, por acuerdo del Pleno de Gobernadores en su XXIV Reunión Ordinaria en Aguascalientes, Aguascalientes, el 27 de mayo de 2005, se aprobó la propuesta de Agenda y Plan de Trabajo de la Comisión.

A partir de entonces esta Comisión ha sesionado en seis ocasiones, dos de ellas con Funcionarios de Petróleos Mexicanos, el 12 de agosto de 2005 con el Ing. Luis Ramírez Corzo, Director General de PEMEX y el 13 de septiembre de 2005 con el Director Corporativo de Administración.
ACTIVIDADES:

Conforme al Plan de Trabajo aprobado por el Pleno de Gobernadores, y a partir de las pláticas establecidas con los funcionarios de PEMEX, se establecieron grupos de trabajo interdisciplinarios que apoyan a la Comisión en el desahogo y avance respecto de cada uno de los objetivos y temas que se acuerdan en las sesiones de esta Comisión y que se encuentran en gestión, dando cumplimiento y seguimiento a la Agenda y Plan de Trabajo.
ACUERDO:
Por lo anteriormente expuesto, se solicita al Pleno de Gobernadores tenga a bien confirmar el Programa de Trabajo de la Comisión sobre Impactos de la Industria Petrolera en los términos acordados en su XXIV Reunión Ordinaria y lo tenga por presentado.

Asimismo, debido a que la calendarización de las actividades de esta Comisión depende de la negociación que se tiene establecida con Petróleos Mexicanos, será presentará con posterioridad, una vez que sea definida y consensada.

