Discurso Inaugural de Ney XXIX Plenaria de Gobernadores, Nuevo Vallarta, Nayarit.
Bienvenidos a Nayarit, la cuna de la mexicanidad. Aquí teniendo como centro del pacto federal, la piedra que simboliza el águila garza, símbolo de la mexicanidad, le damos la bienvenida a cada una, a cada uno de ustedes. Se declara formalmente inaugurada siendo la hora que es del día de hoy ésta la XXIX Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores.
Aquí estamos los que somos, aquí estamos los que somos compañeros de viaje, en el camino largo, largo camino, eterno, permanente camino de construir condiciones de gobernabilidad, condiciones de paz y orden para el ejercicio del poder público, esto significa que tenemos un origen distinto y tenemos un destino común, aquí estamos los Gobernadores que integramos el Pacto Federal de la República Mexicana, demostrando a la nación la pluralidad de su composición. Es un honor para Nayarit y los Nayaritas que estén con nosotros, Nayarit es su casa los que ya traen llave no la regresen, llévensela para cuando deseen venir de nuevo a visitarnos. 
Bienvenida señora Gobernadora, bienvenidos señores Gobernadores, bienvenidos todos quienes acuden para contribuir al éxito de esta reunión ordinaria, a este paraje de litoral del pacífico que es la Bahía de Banderas en la que merecidamente hemos querido recibirles. Bienvenido por supuesto, el Presidente de la República electo, Felipe Calderón Hinojosa, recibimiento que hago a nombre de los Nayaritas y de las 31 entidades de la República que participamos en la XXIX Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, apreciamos en usted el gesto de participar en esta reunión anticipando con ello, su voluntad de diálogo abierto con la Entidades Federativas. Le conocí en San Lázaro, en la cámara de diputados durante la 58 Legislatura, la del cambio de Gobierno en el año 2000. Él, como coordinador de su fracción parlamentaria tránsito inédito y circunstancias muy exigentes, conozco de su capacidad de interlocución y su permanente esfuerzo por la congruencia, bienvenido a Nayarit.
Nayarit y Bahía de Banderas contexto generoso éste de la naturaleza para confirmar unidad nacional, para decirle a las mexicanas y a los mexicanos, en el tradicional y patriótico mes de septiembre que nuestro país es diverso pero sigue siendo uno, México se vive, México se respira en cada rincón, en cada espacio de la Patria. Agradezco, infinito a los integrantes de la CONAGO que hayan aceptado la invitación para participar en esta reunión Ordinaria.
Después del proceso electoral por el que hemos atravesado, la presencia de cada Mandatario significa credibilidad institucional y sella el pacto federal. Ocasión propicia esta para el encuentro cara a cara, respirando profundo frente a la inmensidad del mar que nos recuerda nuestra humilde condición y nos devuelve a la necesidad de la fraternidad, de la vida en sociedad con intereses comunes claramente definidos y también, para mandar un mensaje a las niñas y a los niños, para mandar un mensaje a la juventud de que hay esperanza por que existe la perspectiva de concordia, nos vincula la responsabilidad que compartimos, la unidad se forja en el esfuerzo común, por eso son importantes los puntos de vista que se ponen sobre la mesa con franqueza y con honestidad, para discernir entorno a la agenda del Federalismo que nos integra, que nos agrupa. En el camino de proponer y trabajar nos volvemos a reunir, nos vemos en la reconciliación como país, nos vemos en la reconciliación con la reflexión, con el razonamiento, con el compromiso sobre el que hacer conjunto, esta es la señal que la XXIX reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, espacio que privilegia la propuesta, que privilegia el diálogo y que privilegia el acuerdo, le transmite a la nación.
Con certeza, habremos de encontrar como en la teoría de los conjuntos que aprendimos en la escuela, los campos sombreados de la inclusión, los márgenes de la acción y la precisa dimensión de las diferencias, por el camino liberal y democrático que queremos recorrer, la justicia con equidad no es una concesión al modelo, sino una necesidad inherente a su concreción desde la soberanía de los estados, de sobra lo sabemos por que lo encaramos en el día a día de gobernar desde lo local. Por esa razón la composición de la agenda de la CONAGO en esta Reunión Ordinaria, reivindica la necesidad de la reflexión que perfile soluciones estructurales, el día de hoy que estamos frente al arranque dicen en la construcción frente al desplante, en el inicio de una nueva fase institucional del país, es determinante considerar para empezar, el tema del presupuestos de egresos de la federación para el ejercicio 2007, que exige de un nuevo planteamiento para la redistribución del gasto, se abordará durante esta reunión en particular, lo relativo a los recursos financieros para la educación en las entidades federativas, que reclama tener eco en las instancias correspondientes con agilidad. Se planteará también la necesidad del incremento de recursos destinado a los fondos para desastres, la creación de la Comisión de Medio Ambiente y también la Comisión de Turismo en el seno de la CONAGO por acuerdo de esta Conferencia. Saludamos a la entrante Sexagésima Legislatura confiados en que la inédita pluralidad que la caracteriza encontrará el equilibrio para llevar acabo su visión con el Legislativo, ya que con el Legislativo compartimos nuestra agenda. Se presenta también una propuesta de visión integral entorno al Campo mexicano, para contribuir al diseño de políticas públicas que nos acerquen al logro del desarrollo rural sustentable. 

Imposible ignorar la ola de violencia que se ha cernido sobre parte del territorio nacional. Concientes de la gravedad, el día de hoy se evalúa y se hace una propuesta sobre la necesidad del combate integral al crimen organizado y de la coordinación entre los diferentes órdenes de gobierno para presentar un frente común.
Estos son algunos de los aspectos relevantes de la agenda que nos convoca y en esta la XXIX Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, agradecemos la presencia del titular de la cartera de Gobernación en el Gabinete del Presidente Vicente Fox, el Señor Carlos Abascal Carranza. Agradecemos la presencia del señor Licenciado Daniel Cabeza de Vaca, Procurador General de la República, de Don Alfredo Elías Ayub, Titular de la Dirección General de la Comisión Federal de Electricidad.
Señoras y señores, ¿Seremos capaces de perfilar a los factores del desarrollo en el sentido requerido? ¿Seremos capaces de encausar por la vía de la institucionalidad que hemos construido a lo largo de dos siglos la solución democrática de nuestros diferendos? Confiemos en que sí, en que quienes hoy a lo largo y a lo ancho de todo el país tienen la necesidad de pronunciar con estridencias sus puntos de vista y la agenda de la Justicia Social, encuentren eco en la solidaridad del Pacto Republicano de los Estado Unidos Mexicanos. Esta es la fecha para reiterarlo, el fortalecimiento de las instituciones republicanas, pasa, cruza desde luego, por el fortalecimiento del federalismo, reivindiquemos a la política demostrando a la Nación la vigencia de nuestro federalismo, exijamos, cada una de las 32 partes lo que nos corresponde sí, y fijemos con claridad el compromiso de cumplir con nuestras obligaciones y así, en el marco de la solidaridad, en el marco de la equidad, que nuestra asimetrías demandan. Fijemos la nuevas reglas del juego entre los Gobiernos Estatales y el Gobierno Federal, que el municipio se encuentre con el respaldo que requiere, establezcamos como prioridad el engranaje equilibrado entre los poderes de la unión y sobre la experiencia vivida, adecuemos el marco legal electoral y regresemos a los Partidos Políticos a su esencia de Entidades de interés público. La reforma del Estado es inaplazable, y sistemas flotan en el ambiente. Solo dentro de la institucionalidad, caminamos hacia la Justicia Social y la Gobernabilidad Democrática que la haga posible.
Asumamos pues la pluralidad y la diversidad. Ocupemos nuestro sitio en el andamiaje institucional, en el que cada Mexicana y cada Mexicano tiene por derecho su lugar, y acojámonos a la grandeza del estado Mexicano. 

Termino con las frases que inicié. Aquí estamos los que somos compañeros de viaje en el camino, largo camino, eterno, permanente camino de construir gobernabilidad, condiciones de paz y orden para el ejercicio del poder público, esto significa que tenemos un origen distinto y tenemos un destino común, ¡Que Viva la República!, muchas gracias.
