PUNTO DE ACUERDO DE LA CONAGO SOBRE OAXACA


Como es de todos sabido, el estado de Oaxaca, a raíz del inicio de las demandas salariales de los trabajadores de la educación, y del retardo en atenderlas se desataron una serie de eventos que trastocan el orden y la paz social de los oaxaqueños. Un detonador de todo ello fue, entre otras cosas, la falta de presupuesto estatal para satisfacer el derecho a la educación que en esencia corresponde satisfacer al Gobierno Federal.

La Conferencia Nacional de Gobernadores expresa coincidencia en que sea a través del esfuerzo de hacer valer la política, y su confianza en la Mesa de Diálogo establecida por la secretaría de Gobernación con el aval del Gobierno del Estado Libre y Soberano de Oaxaca, y la participación de la Sección 22 del SNTE y las organizaciones sociales involucradas, para coadyuvar en la solución del conflicto político magisterial que enfrenta esa entidad.
LA CONAGO expresa su respaldo al Gobierno y al Pueblo de Oaxaca para que desarrolle su vida institucional en paz y bajo el imperio de la Ley: Al mismo tiempo, manifiesta su condena a la intolerancia política, a toda expresión de violencia y confrontación social que lastiman la cohesión social, deterioran la economía regional, enturbian el diálogo y difieren la solución definitiva de los rezagos sociales.

LA CONAGO exhorta al Gobierno Federal y al Senado de la República a actuar con estricto apego a derecho contra todo propósito desestabilizador, que por la vía directa pretenda lesionar el orden constitucional de un Gobierno erigido en elecciones libres, directas, legales y democráticas, y a preservar con el uso riguroso de la ley y de los instrumentos del Estado de Derecho y el buen gobierno, el orden legal y la tranquilidad social.
LA CONAGO demanda de los actores políticos de la entidad, su mayor esfuerzo y voluntad para privilegiar el diálogo, garantizar la integridad institucional y el cumplimiento de los acuerdos. De la misma forma, expresa sus mejores deseos para pronta construcción de soluciones definitivas en un marco de respeto al Estado de Derecho, la soberanía estatal; y de colaboración federalista para atender los rezagos educativos y sociales de la entidad.
LA CONAGO expresa su voluntad de seguir trabajando en el fortalecimiento del federalismo que garantice la soberanía de los estados, el estado de derecho, la convivencia armónica de los mexicanos y la vida ciudadana con paz social. Seguirá luchando para ampliar y mejorar la convivencia con el Gobierno Federal para avanzar sustantivamente en el combate a la desigualdad y la pobreza; en el pleno cumplimiento del derecho a la educación de calidad, a la salud, al trabajo digno y bien remunerado y al desarrollo sustentable.
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