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Federalismo Participativo:

Promoción de la Ley para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica
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La Comisión de Ciencia y Tecnología se ha pronunciado en convenir acciones conjuntas entre las instituciones de educación y de ciencia con los sectores productivos para impulsar la transferencia tecnológica y la innovación dentro del pacto federal. 
Atendiendo a los resultados estadísticos de la OCDE, México ocupa el lugar 30 entre sus miembros en cuanto a patentes, científicos, negocios basados en tecnología, investigaciones, fuentes de empleo para científicos y porcentaje del PIB destinado a la Investigación y Desarrollo. 
Es por ello que consideramos una prioridad el dar seguimiento a la Minuta de Decreto que expide la Ley para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica, que con fecha 26 de abril de 2006 fue aprobada en la H. Cámara de Diputados y se encuentra para su análisis en la H. Cámara de Senadores.  
Esta ley desea promover el desarrollo de una cultura empresarial orientada a la innovación y al cambio tecnológico como factores fundamentales para aumentar el desempeño competitivo y la productividad en las empresas e instituciones de los sectores prioritarios, focalizando los recursos a las actividades y vocación de las regiones bajo el criterio de las ventajas comparativas que gozan las distintas regiones del país. 

El aspecto más relevante de esta Minuta de Decreto es que la ley contempla una forma de desarrollo económico y competitividad en nuestro país, mediante instrumentos de fomento federales en manos de las entidades federativas e integra a estos últimos, como agentes activos en la formulación de la política nacional en la materia. 
Es un nuevo concepto de federalismo participativo que responde,  no sólo a aspiraciones que emergen de una realidad nacional renovada, sino del espíritu federalista y conciliador que ha caracterizado a la CONAGO desde sus inicios.
Es necesario destacar que la promoción de esta ley beneficia a las entidades federativas, ya que con el fin de otorgar un sentido federalista y participativo a la política de fomento a la innovación y al desarrollo de empresas y actividades de base tecnológica crea el Consejo Consultivo para la Innovación y el Desarrollo Tecnológico, permitiendo a las entidades federativas emitir opinión en materia de política de innovación y desarrollo, y a su vez, contar con representación en el Consejo Técnico del Fideicomiso para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica,  el cual es la instancia exclusiva para aprobar solicitudes, emitir recomendaciones y designar beneficiarios para la asignación y operación del Fideicomiso. 

Promoviendo esta Minuta estamos impulsando la federalización creciente en materia de ciencia y tecnología, y participamos en el reconocimiento de las facultades de nuestras entidades federativas. 
Por tal motivo, convoco a la Conferencia Nacional de Gobernadores a que hagamos una respetuosa solicitud a la Cámara de Senadores a que analice y dictamine la Minuta de Decreto que expide la Ley para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica, a fin de otorgarle a las entidades federativas la dimensión administrativa que sustente su visión del desarrollo de la ciencia y la tecnología.
Lic. José Natividad González Parás

Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León

Coordinador de la Comisión de Ciencia y Tecnología
10 y 11 de septiembre de 2006, Nuevo Vallarta, Nayarit.
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