PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL LICENCIADO ULISES RUIZ ORTIZ, COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE CULTURA DE LA CONAGO.

Con la constitución de la Comisión de Cultura en agosto de 2004, la Conferencia Nacional de Gobernadores reconoce expresamente el papel que cumple la cultura en la construcción del desarrollo integral de México en el siglo XXI, y, consecuentemente, la necesidad de incorporar el análisis de las políticas para el desarrollo cultural, de su marco legal y de los presupuestos que se le destinan, asuntos que conforman un tema nacional de atención prioritaria por parte de todos y cada uno de los gobernantes de las entidades federativas del país.
Desde entonces, la Comisión de Cultura de la CONAGO se ha propuesto generar alternativas para el mejor ejercicio de las responsabilidades gubernamentales en materia de desarrollo cultural, promover la participación de otros actores en el análisis conjunto y aportar nuevos elementos para la consolidación de una política cultural integral. Tenemos el reto y el compromiso de avanzar en el rescate, la protección y la difusión de la cultura nacional. Somos ejemplo mundial de diversidad cultural, étnica y social.
En atención a los fundamentos que rigen a la CONAGO, esta Comisión ha buscado ser un espacio institucional de diálogo, lograr un mayor y mejor equilibrio de las potestades que corresponden a las instituciones federales y estatales y, a la vez, servir como un mecanismo para incorporar la participación de los otros poderes gubernamentales, de la academia y de las organizaciones civiles a la atención y discusión de esos temas.

En ese orden de ideas, se han llevado a cabo numerosas reuniones con la Comisión de Cultura de la Cámara de Diputados que, entre otros resultados, han logrado asignaciones de recursos adicionales a los Fondos Mixtos que opera el CONACULTA en los Estados, al Programa de Apoyo a las Culturas Municipales y Comunitarias (PACMYC) y al Programa de Apoyo a la Infraestructura de los Estados (PAICE); en el PEF 2005, por la cantidad de 113 millones y, en el PEF 2006, por la cantidad de 62.3 millones.

Es oportuno destacar que se ha privilegiado la gestión de recursos adicionales ante la Cámara de Diputados precisamente para los Fondos Mixtos, el PACMYC y el PAICE, en virtud de que son programas en los que participan todos los Estados, de que tienen reglas de operación claramente establecidas, de que en sus Comisiones de Planeación se cuenta con la participación ciudadana y de que sus mecanismos de asignación de recursos son transparentes y objetivos.

Por otra parte, también es oportuno resaltar que dichos programas han demostrado su pertinencia y eficacia para detonar procesos de descentralización del desarrollo cultural porque fortalecen las comunidades culturales en los estados y municipios.

Por todo ello, la Comisión de Cultura de la CONAGO ha consensuado en su interior, con la participación de funcionarios del CONACULTA, una propuesta de solicitud de recursos adicionales, destinada a incrementar los recursos repartibles a los ya mencionados programas. La propuesta deberá de ser entregada a la Comisión de Cultura de la Cámara de Diputados para que sea esa instancia la que gestione la obtención de recursos adicionales ante las restantes Comisiones y ante el pleno de la propia Cámara, para su final integración en el PEF 2007.

Además, en dicha propuesta, se considera el incremento de los recursos disponibles para el desarrollo de la cultura a nivel municipal, para el otorgamiento de becas para la creación artística, para el apoyo a proyectos de cultura popular e indígena, para el apoyo de proyectos de infraestructura cultural y para la creación de nuevas librerías EDUCAL en los Estados.

Asimismo, con base en la metodología del estudio nacional que determinó que las industrias culturales aportan un 6.7 del PIB Nacional, la propuesta hace énfasis en la necesidad de que el sector cultural cuente con recursos para la realización de un diagnóstico, con base en la construcción de una metodología lógicamente impecable y homologada, que registre de la manera más completa posible la realidad cultural del país, lo cual es condición básica para una planeación estratégica que permita sustentar con eficacia el desarrollo de las políticas culturales que hasta la fecha se encuentran disgregadas y que refuerce la argumentación (cualitativa y cuantitativa) del proceso legislativo de la asignación de recursos. 
Ejemplo de lo anterior, es la carencia de metodologías y datos rigurosos para calcular la aportación que hace la cultura al PIB de cada uno de los Estados, en especial la medición de la importancia que tiene el factor cultural dentro de los recursos que son generados a través del turismo. 

Por último, la propuesta también considera la asignación de recursos adicionales por parte de la Cámara de Diputados para abrir nuevas líneas de acción dentro de los Fondos Regionales y nuevos programas de trabajo, en materias tan importantes como la atención a las culturas fronterizas, el inventario de bienes culturales y la restauración de Monumentos.

Con el objetivo de propiciar continuidad al antecedente establecido por la LIX Legislatura, al haber destinado recursos adicionales a los Fondos Mixtos, el PACMYC y el PAICE, en los PEF 2005 y 2006; y debido a la importancia que tienen esos programas y nuevas líneas de acción para el desarrollo de las políticas culturales de cada uno de nuestros Estados, muy atentamente me permito someter a la consideración del Pleno, como punto de acuerdo, lo siguiente:
1.- Se autoriza al Coordinador de la Comisión de Cultura de la CONAGO  para que presente ante la Mesa Directiva de la Comisión de Cultura de la Cámara de Diputados la Propuesta de Incremento a Fondos Mixtos y Nuevas Líneas de acción para Fondos Regionales, dentro del PEF 2007, que ha sido consensuada al interior de la propia Comisión.
2.- Se exhorta a los Gobernadores a que hagan llegar a los Diputados que representan a cada uno de sus respectivos Estados ante el Congreso de la Unión, la Propuesta de Incremento a Fondos Mixtos y Nuevas Líneas de Acción para Fondos Regionales, con objeto de hacerla de su conocimiento y que evalúen la procedencia de su aprobación para su inclusión en el PEF 2007.
3.- La entrega del documento “Propuesta de Incremento a Fondos Mixtos y Nuevas Líneas de acción para Fondos Regionales, dentro del PEF 2007”, subraya la necesidad de exhortar a la H. Cámara de Diputados, a través de su Comisión de Cultura, para reconocer y apoyar con recursos la trascendencia de efectuar un diagnóstico profundo e integral, con las metodologías más modernas y homologadas del sector cultural, como punto indispensable de partida para sustentar con eficacia el desarrollo de las políticas culturales como factor de identidad nacional, cohesión social y de competitividad en un mundo globalizado.
