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Agenda Estratégica 2007
Comisión de Ciencia y Tecnología 

Aprobado en reunión de Comisión el 22 de enero de 2007. Presentado en la XXXI Reunión Ordinaria, Tlaxcala.
La inclusión de la ciencia, la tecnología y la innovación en la agenda nacional concebida por el Pleno de la Conferencia Nacional de Gobernadores refleja el papel estratégico que el desarrollo del conocimiento desempeña en el fortalecimiento de la competitividad y el desarrollo socio-económico de nuestro país. 

Principios Rectores

Entendiendo que son considerables son las áreas de la ciencia y la tecnología que requieren fortalecerse, en un afán de concentrar los esfuerzos por establecer compromisos encaminados a obtener resultados contundentes, esta Comisión ha enfatizado su responsabilidad en los siguientes principios rectores:

I. Promover una Política Pública de largo plazo en ciencia, tecnología e innovación articulada con las políticas de desarrollo nacional; 
II. Otorgar a las entidades federativas la dimensión política y administrativa que sustente su visión del desarrollo de la ciencia y la tecnología; 
III. Garantizar el financiamiento oportuno y suficiente para el desarrollo de la ciencia, la tecnología y la innovación a los estados y a las instituciones con una asignación presupuestaria irreductible y progresiva; 
IV. Impulsar la federalización creciente en la materia reconociendo sus facultades y otorgando recursos a las entidades federativas, a fin de que ellas determinen la aplicación de dichos recursos; 
V. Establecer el aumento de los estímulos fiscales anualmente con el compromiso de transparentar la asignación y operación de los mismos; y,
VI. Generar el consenso entre los diferentes actores sobre la contribución de la ciencia y la tecnología al crecimiento económico.

En este sentido, y en seguimiento al Programa de Trabajo 2006 y las propuestas de los propios integrantes, se propone establecer tres líneas estratégicas que orienten los trabajos de esta Comisión, que se definen a continuación.
Líneas Estratégicas

1. Apoyar el establecimiento de una Política Pública que promueva la Federalización de la Ciencia y Tecnología.
Es de mencionar que para apoyar el establecimiento de nuevas políticas públicas en la materia, debe discernirse lo relativo a la configuración de un nuevo paradigma; para ello, se deben aprovechar los avances que se registran en diversos temas y procesos, detectar aquellas iniciativas y experiencias que se podrían sentar en el nuevo modelo, y definir una ruta de navegación que adecue la transformación del modelo vigente en un plazo razonable.
Ahora bien, cualquier política que se quiera instrumentar para ser exitosa debe contemplar el proceso de construcción de un nuevo federalismo, en este sentido, es necesario establecer principios rectores de acción como los que a continuación se proponen:

Primero. El conocimiento y la innovación son un bien público que debe ser protegido y financiado por el Estado, el sector privado y los diversos componentes sociales. Además, son factores estratégicos para contribuir a un desarrollo social sustentable,  mejorar la competitividad y elevar la calidad de vida.
Segundo. La inversión en conocimiento e innovación es fundamental para impulsar la sociedad del conocimiento, la cual es un modelo que ayuda a combatir la pobreza, acortar las desigualdades sociales, reducir las inequidades, fortalecer la competitividad y favorecer el desarrollo de las regiones.

Tercero. El Estado, las empresas, la industria, las instituciones de investigación y enseñanza y las comunidades de investigación son los responsables principales de un adecuado Sistema Nacional de Ciencia y Tecnología. Sin embargo, la acción política es el activo fundamental para impulsar una estrategia para el desarrollo de la investigación y la innovación en la sociedad del conocimiento. A ella le corresponde, crear un entorno jurídico pertinente y favorable, crear y fomentar el trabajo en redes y hacer de enlace entre los actores involucrados.  
Cuarto. El binomio investigación-innovación es el modelo conveniente para fomentar el desarrollo del conocimiento, impulsar su transferencia social, favorecer su apreciación social y estimular la competitividad empresarial.
Quinto. La formación en la investigación es una estrategia primordial para fortalecer los recursos humanos en la investigación y la innovación.

En este sentido, los temas de análisis dentro del establecimiento de una política pública que promueva la federalización de la ciencia y tecnología serían:
a. Establecer un “Fondo para el Fortalecimiento de los Sistemas Estatales de Ciencia y Tecnología”.
Es inminente lograr que se fortalezca al sistema Nacional de Ciencia y Tecnología. Es decir, mejorar las estructuras institucionales de los miembros, incluyendo al CONACYT, los Consejos Estatales de Ciencia y Tecnología y los Centros Públicos de Investigación. Dicho fortalecimiento requiere de una profunda federalización de la ciencia y la tecnología, que incluya la transferencia de recursos federales a los estados. Por lo tanto, es inaplazable lograr la asignación específica de recursos en materia de ciencia, tecnología e innovación para las entidades federativas dentro del Presupuesto de Egresos de la Federación para los próximos ejercicios.

Es por esta razón, que se torna urgente seguir gestionando el establecimiento de este fondo especial, mismo que se propone se integre en el Ramo 38 y que tome como base la cantidad de 3,500 mdp, que proviene de “La Declaración de San Luis” emitida por la Red Nacional de Consejos y Organismos Estatales de Ciencia y Tecnología, A.C. (REDNACECYT).  

b. Adoptar una estrategia de descentralización que sea parte de una política nacional de ciencia y tecnología con perspectiva amplia. 
Es necesario diseñar una estrategia de descentralización que sea parte de una política nacional con perspectiva amplia que fortalezca a las entidades federativas, y que incluya la descentralización de recursos financieros y la coordinación y congruencia con las instancias federales que evite someter a las regiones a dictámenes y resoluciones que no tomen en cuenta sus necesidades en materia de conocimiento.

Es por lo tanto, necesario gestionar que el esfuerzo por alcanzar esta descentralización se vea igualmente reflejado en materia de fomento a la generación de conocimiento científico y tecnológico, y en consecuencia se refleje en el Presupuesto de Egresos de la Federación estableciendo criterios de destino del gasto hacia la ciencia y la tecnología, dentro de los Fondos, Ramos Generales y Asignaciones que en diversos rubros (Salud, Campo, Economía, etc.) se integran dentro del PEF y que son asignados a las entidades federativas, de forma que se fortalezca una real política pública, que cruce transversalmente todos los ámbitos de la acción pública.
c. Organización del Sistema Nacional para el conocimiento y la innovación. 

Para lograr un cambio significativo en el desempeño de la investigación y el desarrollo tecnológico en nuestro país, es necesario revisar la organización y la normatividad que sustentan tales actividades. Para el caso se sugieren las siguientes acciones:
· Revisar la Ley de Ciencia y Tecnología con el propósito de mejorar el entorno normativo para desplegar el desarrollo del conocimiento y la innovación. 
· Revisar la Ley Orgánica del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT) con el propósito de que sea correspondiente con la naturaleza científica de la Ley de Ciencia y Tecnología; así como, considerar y en su caso revisar, la actual posición del CONACYT en la administración pública federal con el objeto de resolver la ambigüedad en la que está situado y la ausencia práctica de supervisión; de esta forma, lograr una adecuada coordinación con sectores estratégicos para optimizar su funcionamiento.
2. Fortalecer el presupuesto para Ciencia y Tecnología.

Alcanzar el 1% del PIB como Gasto Nacional en Ciencia y Tecnología.
Repetidamente se ha señalado que existe una relación directa entre la inversión en ciencia y tecnología y el crecimiento económico y social de un país, sin embargo, en nuestro país no hemos visualizado esta inversión como factor estratégico e indispensable para la competitividad y el desarrollo.  En la medida que resolvamos esta problemática, y logremos revertir la tendencia errática del gasto en esta materia, estaremos en posibilidades de ampliar y extender la competitividad del país, en primer instancia, a fin de no rezagarnos con relación a otros países competidores, y segundo, para mejorar el nivel de bienestar de la población vía el incremento de la productividad hacia niveles que representen mayor valor agregado.
Con la adición del artículo 9 bis a la Ley de Ciencia y Tecnología, mediante el cual se mandata que al menos el 1% del Producto Interno Bruto se destine al gasto nacional en ciencia y tecnología, se dio un gran paso para fijar estándares que promuevan de forma real alcanzar la fórmula que establece que a mayor inversión en conocimiento mayor será el desarrollo económico, sin embargo, no se ha logrado esta meta.
Por ello debemos impulsar el cumplimiento de este decreto y promover su incremento progresivo e irreductible a partir de 2007 a fin de garantizar las condiciones mínimas necesarias para el desarrollo en ciencia y tecnología.

3. Incrementar la competitividad empresarial.
a. Minuta de Decreto que expide la Ley para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica.
Es necesario seguir impulsando el análisis y dictamen de la minuta en cuestión misma que se encuentra en la H. Cámara de Senadores.  Esta ley desea promover el desarrollo de una cultura empresarial orientada a la innovación y al cambio tecnológico como factores fundamentales para aumentar el desempeño competitivo y la productividad en las empresas e instituciones de los sectores prioritarios, focalizando los recursos a las actividades y vocación de las regiones bajo el criterio de las ventajas comparativas que gozan las distintas regiones del país.
b. Apoyo al PROSOFT de la Secretaría de Economía.
La Secretaría de Economía en coordinación con organismos y empresas del sector, diseñó el Programa para el Desarrollo de la Industria del Software (PROSOFT).  Su objetivo es impulsar a la industria del software y extender el mercado de tecnologías de la información en nuestro país.
Dado lo positivo de los resultados de este programa, es necesario seguir apoyando este programa que directamente promueve la inversión privada en desarrollo de tecnologías.

c. Fondo Sectorial de Ciencia y Tecnología para el desarrollo económico, Secretaría de Economía –CONACYT.

Es un fideicomiso creado entre la Secretaría de Economía  y el Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, especialmente para apoyar a las empresas micro, pequeñas y medianas (MIPyMEs) y/o grandes que involucren a su cadena de proveeduría MIPyMEs que buscan incrementar su nivel de competitividad a través del desarrollo de nuevos: productos, procesos de manufactura materiales o servicios. 

Los resultados de MIPyMEs han sido muy positivos, por lo que es necesario que sigamos apoyando este fideicomiso que promueve el desarrollo de nuevos productos y refuerza la infraestructura de innovación en las empresas.

d. Estímulos Fiscales a la Investigación y al Desarrollo Tecnológico.

Son un mecanismo para incentivar el gasto de las empresas privadas en proyectos de investigación científica.  Se otorga un estímulo fiscal a los contribuyentes del impuesto sobre la renta (ISR) por los proyectos en investigación y desarrollo tecnológico que realicen en el ejercicio, consistente en aplicar un crédito fiscal del 30%, contra el impuesto sobre la renta causado en la declaración del ejercicio en que se determine dicho crédito, en relación con los gastos e inversiones en investigación y desarrollo de tecnología. El monto total del estímulo a distribuirse entre los aspirantes del beneficio, se establece en la Ley de Ingresos de la Federación, en relación con el artículo 219 de la Ley del Impuesto sobre la Renta.
Gracias a las gestiones en la H. Cámara de Diputados, para 2007 se logró un incremento en 500 mdp.  Sin embargo, es necesario garantizar su incremento anual progresivo.

e. Fondos Mixtos CONACYT.

Son un instrumento de apoyo para el desarrollo científico y tecnológico estatal y municipal, a través de un Fideicomiso constituido con aportaciones del Gobierno del Estado o Municipio y el Gobierno Federal a través del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT).

Estos fondos permiten a los gobiernos de los estados y a los municipios destinar recursos a investigaciones científicas y a desarrollos tecnológicos, orientados a resolver problemáticas estratégicas especificadas por el propio estado, con la coparticipación de recursos federales; así como, canalizar recursos para coadyuvar al desarrollo integral de la entidad mediante acciones científicas y tecnológicas.

Es por esto, necesaria la gestión para apoyar a los Fondos Mixtos CONACYT a fin de promover el desarrollo y la consolidación de las capacidades científicas y tecnológicas de los estados y municipios.

Calendario de Actividades

Es un compromiso permanente el continuar con los trabajos de esta Comisión;  sin embargo, es necesario que este plan de trabajo establezca una consecución real y formal de sus objetivos y de las actividades que se han venido gestionando, por esta razón, la Comisión propone un proceso de evaluación permanente que proporcione el máximo de elementos (tiempos, estrategias, recursos, entre otros), que permitan mejorar y/o reajustar el propio programa de trabajo de manera continua. 
A partir de la fecha de aprobación del programa de trabajo, esta Comisión concentrará sus esfuerzos en promover una verdadera federalización de la ciencia, la tecnología y la innovación, por ello se realizarán las gestiones necesarias a fin de presentar en la XXXII Reunión Ordinaria a celebrarse en Puebla, un posicionamiento conjunto con la Secretaría de Economía, el CONACYT y el REDNACECYT, en  materia de Desarrollo Sustentado en la Ciencia, la Tecnología y la Innovación. De igual forma se consensarán las propuestas de las entidades federativas y se programarán, reuniones con las autoridades competentes a fin de cumplir con los proyectos presupuestales establecidos en este programa con el objetivo de lograr mayores recursos en el Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Federación que envíe el Ejecutivo para el Ejercicio Fiscal del 2008.

Se realizarán reuniones de seguimiento para verificar los avances respecto de los temas del programa de trabajo y las actividades de esta Comisión.

La Comisión de Ciencia y Tecnología se compromete a realizar un informe anual de avances que refleje acciones y resultados como aquellos que resultan del proceso de gestión que anualmente se realiza ante la H. Cámara de Diputados a efecto de incrementar el presupuesto para la Ciencia y la Tecnología en el PEF.
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