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COMISIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL
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16 de Febrero de 2007

LIC. HÉCTOR ISRAEL ORTIZ ORTIZ, Gobernador Constitucional del Estado de Tlaxcala y Presidente de la XXXI Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, en cumplimiento a los objetivos establecidos para la Comisión de Protección Civil, conforme a su agenda temática y atendiendo a los mandatos del Pleno de  Gobernadores de la CONAGO, en mi calidad de Coordinador de esta Comisión, informo a ustedes sobre las actividades desarrolladas durante los meses de Noviembre de 2006 a Febrero de 2007:

· Derivado del punto de acuerdo Décimo de la XXX Reunión Ordinaria de la CONAGO del pasado 27 de noviembre en Villahermosa, Tabasco, respecto al documento presentado ante el Pleno referente a la Insuficiencia de Recursos para el FONDEN y FAPRACC, se han girado Oficios al Presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, así como al Titular de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público  para solicitarles tengan a bien indicar a esta Comisión la forma de iniciar el seguimiento a las peticiones hechas para obtener un incremento en los recursos asignados  para la atención de desastres naturales a través de los fondos federales del FONDEN y del FAPRACC.

· Asimismo, se ha solicitado al C. Secretario de Gobernación y al C. Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (SAGARPA) su comunicado para iniciar el seguimiento y poder así informar al Pleno de Gobernadores de la CONAGO respecto a la programación de reuniones conjuntas con la Comisión del Campo y el nuevo Titular de la SAGARPA para gestionar la revisión y mejoras al Fondo para Atender a la Población Rural Afectada por Contingencias Climatológicas (FAPRACC).

· De esta manera, daremos puntual seguimiento a nuestras solicitudes e insistiremos ante los Representantes Legislativos y ante las Autoridades del Ejecutivo Federal hasta obtener respuestas satisfactorias a las demandas y preocupaciones manifestadas por esta Comisión ante el Pleno.
· Se llevó a cabo reunión (31 de enero) con la Coordinadora General de Protección Civil de la Secretaría de Gobernación, con el objetivo de armonizar agendas de trabajo e identificar temas y asuntos de interés común y coincidencias entre la autoridad federal en la materia y la agenda temática de trabajo de ésta Comisión, buscando así mayor productividad y eficacia en los trabajos.

· Se efectuó Reunión de Trabajo de la Comisión de Protección Civil (7 de febrero)  en la Secretaria Técnica de la CONAGO en la ciudad de México, en la que se acordó:

· Que los Coordinadores de las Subcomisiones elaboren una propuesta de acciones de los temas relacionados en la agenda temática priorizada, así como del calendario referido antes del día 15 de febrero.
· Establecer un grupo redactor formado por los Estados de Puebla, Campeche, Guanajuato, Michoacán, Sonora y Veracruz para la revisión de los temas, a efecto de elaborar una propuesta antes del 26 de febrero, para que se proponga su integración al Plan Nacional de Desarrollo.
· Que la Coordinación de la Comisión promueva una reunión con los miembros de la misma.

Sin más que informar por el momento, agradezco la confianza depositada en mi persona.   

                         Lic. Mario Marín Torres
Gobernador Constitucional del Estado de Puebla y 
Coordinador de la Comisión de Protección Civil de la CONAGO
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