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En la Ley de Ingresos de la Federación en referencia al artículo 219 de la 

Ley del Impuesto sobre la Renta



Atendiendo al encargo del Pleno de Gobernadores establecido en el acuerdo octavo de la Declaratoria de la XXX Reunión Ordinaria celebrada el pasado 27 de noviembre de 2006 en Villahermosa, Tabasco, y con fundamento en el artículo 27 fracción XIV presento el siguiente Informe de avances del programa de trabajo de la Comisión de Ciencia y Tecnología.
En más de una ocasión la Conferencia Nacional de Gobernadores se ha pronunciado a favor de impulsar acciones que favorezcan la promoción del desarrollo tecnológico y la innovación; en este sentido, y apoyados en las propuestas vertidas por los integrantes de esta Comisión, la Coordinación realizó diferentes gestiones ante el H. Congreso de la Unión con el propósito único de ampliar el presupuesto asignado a la Ciencia y la Tecnología para el Ejercicio Fiscal de 2007, como a continuación se describe:
Gestiones ante el Congreso de la Unión
I. Oficio dirigido al Presidente de la Mesa Directiva de la H. Cámara de Senadores por el que se solicita analizar y dictaminar favorablemente la Minuta de Decreto que expide  la Ley para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica.
Atendiendo al mandato del Pleno de Gobernadores que en la XXIX Reunión Ordinaria celebrada en Nuevo Vallarta, Nayarit el 11 de septiembre de 2006, autorizó a la Coordinación de la Comisión de Ciencia y Tecnología solicitar respetuosamente a las Comisiones Unidas de Ciencia y Tecnología, de Comercio y Fomento Industrial y de Estudios Legislativos, Primera, de la H. Cámara de Senadores el análisis y dictamen de la minuta en comento; con fecha 29 de septiembre de 2006, se envió un oficio dirigido al Senador Manlio Fabio Beltrones Rivera expresando la solicitud de la CONAGO y describiendo la importancia que para las entidades federativas significaba su dictamen favorable.
El oficio de mérito fue publicado en Gaceta Parlamentaria del Senado de la República con fecha 10 de octubre de 2006, y turnado a las Comisiones Unidas de Ciencia y Tecnología, de Comercio y Fomento Industrial y de Estudios Legislativos, Primera. 
II. Reunión con Integrantes de la Mesa Directiva de la Comisión de Ciencia y Tecnología de la H. Cámara de Diputados.

Con fecha 14 de noviembre de 2006, la Coordinación de esta Comisión se reunió en el Palacio Legislativo de San Lázaro con la Mesa Directiva de la Comisión de Ciencia y Tecnología de la H. Cámara de Diputados, con el propósito de compartir los puntos que la CONAGO estimó importantes a ser considerados en el proceso de análisis del Presupuesto de Egresos de la Federación y la Ley de Ingresos de la Federación para el ejercicio fiscal de 2007 en materia de ciencia y tecnología.

Los temas de negociación fueron los siguientes:

A. Cumplimiento con lo establecido en la Ley de Ciencia y Tecnología y que se destine el 1% del PIB como Gasto Nacional en Ciencia y Tecnología;

B. Ampliación del monto total a distribuirse de estímulos fiscales a empresas que invierten en ciencia y tecnología establecido en la Ley de Ingresos a quedar en 5,000 mdp;
C. Establecimiento de un “Fondo Especial para el Fortalecimiento de los Sistemas Estatales de Ciencia y Tecnología”, proponiendo su integración en el Ramo 38 con la base de 3,500 mdp;
D. Apoyo a la Secretaría de Economía para el Programa para el Desarrollo de la Industria del Software (PROSOFT);
E. Apoyo a los Fondos Mixtos CONACYT a fin de promover el desarrollo y la consolidación de las capacidades científicas y tecnológicas de los estados y municipios; y
F. Pronunciamiento a favor del dictamen favorable de la Minuta de la Ley para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica que se encuentra actualmente en la H. Cámara de Senadores. 

III. Oficio dirigido al Presidente de la Mesa Directiva de la H. Cámara de Diputados por el que se solicita considerar apoyar los rubros de ciencia y tecnología dentro del proceso de análisis de la Ley de Ingresos de la Federación y el Presupuesto de Egresos de la Federación para el ejercicio fiscal de 2007.
En atención al mandato del Pleno de Gobernadores que en la XXX Reunión Ordinaria de la CONAGO, celebrada en Villahermosa, Tabasco el 27 de noviembre de 2006, solicitó comunicar a la H. Cámara de Diputados el interés de las entidades federativas en fortalecer la ciencia, la tecnología y la innovación como factor de desarrollo de nuestro país; se envió un oficio con fundamento en el artículo 61 del Reglamento Interior del Congreso de los Estados Unidos Mexicanos, dirigido al Diputado Jorge Zermeño Infante expresando la solicitud de la CONAGO y describiendo los temas de interés, mismos que cito a continuación:
A. Establecimiento de un “Fondo Especial para el Fortalecimiento de los Sistemas Estatales de Ciencia y Tecnología”, proponiendo su integración en el Ramo 38 con la base de 3,500 mdp;

B. Cumplimiento con lo establecido en la Ley de Ciencia y Tecnología y que se destine el 1% del PIB como Gasto Nacional en Ciencia y Tecnología;

C. Ampliación del monto total a distribuirse de estímulos fiscales a empresas que invierten en ciencia y tecnología establecido en la Ley de Ingresos a quedar en 5,000 mdp;

D. Apoyo a la Secretaría de Economía para el Programa para el Desarrollo de la Industria del Software (PROSOFT); y
E. Apoyo a los Fondos Mixtos CONACYT a fin de promover el desarrollo y la consolidación de las capacidades científicas y tecnológicas de los estados y municipios.
El oficio en cuestión fue publicado en Gaceta Parlamentaria de la Cámara de Diputados con fecha 7 de diciembre de 2006, y turnado a las Comisiones de Hacienda y Crédito Público, Presupuesto y Cuenta Pública, y de Ciencia Tecnología. 

Resultado de las Gestiones
Como seguimiento a estos trabajos de negociación, a continuación menciono los resultados:
1. Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal de 2007.
El presupuesto para Ciencia y Tecnología una vez más se queda muy por debajo de las expectativas del sector ya que pasa de 28,852 mdp en el 2005, a 30,599 mdp en el 2006, para alcanzar 32,486 mdp en el 2007, que equivalen al 0.33% del Producto Interno Bruto establecido en los Criterios de Política Económica para el 2007.
El CONACYT tendrá un presupuesto de 9,330 mdp en este año, comparado con los 8,859 mdp del 2006, y los 8,143 mdp del 2005. 
A mayor abundamiento, y pese a que los legisladores aumentaron los recursos para las actividades científicas y tecnológicas en México, generando un ligero incremento en su financiamiento respecto del 2005 y 2006, el 0.33% asignado sigue siendo por demás inferior a las expectativas planteadas en la Ley de Ciencia y Tecnología que establece llegar de forma gradual al 1 % del PIB. 

Respecto de los Fondos Mixtos de CONACYT, es de mencionar que éstos no aparecen explícitamente en el PEF 2007, sin embargo, resultan de la asignación otorgada al Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología (CONACYT), misma que se incrementó para este 2007 en un 5%.
El siguiente comparativo muestra el incremento en las cifras obtenidas de los Presupuestos aprobados de 2005, 2006 y 2007 respectivamente:
	Presupuesto CONACYT (pesos)

	2005
	2006
	2007

	8, 143, 312, 760
	8, 859, 247, 600
	9, 330, 648, 958


	Presupuesto Programa de Ciencia y Tecnología (pesos)

	2005
	2006
	2007

	28, 852, 332, 481
	30, 599, 748, 168
	32, 486, 700, 000


2. Ley de Ingresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal de 2007.
En cuanto al incentivo del gasto de las empresas privadas en proyectos de investigación científica, que otorga un estímulo fiscal a los contribuyentes del impuesto sobre la renta (ISR) por los proyectos en investigación y desarrollo tecnológico que realicen en el ejercicio, nos congratula comunicarles que los estímulos fiscales se incrementaron en 500 millones de pesos.  
Si bien la solicitud consistía en incrementar el monto total a 5,000 mdp, la asignación del monto total del estímulo a distribuirse entre los aspirantes del beneficio no excederá de 4,500 mdp, establecido en la Ley de Ingresos La Ley de Ingresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal de 2007 en su artículo 16 fracción II, que hace referencia el artículo 219 de la Ley del Impuesto sobre la Renta y del que a continuación presento un comparativo de los últimos ejercicios:







3. PROSOFT. 

En el rubro del Programa para el Desarrollo de la Industria del Software (PROSOFT), aparece en el Presupuesto de Egresos de la Federación para el Ejercicio Fiscal de 2007 entre los programas sujetos a reglas de operación.  No se publica en el Decreto la bolsa correspondiente al Programa, por lo que hace imposible determinar el incremento otorgado.  Una vez publicados los Analíticos del Presupuesto de Egresos de la Federación, se determinará la asignación al Programa.
4. Minuta de Decreto de la Ley para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica.
En la XXVIII Reunión Ordinaria celebrada en Ixtapan de la Sal, Estado de México, en el acuerdo décimo séptimo, el Pleno de Gobernadores manifiesta su apoyo a la minuta que el 26 de abril de 2006 es recibida en la H. Cámara de Senadores; en  la XXIX Reunión Ordinaria celebrada en Nuevo Vallarta, Nayarit, en el acuerdo vigésimo nuevamente el Pleno hace una respetuosa solicitud al Senado a analizar y dictaminar favorablemente la citada minuta.

La minuta fue turnada a las Comisiones Unidas de Ciencia y Tecnología, de Comercio y Fomento Industrial y de Estudios Legislativos Primera, donde se encuentra en discusión particularmente el artículo 5°, lo que significa, que se ha concluido el análisis del resto de la minuta, resultando hasta el momento que ambas Cámaras coinciden plenamente. 
5. Establecimiento de un Fondo Especial para el Fortalecimiento de los Sistemas Estatales de Ciencia y Tecnología.
Es inminente lograr que se fortalezca al sistema Nacional de Ciencia y Tecnología. Es decir, mejorar las estructuras institucionales de los miembros, incluyendo al CONACYT, los Consejos Estatales de Ciencia y Tecnología y los Centros Públicos de Investigación. Dicho fortalecimiento requiere de una profunda federalización de la ciencia y la tecnología, que incluya la transferencia de recursos federales a los estados.
Para ello, se solicitó al Congreso de la Unión el establecimiento de un Fondo Especial para el Fortalecimiento de los Sistemas Estatales de Ciencia y Tecnología; fondo que proponía su integración en el Ramo 38 y con la base de 3,500 mdp.  Dicha solicitud proviene de “La Declaración de San Luis” emitida por la Red Nacional de Consejos y Organismos Estatales de Ciencia y Tecnología, A.C. (REDNACECYT).
Sin embargo, no hubo respuesta política a esta solicitud, y por lo tanto no aparece asignación alguna en este sentido.
Siguiendo el compromiso firme de fortalecer las áreas de ciencia, tecnología e innovación, esta Comisión ha formulado la Agenda Estratégica 2007, misma que se someterá a la aprobación del Pleno en esta XXXI Reunión Ordinaria.
Lic. José Natividad González Parás

Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León

Coordinador de la Comisión de Ciencia y Tecnología
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