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INFORME A MAYO DE 2007
COMISIÓN DEL AGUA DE LA CONAGO

Señora y señores Gobernadores, en cumplimiento al acuerdo vigésimo cuarto, tomado por el Pleno de Gobernadores en su XXXI Reunión Ordinaria, celebrada el 16 de febrero del presente año en la ciudad de Tlaxcala, Tlaxcala, el 16 de mayo pasado fue instalada, en la Ciudad de México, Distrito Federal, la Comisión del Agua de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), con lo que se reconoce la importancia de impulsar el tema de los servicios públicos de agua, drenaje y saneamiento, al más alto nivel de la agenda política nacional.

Es igualmente un consenso general, que el agua, requiere de una agenda en la que se precisen los objetivos y acciones necesarias para garantizar su disponibilidad, cuidado y saneamiento, ya que junto con la distribución del ingreso y la educación, es un tema que definirá el rumbo y las expectativas de desarrollo de nuestro país.

En este evento, estuve acompañado de los gobernadores Amalia García Medina y Miguel Ángel Osorio Chong, de Zacatecas e Hidalgo, respectivamente, así como del Secretario Federal del Medio Ambiente y Recursos Naturales, Juan Rafael Elvira Quesada y del Director General de la Comisión Nacional del Agua, José Luis Luege Tamargo.

Se contó además, con la presencia del Senador Silvano Aureoles Conejo y el Diputado Federal Jesús Manuel Patrón Montalvo, Presidentes de la Comisión de Recursos Hidráulicos del Senado de la República y de la Cámara de Diputados, respectivamente; del Diputado Ricardo Gudiño Morales, Presidente de la Comisión de Recursos Acuíferos de la Quincuagésimo Sexta Legislatura del Estado de México, así como Senadores de la República, Diputados Federales, Diputados Locales, Presidentes Municipales, expertos en la materia, funcionarios municipales, estatales y federales.

Previo a la instalación de esta importante Comisión, se desarrolló el foro “El Agua, un Destino Común”, con la participación como ponentes, de los gobiernos de Chihuahua, Nuevo León, Tabasco, Distrito Federal y Estado de México, además de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) y de la Asociación Nacional de Empresas de Agua y Saneamiento (ANEAS).

De los trabajos magistrales, cabe destacar su apertura y pluralidad, así como el interés de los ponentes en hacer propuestas concretas para solucionar las  múltiples aristas que presenta el problema del agua en nuestro país, muchos de los cuáles son originados por errores en la gestión y manejo de este recurso vital. Lograr la Gestión Integral de los Recursos Hídricos es la meta y el gran reto de la mayoría de las entidades federativas, e implica un sistema jurídico armonizado y coherente que establezca una administración estructurada y organizada con visión prospectiva y sistémica que dé como resultado instituciones con eficiencia y rentabilidad social, ambiental y económica.

Paralelamente, se llevó a cabo la reunión de responsables estatales del agua, logrando reunir a los titulares de 29 entidades federativas de la República, cuyo objetivo fue discutir temas de especial importancia, tales como: el vencimiento del plazo para la construcción de plantas de tratamiento, la sobreexplotación de acuíferos, el mantenimiento a la infraestructura federal, el incremento a las eficiencias físicas y financieras de los organismos operadores, y la instrumentación hidrológica de las aguas superficiales y subterráneas.

Con ello, se sientan las bases para promover y alcanzar una visión renovada de las políticas federales en materia de agua, que permita a las entidades federativas manejar, administrar y custodiar de manera eficaz y eficiente las aguas nacionales, garantizando en todo momento la sustentabilidad del recurso y su empleo como elemento básico en la promoción del desarrollo social.

En su estructura orgánica, la Comisión del Agua contará con un coordinador, un coordinador ejecutivo y siete grupos de trabajo, que tratarán los siguientes temas: Aspectos Legales y Administrativos, Aspectos Técnicos, Aspectos Económicos, Gestión Integral de Cuencas, Aspectos Fronterizos, Aspectos Climáticos y Prevención de Inundaciones y Atención Social y Cultura del Agua. 
En un esquema de colaboración, respeto y reciprocidad, cada grupo de trabajo establecerá las prioridades de sus acciones, según la problemática que presenten los estados participantes, para que de manera respetuosa y consensuada se establezcan propuestas de solución, estableciendo la necesidad de la participación de la federación, los gobiernos municipales, la iniciativa privada y la ciudadanía en general; por lo que para formalizar dichos trabajos, se realizará una reunión en el mes de junio del presente año, para designar al responsable de cada grupo de trabajo con base en las necesidades que presenta cada estado.

Los grupos de trabajo sesionarán mensualmente por medio de videoconferencias con los representantes de los estados que deseen incorporarse y tendrán como finalidad construir acuerdos e impulsar acciones, sobre los intereses colectivos definidos para cada uno de ellos. También se realizarán reuniones regionales bimestrales, para integrar un documento general con las propuestas, el cual será presentado al coordinador ejecutivo, para su revisión y en su caso validación, el cual a su vez informará al coordinador. Finalmente se realizará una reunión semestral de todo el pleno de la Comisión del Agua de la CONAGO.
Durante la instalación de la Comisión del Agua de la CONAGO, el especialista Guillermo Guerrero Villalobos, presentó el libro “El Agua Ciclo de un Destino”, el cual fue editado por el gobierno del Estado de México a través de la Secretaría del Agua y Obra Pública.

Los resultados obtenidos en esta importante jornada de trabajo muestran la preocupación colectiva por el tema que nos ocupa, pero también, muestran las intenciones responsables de los gobiernos y las instancias académicas y privadas, para que aunados a los esfuerzos de la población, demos pasos firmes hacia el combate a la pobreza.

La CONAGO da el primer paso y ofrece un claro mensaje a la nación: el cuidado del agua demanda sumar esfuerzos, talentos y presupuestos, así como también grandes acuerdos políticos y sociales, el cuidado y uso sustentable del agua es un desafío que debe enfrentarse de manera urgente.
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