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Señora y señores Gobernadores, el pasado día 21 de marzo sesionó la Comisión de Seguridad Social en la Ciudad de México con la presencia de los Gobernadores de Hidalgo y Guanajuato, a quienes agradezco especialmente su participación, así como con representantes de todas las entidades federativas, a quienes extiendo también mi agradecimiento.

En esa misma sesión nos acompañaron con el carácter de invitados, un grupo plural de diputados y senadores, así como funcionarios de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado.

La sesión tuvo un carácter informativo y no deliberativo; cuyo propósito fundamental fue que los Gobernadores conociéramos el contenido y alcance de la reforma que en ese momento se proponía a la Ley del ISSSTE en voz de su Director General, el Lic. Miguel Angel Yunes Linares.

Como es de su conocimiento, la reforma fue aprobada unos días después.

La reforma a la Ley del ISSSTE representa un avance importante para fortalecer en el mediano y largo plazo las finanzas públicas del gobierno federal y de esta forma liberar recursos que podrán ser utilizados para mejorar los servicios de salud y apoyar a los fondos para la vivienda.

No obstante que la reforma del ISSSTE y anteriormente en 1997, la reforma a la ley del Instituto Mexicano del Seguro Social son pasos importantes en la dirección adecuada, falta un largo camino que recorrer. 

Al respecto, es necesario fortalecer los sistemas de seguridad de nuestras entidades, promoviendo las reformas en los estados que lo requieran y revisando permanentemente aquellos sistemas en los que ya se avanzó, y de esta forma garantizar su viabilidad financiera.

Por otro lado es importante trabajar en la portabilidad universal de los derechos,  para que aquellos trabajadores que migran del sector privado al sector público, o del gobierno federal a los gobiernos locales, o dentro de los gobiernos locales de una entidad a otra, no pierdan su derecho a una pensión digna y acorde con sus aportaciones.

No hay que olvidar que atacar la pobreza es una cuestión de ética política y hacerlo para los grupos más vulnerables, entre ellos, los adultos mayores lo es aún más. 

Por estos motivos informo a ustedes que la Comisión de Seguridad Social de esta Conferencia seguirá trabajando como un foro plural, abierto y propositivo para apoyar en la construcción de un Sistema Nacional de Seguridad Social que sea sostenible financieramente en el largo plazo y que asegure la portabilidad universal de derechos.

En breve se convocará a una siguiente sesión de la Comisión de Seguridad Social para avanzar en estas tareas.
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