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LIC. JESÚS SIVERIO CAVAZOS CEBALLOS, Gobernador Constitucional del Estado de Colima y Presidente de la XXXIII Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, en cumplimiento a lo señalado en las fracciones XIV y XV del artículo 27 de los Lineamientos de la Conferencia Nacional de Gobernadores así como con los objetivos establecidos para la Comisión de Protección Civil, conforme a su agenda temática y atendiendo a los mandatos del Pleno de  Gobernadores de la CONAGO, en mi calidad de Coordinador de esta Comisión, informo a ustedes sobre las actividades desarrolladas y los avances del Programa de Trabajo de la propia Comisión, junto con las propuestas a presentar ante el Pleno de Gobernadores (Pronunciamiento) generadas durante los meses de Junio a Octubre  de 2007:

Derivado del punto de acuerdo Vigésimo de la XXXII Reunión Ordinaria de la CONAGO, celebrada en la ciudad de Puerto Vallarta, Jalisco el pasado 29 de mayo, y que se refiere al Pronunciamiento efectuado por el Coordinador de esta Comisión, se informa de las siguientes actividades:
· Se dio seguimiento a nuestras solicitudes ante los Representantes Legislativos y Autoridades del Ejecutivo Federal, se seguirá insistiendo hasta obtener respuestas satisfactorias a las preocupaciones manifestadas por esta Comisión ante el Pleno, y contenidas en el Pronunciamiento del 29 de mayo, en Puerto Vallarta.

· Específicamente, por medio de la Secretaria Técnica se remitió el acuerdo arriba mencionado al Lic. Francisco Javier Ramírez Acuña, Secretario de Gobernación; al Ing. José Luís Luego Tamargo, Director General de la Comisión Nacional del Agua y al Dr. Jesús Reyes Heroles González Garza, Director General de PEMEX. 
La Comisión de Protección Civil se reunió en tres ocasiones: el 29 de junio y los días 18 y 27 de septiembre, tomándose los siguientes acuerdos:
· Se aprobó el contenido de la Agenda presentada por la Representación del Estado de Michoacán, Coordinadora de la Subcomisión de Normatividad.

· Se integró un grupo de trabajo, con las Entidades Federativas de Michoacán, Aguascalientes, Coahuila, Distrito Federal, Guanajuato, Hidalgo y Jalisco, para redactar un documento donde se desarrollen los puntos de la agenda de la Subcomisión de Normatividad, enriqueciéndolo con las participaciones de las Entidades Federativas. 
· Se solicitó al Grupo de Trabajo de Normatividad invitar a autoridades federales para consensuar las propuestas. De igual forma, se aprobó que al término de los trabajos se realice una reunión para revisar las conclusiones en el Distrito Federal.

· Se aprobó el contenido de la Agenda Temática Priorizada presentada por la Representación del Estado de Guanajuato, Coordinadora de la Subcomisión de Operación.

· Se solicitó a las Entidades Federativas remitan a través de la Secretaría Técnica, sus propuestas respecto a los puntos de la agenda de Operación.

· Se recibieron las propuestas de modificaciones a las Reglas de Operación del FONDEN, presentadas por los Estados de Puebla, Guanajuato, Chihuahua, Chiapas y Tabasco, mismas que serán incluidas en las mesas de trabajo conjuntas que se propone realizar con funcionarios del Gobierno Federal.

· El 15 de octubre, el Coordinador de esta Comisión sostuvo Reunión de Trabajo con el Doctor Jesús Reyes Heroles González Garza, Director General de PEMEX, en la que se le presentaron las preocupaciones expresadas por las autoridades de las entidades respecto a los temas de la propia agenda de trabajo de la Comisión de Protección Civil relacionados con la paraestatal, habiendo acordado iniciar trabajos conjuntos que conlleven a la solución de los problemas planteados y solventar los temas pendientes.

· Se continuará dando seguimiento a las Jornadas Regionales de Protección Civil organizadas por la Coordinación General de Protección Civil de la Secretaria de Gobernación.


Sin más que informar por el momento, agradezco la confianza depositada en mi persona.   

Lic. Mario Marín Torres

Gobernador Constitucional del Estado de Puebla y

Coordinador de la Comisión de Protección Civil de la CONAGO
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