PRONUNCIAMIENTO PRESENTADO POR EL LIC. MARIO MARÍN TORRES, GOBERNADOR DEL ESTADO DE PUEBLA Y COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL
Manzanillo, Colima, 19 de octubre de 2007

Señoras Gobernadoras y Señores Gobernadores:
El pasado 27 de septiembre, con la representación de 29 entidades federativas, la presencia del Gobernador Constitucional del Estado de Colima, Lic. Jesús Silverio Cavazos Ceballos, Presidente de esta XXXIII Reunión Ordinaria de la CONAGO y con la presencia de la Lic. Laura Gurza Jaidar Coordinadora  General del Sistema Nacional de Protección Civil de la Secretaria de Gobernación y representante del Secretario, llevamos a cabo una reunión plenaria de la Comisión de Protección Civil, en la que se analizaron a profundidad y con la mayor responsabilidad, las fortalezas y debilidades del Sistema Nacional de Protección Civil en el país. 

El trabajo tuvo como resultado conclusiones muy importantes entre las que podemos señalar las siguientes:

Primero: 
Ante la evidencia de que nuestro Sistema Nacional de Protección Civil, ha mostrado insuficiencias normativas, operativas y financieras, se consideró de suma importancia: solicitar al Gobierno Federal, que nos convoque a un diálogo en el que intervengan los tres niveles de gobierno, los Poderes Legislativos, tanto Federal como Locales, las instituciones académicas, científicas, expertos y la propia sociedad civil, para diseñar una reforma  pertinente del Sistema de Protección Civil, que responda a los nuevos riesgos y peligros que vive la población por fenómenos naturales, que están propiciando circunstancias de efectos económicos y sociales nunca antes conocidos.

Segundo:
Que este Diálogo temático tenga como base cuando menos tres aspectos fundamentales:
a) Las Reformas a la Ley Federal de Protección Civil.

b) El Rediseño del Sistema de Coordinación entre los tres niveles de gobierno y la sociedad.

c) En su caso, mejoras a las Reglas de Operación del Fondo Nacional contra Desastres y  Emergencias Naturales (FONDEN).
Tercero:

Solicitamos al Poder Legislativo Federal y a los Legislativos Estatales, que  consideren la creación de las Comisiones Respectivas de Protección Civil, para coadyuvar en las reformas a la Legislación, y para apoyar las necesidades presupuestales que requerirá este nuevo sistema.

Vale la pena señalar, que para lograr un mejor resultado analítico y propositivo, esta Comisión de la CONAGO, ha venido trabajando en dos subcomisiones temáticas: la de Normatividad,  cuyo grupo de trabajo es coordinado por Gobernador Constitucional del Estado de Michoacán, Antropólogo Lázaro Cárdenas Batel; y la Subcomisión de Operatividad, que coordina el Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato, Lic. Juan Manuel Oliva Ramírez.

Entre ambas subcomisiones hemos consensuado un documento que contiene: nueve propuestas para la Reforma Legislativa, y ocho propuestas para la Reforma de Operación. 

También es importante señalar que por iniciativa de los estados de: Guanajuato, Tabasco, Chiapas, Chihuahua y Puebla, se presentaron en la reunión del 27 de septiembre, cinco propuestas para mejorar las Reglas de Operación del FONDEN.

Por su parte, los Señores Gobernadores Zeferino Torreblanca Galindo y Jesús Silverio Cavazos Ceballos, han presentado, respectivamente, propuestas de creación de fondos auxiliares al FONDEN, como vías de solución para el financiamiento de programas de emergencias.

Por todo esto, consideramos pertinente unificar criterios en un diálogo amplio y plural, mediante la realización de foros o reuniones regionales, donde se consideren estos y otros documentos de trabajo que aporten: la sociedad, el sector científico y los especialistas en la materia, con el propósito de consensuar los términos más convenientes para mejorar nuestro Sistema Nacional de Protección Civil. 

Es muy importante prepararnos contra fenómenos hidrometereológicos, a los que no estábamos acostumbrados, y que lamentablemente hoy nadie esta exento de ellos; debemos proteger a las ciudades y comunidades de inundaciones; elaborar un programa nacional de reubicación de personas; identificar puntos de desplazamientos y hundimientos de tierra, prevenir peligros por erupciones volcánicas, sequías y hambrunas ocasionadas por el cambio climático y el sobrecalentamiento del planeta, fenómenos en los que muy poco nos detenemos a pensar, mientras su frecuencia aumenta en forma cada vez más devastadora. 

Muchas gracias

