INFORME DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA.  

MANZANILLO, COLIMA, A 19 OCT DE 2007.

En relación con el acuerdo Décimo Segundo de la Reunión PLENARIA XXXI, celebrada en  Tlaxcala, Tlax., en el mes de Febrero de éste año, en que a propuesta del Gobernador Eduardo Bours Castelo, el Pleno de Gobernadores aprobó que al interior de la Comisión de Seguridad Pública, se integrara un Grupo de Trabajo, para elaborar:
1. Propuestas de actualización al marco jurídico federal, y,

2. Sugerencias y recomendaciones a los gobiernos de las Entidades Federativas para ajustes en las leyes locales.

Lo anterior, a efecto de concretar las acciones contenidas en el documento “Hacia un Nuevo Sistema Integral de Combate al Crimen Organizado”, tenemos lo siguiente: 
El grupo de trabajo, decidió realizar su actividad en tres etapas;
La primera, referida al análisis de las propuestas de reforma a la Constitución General de la República, en materia de seguridad Pública, presentada por el Presidente Felipe Calderón, al Senado, en el mes de Marzo de éste año.

La segunda etapa, se destinará a analizar la diversa legislación federal, para hacer propuestas de ajustes o modificaciones, acordes con la reforma constitucional y las necesidades del país, en el combate a la delincuencia y al crimen organizado.
En una tercera etapa, el grupo de trabajo, se avocara a realizar sugerencias respetuosas a las entidades federativas, para que ajusten su marco normativo, en armonía con las disposiciones constitucionales y federales y como forma de participar activamente en el cumplimiento de su función de brindar seguridad a las familias mexicanas. 

Por lo que hace a la primera etapa, el grupo de trabajo, se ha reunido en diez ocasiones, a partir del 28 de febrero, hasta el 7 de julio, de éste año, generando el documento que presenta la postura de las entidades federativas, en relación con la reforma constitucional.
Es de destacarse que los integrantes del grupo, han mantenido un interés permanente, en los trabajos, propiciando debates respetuosos y colocando en todo momento el interés superior de la ciudadanía, al arribar a los consensos obtenidos.

En la siguiente etapa, el grupo se dedicará a revisar la normatividad  federal, respecto de la cuál ya se ha integrado una relación y algunos estados han mostrado interés en trabajar particularmente, con alguna o algunas de las disposiciones, para encabezar el estudio de las mismas y las propuestas al respecto.  

Por su parte, la Comisión, se ha reunido en tres ocasiones, aprobando la integración del grupo de trabajo y estableciendo las bases para su actividad y aprobando después el documento generado por el grupo.

Por otro lado, recordamos que en el seno de las Plenarias XXXI, de Tlaxcala, en Febrero y XXXII, de Puerto Vallarta, en Mayo de éste año, los señores gobernadores aprobaron sendos pronunciamientos, el primero, respecto de la preocupación por la situación de inseguridad que se sentía en el país, por las acciones de grupos de sicarios, haciendo un llamado a las autoridades federales, a coordinarse con las autoridades estatales y municipales, para combatir tal situación. 

En el segundo caso, se aprobó un respaldo al Presidente Calderón, por la presentación de su propuesta de reforma a la Constitución, en ésta materia de la Seguridad Pública, destacándose que es necesaria y oportuna.
Por último, en el seno de la Comisión, se ha aprobado la presentación, en ésta plenaria XXXIII, de pronunciamientos sobre el Aumento, en por lo menos un Veinte por ciento, al Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y del Distrito Federal (FASP), para el Presupuesto de Egresos de la Federación, para el año 2008.

Además se acordó solicitar, una reforma a la legislación respectiva, para que se establezca un  porcentaje especifico sobre la recaudación federal participable, para la determinación del Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y el Distrito Federal, del Ramo General 33 del Presupuesto de Egresos de la Federación, con el fin de que se determine un aumento irreductible a dichos recursos, que año tras año, son requeridos, para cumplir nuestra función de brindar seguridad pública al país.

Por otra parte, se aprobó un pronunciamiento, para que se formule un respetuoso exhorto al Gobierno Federal y a la  H. Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, a fin de que se incluya en el Presupuesto de Egresos de la Federación para el año 2008, la cantidad de $100.00 M.N. (Cien pesos moneda nacional), diarios por reo federal, que se encuentre recluido en un Cereso Local, incluyéndose dentro del ramo de Seguridad Pública, por concepto de Socorro de Ley.
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