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RESUMEN EJECUTIVO

Iniciativa para la implementación del Banco Nacional de Proyectos

Antecedentes

El lanzamiento del Programa Nacional de Infraestructura (PNI), por parte del gobierno del Presidente Felipe Calderón, constituye un enorme reto para el país, no sólo por la cantidad de proyectos y la magnitud de las inversiones, sino también por la capacidad institucional para el diseño y gestión de los proyectos, y la gran demanda de estudios técnicos e ingenierías que están siendo requeridas en la preparación de los mismos.

Sin embargo, estas capacidades institucionales se refieren sólo a uno de los sectores del gobierno que impulsa el desarrollo de infraestructura, y desde la perspectiva de aquellos proyectos elegibles para la asignación de recursos federales. En lo general, la expectativa en torno a la instrumentación del PNI requiere que se tomen otras previsiones para fortalecer y sistematizar la contribución de los gobiernos estatales en la gestión de proyectos de infraestructura, al igual que se establezca un equilibrio y diversidad en las modalidades de los mismos proyectos.

Propuesta del Banco Nacional de Proyectos

La Comisión de Infraestructura de la CONAGO instalada en Septiembre de 2008, promueve el establecimiento del Banco Nacional de Proyectos (BNP) que consiste en un fondo de recursos para la contratación de estudios y proyectos ejecutivos que después habrán de ser financiados vía el presupuesto de egresos de la federación (PEF), concesiones, aprovechamiento de activos u otra modalidad de participación público-privada.

Objetivos Particulares
·  Establecer un referente nacional de la cartera de proyectos de infraestructura promovidos por los gobiernos de los estados;

· Promover la consolidación de los proyectos de infraestructura en sus diversas modalidades;

· Implementar un mecanismo transparente  y homologado entre estados y federación para la programación de presupuestos, y establecer criterios de racionalidad  para la asignación de recursos;

· Identificar los diversos mecanismos para el financiamiento de los proyectos de infraestructura.

Premisas para su diseño e implementación

El BNP habrá de establecerse como un sistema único, homologado, para la documentación de la cartera de proyectos de infraestructura, que asegure una mayor vinculación con los proyectos en proceso de registro ante la Unidad de Proyectos de Inversión de la SHyCP.

El diseño del sistema del BNP se realizará a partir del análisis de los bancos de proyectos existentes en los estados, gobierno federal y/o fideicomisos mesorregionales, de forma que parta de los avances y mejores prácticas.

Se concibe el BNP como un sistema de registro electrónico, a partir del cual se establece una coordinación más eficaz entre las instancias promotoras y las contrapartes federales, a partir del cual se establecen los acuerdos para solventar los requerimientos técnicos en la fase de preparación de proyectos. 
Criterios para su operación

El diseño, implementación y operación del BNP habrá de realizarse con base a las aportaciones que realicen los gobiernos estatales, el gobierno federal y la iniciativa privada.

El BNP habrá de clasificar los proyectos en función de los siguientes criterios territoriales: regionales (con acuerdos interestatales); estatales; subregionales (con acuerdos intermunicipales), o en su caso, metropolitanos.

Cabe resaltar que la CMIC participa en la propuesta del BNP, para lo cual se propone que dichos fondos se integrarían con un porcentaje de las retenciones que se realizan a los contratistas de obra pública (0.5% cinco al millar de la facturación de obra ejecutada), así como fondos del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), el Fondo Nacional de Infraestructura (Fonadin) y algún esquema aportaciones de la cadena productiva de la construcción.

Durante los primeros meses de 2009, la Comisión de Infraestructura de la CONAGO habrá de establecer las reglas de operación del BNP, el esquema de fondeo y criterios para el financiamiento de estudios técnicos y proyectos ejecutivos, así como evaluar el instrumento más idóneo para la operación del BNP, a través de los cinco fideicomisos mesorregionales actualmente constituidos.

Entre las alternativas a evaluar, se valora la posibilidad de instalar un sistema nacional del BNP, apoyado en las estructuras de coordinación mesoregional, para el diseño y operación del BNP. 
Esta propuesta busca también evitar el centralismo en la operación del BNP y el desequilibrio en la cobertura nacional para el registro y seguimiento de la diversidad de proyectos de infraestructura.
