PRONUNCIAMIENTO DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES SOBRE LA SEDE DE LA NUEVA REFINERÍA DE PEMEX
La elección de la sede para la nueva refinería de PEMEX, sin duda alguna, es una decisión de política económica que ya debe tomar el gobierno federal, a fin de reactivar en breve la economía de la región seleccionada.
Los titulares del Poder Ejecutivo de las entidades federativas que hemos asistido a los foros convocados por PEMEX para presentar las fortalezas y ventajas competitivas de nuestra ubicación geográfica, condiciones e infraestructuras, acudimos con pleno convencimiento de que la determinación del gobierno federal, habrá de ser tomada con la imparcialidad, objetividad y altura de miras, que demanda el desarrollo económico y social de México y atendiendo los criterios técnicos invocados por el Presidente de la República.
Los gobernadores de los estados, reunidos en la XXXVI sesión  de la Conferencia Nacional de Gobernadores, confiamos en que prevalecerán los criterios técnicos y de viabilidad idóneos, más allá de cualquier interés particular o compromiso coyuntural.
Expresamos nuestra total disposición de respetar la selección que con ese ánimo haga el Ejecutivo Federal respecto de la entidad federativa en que habrá de construirse la nueva refinería y, desde esta XXXVI Conferencia, hacemos público nuestro respaldo irrestricto y solidaridad con la entidad en la que se resuelva instalar la refinería comprometida por el gobierno federal.
Monterrey, Nuevo León, a 30 de marzo de 2009.
