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Secretaria de Pesca y Acuacultura

	Oficio No. SEPESCA/ 127/09.

La Paz, B.C.S. 24 de marzo de 2009

	“ 2009, Año del Normalismo en Sudcalifornia y 

	Aniversario de la Benemérita Escuela Normal Urbana “Profr. Domingo Carballo Félix”.


MTRO. ROLANDO GARCÍA MARTÍNEZ
SECRETARIO TÉCNICO DE LA CONAGO

PRESENTE

ASUNTO: INFORME ANUAL DEL EJERCICIO 2008, DE LA COMISION DE PESCA Y ACUACULTURA QUE PRESIDE EL C. ING. NARCISO AGUNDEZ MONTAÑO, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR
A PARTIR DEL MES DE AGOSTO DEL 2007, CUANDO SE INSTALA LA COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA EN LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES, SE PROPONE ESTABLECER UNA AGENDA NACIONAL QUE CONSIDERE PRINCIPALMENTE, LA IMPORTANCIA DE LOS SIGUIENTES TEMAS:

· Mayores Recursos para el Rubro Pesquero y Acuícola Nacional

· La Regionalización de las Políticas Públicas

· La Descentralización de la CONAPESCA
EN LA REUNIÓN-DESAYUNO DEL DÍA 29 DE FEBRERO DEL 2008, CELEBRADA EN LA CD. DE CAMPECHE, CAMP., EN EL MARCO DE LA CONAGO, LOS GOBERNADORES ACORDARON REUNIRSE NUEVAMENTE EN 45 DÍAS EN EL ESTADO DE MÉXICO, EXCLUSIVAMENTE PARA ACORDAR UNA NUEVA AGENDA DINÁMICA DE TRABAJO DE LA CONAGO, QUE INCLUYÓ LA DISMINUCIÓN DE LAS COMISIONES Y LA REDEFINICIÓN DE LA MECÁNICA OPERATIVA DE TRABAJO.

EN SEGUIMIENTO DE LA AGENDA NACIONAL DE ESTA COMISIÓN PARA PROCURAR MAYORES RECURSOS PARA EL RUBRO PESQUERO, SE REALIZARON DIVERSAS REUNIONES DE TRABAJO, CON LA COMISIÓN DE PESCA DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS Y GOBERNADORES DE DIFERENTES ESTADOS, LA A.M.S.D.A., EL SECRETARIO DE SAGARPA Y EL C. PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA MEXICANA, LOGRANDO UN INCREMENTO HISTÓRICO EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA FEDERACIÓN PARA EL AÑO 2008. CORRESPONDIO A ESTA COMISIÓN QUE COORDINA EL C. ING. NARCISO AGÚNDEZ MONTAÑO; EL SEGUIMIENTO PARA QUE EL RECURSO OBTENIDO SEA DISTRIBUIDO CON UNA FÓRMULA JUSTA Y EQUITATIVA, ENTRE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS, ATENDIENDO PRINCIPALMENTE LOS SIGUIENTES CRITERIOS: 1. LA POTENCIALIDAD DE PESCA DE CADA ESTADO; 2. EL GRADO DE MARGINALIDAD; 3. EL VALOR DE LA PRODUCCIÓN; 4. EL NÚMERO DE PESCADORES EN CADA ESTADO Y 5. EL ÍNDICE DE SUSTENTABILIDAD DE CADA ENTIDAD.
PARA EL CASO DE LA DESCENTRALIZACIÓN DE LA CONAPESCA, POR ACUERDO NACIONAL, SE ENTREGÓ UNA PROPUESTA DE INICIATIVA EN EL DESPACHO OFICIAL DEL C. PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, POSTERIORMENTE SE SOSTUVO UN DIÁLOGO DONDE PARTICIPÓ EL GOBERNADOR DEL ESTADO DE COLÍMA CON EL SECRETARIO DE GOBERNACIÓN, LIC. JUAN CAMILO MOURIÑO, OFRECIENDO ÉSTE, DAR SEGUIMIENTO PUNTUAL AL TEMA; SITUACIÓN QUE REITERÓ AL ING. NARCISO AGUNDEZ MONTAÑO, EN ACUERDO DE TRABAJO REALIZADO EN LA PRIMER SEMANA DEL MES DE ABRIL. DE 2008, QUE SE DEBE CONTINUAR INSISTIENDO EN ESTE PROCESO, PUES LA DEPENDENCIA DE CONAPESCA EN EL EJERCICIO PRESUPUESTAL A LA OFICIALÍA MAYOR DE SAGARPA, HACE INOPERANTE EL PRESUPUESTO ASIGNADO.

POR OTRA PARTE SE DESTACA LA APROBACIÓN DE LA LEY GENERAL DE PESCA Y ACUACULTURA SUSTENTABLES FEDERAL, EL PASADO MES DE OCTUBRE DE 2007, DONDE SE LE DAN POTESTADES A LOS ESTADOS.
SURGE LA IMPORTANCIA DE QUE LA COMISIÓN A TRAVÉS DEL COORDINADOR DE PESCA Y ACUACULTURA DE LA CONAGO, TOME PARTICIPACION EN LA IMPLEMENTACIÓN DEL PLAN RECTOR NACIONAL DE PESCA Y ACUACULTURA QUE FUE ELABORADO POR DEL CIBNOR S.C.; INSTITUCIÓN DE INVESTIGACIÓN INSTALADA EN EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR; CON EL OBJETIVO DE QUE DICHO PLAN SEA ACORDE A LAS NECESIDADES REALES DE CADA UNA DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS Y/O REGIONES DEL PAÍS.

EN LA REUNION CELEBRADA EN ALAMOS SONORA EN EL MES DE SEPTIEMBRE DE 2008, SE TOMARON LO SIGUIENTES ACUERDOS:
A PROPUESTA DEL GOBERNADOR NARCISO AGÚNDEZ MONTAÑO, COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA, SE ACORDO QUE DICHA COMISIÓN PRESENTO UNA SOLICITUD AL GOBIERNO FEDERAL PARA QUE SE SEPARARA EL PRESUPUESTO DE PESCA Y ACUACULTURA DEL RUBRO AGROPECUARIO.
ASIMISMO, ESTA COMISION SE PRONUNCIÓ EN CONTRA DE LA INTENCIÓN, POR PARTE DEL GOBIERNO FEDERAL, DE DISMINUIR EL PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO FISCAL 2009 A SÓLO DOS MIL MILLONES DE PESOS, DADO QUE PONE EN RIESGO LOS AVANCES REGISTRADOS Y, SOBRE TODO, LA IMPLEMENTACIÓN DEL NUEVO MODELO PESQUERO Y ACUÍCOLA NACIONAL.
DE IGUAL FORMA, SE SOLICITÓ RESPETUOSAMENTE A LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL H. CONGRESO DE LA UNIÓN QUE, EN LA FORMULACIÓN DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA FEDERACIÓN 2009, SE ESTABLECIERAN DOS CRITERIOS: PRIMERO, QUE NINGÚN PRESUPUESTO EN PESCA Y ACUACULTURA SEA INFERIOR AL PROGRAMADO EN EL ÚLTIMO EJERCICIO; Y SEGUNDO, QUE SE DISCUTAN EXHAUSTIVAMENTE LOS MONTOS Y LOS PROGRAMAS QUE JUSTIFIQUEN LOS PRESUPUESTOS.
SE APROBÓ QUE LA COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA PRESENTARA ANTE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL H. CONGRESO DE LA UNIÓN LA PROPUESTA POR DOCE MIL MILLONES DE PESOS PARA EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA FEDERACIÓN 2009. SE PROPUSO QUE DE TAL CANTIDAD SE ASIGNARAN MIL OCHOCIENTOS OCHENTA MILLONES DE PESOS DE FORMA DIRECTA A LOS ESTADOS DE LA REPÚBLICA, LO QUE PERMITIRÍA ATENDER LAS ESTRATEGIAS REGISTRADAS SOBRE TODO EN LA INVESTIGACIÓN, LA COMERCIALIZACIÓN, EL DESARROLLO DE LA INFRAESTRUCTURA, LA MODERNIZACIÓN DE LA FLOTA, LA INSPECCIÓN Y VIGILANCIA, LA SEGURIDAD EN EL MAR, LA SANIDAD Y LA RECONVERSIÓN PRODUCTIVA. 
LA CONAGO APRUEBO QUE LA COMISIÓN DE PESCA Y ACUACULTURA PRESENTARA UNA SOLICITUD RESPETUOSA AL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, RESPECTO DE LA DESCENTRALIZACIÓN DE LA COMISIÓN NACIONAL DE ACUACULTURA Y PESCA (CONAPESCA), PARA QUE ÉSTA GOCE DE AUTONOMÍA Y PRESUPUESTO PROPIO Y QUE ASÍ SE AGILICE LA EJECUCIÓN DE LOS PROGRAMAS Y ACCIONES EN MATERIA DE PESCA Y ACUACULTURA.

SIN MAS POR EL MOMENTO, RECIBA USTED UN CORDIAL SALUDO.
A T E N T A M E N T E

EL SECRETARIO DE PESCA Y ACUACULTURA

ING. JOEL ÁVILA AGUILAR

C.c.p.- Archivo
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