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COMISIÓN DE ASUNTOS MIGRATORIOS, CONAGO

XXXVI REUNION ORDINARIA DE CONAGO

MONTERREY, NUEVO LEÓN, 30 DE MARZO DE 2009
INFORME QUE PRESENTA AL PLENO EL GOBERNADOR DE GUANAJUATO Y COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MIGRATORIOS, JUAN MANUEL OLIVA RAMÍREZ
Derivado de la V Reunión Extraordinaria de la Conago ─celebrada en Metepec, Estado de México─ y de conformidad con lo dispuesto en los artículos 28 ─fracción xvi─ y  transitorio Séptimo de los Lineamientos de la Conago, la Comisión de Asuntos Migratorios ha realizado las siguientes acciones:

1. Visita de trabajo a los EE. UU. para celebrar la reunión con el Consejo Consultivo del Instituto de los Mexicanos en el Exterior
· Asistió el Presidente de la República y participaron los representantes de los estados en esta comisión. Presenciamos la inauguración de la décima primera reunión del Consejo Consultivo del Instituto de los Mexicanos en el Exterior, IME. Se destacó el trabajo conjunto con el Gobierno federal en los programas de apoyo a los migrantes y sus familias, así como la labor de los gobernadores en los temas que integran el plan de trabajo de la Comisión. Se recopilaron las inquietudes de la comunidad de migrantes en los Estados Unidos de América para su atención, entre los que se encuentran: el fortalecimiento consular, la atención a repatriados, un plan de posicionamiento de la migración mexicana y la defensa contra la discriminación.
· Posteriormente la Comisión se reunió con la Comisión de Educación del Consejo Consultivo del IME para establecer la agenda de prioridades para el trabajo conjunto sobre el tema educativo y encuadrarlo en una política de Estado.
2. Programa de Apoyo para la obtención de Actas de Nacimiento
· Se llevó a cabo ─como un mecanismo de colaboración entre el Instituto de los Mexicanos en el Exterior, el Registro Nacional de Población, las autoridades de Registro Civil de los estados miembros de la Comisión de Asuntos Migratorios de la Conago y la Red Consular 
Mexicana─ un programa para facilitar, a los usuarios de servicios consulares, el acceso a copias certificadas de actas del Registro Civil. Se contó con la participación de 30 estados de la República y se tramitaron actas de nacimiento a mexicanos en los consulados de Denver, Sacramento, Orlando y Portland.
3. Foro Remesas, Zacatecas
· Cada estado invitó a un migrante que pudiera externar su experiencia en el tema de Proyectos Productivos y se compartieron experiencias entre los migrantes invitados y los gobiernos estatales participantes. Los temas principales fueron el despoblamiento que presenta el proceso migratorio,  la necesidad de valorar el aporte económico de los migrantes a las economías mexicana y estadounidense ─particularmente en aquellas actividades de alta concentración de mexicanos─,  las propuestas de inversión productiva de tipo empresarial y los programas de inversión social. Los migrantes tienen como prioridad la de mantener el Programa 3x1, por ser el más importante de su tipo en el mundo.
4. Reunión con el Gabinete Social federal
· Se sostuvo una reunión de la Comisión de Asuntos Migratorios con los integrantes del Gabinete Social federal, donde se destacó la importancia de la vinculación de las dependencias federales con respecto a los programas que benefician directamente a los migrantes. Se propuso realizar una priorización de programas para continuar con los trabajos de la Comisión.

· Se solicitó, en dicha reunión, la creación de un fondo para migrantes que por la crisis económica en los Estados Unidos de América tengan que regresar a nuestro país.

· Se solicitó la creación de un paquete de programas y la asignación de presupuesto por parte del Gobierno federal para establecer una política pública transversal en todos los órdenes de Gobierno para atender el fenómeno migratorio.

· Se solicitó ─a través de la Comisión de Población, Fronteras y Asuntos Migratorios─ a la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de la H. Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, que se destinaran mayores recursos en el Presupuesto de Egresos de la Federación 2009, para los ex trabajadores migratorios ─ex braceros─, la protección consular y los proyectos productivos 3x1 para migrantes.

5. Definición de resultados 2009
· En la reunión de la Comisión de Asuntos Migratorios se definieron las cuatro prioridades de su trabajo para el 2009, las cuales son: 
a) la definición de los programas federales en los que la Comisión colaborará y las acciones a realizar; 

b) la creación y difusión de las campañas de identidad cultural, como proyecto de las festividades del Bicentenario y Centenario 2010; 

c) la integración del cuadernillo virtual que contenga las investigaciones sobre el tema migratorio en el año; y 
d) la difusión de los programas de apoyo a los migrantes y sus familias, tanto federales como estatales.
6. Reunión con el Subsecretario de Egresos de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público

· En la reunión se abordaron los temas de los Lineamientos del Fondo de Apoyo Migratorio y los mecanismos para que las aduanas eximan del pago de arancel alguno a los migrantes que decidan regresar a nuestro país, obligados por la crisis económica. Se resolvieron las dudas sobre ambos asuntos, lo cual permitirá a la Comisión continuar y mejorar  sus actividades relacionadas con ellos.
Atentamente
JUAN MANUEL OLIVA RAMÍREZ
GOBERNADOR DE GUANAJUATO Y COORDINADOR
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