

LA CONAGO ANTE EL CAMBIO CLIMATICO

Los escenarios del cambio climático para México son preocupantes porque en el país escasean los recursos para enfrentar y mitigar sus impactos, además de tener una elevada vulnerabilidad social, económica y política. 
Un alto porcentaje de la población vive en zonas de riesgo, en viviendas precarias, en áreas con escasez de agua, inundables, en zonas con graves problemas de contaminación o depende de tierras de temporal.
Las alteraciones en los esquemas de precipitación son uno de los fenómenos más visibles y dramáticos del cambio climático. Una reducción del volumen de agua en las cuencas explotadas se esta convirtiendo en un enorme problema para áreas densamente pobladas. 
El aumento del nivel del mar debido al calentamiento global impacta a casi la mitad del litoral del Golfo de México. Entre las zonas más vulnerables están las lagunas costeras y los pantanos, los pastizales y tierras agrícolas, los cuales se contaminan con la intrusión salina y son remplazados por ambientes costeros.
El Panel Intergubernamental sobre Cambio Climático, que reúne a miles de los más importantes expertos de mundo en clima ha advertido las serias consecuencias del cambio climático y ha recomendado a los gobiernos del mundo, desde la Cumbre de la Tierra de 1992, tomar medidas urgentes para realizar reducciones drásticas en las emisiones de gases generadores del efecto invernadero, en especial el Dióxido de carbono.
Hace falta mucho por decir y más por hacer, para mantener un desarrollo global sustentable que preserve el planeta para la generaciones futuras.
Copenhague, Dinamarca, es a partir de hoy sede de la Decimaquinta Conferencia de la Organización de las Naciones Unidas (ONU) sobre el Cambio Climático, del 7 al 18 de diciembre, donde el mundo espera se llegue a un nuevo acuerdo para intentar frenar el calentamiento global. En diciembre de 2010 México realizará la 16ª Conferencia de la ONU sobre el Cambio Climático. En este contexto, se proponen los siguientes pronunciamientos:
Primero.- En México el cambio climático debe combatirse con visión global y acciones regionales con enfoque científico y desde un plano ético, consiente de las necesidades de las generaciones futuras, con una estructura articulada y desarrollada a nivel federal con fuentes de recursos financieros institucionales, diferenciados y definidos por entidad federativa a fin de detener ese fenómeno.
Segundo.- Se debe apremiar a los mayores responsables del cambio climático para que comiencen a reducir sus emisiones de CO2 a la atmósfera y transfieran tecnología a las naciones en desarrollo para proyectos de eficiencia energética y de fuentes de energía renovables. No se debe posponer el avance de las energías renovables. La revolución energética es la solución más viable para frenar en el largo plazo el cambio climático.
Tercero.- Los Gobernadores de los Estados Unidos Mexicanos se comprometen a apoyar las metas resultantes de la Conferencia de Copenhagen.
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