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XXXVIII Reunión Ordinaria de la CONAGO

23 de marzo de 2010
Morelia, Michoacán
Informe de la Comisión de Recintos Fiscalizados Estratégicos

Me permito poner a consideración de este Pleno de Gobernadores el siguiente Informe de Actividades de la Comisión de Recintos Fiscalizados Estratégicos.

Ante la reestructuración de los objetivos en ejes temáticos, de las diversas Comisiones que se desarrollan en el seno de la Conferencia Nacional de Gobernadores, en virtud del acuerdo tercero tomado por los Gobernadores, durante la reunión de Metepec, Estado de México, la Comisión de Recintos Fiscalizados Estratégicos, consensuó reorientar las premisas fundamentales, que permearían el desarrollo de los trabajos de dicha Comisión durante el año 2009, para homologar su contenido a la realidad y necesidades imperantes de nuestro país en la materia.
Por ello, quedaron plasmados tres distintas finalidades o ejes temáticos, que son a saber los siguientes:

“I. Revisión de la Legislación Aduanera y demás disposiciones legales que regulan la figura de los Recintos Fiscalizados Estratégicos
II. Establecimiento de un vínculo efectivo y renovado con las autoridades competentes en materia de Recintos Fiscalizados Estratégicos. 
III. Intercambio de Mejores prácticas en los procedimientos que circundan en relación a los Recintos Fiscalizados Estratégicos.”

Como consecuencia de dicha modificación en la orientación del desarrollo de las labores comisionadas, se homologó entre las diversas entidades federativas la necesidad de cumplimentar la integración de un Proyecto Único de Modificación de las Reglas que rigen la operación y funcionamiento de los Recintos Fiscalizados Estratégicos.

De esta manera, el 4 de marzo de 2009, se extendió invitación al Lic. José Guzmán Montalvo, Administrador General de Aduanas, durante el sexenio presidencial anterior, para que expusiera los principales obstáculos a vencer en el establecimiento y desarrollo de los Recintos Fiscalizados Estratégicos, en virtud de su profundo conocimiento en la materia, pues fue quien integró la legislación correspondiente que rigiera inicialmente el funcionamiento de los mismos.

Es menester resaltar que las conclusiones que se obtuvieron de dicho encuentro, dejaron en claro, que la figura de Recintos Fiscalizados Estratégicos, surgió de “improviso”, ante la necesidad de homologar alguna figura jurídica en nuestro país, con las tan exitosas Zonas Francas, que imperaban en mercados de países Sudamericanos y Asiáticos.
Además, expresó que las Reglas de Operación, atendían principalmente a las necesidades y realidades que permeaban en ésos años, sobre la vida y los mercados de México; mismas que en su opinión habían sido ya superadas, en virtud del fuerte impulso y crecimiento de las economías mundiales, por lo que una adecuación de las mismas sería del todo conveniente.

Fue así, que el 17 de marzo de 2009, se celebró reunión de la Comisión, con los diversos integrantes de la misma, y particularmente con los estados que mostraban un profundo interés en el tema, como el estado de Colima, Jalisco, Guanajuato, Nuevo León, Sonora y Chihuahua, como estado Coordinador.

Dicha reunión tuvo como único objetivo, intercambiar las distintas posturas de los Representantes de los Gobernadores, en relación a la figura de Recintos Fiscalizados Estratégicos, para integrar un Proyecto Final de Modificación en sus reglas de operación, integración, y funcionamiento.

  Además, se conto con la participación de diversos expertos en la materia, que orientaron las modificaciones pertinentes, para instrumentarlas en un ordenamiento con coherencia administrativa y jurídica, que pudiera ser presentado por diversas vías, ante las distintas autoridades en la materia, con la finalidad de que en su momento se pudiera incorporar el sentir de las Entidades a la legislación Aduanera.

 Finalmente, y con motivo de las modificaciones que sufrió la legislación en la materia a finales del año de 2009, el estado de Chihuahua, se dio a la tarea, en colaboración con un grupo de expertos estatales en comercio internacional, de incorporar las opiniones finales en el Proyecto Único de Modificación, en relación a los cambios efectuados en la legislación federal, que regula la operación, integración y  funcionamiento de los Recintos Fiscalizados Estratégicos
Lo que me permito informar a este Honorable Pleno para que esté al tanto de las actividades realizadas por esta comisión. 
