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Con fundamento en el artículo 28 fracción XVI de los Lineamientos de la Conferencia Nacional de Gobernadores tengo a bien presentar el siguiente Informe:

Presentación en la XXXVI Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO) celebrada en la ciudad de Monterrey, Nuevo León, el día 30 de marzo del 2009, a propuesta del Instituto Nacional de Salud Pública (INSP), la “Proclama para la Prevención y Control de la Diabetes en México”, lo anterior, en virtud de que más de 7 millones de mexicanos la padecen, es considerada la primera causa de muerte en la población, así como de ceguera prevenible, de insuficiencia renal crónica terminal y de amputaciones no traumáticas en México. 

Debido a que la diabetes es el rubro más costoso para el Sistema de Salud del país, se hace imperativo realizar un trabajo conjunto sociedad y gobierno, para impulsar una estrategia única aplicable en todo el país, dirigida a la prevención y control de esta enfermedad.

Con la aprobación de esta proclama se fomenta que los Poderes Legislativos de los Estados y el Poder Legislativo Federal, generen iniciativas que promuevan un entorno de vida más saludable y vigile la pertinencia y validez de la información para el consumidor en relación a la alimentación, complementos alimenticios y fármacos.

En esa misma reunión, se hace la Propuesta de realizar un análisis de impacto del desempeño de las plantas tratadoras de aguas residuales que reciben apoyo a través del Programa Federal de Saneamiento de Aguas Residuales (PROSANEAR) de la Comisión Nacional del Agua (CONAGUA), para determinar la conveniencia de mantener este esquema o bien buscar una tarifa preferencial de energía eléctrica, con la intención de obtener una mejor gestión en el cuidado y procuración del agua, que permitan adoptar medidas responsables para el tratamiento de aguas residuales que repercutan en el cuidado de la salud de los habitantes.

En la Sesión XXXVII de la Conferencia Nacional de Gobernadores, celebrada el día 7 de diciembre del año 2009, en Victoria de Durango, Durango, la Comisión de Salud incorporó en su agenda temática de trabajo, acciones concretas que permiten elaborar un diagnóstico actualizado sobre la coordinación de acciones para la prevención de accidentes de tránsito.
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