Pronunciamiento en apoyo al gobierno federal en la reunión binacional México Estados Unidos de políticas sobre la reducción de demanda de drogas.
 Ante la inminente reunión binacional México - Estados Unidos de políticas sobre la reducción de demanda de drogas, a realizarse hoy en la ciudad de México y 
Considerando:
Que uno de los temas fundamentales para todos los gobiernos estatales es la seguridad.
Que es una responsabilidad compartida de ambas naciones buscar soluciones a la diversa problemática que ocasiona la vecindad y el compartir problemas de producción, distribución y consumo de drogas, armas e insumos para actividades delictivas.
Que la actuación aislada de las políticas y fuerzas nacionales es insuficiente, por lo que se requiere de la mayor coordinación entre ambos países para lograr resultados, en las circunstancias fundamentales que generan las conductas delictivas.
Que en una acción como lo es el combate al narcotráfico debemos actuar todos juntos, sin distingos ideólogos o partidistas.
Por lo anterior los integrantes de la XXXVIII Conferencia Nacional de Gobernadores emitimos el siguiente:
Pronunciamiento
Manifestamos nuestro apoyo al gobierno federal para que en la reunión del día de hoy ponga en la mesa la necesidad de actuar de manera conjunta, coordinada y eficiente para avanzar sustancialmente en la redefinición de las políticas y las acciones de combate  al narcotráfico y de la reducción de la demanda de drogas, acordes con los nuevos tiempos, desde una visión global y de largo plazo.
Asimismo, la Conferencia Nacional de Gobernadores expresa su interés para que en reuniones de este tipo asistan en su representación, los coordinadores de las comisiones de seguridad pública y de justicia de esta Conferencia.
El esfuerzo binacional debe ser equitativo y eficaz. Estados Unidos debe reducir el consumo de estupefacientes y paso de drogas a su territorio, así como el trasiego de armas y efectivo de procedencia ilícita a México.

Asimismo, es nuestra convicción que es indispensable en la frontera norte iniciar un esfuerzo binacional de amplia envergadura para frenar el agudo deterioro social y productivo que se vive en la región, esfuerzo que concebimos como la única vía que permitirá superar las condiciones que generan el crecimiento del delito y la violencia que hemos presenciado en los últimos años.
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