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                 Conferencia Nacional de Gobernadores

Acuerdo General de Colaboración


ACUERDO GENERAL QUE SUSCRIBEN LAS TREINTA Y UN ENTIDADES FEDERATIVAS Y EL DISTRITO FEDERAL EN EL MARCO DE ACTUACIÓN DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES (CONAGO) Y EN TÉRMINOS DE SU TRIGÉSIMA SÉPTIMA REUNIÓN ORDINARIA, POR EL QUE SE ESTABLECEN LAS BASES DE COLABORACIÓN INSTITUCIONAL PARA EL INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN DELICTIVA, QUE EN LO SUCESIVO SE IDENTIFICAN COMO “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, DE CONFORMIDAD CON LOS ANTECEDENTES Y ACUERDOS SIGUIENTES:

ANTECEDENTES

La Conferencia Nacional de Gobernadores es una instancia que promueve acuerdos, entendimientos e intercambios de experiencias cuyo objeto es el fortalecimiento del federalismo con pleno respeto de las instituciones del país y los procesos de descentralización a través del diseño y planeación de políticas públicas incluyentes, que reflejan plenamente los requerimientos, acuerdos y esquemas de interrelación entre las entidades, además tiene entre sus objetivos la creación de instrumentos que permitan consolidar el uso extensivo de métodos de planeación de los sistemas para el intercambio de información que contribuyan al diseño de estrategias y acciones que satisfagan las demandas de seguridad, justicia, bienestar social, democracia y trasparencia.

Como parte del diagnóstico de la Trigésimo Séptima Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO) celebrada los días 7 y 8 de diciembre de 2009, en el estado de Durango, se señaló la necesidad de contar con Índices de Inseguridad y Victimización como parte de la evaluación de del Sistema Nacional de Seguridad Pública, así como para identificar las causas, los niveles y estadísticas sobre la incidencia delictiva, con el propósito de unificar criterios que permitan evaluar objetivamente las acciones realizadas por cada una de las treinta y un entidades y el Distrito Federal, el Poder Judicial y el Gobierno Federal para combatir eficazmente a la delincuencia.

Por tanto, es necesario establecer un acuerdo general entre las entidades federativas y el Distrito Federal que permita el intercambio de información delictiva y sirva como marco jurídico de referencia para el intercambio con la Federación a través de instrumentos similares de coordinación, de igual forma permita establecer compromisos para el procesamiento, almacenamiento y utilización de la información, que permita conocer la actuación de las autoridades locales encargadas de la administración de justicia, ejecución de las sanciones penales y reinserción social durante todas las etapas de los procedimientos de justicia.

ACUERDOS

PRIMERO.- OBJETO

“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” establecen que este instrumento jurídico tiene por objeto establecer, en el ámbito de sus respectivas competencias, los instrumentos para la generación, intercambio, empleo y aprovechamiento de la información relacionada con Registros Administrativos del Sistema de Justicia Penal, así como la obtenida a través de encuestas de victimización o de percepción ciudadana de la delincuencia, con el propósito de consolidar el “Sistema Nacional de Evaluación de la Seguridad Pública”, a la luz de una política integral para el combate de la delincuencia, fortaleciendo con ello el federalismo la coordinación de acciones.

SEGUNDO.- DE LO FINES DE LA INFORMACIÓN.

“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan que la información tendrá como finalidad servir de base para la planeación, creación o adopción de modelos o políticas públicas en materia de prevención y combate a la delincuencia, procuración y administración de justicia, comportamiento de la delincuencia, flujos de la delincuencia y consecuencias jurídico penales por delitos cometidos en una entidad federativa con consecuencias en otra u otras entidades federativas, así como el de adoptar políticas en el tratamiento de reos y sentenciados por delitos del orden común que permita lograr su reinserción a la sociedad, así como la implementación y ejecución de acciones conjuntas o coordinadas cuando sea necesario para la investigación y persecución de los delitos con pleno respeto a los derechos humanos, la autonomía e instituciones respectivas. 

TERCERO.-  “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan que la información que será materia de intercambio se refiere a los delitos de alto impacto que conforman el catálogo de delitos de alto impacto que en el marco de las actividades de los grupos de trabajo de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO) se establezcan.

CUARTO.-  “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan en crear un sistema de base de datos sofisticada que se identificará como “TABLERO DE CONTROL”, conformado con información proporcionada por las treinta y un Entidades Federativas y el Distrito Federal, que se compone de registros administrativos de información delictiva en series de tiempo, de encuestas de percepción y victimización, catálogo de delitos de alto impacto entre otros elementos que de manera enunciativa, más no limitativa establezcan los integrantes de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO).

QUINTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan que la Comisión de Seguridad Pública de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO) será la encargada de recabar la información que envíen todas y cada una de las entidades para integrar, alimentar, actualizar y fortalecer la base de datos conocida como “TABLERO DE CONTROL”, así como su manejo y confidencialidad en los términos que las leyes de trasparencia y acceso a la información dispongan.

SEXTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan que la Comisión de Seguridad Pública, informará periódicamente al Secretariado Técnico de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), sobre la aportación y actualización de la información que las entidades realicen para la base de datos “TABLERO DE CONTROL”.

SÉPTIMO.- DE LA COORDINACIÓN INTERINSTITUCIONAL

“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” designarán como coordinador de los temas relacionados con este esquema de medición de los índices delincuenciales al Distrito Federal, quien mantendrá informada de manera constante a la Secretaría Técnica de la Comisión de Seguridad Pública de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO).

La Comisión de Seguridad, recibida la información del Distrito Federal, someterá para su consideración, observancia y aprobación de “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, las acciones derivadas de su contenido.

“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” designarán ante la Comisión de Seguridad Pública a un servidor público o servidores públicos que servirán de enlaces institucionales para el intercambio y homologación de la información, y fungirán además como portavoces de las propuestas de acciones a emprender en la materia; en caso de sustitución de los servidores públicos o suspensión de actividades derivadas de períodos vacacionales las entidades informarán por escrito a la comisión para una adecuada coordinación.

Por su parte, la Comisión de Seguridad Pública proporcionará a “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” la información de los enlaces en cada entidad, con la finalidad de agilizar los mecanismos de intercambio de información objeto de este acuerdo.

OCTAVO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de mantener actualizada de manera permanente la base de datos para el intercambio de información en las materias y plazos que de común acuerdo establezcan en el marco de actuación de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO).

NOVENO.- DEL INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN

 “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de implementar los mecanismos, sistemas y programas informáticos que permitan en sus respectivas estructuras administrativas el manejo de las herramientas para la automatización del proceso de intercambio de información y de su aprovechamiento a través de la plataforma de información identificada como “TABLERO DE CONTROL”, con la finalidad de que se realicen por medios electrónicos con los más altos estándares de seguridad, confiabilidad, integridad y confidencialidad, bajo aspectos de simplificación y homologación de criterios.

DÉCIMO.- DEL MANEJO DE LA INFORMACIÓN

Se acuerda que “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” podrán tener acceso a la información, datos, estadísticas, índices, encuestas de percepción y victimización, catalogo de delitos de alto impacto y cualquier otra que integre la plataforma conocida como “TABLERO DE CONTROL” previa solicitud a la Comisión de Seguridad Pública de la Conferencia Nacional de Gobernadores, donde se justifique la necesidad de la misma, en el entendido de que la información proporcionada es de carácter confidencial, por lo que su manejo y destino es responsabilidad de la entidad solicitante.

Asimismo, la información materia de intercambio se destinará para el diagnóstico, evaluación, implementación de acciones y estrategias gubernamentales para el combate a la delincuencia, identificación de puntos de alto índice delictivo, para la planeación e implementación de políticas públicas, podrá servir de base para la actualización y profesionalización de los cuerpos policiales y de seguridad encargados de la investigación y persecución de los delitos, para la realización de estudios encomendados a Instituciones Académicas Públicas y Privadas especialistas en el tema entre otros. 

DÉCIMO  PRIMERO.- CONFIDENCIALIDAD DE LA INFORMACIÓN

Se acuerda que la información materia de intercambio quedará a resguardo de la Comisión de Seguridad Pública, y su manejo es de carácter restringido y confidencial por lo que los servidores públicos encargados de su manejo y destino serán responsables en términos de su legislación aplicable y no podrá tener un destino distinto al acordado en el presente instrumento jurídico o conforme a los acuerdos que en el marco de actuación  de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO) se establezca al respecto.

“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” que soliciten información se comprometen a no otorgar un destino distinto al acordado en el presente instrumento jurídico o en los acuerdos que establezca la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), asimismo se comprometen a no divulgar, difundir, trasmitir o publicar por ningún medio  escrito o electrónico, en forma parcial o total, la información que se derive de las acciones que se realicen en el marco de actuación del presente instrumento.
DÉCIMO SEGUNDO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, acuerdan que para dar cumplimento a la Leyes federales y locales en materia de Transparencia y Acceso a la Información Gubernamental, crearán archivos que contengan versiones de divulgación pública, siempre que su entrega no entorpezca la realización de acciones en materia de combate a la delincuencia ni el adecuado funcionamiento de las instituciones encargadas de la procuración y administración de justicia.

DÉCIMO TERCERO.- DEL INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN CON LA FEDERACIÓN.

“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan que la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO) podrá, a través de su Comisión de Seguridad Pública, intercambiar información en materia delictiva con Instituciones Federales encargadas de la investigación y persecución de los delitos, con estricto respeto a la autonomía, legislación e instituciones locales, asimismo dicha Comisión podrá solicitar a la Federación información de carácter delictivo, a efecto de coordinar esfuerzos y acciones que permitan una adecuada coordinación en los dos ámbitos de actuación, debiendo informar oportunamente al Secretariado Técnico de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO).

DÉCIMO CUARTO.-  DE LA PROFESIONALIZACIÓN

“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, se comprometen a impartir cursos de formación, capacitación y profesionalización de los servidores públicos que designen como enlace institucional ante la Comisión de Seguridad Pública, en el manejo, destino y aplicación de la información materia de intercambio en el ámbito de actuación de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), mismos que serán financiados con sus propios recursos presupuestales.

Los cursos que se impartan serán estandarizados y homologados con la finalidad de establecer un solo criterio de formación profesional.

DÉCIMO QUINTO-  DE LOS ACUERDOS ESPECÍFICOS

“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” podrán celebrar acuerdos específicos para el intercambio de información cuando implique la intervención de dos o más entidades federativas sobre un tema o delito comprendido en el Catalogo de Delitos de Alto Impacto inscrito en el marco de actuación de la Conferencia Nacional de Gobernadores, de los instrumentos jurídicos específicos que se celebren se llevara un registro ante la Comisión de Seguridad Pública para conocimiento de las demás entidades participantes.

Asimismo podrán celebrarse acuerdos específicos, en los que se establecerá la forma de llevar a cabo el intercambio de información, los niveles de acceso y procedimientos de seguridad, así como todos aquellos aspectos que se consideren necesarios para el cumplimiento del objeto de este instrumento.

DÉCIMO SEXTO.-  DE LA VIGENCIA

Se acuerda que la vigencia de este instrumento jurídico y de los compromisos adquiridos serán indefinidos e iniciaran a partir de su firma, salvo que “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”decidan dar por terminada la vigencia del presente instrumento.

DÉCIMO SÉPTIMO.- DE LAS MODIFICACIONES O ADICIONES

 “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan que el presente instrumento jurídico podrán modificarlo o adicionarlo por consenso, en el momento que así lo consideren necesario.

DÉCIMO OCTAVO.-  Lo que no se encuentre expresamente previsto en el presente acuerdo, será resuelto por consenso de la  “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” en el marco de actuación en la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), a través de Minutas de Trabajo donde consten los acuerdos adoptados en la materia.

Leído que fue el presente instrumento jurídico por los que en el intervienen, lo firman en la Ciudad de Morelia Michoacán, en el marco de actuación de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), a los 23 días del  mes de marzo de 2010. 
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“LAS FIRMAS QUE ANTECEDEN CORRESPONDEN AL “CONVENIO GENERAL DE COLABORACIÓN PARA EL INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN DELICTIVA” QUE CELEBRAN LOS  TREINTA Y UN ESTADOS INTEGRANTES DE LA FEDERACIÓN Y EL  DISTRITO FEDERAL, Y LA COMISIÓN DE SEGURIDAD DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES, CON VIGENCIA INDEFINIDA”.
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