La Conferencia Nacional de Gobernadores de México
Comisión de Asuntos Migratorios
INTERVENCIÓN EN EL REUNIÓN PLENARIA.
CIUDAD VICTORIA, TAMAULIPAS, 9 DE JUNIO DE 2010
Temas: 
A) Información de las acciones emprendidas por la Comisión de Asuntos Migratorios de la CONAGO.
El 4 de mayo de 2010 el gobernador de Guanajuato y la gobernadora de Zacatecas, como coordinador el primero y vicecoordinadora la segunda, suscribimos dos cartas a nombre de los gobernadores miembros de la CONAGO.
Una carta para la gobernadora de Arizona y  otra para el gobernador de Vermont, quién es además el Presidente en turno de la Asociación Nacional de Gobernadores de Estados Unidos de Norteamérica.

Los planteamientos básicos de nuestra carta fueron:
La condena enérgica de los gobernadores miembros de la CONAGO a la ley SB1070 de Arizona, que vulnera la relación pacífica, de cooperación y de amistad que tenemos ambos países, al darles un trato potencialmente indigno, racista y violatorio de los derechos humanos a los trabajadores migrantes radicados en el estado de Arizona.

Que es mejor promover el entendimiento, la cooperación, amistad y trabajo entre nuestras dos naciones apelando a la disposición para trabajar en la búsqueda de soluciones integrales  -mediante la cooperación internacional- al problema migratorio, donde se respeten los derechos humanos de los migrantes y se reconozca la aportación social, económica y cultural.

Asumimos nuestro compromiso y nos sentimos corresponsables y, tenemos clara nuestra obligación y compromiso de trabajar para generar mejores condiciones de desarrollo económico y de vida para los mexicanos que representamos, aquí en su lugar de origen. 

Es prioritaria nuestra obligación de salvaguardar la integridad y la dignidad de las personas en cumplimiento a los tratados internacionales de los que México forma parte, al igual que su país. 

En la misiva al presidente en turno de la Asociación Nacional de Gobernadores de los Estados Unidos,  solicitamos una reunión de trabajo bilateral entre ambas organizaciones.
El objetivo sería abordar temas de interés común como: 
a) Tratamiento bilateral del fenómeno migratorio transfronterizo. 
b) Reforma migratoria. 
c) Derechos humanos de los migrantes y 
d) Desarrollo económico del bloque del norte, comprendido por Canadá, Estados Unidos y México.

B) Reforma migratoria
Impulsamos la necesidad de una reforma migratoria integral en los Estados Unidos.
Punto de acuerdo que se somete a consideración:
La Conferencia Nacional de Gobernadores hace un llamado al gobierno federal y a todos los actores sociales, políticos, líderes de opinión, para que juntos establezcamos una agenda de cabildeo en la Unión Americana, para impulsar una eventual Reforma Migratoria que proteja a los derechos humanos de nuestros connacionales.
C) Respaldo a pronunciamientos:
Por último, reiteramos a nombre de la Comisión de Asuntos Migratorios el respaldo a los pronunciamientos de los Gobernadores de Baja California, Sonora y San Luis Potosí, en relación con la defensa y protección de los derechos humanos de nuestros connacionales.
D) Agradecimientos a Cancillería.
Agradecemos la participación de la Secretaría de Relaciones Exteriores, en especial de la Embajadora Patricia Espinosa Cantellano, con quién hemos venido trabajando desde la primera gira de gobernadores a los Estados Unidos y sobre todo por abordar distintos temas de la agenda bilateral con los Estados Unidos tratados por la Comisión de Asuntos Migratorios.
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