Conferencia Nacional de Gobernadores
Los Titulares de los Ejecutivos de las Entidades Federativas, bajo el espíritu de consenso que caracteriza a los trabajos de la Conferencia Nacional de Gobernadores; adoptamos el presente:
P R O N U N C I A M I E N T O

EN CONDENA POR LOS ACTOS DE VIOLENCIA Y USO DESMEDIDO DE LA FUERZA POR PARTE DE AGENTES DE LA PATRULLA FRONTERIZA EN CONTRA DE CONNACIONALES
PRIMERO.- Manifestamos nuestra condena enérgica por el deceso de Anastasio Hernández Rojas ocurrido en San Diego, California el pasado 30 de mayo, y la muerte del adolescente Sergio Adrián Hernández Güereca, acecido el 8 de junio en la parte mexicana de las inmediaciones del Puente Internacional Paso del Norte en Ciudad Juárez, debidos al ejercicio desproporcionado e injustificado de la fuerza pública por parte de Agentes de la Patrulla Fronteriza. 
SEGUNDO.- Exhortamos al Gobierno Federal, para que a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores, y en apego al principio de proporcionalidad en el uso de la fuerza que debe prevalecer en el derecho internacional, realice las gestiones necesarias y conducentes a fin de promover el esclarecimiento pronto y expedito de las condiciones bajo las cuales se suscitaron las muertes lamentables de nuestros connacionales, y pugne tanto por la aplicación de las sanciones correspondientes en contra de quienes resulten responsables, como por las indemnizaciones a sus familiares en términos del orden jurídico de los derechos humanos. 
TERCERO.- Expresamos nuestra preocupación por el surgimiento de hechos e incidentes en agravio de la población que realiza actividades en la zona fronteriza de nuestro país con los Estados Unidos de América, en tanto parecieran inscribirse en un clima de intolerancia por razones étnicas y de xenofobia que alientan la ocurrencia siempre alarmante de crímenes de odio. 

CUARTO.- Refrendamos nuestra convicción de que el diálogo y el entendimiento para el mutuo beneficio de nuestras sociedades, es la vía para fortalecer las relaciones México- Estados Unidos de América, por lo que seguiremos impulsando el tratamiento informado y de carácter bilateral de los temas de interés común. 
Dado en Ciudad Victoria, Capital del Estado de Tamaulipas, a los 9 días de junio del año 2010
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