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	PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA DE LA COMISIÓN DE VIVIENDA

	CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES


QUERÉTARO, Mayo 21, 2010
PROPUESTA DE AGENDA TEMÁTICA 
COMISIÓN DE VIVIENDA DE LA
CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

1. Reformas jurídicas profundas.

Promover los cambios y adecuaciones en la legislación de las Entidades Federativas para hacer del orden estatal de gobierno el eje regulador que norme el desarrollo habitacional como un proceso integral, a través de instancias dotadas de las facultades necesarias para este fin:
· Identificar las disposiciones jurídicas que requieren reforma para contener y corregir la distorsión en el uso del suelo, así como regular la ordenación territorial.
· Impulsar mecanismos permanentes de desregulación que faciliten el flujo de recursos y de decisiones.
· Promover la coordinación municipal y la concurrencia de los órdenes de gobierno, particularmente en situaciones de riesgo de conurbación.

· Propugnar por la homologación de códigos de edificación, para garantizar un adecuado ordenamiento urbano, seguridad de las construcciones, y sustentabilidad de los desarrollos.
· Establecer las bases jurídicas para la descentralización del presupuesto, las facultades operativas y los subsidios que se aplican en cualquiera de las fases del proceso del desarrollo habitacional.
2. Reingeniería institucional.

Promover en las Entidades Federativas un proceso de reordenación y modernización de las estructuras jurídico-administrativas encargadas de los temas de ordenación territorial y uso de suelo, administración urbana, vivienda y otros afines, de acuerdo con los siguientes propósitos:
· Consolidar las funciones de desarrollo habitacional con un sentido de integralidad, desde la ordenación territorial, la infraestructura y la administración urbana, hasta el financiamiento y la promoción de vivienda entre los sectores de menores ingresos de la población.

· Promover la asignación de facultades e instrumentos presupuestales y financieros que garanticen su buena operación y la continuidad en el largo plazo de sus planes y programas.

· Fortalecer a los institutos estatales de vivienda, orientando su perfil hacia esquemas operativos que atraigan y garanticen la inversión y el crédito de fuentes locales, regionales y nacionales.

· Diseñar nuevos productos financieros mixtos (público–privado–social; federal–estatal–municipal).

3. Formación de funcionarios públicos especializados en desarrollo habitacional.

Impulsar en cada Entidad Federativa la formación y capacitación permanente de funcionarios públicos, en materia de planeación y administración de desarrollo habitacional, así como de profesionistas interesados en el tema.
· Instaurar Programas Estatales permanentes de formación, capacitación y actualización de servidores públicos y aspirantes de los órdenes estatal y municipal, en materia de desarrollo habitacional.

· Ofrecer programas a las organizaciones profesionales, civiles y ciudadanos interesados en la materia, para fomentar la conciencia y el conocimiento sobre los temas del desarrollo habitacional y la sustentabilidad del desarrollo urbano.

· Gestionar programas de capacitación con organismos internacionales y multilaterales que involucren sistemas de evaluación del desempeño y sistemas de financiamiento a procesos de mejora social, urbana y habitacional.

4. Programa Estatal de Desarrollo Habitacional:
Promover en cada Entidad Federativa la formulación de Programas Estatales de Vivienda con base en los lineamientos y criterios generales expuestos, y de acuerdo con las siguientes:
Premisas

· Diseñar políticas, estrategias y acciones para el corto, mediano y largo plazos.

· Desarrollar una perspectiva sectorial del desarrollo habitacional para garantizar integralidad del concepto y los procesos de decisión, así como el compromiso de los tres órdenes de gobierno.
· Fortalecer los principios de descentralización de los ámbitos operativos, presupuestales y de subsidios.

· Favorecer  la economía estatal mediante el impulso de la industria local.

· Asegurar la obligatoriedad del programa en su ámbito de competencia.

Ordenación territorial y desarrollo habitacional

· Definir zonas y tierras con vocación habitacional, densidades y usos de suelo apoyados en leyes y reglamentos, necesariamente actualizados.
· Diseñar y proponer los criterios y mecanismos de financiamiento y previsión presupuestal para la formación de reserva territorial con orientación habitacional.

· Considerar estrategias de reubicación de asentamientos humanos en zonas de riesgo o de tenencia irregular del suelo

· Estimular el mejoramiento y la sustitución de la vivienda, a través de mecanismos de financiamiento accesibles a las familias de menores ingresos.

· Considerar desde el origen el impulso de megaproyectos que ofrezcan soluciones de fondo al problema habitacional, garantizando el control de la tierra, infraestructura, servicios y sustentabilidad.
Acceso a la vivienda

· Propugnar la descentralización de los recursos presupuestales en materia de promoción de vivienda, subsidios e inversión en infraestructura, a través de los Organismos Estatales de Vivienda.
· Definir mecanismos novedosos de financiamiento que potencien los recursos disponibles de los institutos de vivienda, tales como subsidios revolventes, seguros de crédito y esquemas de garantías.

· Articular la participación pública y privada en el financiamiento  y desarrollo de los proyectos.
· Impulsar alternativas de vivienda digna, higiénica, de bajo costo, de rápida edificación, buena imagen urbana y modelos de autoconstrucción asistida.
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