Declaratoria para la Seguridad Vial

Sumándonos a la Estrategia Nacional sobre Seguridad Vial 2011-2020

CONSIDERANDO

Que en el año 2010, la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas proclamó el período 2011-2020 Decenio de Acción para la Seguridad Vial, con el objeto de estabilizar y reducir las cifras previstas de víctimas mortales en accidentes de tránsito en todo el mundo.

Que el artículo 4º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos establece el derecho que tienen todas las personas a la protección de la salud, así como el derecho de las niñas y los niños a la satisfacción de las necesidades de alimentación, salud, educación y sano esparcimiento para su desarrollo integral. 

Que la mortalidad por colisiones en accidentes de tránsito tiene una enorme incidencia en todo el mundo y que cada año mueren casi 1.2 millones de personas y otros varios sufren heridas o discapacidad a consecuencia de accidentes viales, principales en las zonas urbanas de países en desarrollo, por lo que las lesiones por accidentes tráfico son la causa principal de muerte entre los 10 y 24 años de edad en todo el mundo.
Que el Senado de la República en sesión celebrada el pasado 14 de abril del año en curso, aprobó un Punto de Acuerdo por el Pleno de ese Órgano Legislativo, mediante el cual se declara el periodo comprendido del 2011-2020 como el Decenio para la Seguridad Vial, con la meta de reducir la mortalidad en México y en el mundo por causa de accidentes de tránsito; además de exhortar a las legislaturas de los estados y del Distrito Federal a llevar a cabo dicha declaración en cada circunscripción territorial.

Que con fecha 12 de mayo de 2011, con la finalidad de contribuir a reducir las lesiones, discapacidades y muertes por accidentes de tránsito en la red carretera federal y vialidades urbanas, así como promover el fortalecimiento y mejora de los servicios de atención médica pre-hospitalaria e intra-hospitalaria por accidentes de tránsito, fue formalizado por parte del Gobierno Federal, el “ACUERDO POR EL QUE SE DA A CONOCER LA ESTRATEGIA NACIONAL SOBRE SEGURIDAD VIAL 2011-2020” , en lo sucesivo “ACUERDO NACIONAL”. 

Que esta política pública se establece para facilitar el intercambio de buenas prácticas en seguridad vial por parte de los distintos Estados de la República y países que conforman la región iberoamericana así como establecer una meta común, consistente en reducir la mortalidad y lesiones por causa de accidentes viales.

Que al integrarse en dicha política acciones dirigidas a nivel individual y comunitario que permitan promover la salud de quienes residen en el territorio de los Estados Unidos Mexicanos a través de la prevención de accidentes y seguridad vial, los Ejecutivos Estatales reconocen la trascendencia de que dichas acciones sean impulsadas y ejecutadas a partir de estrategias locales alineadas a los esfuerzos que se realizan a nivel nacional, para lograr el mayor impacto en la salud pública de sus respectivas entidades. 

Que los titulares de los Ejecutivos Estatales reconocen la importancia del “ACUERDO NACIONAL” y manifiestan su voluntad en fortalecer su contenido, para que en sus respectivos ámbitos de competencia se asuman los siguientes compromisos:

PRIMERO.- Coadyuvar en la ejecución y cumplimiento de los siguientes objetivos:

1.-
Coadyuvar en el fortalecimiento de la capacidad de gestión de la seguridad vial, a través de actividades que promuevan la participación que corresponda a los tres niveles de gobierno entre si, mediante la constitución de Comités Estatales de Seguridad Vial (SV) y observatorios estatales de lesiones, para gestionar la adecuación del marco legal en la materia, e implementar coordinadamente políticas y programas intersectoriales de seguridad vial, involucrando a la sociedad civil, empresas y usuarios de las vías, en el desarrollo de estrategias nacionales, estatales y locales de seguridad vial que contengan metas e indicadores. 
2.-
Participar en la revisión de la modernización de la infraestructura vial y de transporte más segura, a fin de impulsar la creación y/o mejora de la normatividad relacionada con el establecimiento de los criterios de seguridad vial en la infraestructura para las etapas de planeación, diseño y construcción de nuevos proyectos y vías en funcionamiento tanto en carreteras como en vialidades urbanas.
3.-
Fomentar el uso de vehículos más seguros, por medio de renovación del parque vehicular de transporte urbano de pasajeros, creación de centros de inspección vehicular y desarrollar programas de revisión técnica vehicular.
4.-
Mejorar el comportamiento de los usuarios de las vialidades incidiendo en la estricta vigilancia y aplicación de la Ley sobre cada factor de riesgo: cinturón de seguridad, silla porta infante, casco en motociclistas, conducción bajo los efectos del alcohol y control de velocidad, utilizando para ello campañas de comunicación, la realización de Programas de alcoholimetría  y de control de velocidad.
5.-
Fortalecer la atención del trauma y de los padecimientos agudos mediante la mejora de los servicios de atención médica pre-hospitalaria y hospitalaria, por medio de la creación de Centros Reguladores de Urgencias Médicas y la aplicación del marco normativo en estas materias.
SEGUNDO.- Asumir el compromiso de apoyar en el cumplimiento de las metas comprendidas en el Acuerdo por el que se da a conocer la Estrategia Nacional sobre Seguridad Vial 2011-2020.
TERCERO.- Sumarse a las acciones a que hace referencia la presente Declaración, a través de los organismos e instituciones locales competentes. 

CUARTO.- Designar como instancia responsable de la coordinación y seguimiento local a los Servicios Estatales de Salud de cada entidad federativa. 

QUINTO.- Difundir esta Declaración y el contenido del “ACUERDO NACIONAL” entre los sectores público, social y privado, que en el ámbito estatal estén involucrados en las acciones a desarrollar para que se sumen en este esfuerzo. 

SÉXTO.- En su caso, celebrar los actos jurídicos consensuales que sean necesarios para cumplir con los objetivos comunes de esta Declaración. 

La presente Declaratoria se aprueba en la Ciudad de México D.F., a 24 de mayo de 2011. 
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