Ponencia del Gobernador del Estado de Zacatecas, Lic. Miguel Alonso Reyes, Coordinador de la Comisión de Desarrollo Regional de la CONAGO
Propuesta para crear una nueva política de Estado con relación al desarrollo y competitividad regionales

Distinguidos gobernadores:

La transformación del país en una nación Justa, Unida, Segura, Moderna y Productiva será sin duda resultado de hechos como esta Reunión Plenaria, donde más allá de siglas de partidos, los gobernadores nos unimos para trabajar en torno a la gran causa de todos: México.

En mi calidad de Coordinador de la Comisión de Desarrollo Regional y de acuerdo a la Agenda Federalista, sugerida por el Gobernador Rodrigo Medina, Presidente de la Conferencia, documento en el cual destaca la tarea de impulsar “los proyectos estratégicos de infraestructura que tengan un impacto regional y que se traduzcan en promotores del desarrollo económico y social”, respetuosamente presento a consideración de este Pleno la siguiente propuesta.


Se trata de una idea que coincide con la nueva visión sugerida para el fortalecimiento de la CONAGO, que contempla el impulso a “Conagos Regionales”, que apoyadas por la Conferencia Nacional aporten sus visiones y soluciones de acuerdo a sus propios criterios temáticos y geográficos.

Como lo apunta la Agenda Estratégica Federalista, es recomendable replicar modelos de trabajo como el de la Comisión para el Desarrollo Integral de la Región Sur-Sureste, que bajo la orientación nacional de la CONAGO aporte el conocimiento que da lo cercano.


Cabe señalar que en los hechos los estados ya realizamos reuniones en nuestras regiones, con agendas comunes.
Hagamos que no se conviertan en esfuerzos aislados o dispersos, al ser apoyados por la metodología y el respaldo de esta conferencia. Aprovechemos el nuevo ímpetu de las entidades que comparten una misma región, para promover la cooperación mutua de manera ordenada, haciendo que esta sea exitosa.
(PAUSA)
El cambio de modelo económico en México, impulsado a partir de 1983 con la inserción del país en los grandes circuitos del comercio internacional y los flujos de capital, colocó a los estados de la República ante el reto de transformarse desde lo local, a un entorno global.
La reinserción concreta del país en la economía internacional implicó que regiones específicas lo lograran y que otras se hayan rezagado aún más. Las brechas regionales y sociales han cobrado una dimensión que ya resulta peligrosa para la cohesión del país. Por ello, ahora estamos obligados a revalorar el tema del desarrollo regional en la agenda nacional y convertirla en política de Estado.

Este replanteamiento es ineludible y es una condición para que México no sólo enfrente con mayores fortalezas el desafío global, sino también logre el fortalecimiento de su debilitado mercado interno, como una condición que garantice la independencia nacional en medio de la actual ola de transformaciones e influencias económicas externas.

Al apoyar este replanteamiento, el Gobierno del Estado de Zacatecas pretende que el crecimiento económico no sea sólo una aspiración en sí misma.
Es tiempo ya de lograr que el crecimiento económico sea mayor, pero, sobre todo, que signifique desarrollo acelerado en todas las entidades y regiones…

Es tiempo de aprovechar las vocaciones naturales de cada región, desarrollando estrategias acordes a su ubicación geográfica e impulsando factores como infraestructura carretera, turismo, cultura y recursos mineros, agrícolas, ganaderos e industriales, entre otros…

Es tiempo de trabajar coordinadamente, con un sentido de complementariedad regional, para aprovechar o desarrollar la red de gasoductos, puertos secos, aduanas interiores y nuevas tecnologías, entre otros elementos al servicio, esencialmente, del desarrollo.

(PAUSA)


Indiscutiblemente, en esta política de desarrollo regional el tema de coordinación de esfuerzos en materia seguridad pública es prioritario.

En este rubro es imperativo que los tres órdenes de gobierno realicemos operativos conjuntos, tanto de reacción como de inteligencia, que no estén contenidos por los límites territoriales y tengan una amplia visión de zona con problemáticas y oportunidades compartidas.
La definición explícita de una política para encauzar las acciones, proyectos y obras para el cumplimiento de los grandes objetivos del desarrollo a partir de la perspectiva desde las regiones, es decir, desde los territorios organizados o en proceso de estructuración, implica necesariamente partir de la dimensión geográfica y mantener una visión holística, con la capacidad de impulsar y desatar la energía social contenida en el capital humano, social y natural de nuestras regiones. 

Es imperativo reducir la brecha de los desequilibrios regionales para resolver el problema de la pobreza y el rezago social, aprovechando las potencialidades de cada región.

Incrementar la competitividad de las regiones y sus capacidades de inserción internacional a través de sectores detonadores y generadores de empleo, fortaleciendo el capital humano acorde a las particularidades de las regiones y los procesos derivados de la innovación tecnológica, aunados al acceso al financiamiento y su aplicación con un sentido regional, son necesidades inaplazables.
A lo anterior deberá sumarse la consolidación de los procesos de participación ciudadana, procurando los gobiernos que la ciudadanía deje de percibir lo público como ajeno.
(PAUSA)

Uno de cada cinco mexicanos se ubica en pobreza alimentaria; uno de cada cuatro en pobreza de capacidades; y casi la mitad de la población está en situación de pobreza patrimonial.

Es urgente plantear propuestas que nos lleven a conformar economías regionales modernas, que incorporen a las poblaciones excluidas del desarrollo.
Zacatecas, al igual que muchas otras entidades federativas, requiere más infraestructura para el desarrollo regional y busca atraer inversión extranjera directa, de preferencia aquella que genere empleos, transfiera conocimientos, propicie el desarrollo tecnológico y aliente la proveeduría local en la cadena de valor.
Para ello es necesario adoptar una política regional contemporánea, que sea visualizada y entendida como una matriz de políticas públicas, conteniendo cuatro vectores, geográficamente concebidos: el ordenamiento territorial y la descentralización, el fomento al crecimiento económico, el impulso a la inclusión y a la cohesión social, y el fomento del desarrollo de la persona. A la par deberá existir un quinto vector transversal: la gestión del conocimiento.


Con base en la propuesta de una política de Estado basada en los factores mencionados, el gobierno de Zacatecas propone a este Pleno la orquestación de los esfuerzos de todas las entidades federativas, evitando el “conflicto de incentivos” entre los estados.

Hago un exhorto para acabar con el “canibalismo” y dinámicas de desgaste entre los estados para atraer inversionistas.


En lugar de la disputa entre entidades para ser las destinatarias de los recursos de los empresarios, son necesarias tareas como promociones conjuntas en el extranjero para exportar los productos comunes de nuestras regiones.

Para ello planteamos la creación de una agencia central de promoción y regulación de la inversión extranjera directa, que funcione de manera autónoma y transparente.
Nuestra propuesta es que ProMéxico, organismo dependiente de la Secretaría de Economía que tiene como objetivos la planeación, la ejecución y la coordinación de una estrategia de atracción de inversión extranjera directa, ejerza una coordinación en esta materia integrando la representación de todos los estados, en beneficio del desarrollo regional.
A fin de garantizar una mayor equidad en la distribución de incentivos, se propone que sea un solo organismo el que integre a representantes de las entidades federativas, como pudiera ser la Asociación Mexicana de Secretarios de Desarrollo Económico, dándole el carácter de encargado de vigilar la implementación de las reglas de operación de los incentivos.
Las políticas públicas regionales no sólo deben enfocarse en las regiones más desfavorecidas, sino a todas las zonas, desde las más ricas hasta las más pobres.

El objetivo ya no es atraer inversiones a las regiones marginadas por medio de  subsidios y otros beneficios a los inversionistas;  el énfasis está en asegurar que todas las regiones sean capaces de maximizar sus oportunidades de desarrollo.

No se trata de suspender las formas de asistencia y compensación. Las regiones más pobres deben beneficiarse de un “equilibrio financiero”, que signifique una redistribución de las regiones más ricas a las más pobres.
(PAUSA)
La conexión entre el individuo y el desarrollo es el asunto prioritario que a todos nos debe unir.
Debemos trabajar por un modelo de desarrollo económico con sentido social.
De ninguna manera podemos concretarnos a ser únicamente observadores de la pobreza e inequidad. Trabajar para abatir la marginación en todo el país, es un deber irrenunciable que tenemos como ciudadanos y gobernantes.

(PAUSA)


A manera de resumen, subrayamos la necesidad de aplicar el espíritu de la CONAGO y la propuesta de su nueva Agenda Federalista, en una política de Estado para el desarrollo regional, que en lugar de favorecer antagonismos integre coincidencias.


Proponemos que la Conferencia respalde, impulse y reconozca formalmente la organización regional de los estados, para que sus acuerdos tengan el aval nacional y se traduzcan en gestiones exitosas ante la Federación y el Congreso de la Unión, debido al logro de tareas específicas o asignación de recursos.


Se trata de consolidar a la CONAGO como una interlocutora permanente, con visión de conjunto, sustentada por las conferencias regionales y su conocimiento de la problemática y soluciones desde lo local.
Estoy seguro que los valores humanos, profesionales y políticos de todos los integrantes de la CONAGO nos llevarán a analizar con detenimiento la propuesta aquí planteada y a participar en una gran cruzada contra la marginación y a favor del desarrollo regional equitativo.

Siempre respetuoso de las soberanías estatales y de la pluralidad política, convoco a todos los gobernadores para que de manera conjunta hagamos propio un nuevo modelo económico y social de desarrollo regional, de naturaleza eminentemente humana, carente de cualquier color o sigla de partido.

Cuenten con todo nuestro entusiasmo, compromiso y esfuerzo para sumarnos al trabajo de cada uno de ustedes, convencidos acerca de uno de los principios básicos de la CONAGO: la toma de decisiones de manera colegiada.

La suma y fortaleza de cada región darán por resultado el éxito del gran todo: ¡México!
Muchas gracias por su atención.
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