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Conferencia Nacional de Gobernadores

Acuerdo Nacional de Sustentabilidad 

Ambiental para el Desarrollo


ACUERDO NACIONAL DE SUSTENTABILIDAD AMBIENTAL PARA EL DESARROLLO, QUE SUSCRIBEN LOS TREINTA Y UN ESTADOS Y EL DISTRITO FEDERAL, QUE EN LO SUCESIVO SE IDENTIFICAN COMO “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, EN EL MARCO DE ACTUACIÓN DE LA COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES (CONAGO), POR EL QUE SE ESTABLECEN LAS BASES DE COLABORACIÓN INSTITUCIONAL PARA LA PLANEACIÓN, PROGRAMACIÓN, DISEÑO DE POLÍTICAS, IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES, INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN Y EXPERIENCIAS EN MATERIA DE SUSTENTABILIDAD AMBIENTAL DEL DESARROLLO, DE CONFORMIDAD CON LOS ANTECEDENTES Y ACUERDOS SIGUIENTES:

ANTECEDENTES

La Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), es una instancia que promueve acuerdos, entendimientos e intercambios de experiencias cuyo objeto es el fortalecimiento del federalismo con pleno respeto a las instituciones del país y los procesos de descentralización, a través del diseño y planeación de políticas públicas incluyentes, que reflejan plenamente los requerimientos, acuerdos y esquemas de interrelación entre los estados y el Distrito Federal. Además tiene entre sus objetivos apoyar la creación de instrumentos que permitan consolidar el uso extensivo de métodos de planeación de los sistemas para el intercambio de información que contribuyan al diseño de estrategias y acciones que satisfagan las demandas de desarrollo sustentable, justicia, bienestar social, democracia y transparencia.
La sustentabilidad ambiental debe ser un objetivo fundamental del nuevo modelo de desarrollo en el país. Los gobiernos de “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” deben orientar sus políticas, planes y programas a generar un modelo de desarrollo que transite de la retórica a la acción en la búsqueda de la sustentabilidad ambiental, basado en el aprovechamiento racional y sostenible los recursos naturales y la preservación de la calidad del medio ambiente tomando en cuenta, no sólo el interés de la actual generación, sino el de las futuras generaciones.

Hacer compatible medio ambiente y desarrollo es el reto para una nueva forma de hacer política y gobernar. Los gobiernos de “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” se encuentran, hoy más que nunca, ante la gran responsabilidad y oportunidad de avanzar significativamente en el logro de mejoras sustanciales en la calidad de vida de la población y de los indicadores económicos, sin que ello signifique el deterioro del medio ambiente y la exclusión social de sectores de la población.

Al respecto, la Comisión de Medio Ambiente de la CONAGO, en el año 2007, durante el periodo bajo la coordinación del Lic. Miguel Ángel Osorio Chong, Gobernador Constitucional del Estado de Hidalgo, elaboró el documento denominado “Propuestas de Políticas Públicas y Estrategias en Materia Ambiental”. En este documento “se sugiere promover un Acuerdo Nacional para la Sustentabilidad del Desarrollo entre los Gobiernos Estatales y el Gobierno Federal, con la convocatoria abierta a distintos actores sociales.” Dicho documento fue enviado al Titular de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (SEMARNAT) para su consideración en la formulación del Plan Nacional de Desarrollo 2006-2012.
Considerando este antecedente, el Programa de Trabajo 2012-2014 de la Comisión de Medio Ambiente de la CONAGO, establece el presente “ACUERDO NACIONAL DE SUSTENTABILIDAD AMBIENTAL PARA EL DESARROLLO”, como un acuerdo general entre los estados y el Distrito Federal que sirva como un instrumento de orientación y referencia para la planeación, diseño de políticas, acciones y creación y fortalecimiento de una agenda uniforme para atender el desarrollo sustentable desde una lógica de territorialidad local y regional que permita la construcción de una política nacional en materia ambiental de manera plural con el pleno fortalecimiento del federalismo. Posteriormente se invitará al Poder Ejecutivo Federal para su incorporación al mismo.
Este acuerdo dará cumplimiento a los principios para un desarrollo sustentable incorporados en 1992 en la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Medio Ambiente y el Desarrollo (UNCED según las siglas en inglés), celebrada en Río de Janeiro en 1992, que se expresan en la Declaración de Río sobre el Medio Ambiente y Desarrollo, el Programa 21 y los varios instrumentos vinculantes como son el Convenio sobre la Diversidad Biológica, la Convención Marco de las Naciones Unidas sobre el Cambio Climático y la Convención de las Naciones Unidas de Lucha contra la Desertificación, entre otros, para lograr que la calidad de vida y el desarrollo económico se presenten sin deterioro al medioambiente alejados de la discriminación y la exclusión social.
ACUERDOS

DEL OBJETO
PRIMERO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan que este instrumento tiene por objeto establecer las bases de colaboración para el diseño, planeación, programación e implementación de acciones, su seguimiento y evaluación en materia ambiental y de desarrollo sustentable con una visión integradora, local, regional y nacional con perspectiva de corto, mediano y largo plazos, a través de la aplicación de criterios de transversalidad, multisectorialidad y uniformidad en el ejercicio de la administración pública, fortaleciendo el federalismo en particular en los temas ambientales y del desarrollo sustentable.
INTEGRACIÓN DE LA SUSTENTABILIDAD AMBIENTAL

SEGUNDO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan revisar en el ámbito de sus competencias, atribuciones y capacidades institucionales, los instrumentos de planificación y gestión que utilizan para promover el desarrollo sustentable mediante la creación de las Agendas 21, Planes Verdes Estatales u otras estrategias; atendiendo las recomendaciones de los criterios señalados en este instrumento, en el marco de sus posibilidades legales, técnicas y financieras.
TERCERO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan impulsar en el ámbito de sus competencias, atribuciones y capacidades institucionales, los mecanismos, organismos y sistemas responsables del diseño, financiamiento, instrumentación, seguimiento, evaluación y cumplimiento de las políticas en materia ambiental y del desarrollo sustentable, con criterios de integralidad, transversalidad, multisectorialidad y de uniformidad en la gestión gubernamental que deberán incluir a los municipios y, en el caso del Distrito Federal, a los órganos político administrativos.
CUARTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen impulsar el compromiso de promover ante el Poder Ejecutivo Federal, el Congreso de la Unión y la CONAGO el instrumento de la evaluación ambiental estratégica para integrar y tomar en consideración los aspectos ambientales en las políticas, planes y programas de las dependencias e instituciones de la administración pública.

Para ello, promoverán el establecimiento de mecanismos de intercambio y comunicación con el Poder Ejecutivo Federal para la implementación de un sistema de evaluación ambiental estratégica de aplicación nacional cuando se trate de programas y proyectos de competencia federal que impacten dos o más Entidades Federativas.

QUINTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan fortalecer los procesos de evaluación de impacto ambiental, a través del intercambio de experiencias en la materia de los proyectos que conforme a la ley corresponde evaluar a los estados y el Distrito Federal, con la finalidad de mejorar el nivel, los procedimientos de evaluación y el seguimiento de condicionantes en las diferentes Entidades Federativas.
DE LA CREACIÓN Y HOMOLOGACIÓN DE LEYES AMBIENTALES
SEXTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” promoverán ante sus congresos locales la creación y homologación en lo posible de leyes en materia de planeación y gestión ambiental considerando la diversidad de actividades económicas, y los aspectos sociales y culturales presentes en cada Entidad; los tipos de ecosistemas existentes y su estado de preservación; la gestión ambiental municipal; así como el fortalecimiento institucional, mediante la creación de estructuras administrativas lo más homogéneas posibles, responsables de su implementación, evaluación y mejora continua. 
Con esto, “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” buscan facilitar la convergencia de las políticas desde el ámbito local hacia el federal y con ello, mejorar los mecanismos de coordinación y rendición de cuentas, así como facilitar a la ciudadanía la comprensión de la gestión ambiental.

DE LOS SISTEMAS DE ADMINISTRACIÓN AMBIENTAL

SÉPTIMO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan impulsar e implementar en el ámbito de sus respectivas competencias y atribuciones o facultades, sistemas de administración ambiental. Éstos deberán incluir al menos, un sistema de adquisiciones o compras verdes, programas de ahorro y uso eficiente de agua y energía, así como el tratamiento, manejo y disposición final segura de residuos y materiales altamente contaminantes con compromisos de corresponsabilidad local y municipal.

DE LOS SISTEMAS DE INFORMACIÓN AMBIENTAL Y DE RECURSOS NATURALES
OCTAVO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” impulsaran el compromiso de integrar de manera concertada con el Poder Ejecutivo Federal, sistemas estatales de información ambiental y de recursos naturales que sean compatibles o comparables con el Sistema Nacional de Información Ambiental y de Recursos Naturales, así como incorporar sistemas de indicadores ambientales para lograr la convergencia de procesos de información ambiental a diversas escalas (Nacional, Estatal, Municipal, entre otros). 
Los sistemas de información ambiental y de recursos naturales deberán permitir evaluar el desempeño en materia de planeación del desarrollo sustentable y gestión ambiental, y favorecer el intercambio de experiencias, políticas y acciones en la materia objeto del presente Acuerdo.

NOVENO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” designarán ante la Comisión de Medio Ambiente de la CONAGO, al servidor o servidores públicos encargados de coordinar las acciones, seguimiento y evaluación de la planeación del desarrollo sustentable, gestión ambiental y su evaluación, así como el intercambio de información que sirva para mantener actualizado los sistemas de información ambiental y de recursos naturales a que se refiere el presente Acuerdo. Para lo cual deberán establecer un grupo de trabajo dedicado a construir dichos sistemas.
El citado grupo trabajo elaborará los lineamientos generales para la construcción de sistemas de indicadores ambientales, que permitan la homologación de la información respecto de los indicadores básicos en dicho sistema.
DÉCIMO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” apoyaran la actualización permanente de los sistemas estatales de información ambiental y de recursos naturales para el intercambio de información en las materias y plazos que de manera consensuada establezcan en el marco de actuación de la CONAGO, en lo que se refiere al presente Acuerdo.

FORTALECIMIENTO DEL FEDERALISMO Y DESCENTRALIZACIÓN DE LA GESTIÓN AMBIENTAL.
DÉCIMO PRIMERO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de impulsar e integrar en concertación con el Poder Ejecutivo Federal y el Congreso de la Unión y la CONAGO, a través de la Comisión de Medio Ambiente, el “Consejo Nacional de Autoridades Ambientales”, como una instancia de coordinación de esfuerzos en materia de federalismo ambiental de las autoridades ambientales de la Federación y de las “ENTIDADES FEDERATIVAS”, así como analizar e intercambiar opiniones en relación con las acciones y programas en la materia, evaluar y dar seguimiento a las mismas, así como formular las recomendaciones pertinentes que garanticen el derecho a un medio ambiente sano y al desarrollo sustentable consagrados en la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

DÉCIMO SEGUNDO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan promover ante el Poder Ejecutivo Federal y el Congreso de la Unión, impulsar una Agenda Común de Descentralización de la Gestión Ambiental que considere no solamente la transferencia de atribuciones, sino también los recursos necesarios para su operación.

Asimismo, establecerán una Agenda Temática por consenso de carácter prioritario en donde se definan temas específicos para ser proyectados y financiados a través de los fondos establecidos en este instrumento con un alcance local, regional y nacional.

DÉCIMO TERCERO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan crear o impulsar el fortalecimiento de sus instituciones ambientales, otorgándoles facultades que les permitan incidir en la solución de la problemática ambiental ,teniendo como una de las fuentes de financiamiento al Programa de Desarrollo Institucional Ambiental y Ordenamientos Ecológicos Ambientales de la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales del Poder Ejecutivo Federal (SEMARNAT), dichos recursos serán propuestos por cada Entidad Federativa al Poder Ejecutivo Federal y al Congreso de la Unión, independientemente de los recursos destinados para el cumplimiento de sus fines que deberán ser suficientes.

DE LOS FONDOS VERDES O AMBIENTALES.
DÉCIMO CUARTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” promoverán ante el Poder Ejecutivo Federal y el Congreso de la Unión, la creación e implementación de un Fondo Verde o Fondo Ambiental Nacional, con el objeto de captar y canalizar recursos financieros públicos, privados, nacionales e internacionales, para apoyar la implementación de acciones que se refieran a la preservación y restauración del equilibrio ecológico, así como a la protección al ambiente, con financiamiento proveniente de mecanismos para la “recaudación dirigida” a aquellas actividades que generen impactos ambientales significativos y cuantificables, como la derivada del sobreprecio de las gasolinas y otros combustibles fósiles, con revisión bianual de dichos mecanismos, y los demás recursos que obtengan por cualquier otro concepto.

DÉCIMO QUINTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan impulsar la creación en cada Estado y el Distrito Federal, de fondos verdes o fondos ambientales con objetivos análogos en su orden estatal al Fondo Verde o Fondo Ambiental Nacional, que permita a “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, municipios y órganos político administrativos, en el caso del Distrito Federal, el desarrollo de infraestructura y capacidades de planeación y gestión ambiental de manera ordenada y multianual,
en el marco de sus posibilidades legales, técnicas y financieras.
DEL ORDENAMIENTO DEL TERRITORIO
DÉCIMO SEXTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, promoverán la implementación de acciones necesarias para lograr el ordenamiento del territorio en áreas de alto conflicto ambiental, económico y social con un enfoque de cuencas, municipios, zonas metropolitanas, zonas costeras y comunidades, armonizando a los ordenamientos ecológicos territoriales, los planes de desarrollo urbano y otros instrumentos sectoriales similares. 

DE LAS COMISIONES AMBIENTALES METROPOLITANAS

DÉCIMO SÉPTIMO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” impulsarán la creación y operación de comisiones ambientales metropolitanas en aquellas zonas que las requieran y formularán planes de desarrollo sustentable de alcance metropolitano, de naturaleza transversal y de mediano plazo que permitan ampliar las formas de coordinación e implementación de políticas y planes de desarrollo de alcance metropolitano.
Asimismo, acuerdan promover ante el Congreso de la Unión las modificaciones constitucionales a los artículos relativos a la facultades de los estados, municipios y del Distrito Federal, con la finalidad de ampliar los temas referentes a la planeación, financiamiento y desarrollo sustentable desde el punto de vista metropolitano y regional, impulsando la creación institucional de estas comisiones ambientales metropolitanas, así como una ley que regule el desarrollo metropolitano a que se refiere el artículo 115 fracción VI de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

DEL DESARROLLO URBANO SUSTENTABLE
DÉCIMO OCTAVO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” fomentarán e impulsarán coordinadamente con sus municipios u órganos político administrativos el desarrollo de Planes Verdes o Planes Ambientales para las ciudades más importantes de cada Entidad Federativa, incorporando la ampliación y manejo sustentable de las áreas verdes urbanas y el rescate de los espacios públicos emblemáticos con la finalidad de incrementar la disponibilidad por habitante, de conformidad con los estándares internacionales para elevar la calidad de vida de la población; de igual forma llevarán a cabo acciones de protección, rescate y restauración del equilibrio ecológico de las zonas con alto valor ambiental, fomentando la creación de corredores biológicos urbanos en aquellas zonas que puedan ser conservadas para beneficio de la biodiversidad.
Asimismo, llevarán a cabo la Integración de criterios de movilidad sostenible que privilegien el transporte activo sobre el pasivo, la seguridad y el bajo impacto ambiental en la planificación de las infraestructuras y de los servicios del transporte, sobre todo del tipo masivo y público. Además, impulsarán dentro del marco de sus políticas, la creación e implementación de programas de movilidad activa o no motorizada en las principales ciudades del país para reducir el uso del automóvil privado.

DÉCIMO NOVENO.-“LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan impulsar programas de edificación sustentable, en especial de viviendas, oficinas de gobierno y centros educativos, para toda la población que privilegien el uso mixto del suelo, el uso de ecotecnias, incentiven la movilidad activa y la calidad de vida de sus habitantes. Además de establecer planes y políticas que prevengan y controlen los asentamientos humanos en zonas de alta vulnerabilidad ambiental.
DE LA GESTIÓN INTEGRAL EN ZONAS COSTERAS
VIGÉSIMO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” con zonas costeras se comprometen a establecer la debida coordinación con el Poder Ejecutivo Federal para la identificación de acciones prioritarias que permitan mejorar la gestión ambiental de estos espacios y, con ello, las condiciones para su conservación y aprovechamiento sustentable; impulsando la consolidación de acciones de descentralización en la materia que permitan a las “ENTIDADES FEDERATIVAS” y los municipios una mejor coordinación con el Gobierno Federal en materia de aprovechamiento, conservación y restauración ecológica en dichas zonas.
VIGÉSIMO PRIMERO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” con zonas costeras, asumen el compromiso de llevar acciones y programas de manera concertada con el Poder Ejecutivo Federal, impulsando un proceso de análisis para proponer recomendaciones con el objetivo de mejorar la gestión ambiental en las zonas costeras y territorios insulares del país, que en la actualidad están sujetos a un acelerado deterioro ambiental, procurando así el rescate y restauración del equilibrio de los ecosistemas marinos y costeros, así como fomentar e incentivar en la población el respeto y aprovechamiento responsable de los recursos provenientes del mar. 

Además, “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, se coordinarán con el Poder Ejecutivo Federal para fomentar el cuidado y conservación de los territorios insulares que se ubiquen frente a sus costas o que formen parte de su territorio.

DE LA CONSERVACIÓN Y APROVECHAMIENTO DE LOS ECOSISTEMAS Y SU BIODIVERSIDAD.

VIGÉSIMO SEGUNDO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de promover en coordinación con el Poder Ejecutivo Federal en materias concurrentes, las acciones necesarias para establecer y desarrollar los sistemas estatales de áreas naturales protegidas; garantizando la protección y restauración de áreas naturales de competencia estatal y en su caso, federal, así como comunitarias, a través de las Estrategias Estatales de Biodiversidad que permitan asegurar la conservación de la biodiversidad ecosistémica, específica y genética, así como de endemismos; además, promoverán la conformación de corredores biológicos en sus territorios y los limítrofes con otros estados o el Distrito Federal que permitan la movilidad de especies de vida silvestre y con ello su conservación.
DEL MANEJO FORESTAL SUSTENTABLE

VIGÉSIMO TERCERO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de promover y apoyar de manera decidida el manejo forestal comunitario con el propósito de lograr que las comunidades forestales, puedan por sí mismas aprovechar y dar valor agregado a sus productos maderables y no maderables, de igual forma crearán e implementarán programas de pago por servicios ambientales, mercados de servicios ambientales y otros instrumentos económicos que permitan promover e incentivar estos servicios.
DE LA GESTIÓN INTEGRAL Y SUSTENTABLE DEL AGUA 
VIGÉSIMO CUARTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de impulsar ante la Federación, con la participación de los municipios, una nueva política pública del agua, basada en la gestión integral por cuencas hídricas, el reconocimiento de la biodiversidad como usuaria y por tanto del caudal ecológico mínimo, el conocimiento riguroso de los usos y de la calidad del agua, la garantía de mayor eficiencia, justicia social y protección de sus valores ecológicos y culturales, alcanzando con ello el equilibrio en cuencas hídricas superficiales y subterráneas deficitarias en el mediano plazo.

Asimismo, se comprometen a apoyar a los municipios en los procesos de fortalecimiento y consolidación de los organismos operadores de agua potable con la intención de avanzar hacia un uso más eficiente del recurso y la disminución de los costos asociados al suministro y saneamiento del recurso, especialmente en materia institucional y cultural como parte de la problemática observada en las localidades del país.
DE LA PREVENCIÓN Y CONTROL DE LA CONTAMINACIÓN
VIGÉSIMO QUINTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de impulsar políticas para la reducción en la generación y el manejo integral de los residuos sólidos urbanos y de manejo especial, fomentando el reúso, la reutilización y el reciclaje de éstos a través de la organización, educación y cultura de la población, abandonando paulatinamente el esquema actual que privilegia la construcción de sitios de disposición final como solución única, y así generar mercados y prácticas ambientales alternos que contribuyan a mejorar los ingresos de determinados núcleos de población.

VIGÉSIMO SEXTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” promoverán el tránsito a una política de prevención y gestión integral de los residuos sólidos, a través de la formulación de sus programas estatales para la prevención y gestión integral de los residuos.

En el mismo sentido, asumen el compromiso de fomentar el desarrollo de sistemas de producción limpia en procesos industriales y de prestación de servicios, así como la implementación, seguimiento y evaluación de programas para el establecimiento de sistemas de gestión integral de residuos de manejo especial.
VIGÉSIMO SÉPTIMO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, asumen el compromiso de prevenir y controlar la contaminación atmosférica, visual y auditiva, así mismo, desarrollar sistemas de monitoreo de la calidad del aire y ruido ambiental, que sirvan como fuente de información para el diseño e implementación de políticas para la prevención y control de la contaminación del aire y ruido en las principales ciudades. Para ello, promoverán en el ámbito de sus respectivas competencias el establecimiento de las correspondientes normas técnicas ambientales estatales que permitan su control.

Además, asumen el compromiso de establecer sistemas para la cuantificación y regulación de las fuentes móviles, como son los de verificación vehicular, de manera concertada con los municipios, en las principales ciudades de cada Entidad Federativa e integrar y mantener actualizado el inventario y registro estatal de fuentes fijas, móviles y naturales de contaminación. 
Al igual, que establecer esquemas voluntarios de cumplimiento y certificación, similares a la denominada “industria limpia”, el de “responsabilidad integral”, o “liderazgo ambiental para la competitividad”, entre otros, que pueden ser certificables y aplicables  a las empresas y establecimientos mercantiles de jurisdicción estatal.
En coordinación con el Poder Ejecutivo Federal, las “ENTIDADES FEDERATIVAS” se comprometen a compartir la información y mantener actualizado el inventario de fuentes fijas de contaminación ambiental de competencia federal que permita su adecuado control e identificación.

VIGÉSIMO OCTAVO.- LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” en coordinación con el Poder Ejecutivo Federal y los municipios se comprometen a desarrollar programas de mejoramiento de la calidad del aire (PRO-AIRES), evolucionando de un esquema voluntario de cumplimiento de acciones, a uno de cumplimiento obligatorio, en el que se definan plazos, mecanismos de financiamiento, indicadores de abatimiento de la contaminación atmosférica.
Lo anterior, tomando en cuenta el concepto de cuencas atmosféricas compartidas por municipios, regiones o “ENTIDADES FEDERATIVAS”, que necesariamente deberá llevar a esfuerzos de coordinación entre órdenes de gobierno y de tipo trasfronterizo. 
VIGÉSIMO NOVENO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” se comprometen a promover ante las instancias federales correspondientes, acciones coordinadas para el saneamiento de los pasivos ambientales, y efectuar una atención puntual y efectiva que redunde en la limpieza de los sitios contaminados y permita reincorporar esos sitios a diferentes usos del suelo. 

CAMBIO CLIMÁTICO 
TRIGÉSIMO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de fortalecer las acciones de adaptación y mitigación al cambio climático, asimismo de manera concertada con el Poder Ejecutivo Federal y los gobiernos de los municipios, desarrollarán sus programas estatales de cambio climático los cuales deberán considerar acciones para la adaptación al cambio climático y la reducción de emisiones de gases de efecto invernadero. Para tal efecto se comprometen en revisar e incorporar en sus constituciones estatales y demás legislación local, las atribuciones correspondientes en concordancia con lo que establezca la legislación nacional en la materia.
Asimismo, asumen el compromiso de fomentar el desarrollo de tecnología, procedimientos e inversión en industrias limpias y amigables con el medio ambiente para lograr una economía baja en emisiones de carbono, donde incluirán a los municipios, comprometiéndose a realizar una revisión integral de su marco legal y reglamentario estatal.

DE LA EDUCACIÓN Y CULTURA AMBIENTAL PARA LA SUSTENTABILIDAD.

TRIGÉSIMO PRIMERO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de fortalecer los programas de educación, cultura y comunicación ambiental, así como los cauces efectivos de consulta y participación de la sociedad; promover la cultura ecológica en la sociedad y sus habitantes, siendo ejemplo en la promoción del consumo responsable.

DEL DERECHO A LA INFORMACIÓN AMBIENTAL Y LA PARTICIPACIÓN SOCIAL
TRIGÉSIMO SEGUNDO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de integrar conforme a sus respectivas legislaciones en materia de Transparencia y Acceso a la Información Pública, información para consulta que permita mantener al tanto a la población en materia ambiental y desarrollo sustentable que incluya las políticas, programas, financiamiento y acciones en la gestión gubernamental. En este sentido, promoverán bajo el principio de máxima publicidad, la publicación periódica del desempeño ambiental de los estados y el Distrito Federal, así como las reformas legales que permitan una mejor rendición de cuentas de las autoridades ambientales estatales y del Distrito Federal.
TRIGÉSIMO TERCERO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de crear e implementar consejos consultivos estatales para el desarrollo sustentable, con la participación de los sectores académico, empresarial, social, industrial, público y privado.
DE LA JUSTICIA AMBIENTAL

TRIGÉSIMO CUARTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan analizar el derecho a la justicia ambiental asumiendo el compromiso de fortalecer sus sistemas de verificación, inspección y vigilancia para asegurar el cumplimiento de la normatividad ambiental Estatal y Municipal e impulsar la homologación de la normatividad ambiental aplicable bajo un esquema regional de coordinación entre “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, o bien mediante la creación, en su caso, de procuradurías ambientales estatales en las “ENTIDADES FEDERATIVAS” que no cuenten con un sistema de protección de esta naturaleza, así como fortalecer, actualizar y fomentar el desarrollo y consolidación institucional de las ya existentes.
DEL DESARROLLO TECNOLÓGICO Y CIENTÍFICO EN MATERIA AMBIENTAL CON COMPROMISO SOCIAL.

TRIGÉSIMO QUINTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” asumen el compromiso de promover la investigación, desarrollo tecnológico y la innovación para el desarrollo sustentable, mediante el establecimiento de acuerdos y convenios con las instituciones de educación superior y centros de investigación localizados en sus respectivos territorios, especializados en la materia ambiental y el desarrollo sustentable.

Asimismo, asumen el compromiso de crear fondos estatales explícitamente dedicados al financiamiento de investigaciones, estudios y desarrollo tecnológico útiles o aplicables para la solución de los problemas ambientales en cada Entidad Federativa o en su caso considerar lo anterior en sus fondos verdes o ambientales.

De igual manera asumen la iniciativa de coordinar acciones con las empresas del Sector Público, así como del Sector Privado, Cámaras y Asociaciones Empresariales para fortalecer el uso de  tecnologías limpias en materia ambiental en sus procesos y servicios.
SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN

TRIGÉSIMO SEXTO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” convienen que la CONAGO formule en consenso con “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”, un sistema estandarizado de reporte, monitoreo y evaluación que sirva para conocer el impacto de las políticas y compromisos materia del presente Acuerdo. Para lo cual deberán establecer un grupo de trabajo dedicado a construir dicho sistema. 

La Comisión de Medio Ambiente de la CONAGO difundirá periódicamente los resultados de dichas evaluaciones a fin de publicar el desempeño ambiental de “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS”

VIGENCIA

TRIGÉSIMO SÉPTIMO.- “LAS ENTIDADES FEDERATIVAS” acuerdan que el presente Acuerdo tendrá vigencia indefinida o hasta el cumplimiento de su objeto; así también podrá evaluarse, adicionarse o modificarse y dejará de surtir efectos legales, cuando así lo determinen éstas por consenso o cuando una de ellas, previo aviso por escrito, lo notifique con 30 (treinta) días hábiles de anticipación.
Leído que fue el presente acuerdo y enterados de su alcance, lo aprueban de conformidad en el Pleno de los Gobernadores los que en él intervienen, en el marco de actuación de la Conferencia Nacional de Gobernadores, en la Ciudad de _____, ____, a los días _____ del mes de _____ de 2012.
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DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA
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	LIC. MARIO ANGUIANO MORENO

GOBERNADOR

DEL ESTADO DE COLIMA

	LIC. JUAN SABINES GUERRERO

GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE CHIAPAS
	LIC. CÉSAR HORACIO DUARTE JÁQUEZ
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GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE MÉXICO
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	SR. ROBERTO SANDOVAL CASTAÑEDA
GOBERNADOR

DEL ESTADO DE NAYARIT

	LIC. RODRIGO MEDINA DE LA CRUZ

GOBERNADOR

DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN
	LIC. GABINO CUÉ MONTEAGUDO
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DEL ESTADO DE OAXACA

	LIC. RAFAEL MORENO VALLE ROSAS
GOBERNADOR

 DEL ESTADO DE PUEBLA
	LIC. JOSÉ EDUARDO CALZADA ROVIROSA

GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE QUERÉTARO

	LIC. ROBERTO BORGE ANGULO
GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE QUINTANA ROO
	DR. FERNANDO TORANZO FERNÁNDEZ
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DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ
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GOBERNADOR
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GOBERNADORA 

DEL ESTADO DE YUCATÁN
	LIC. MIGUEL ALEJANDRO ALONSO REYES
GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE ZACATECAS
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