Informe ejecutivo del Grupo de Trabajo del Corredor Económico del Norte de la Comisión de Desarrollo Regional de la CONAGO

En noviembre de 2010 se creó el Grupo de Trabajo del Corredor Económico del Norte, dentro de la Comisión de Desarrollo Regional.
Durante el año que se informa se realizaron tres encuentros del Grupo de Trabajo con la participación de los gobernadores o sus representantes de las siete entidades federativas que conforman este grupo.
La primera reunión se celebró en Durango, Durango, en mayo de 2011, la segunda en Mazatlán, Sinaloa, en junio del mismo año, y la tercera en Zacatecas, Zacatecas, en septiembre de 2011.
A la fecha, se registran importantes avances, en torno a la Agenda de Trabajo acordada entre los gobernadores, entre los que destacan los siguientes:
· Avance del 60 por ciento en la realización del Estudio sobre Necesidades de Infraestructura Estratégica y de 75 por ciento en el Estudio sobre Competitividad y Vocaciones Productivas.
· Integración al 90 por ciento de la Cartera de Proyectos Estratégicos de Inversión Federal del Corredor Económico del Norte.
· Conformación de la Red Empresarial del Corredor Económico del Norte.
· Constitución, el pasado 26 de abril, del Fideicomiso del Corredor Económico del Norte en Nacional Financiera.
Gracias al trabajo decidido de mis colegas gobernadores, con estos instrumentos, el Grupo de Trabajo del Corredor Económico del Norte está hoy en mejores condiciones para seguir impulsando la agenda común de desarrollo regional que nos hemos trazado. Destaco y reitero, en particular, el gran compromiso que todos los miembros de este grupo de trabajo tenemos para impulsar -como un proyecto estratégico de todos los estados- la modernización integral del Puerto de Mazatlán, que será la gran puerta del Corredor Económico del Norte.
