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AGENDA FEDERALISTA DE LA CONAGO
 


Mucho me honra que la Cuadragésima Cuarta Reunión Plenaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, se celebre en nuestro querido estado de Chihuahua.

A nombre de todos los chihuahuenses, les doy la más cordial de las bienvenidas a esta tierra norteña... tierra que ha sido Refugio de la República…  Fragua de la Revolución... Epitafio de la dictadura porfirista… Laboratorio político de la alternancia en el poder… Y vigía permanente de la soberanía nacional.

Este Palacio se viste de solemnidad para que mis colegas gobernadores de las distintas entidades del país y el Jefe de Gobierno del Distrito Federal recibamos la distinguida y solidaria presencia del Sr. Presidente de la República, Lic. Enrique Peña Nieto, en la CONAGO… 

Nos honra señor Presidente, que en tan sólo dos meses y medio de su mandato, sea  la segunda ocasión que visite nuestra entidad… Para la CONAGO es muy significativa su participación en esta Reunión Plenaria, en la que presentamos la Agenda Federalista de esta Conferencia… Su participación es, ante todo, un signo inequívoco de su compromiso con el federalismo mexicano y un claro respeto al papel que juegan las entidades en el fortalecimiento de nuestra Nación.

La Agenda aquí presentada, tiene por esencia la apuesta que hacemos a las potencialidades de cada región para fortalecer al Estado mexicano y al Pacto Federal… 

Se trata de una Agenda construida con la aportación de todos, pero además en una suma sobre todo de enorme voluntad a los tiempos que vive el país. 
[bookmark: _GoBack]Gracias Sr. Presidente por su compañía, por la fortaleza y la distinguida atención que ha dado a Chihuahua y a la Conferencia Nacional de Gobernadores.  
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