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Pronunciamiento base cero.

En la CONAGO, somos conscientes de la difícil situación económica por la que atraviesan las finanzas en el mundo, que nuestro país no es ajeno a estas dificultades, además en México impacta enormemente la baja de los precios internacionales del petróleo. Esto obliga a tomar una posición para enfrentar estos hechos.

Sabemos que hoy el Presupuesto base Cero está en proceso de elaboración, la semana pasada, la SHCP entregó una primera fase, en la cual, básicamente plantea eficientar del ejercicio del gasto a través de una nueva estructuración de los programas.

Los gobernadores de los Estados y el Jefe de Gobierno del Distrito Federal, estamos conscientes de la urgencia de priorizar las necesidades de la población mexicana haciendo un esfuerzo de ordenación, compactación de estructuras, estudio de proyectos, eliminación de duplicidades, etc.
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Por ello, vemos oportuno, manifestar la importancia que en este proceso de elaboración, se definan como prioritarios los rubros de educación, salud, ciencia y tecnología, así como los programas sociales que permitan abatir el rezago y cumplir con los objetivos establecidos en el Plan Nacional de Desarrollo.

Estamos convencidos que esta reingeniería permitirá mantener la estabilidad de las finanzas nacionales en beneficio de todas las familias mexicanas.

Tlaxcala, Tlaxcala
8 de julio de 2015
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