Conferencia Nacional de Gobernadores
Comisión de Asuntos Migratorios
Agenda Temática
Aprobada el 18 de mayo de 2011.


De confomidad con los Lineamientos de la Conferencia Nacional de Gobernadores y con el Plan de Trabajo de esta Comisiòn, presento a ustedes miembros de este pleno, la Agenda Temàtica de la Comisiòn que pongo a su consideraciòn.

Atendiendo al Objetivo General de la Comisiòn que es:

Generar las condiciones necesarias para la protección del migrante y de sus familias; su desarrollo económico y social, a través de la celebración de acuerdos convenios y demás instrumentos legales.

Construir una agenda de políticas Públicas y acciones entre Federación, Estados y Municipios, tendientes a mejorar la calidad de vida del Migrante y al Fortalecimiento de su identidad cultural, a través del análisis y difusión con las diversas autoridades. 

Hemos priorizado para este año 2011 los siguientes temas que se encuentran alineados a los objetivos específicos del Plan.

Los temas son:

1. Vinculación con el H. Congreso de la Unión.

2. Visión de los Gobernadores frente al fenómeno migratorio.

3. Acciones de difusión y promoción de la oferta institucional de cada Entidad Federativa en materia de Migración.

4. Protocolo Camino Seguro Migrante.

Brindar seguridad, protección y asistencia a los migrantes nacionales e internacionales que transitan por territorio nacional, con la participación conjunta y coordinada de las 32 entidades y la federación, en un marco de respeto a la dignidad y la garantía de sus derechos humanos


