Informe del Presidente de la Comisión para la Reforma del Estado

XVI Reunión Ordinaria de la CONAGO

Gobernador Miguel Alemán Velazco


Mi agradecimiento a Marcelo de los Santos Fraga, Gobernador de San Luis Potosí y Presidente de la XVI Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, por sus atenciones y hospitalidad.

Compañeros gobernadores:

En la carpeta que se les ha entregado, encontrarán ustedes tres documentos, que ilustran el trabajo de la Comisión para la Reforma del Estado:

· La Minuta, con el Orden del Día de la Reunión y el Dictamen aprobado unánimemente, por representantes de diecisiete entidades federativas, referente a la Definición de los Catorce Principios de Acuerdo para la Reforma del Sistema Federal Mexicano, que se desprenden de los Documentos firmados por los Titulares de las Entidades Federativas y el Presidente de la República;
Como todos recuerdan, en “La Declaración de Cuatro Ciénegas” suscribimos con el Presidente de la República catorce puntos de acuerdo que fueron retomados en sus términos en la Convocatoria a la Primera Convención Nacional Hacendaria, haciendo de estos principios el único acuerdo sustantivo que a la fecha ha sido aceptado por los Titulares de las Entidades Federativas, el Presidente de la República, Representantes del Poder Legislativo Federal, Presidentes Municipales, Representantes de los Congresos Locales, para realizar en concreto, una reforma del sistema federal mexicano.

Los catorce principios acordados para la reforma al Sistema Federal Mexicano son:

(Se inicia la proyección de las diapositivas)

1. Federalismo Cooperativo

2. Federalismo Diferencial

3. Federalismo Gradual

4. Federalismo Participativo

5. Equidad

6. Corresponsabilidad

7. Solidaridad
8. Subsidiariedad

9. Participación Ciudadana

10. Claridad en la Rendición de Cuentas
11. Eficacia de la Organización Gubernamental y en la Gestión Pública

12. Equilibrio de Poderes

13. Aseguramiento de la Unidad e Identidad Nacional y la Integridad Territorial

14. Promoción del Desarrollo Local y Regional

La Comisión, por consenso, creó una Subcomisión Redactora integrada, en principio, por los gobiernos de: Aguascalientes, Estado de México, Guanajuato, Hidalgo, Nuevo León, Querétaro, Tamaulipas, Tlaxcala, Veracruz y Zacatecas, para que realizaran un proyecto de Dictamen que definiera la interpretación y el alcance de los catorce principios fundamentales acordados para la reforma del Sistema Federal Mexicano. 

El Dictamen fue presentado primero al Pleno de la Comisión de Gobernadores para la Reforma del Estado, y aprobado, se somete ahora a la consideración del Pleno de la CONAGO durante la presente Sesión Ordinaria.

La Comisión acordó presentar de manera suscinta algunos puntos centrales de cada principio:

1. Federalismo Cooperativo

Es la clara definición a nivel constitucional de los ámbitos competenciales de cada una de las entidades federativas y del gobierno federal; para sobre esa base, definir con claridad el marco jurídico en que cada orden de gobierno ejercerá las facultades concurrentes que le correspondan con otro u otros órdenes de gobierno, para así establecer con claridad el marco normativo a que deben atenerse la colaboración, coordinación y operación gubernamental.

2. Federalismo Diferencial

La reforma al sistema federal deberá incorporar las capacidades y características particulares de cada entidad federativa integrante del Pacto Federal, atendiendo a las necesidades específicas de las regiones, respetando sus usos y costumbres, en un proyecto y con un sistema que convenga a todos los habitantes de cada uno de los estados y del Distrito Federal. 

3. Federalismo Gradual 

Es claro que los problemas nacionales no se resolverán de un momento a otro, requieren de un proceso de transición para que todos alcancen un grado de desarrollo equilibrado e integral. Con ello, nuestra fuerza se incrementará al desplegar a plenitud las potencialidades de los miembros de la Federación, lo cual llevará sus tiempos, pues cada entidad federativa tiene su propia dinámica, espacios, circunstancias, calendarios y condiciones económicas y sociales propias.

4. Federalismo Participativo
El federalismo debe impulsar y ampliar la participación, y reafirmarse como lo que es, un mecanismo de división y descentralización del poder, sobre la base de un principio territorial. En consecuencia debemos entender el federalismo participativo como la interacción entre los órdenes de gobiernos y articulación estratégica que haga del aparato público un todo funcional.

5. Equidad

El federalismo debe procurar el equilibrio y la igualdad de oportunidades de acceder al desarrollo económico y social, para que cada entidad federativa interaccione de acuerdo con sus necesidades y aportaciones reales al diseño y consecución del proyecto común de nación.

6. Corresponsabilidad

Deben establecerse claros niveles de responsabilidad individual y colectiva, en las acciones de los gobiernos de la Federación, las entidades federativas y los municipios, respecto al desarrollo Nacional.

7. Solidaridad

La solidaridad implica la necesidad de enfrentar los problemas locales y regionales con el respaldo de todos los integrantes del Pacto Federal, con la convicción de que tenemos un origen y un destino único en donde las partes integrantes de la Federación se respalden en un esquema dinámico.

8.  Subsidiariedad.

En nuestro federalismo el principio de subsidiariedad persigue la satisfacción del bienestar general, a través de la consecución de necesidades colectivas, mediante la complementación de acciones en función del Pacto Federal, lo que justifica que la tutela, gestión y promoción se encuentre en las instancias más próximas a los ciudadanos generando un espectro de esferas de acción que van desde el individuo, hasta la Federación.

Este principio excluye la sustitución en el ejercicio de facultades en el servicio público. En los ámbitos que sean de competencia de las Entidades Federativas, el Gobierno Federal solo participará a solicitud de las mismas, en la medida en que los objetivos de la acción no puedan alcanzarlos por si solas.

9.  Participación Ciudadana
La participación ciudadana en el sistema federal mexicano es la intervención ordenada de la sociedad, basada en mecanismos con fundamentos legales sólidos, en los diferentes ámbitos de competencia, en los órdenes de gobierno, a fin de que tengan un carácter incluyente y democrático.

10.  Claridad en la Rendición de Cuentas

Ante el necesario y previsible incremento de flujo de recursos a los estados, al Distrito Federal, y a los municipios mexicanos, deberán establecerse en forma previa o cuando menos paralela, mecanismos e instituciones que garanticen la transparencia en lo concerniente a la Hacienda Pública, acceso a la información gubernamental y órganos de fiscalización autónomos que den cuenta a la ciudadanía puntualmente de la forma en que los gobernantes hemos utilizado los recursos de los contribuyentes.

11.  Eficacia de la Organización Gubernamental y en la Gestión Pública.

Es la utilización de los recursos públicos de los tres órdenes de gobierno, para obtener los resultados propuestos en los programas gubernamentales, para alcanzar los indicadores, nacionales e internacionales, en los diferentes ámbitos establecidos y elevar la calidad de vida de la población.

12.  Equilibrio de Poderes.

El compromiso y la finalidad de contribuir al equilibrio de poderes genera la necesidad de un federalismo más democrático donde los poderes Ejecutivo, Legislativo y Judicial de la Federación, así como los de las 32 entidades federativas convivan responsablemente, fortaleciendo la vida institucional de la Nación, en un sistema con claridad atributiva, normativa y jurisdiccional, para que la relación entre gobernantes y gobernados sea armónica, progresiva y se establezca conforme a bases constitucionales, que hagan sentido en sí mismas y dignifiquen al Estado mexicano. 

13.  Aseguramiento de la Unidad e Identidad Nacional y la Integridad Territorial.

Uno de los retos del presente es fortalecer el vínculo que mantiene unida a la Federación, perfeccionando el sistema federal para hacerlo un sistema orgánico, que permita lograr un desarrollo integral, especialmente en las entidades federativas más desfavorecidas y las regiones donde la pobreza, la marginación y la migración se han incrementado.

14.  Promoción del Desarrollo Local y Regional.

Es la coordinación y participación entre los tres órdenes de gobierno para la definición y ejecución de políticas públicas, que de manera sustentable promuevan el desarrollo de la Nación, a partir de la promoción del Desarrollo Local y Regional, especialmente en las zonas más vulnerables.

(Concluye la proyección de las diapositivas)

Compañeros Gobernadores:

Esta ha sido una síntesis del Dictamen que está a su consideración. 

Este documento no presenta propuestas de aspecto legislativo, es un ejercicio de interpretación, que busca la determinación de los principios sobre los que habremos de trabajar, para alcanzar consensos más amplios.  

El Dictamen se centra en la descripción de los acuerdos existentes para aproximar a las entidades federativas, en una visión unificada, en torno a la definición de sus propias propuestas para la reforma del sistema federal mexicano.

A nombre de la Comisión de Reforma del Estado, someto el Dictamen a su consideración, que habrá de integrarse a los esfuerzos realizados en:

· El Protocolo de Posicionamiento frente al Sistema Federal Mexicano; 

· El diseño del Programa de Fortalecimiento al Federalismo, y 

· El compendio de las propuestas concretas que han realizado los gobernadores para una Reforma Constitucional federalista.

La idea es reunir este acervo de acuerdos y seguir adelante, siempre, por consenso, para construir juntos las bases de las transformaciones jurídicas federalistas que nos hemos propuesto.

Con estos elementos toca ahora concretar una propuesta. Someto a su consideración que la Comisión de Gobernadores para la Reforma del Estado se aboque a realizar aquellos trabajos que ofrezcan resultados en las próximas sesiones. 

Gracias
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