INFORME 
QUE PRESENTA EL LIC. MIGUEL ALEMÁN VELAZCO, GOBERNADOR DEL ESTADO DE VERACRUZ, Y COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE REFORMA DEL ESTADO Y DE LA COMISIÓN DE APIS, DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES (CONAGO), AL PLENO DE LA XIX, SESIÓN ORDINARIA DE LA CONAGO A CELEBRARSE EL DIA 23 DE AGOSTO DE 2004, EN LA CIUDAD DE CHIHUAHUA, CHIH.


Estimado Sr. licenciado Patricio Martínez, Gobernador de Chihuahua  y Presidente de la Décimo Novena Sesión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, 

Señores Gobernadores:

Me uno al reconocimiento de mis colegas gobernadores al agradecer las atenciones y la hospitalidad  recibida de usted y de todo su gobierno para la celebración de esta sesión.

En esta intervención presentaré a su consideración los informes de la Comisión de Administraciones Portuarias Integrales y, posteriormente, el Informe correspondiente a la Comisión para la Reforma del Estado.

1.- COMISIÓN DE APIS.-

Se informa al pleno de esta sesión que la coordinación a cargo del Estado de Veracruz dio cumplimiento a la solicitud de audiencia con el C. Presidente de la República, para dar solución a la transferencia de acciones de las Administraciones Portuarias Integrales a Estados y Municipios, quedando pendiente la fecha de su celebración.

Las entidades que participan en dicha comisión se han  propuesto integrar un documento de diagnóstico y análisis de las Administraciones Portuarias del país, con el fin de identificar las estrategias y líneas de acción que las entidades en su conjunto podremos presentar ante la federación.

Visita a Panamá.-  La Comisión de Administraciones Portuarias asistió a la gira de trabajo  a la República de Panamá con el fin de conocer los niveles de eficiencia y operación de la administración portuaria.

La principal conclusión de esta visita fue, por una parte, la  evidencia de que el futuro del comercio globalizado está sustentada en el incremento sostenido de la carga marítima y del manejo de contenedores, así como de la derrama económica de éstas instalaciones en las regiones que ocupan.

Por ello, destaca la importancia de las áreas definidas bajo el concepto de Zona Franca. 

En complemento al detallado tema que en esta sesión ha expuesto el Lic. Patricio Martínez, Gobernador de Chihuahua, es oportuno mencionar que, conforme al modelo propuesto en México no se permite realizar actividades productivas que den valor agregado a los bienes que se almacenan en los recintos.

No obstante, una de las fuentes más importantes de empleo y de generación de ingresos por divisas en los principales puertos internacionales, y, como pudimos testificar, dado el volumen de intercambio comercial que se vive el la Zona Libre de Colón en Panamá, no solo se permite, sino que se fomenta la atracción de productos que puedan ser parte de un proceso de manufactura o integración, intensivo en mano de obra y que permite dar valor agregado a los bienes recibidos. Esta situación  sitúa a nuestro país en desventaja competitiva con ésta y otras regiones comerciales.

Como resultado de dicha visita la Comisión de Administraciones Portuarias integró un reporte de dicha visita que forma parte de la minuta de la sesión de dicha comisión celebrada el día de ayer en esta ciudad.

2.- Reforma del Estado

Una vez concluídos y logrados los acuerdos de la Convención Nacional Hacendaria, esta Comisión expresa la importancia de retomar la atención a los temas fundamentales de reformas constitucionales en materia de federalismo. 

De igual manera se integrará un grupo de trabajo con los representantes de las entidades ante la CNH y la Comisión de Reforma del Estado en la cual se analizará el alcance de aquellas reformas emanadas de las tareas y resoluciones de la Convención Nacional Hacendaria, cuya expresión jurídica merezca una reforma o adición al texto constitucional.

Deseo someter a la consideración de todos ustedes la reflexión acerca de la necesidad de que, una vez logrados los acuerdos de la CNH, y que éstos puedan ser aprobados por la H. Cámara de Diputados, se evalúe la conveniencia de convocar a una Sesión Plenaria Nacional o, en su caso, a una Segunda Convención que permita, en primer, lugar evaluar los resultados alcanzados y, a la vez, proponer en forma concreta las etapas más avanzadas de modernización hacendaria nacional.

Finalmente informo a ustedes en confirmación al reporte presentado por Gobernador Alfonso Sánchez Anaya de Tlaxcala, coordinador de la Comisión de Desarrollo Regional, que se recibió la solicitud emitida para incorporar a los trabajos de ésta comisión  el enfoque de Desarrollo Regional en el análisis de las reformas constitucionales pertinentes.

