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Pronunciamiento SOBRE

LOS DERECHOS HUMANOS DE LOS

MIGRANTES MEXICANOS

XX Reunión Ordinaria de la CONAGO


Boca del Río Veracruz, 27 de septiembre de 2004.
Una prioridad nacional de los gobiernos de nuestro país es la defensa de los derechos humanos de todos aquellos mexicanos que viven más allá de nuestras fronteras.

Por ello, resultaría muy grave un clima que generara iniciativas discriminatorias contra los mexicanos residentes en el Estado de California como la eventual negación de las prestaciones sociales a que tienen derecho como trabajadores y las consecuencias por el veto a la iniciativa aprobada por el congreso de aquel Estado para la expedición de licencias de conducir; ambas propuestas perjudican y dañan sin ninguna duda, a los connacionales que viven en California, quienes estarían en riesgo, incluso, de perder la vida por la falta de servicios médicos.

Existe el antecedente de las consecuencias de propuestas discriminatorias como la 187, promovidas por el entonces gobernador Pete Wilson, que afortunadamente fue rechazada por la enorme presión de ambos países.

No se puede desestimar la importancia de los trabajadores mexicanos que residen en la quinta economía del mundo, quienes con su esfuerzo aportan parte sustancial para su desarrollo y crecimiento, por ejemplo, el 90 por ciento de quienes laboran en los campos de cultivo californianos son mexicanos, por lo que su seguridad social no es una concesión sino un derecho ganado por su trabajo.

La conferencia nacional de gobernadores de México rechaza la pretensión de privar de sus derechos básicos a nuestros paisanos radicados en Estados Unidos y le hace un atento llamado al presidente de la república, Vicente Fox Quesada, para dirigir una nota al Gobernador, Arnold Schwarzenegger, donde se le pida suspender estas acciones que lesionan seriamente a todos los mexicanos, al tiempo que recordamos la buena disposición del señor Schwarzenegger en la pasada reunión de gobernadores fronterizos en la que manifestó su voluntad de contribuir en mejorar las condiciones de vida de los migrantes, en dicho encuentro enfatizó que él mismo es un migrante en Estados Unidos.

Es urgente poner un alto a los abusos contra las personas que buscan mejores condiciones de vida como ocurrió en días pasados con tres mujeres originarias del Estado de Guanajuato, quienes fueron atacadas brutalmente hasta la muerte por elementos de una patrulla fronteriza. No perdamos de vista que en los últimos diez años más de dos mil mexicanos han muerto al tratar de cruzar la frontera.

Subrayamos que recientemente se ha registrado una radicalización de los elementos de la patrulla fronteriza, por lo cual solicitamos que a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores se manifieste un extrañamiento al departamento de Estado de los estados Unidos para respetar los derechos humanos de los mexicanos que tratan de llegar al vecino país.

La conferencia nacional de gobernadores respeta puntualmente la soberanía y las leyes de todos los países, pero también pedimos respeto a la legislación internacional en materia humanitaria.
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