LIC. FRANCISCO JAVIER RAMÍREZ ACUÑA, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE JALISCO, AMABLE ANFITRIÓN; LIC. SANTIAGO CREEL MIRANDA, SECRETARIO DE GOBERNACIÓN Y REPRESENTANTE DEL GOBIERNO FEDERAL; ESTIMADOS GOBERNADORES, GOBERNADORA E INVITADOS A ESTA VIGÉSIMA PRIMERA REUNIÓN ORDINARIA DE LA CONAGO.
CON EL FIRME PROPÓSITO DE ANALIZAR SUSTANCIALMENTE LOS PROBLEMAS DE CARÁCTER OPERATIVO Y NORMATIVO QUE ACAECÍAN EN CADA UNA DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS PARA OBTENER APOYOS DEL FONDO DE DESASTRES NATURALES ANTE LA PRESENCIA DE AGENTES PERTURBADORES, HACE POCO MENOS DE UN AÑO EN EL SENO DE ESTA ASAMBLEA SE APROBÓ LA CONFORMACIÓN DE LA COMISIÓN DEL FONDEN, ORIENTADA A BUSCAR ALTERNATIVAS Y ESTRATEGIAS QUE PERMITIERAN EFICIENTAR LOS PROCESOS EN BENEFICIO DE LA POBLACIÓN DAMNIFICADA Y LA REHABILITACIÓN DE LAS INFRAESTRUCTURAS DAÑADAS POR LOS FENÓMENOS NATURALES.
ES ASÍ QUE CON ENTUSIASMO, PARTICIPACIÓN, CREATIVIDAD Y SIEMPRE EN EL ÁNIMO DE PROMOVER ACCIONES EN BENEFICIO DE LA POBLACIÓN, DESPUÉS DE 75 HORAS DE TRABAJO EFECTIVAS EN 18 REUNIONES DURANTE 10 MESES DE INTENSA LABOR ENTRE LOS REPRESENTANTES DE LOS ESTADOS, ASÍ COMO CON LOS FUNCIONARIOS FEDERALES ENCARGADOS DEL PROCESO DE REVISIÓN DE LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL FONDEN Y DEL FAPRACC, COORDINADAMENTE SE INTEGRARON Y ANALIZARON MÚLTIPLES PROPUESTAS EMANADAS DE ESTE ÓRGANO.

SATISFACTORIAMENTE ME ES GRATO INFORMAR A USTEDES SOBRE LOS PRINCIPALES RESULTADOS, QUE DERIVADO DE LAS SESIONES DE TRABAJO ENCABEZADAS ATINADAMENTE POR LA   LIC. MARÍA DEL CARMEN SEGURA RANGEL, SERÁN EXPRESADOS EN LAS MODIFICACIONES A LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL FONDEN PRÓXIMAS A PUBLICARSE:
· DISMINUCIÓN SUSTANCIAL DEL TIEMPO PARA LA AUTORIZACIÓN DE RECURSOS DE 48 A 27 DÍAS HÁBILES, REPRESENTANDO UN 44 POR CIENTO MENOR AL QUE VENÍA OPERANDO.
· CONSIDERACIÓN DE RECURSOS TRANSITORIOS PARA LA REHABILITACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA ESTATAL Y MUNICIPAL ASEGURADA, MIENTRAS SE RECUPERA EL SEGURO.
· APROBACIÓN DE ANTICIPOS PARA EL INICIO DE ACCIONES DE REHABILITACIÓN DE HASTA EL 50 POR CIENTO SIN CONDICIONAR AL ESTADO EN APORTAR DE FORMA INMEDIATA.
· INCREMENTOS DEL 15 AL 51 POR CIENTO EN LOS PAQUETES DE MATERIALES PARA LA REHABILITACIÓN O RECONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS, SEGÚN SEA EL CASO.
· POSIBILIDAD DE RADICAR LA APORTACIÓN ESTATAL AL FIDEICOMISO PARA INICIO DE ACCIONES DE REHABILITACIÓN UNA VEZ INSTALADO EL COMITÉ DE EVALUACIÓN DE DAÑOS.
· APLICACIÓN DE LOS AHORROS POR MEJORAS EN PRECIOS Y LA DISMINUCIÓN DE TIEMPOS EN LA EJECUCIÓN DE LAS OBRAS AUTORIZADAS PARA CANALIZARSE EN FONDOS ESTATALES.
· PARTICIPACIÓN ÚNICA DEL ESTADO PARA LA CORROBORACIÓN DEL DESASTRE, SOLICITUD DE DECLARATORIA, CONFORMACIÓN DEL COMITÉ DE EVALUACIÓN DE DAÑOS Y SOLICITUD DE RECURSOS, AGILIZANDO LOS PROCESOS.
· ASIMISMO, A TRAVÉS DE LAS DECLARATORIAS DE EMERGENCIA AHORA SE PODRÁN OTORGAR APOYOS PARA VESTIDO, RESCATE Y TRASLADO TRANSITORIO DE PERSONAS Y SUS BIENES DE LAS ZONAS DE RIESGO, CON CARGO AL FONDO REVOLVENTE.
ESTAS MODIFICACIONES, RESULTADO DE LA INICIATIVA DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN Y LA GRAN APERTURA Y DISPOSICIÓN DE LAS AUTORIDADES FEDERALES, PERMITIRÁN CUMPLIR CON MAYOR EFICIENCIA Y EFICACIA CON NUESTRO COMPROMISO INALIENABLE DE PROCURAR EL BIENESTAR DE LAS FAMILIAS AFECTADAS, SUBSANANDO, EN LA MEDIDA DE LO POSIBLE Y CON EL ESFUERZO CONJUNTO DE LOS 3 ÓRDENES DE GOBIERNO Y LA PARTICIPACIÓN ACTIVA DE LA SOCIEDAD, LOS DAÑOS QUE EN SUS BIENES HAYAN OCURRIDO, REINTEGRÁNDOLOS A LA INERCIA DEL DESARROLLO ECONÓMICO Y SOCIAL EN CADA UNA DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS.
PARALELAMENTE A LO ANTERIOR, ESTA COMISIÓN EXTENDIÓ SUS ACCIONES AL ANÁLISIS DE LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL FONDO PARA ATENDER A LA POBLACIÓN RURAL AFECTADA POR CONTINGENCIAS CLIMATOLÓGICAS (FAPRACC), PROGRAMA ADMINISTRADO POR LA SAGARPA Y SIMILAR AL FONDEN, DESTINADO A APOYAR AL SECTOR AGRÍCOLA, ACUÍCOLA Y PECUARIO DAÑADO POR AGENTES PERTURBADORES DE ORIGEN NATURAL.
CON LA MISMA APERTURA Y DISPOSICIÓN, SE TRABAJÓ INTENSAMENTE CON PERSONAL DEL C.P. JAVIER USABIAGA ARROYO Y CON EL PERSONAL RESPONSABLE DEL SECTOR RURAL DE DIVERSOS ESTADOS PARA EXPONER Y PROMOVER  PROPUESTAS DE SIMPLIFICACIÓN EN LA OPERATIVIDAD DEL FAPRACC, OBTENIÉNDOSE SIGNIFICATIVOS RESULTADOS COMO:

· IMPULSAR EL INCREMENTO EN EL MONTO DE LOS APOYOS A UN 25% DEL INGRESO ESTIMADO DEL CULTIVO Y AL 20% PARA EL VALOR PROMEDIO DE LA UNIDAD ANIMAL; DUPLICANDO EN PROMEDIO LOS APOYOS ESTABLECIDOS PARA EL EJERCICIO ANTERIOR.
· ESTABLECIMIENTO DE UN INSTRUMENTO ÚNICO DE COLABORACIÓN ENTRE LA SAGARPA Y LAS ENTIDADES FEDERATIVAS, SUSTENTADO EN LA SUSCRIPCIÓN DE ANEXOS TÉCNICOS PARA CADA EVENTO.

NO OBSTANTE, DIVERSAS PROPUESTAS DE LOS ESTADOS NO PUDIERON SER INCLUIDAS EN LAS MODIFICACIONES A LAS REGLAS DEL FAPRACC, MOTIVO POR EL CUAL Y EN APEGO A LO ESTABLECIDO EN EL DECRETO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS Y EN LA LEY DE DESARROLLO RURAL SUSTENTABLE, SE SOLICITÓ A LA ASOCIACIÓN MEXICANA DE SECRETARIOS DE DESARROLLO AGROPECUARIO SU APOYO PARA PROMOVER LO SIGUIENTE: 
· PERMITIR PARA LA SOLICITUD DE DECLARATORIA, LOS DICTÁMENES Y DIAGNÓSTICOS DEL INIFAP.

· CONSIDERAR CAMBIOS EN LOS PARÁMETROS DE MEDICIÓN PLUVIAL PARA ACCEDER AL SEGURO CATASTRÓFICO.
· ESTABLECER MECANISMOS Y ESQUEMAS DE IMPACTO PARA FOMENTAR LA CULTURA DEL ASEGURAMIENTO ENTRE LOS PRODUCTORES.

· ANALIZAR LOS TIEMPOS ESTABLECIDOS EN LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL FAPRACC.

· INCLUIR A LA CNA COMO PARTE INTEGRANTE DEL COMITÉ TÉCNICO NACIONAL DEL FAPRACC Y ESTABLECERLE UN PLAZO PERENTORIO PARA SU OPINIÓN TÉCNICA.

ES NUESTRO COMPROMISO Y OBLIGACIÓN CON LA CIUDADANÍA, QUE AÚN CON LOS LOGROS OBTENIDOS, CONTINUAR EN LA PERSECUCIÓN DE NUEVAS ALTERNATIVAS DE MEJORA PARA EL REESTABLECIMIENTO DE LAS CONDICIONES NORMALES DE VIDA DE LA POBLACIÓN AFECTADA, SIENDO LA MEJOR EVALUACIÓN A NUESTRO TRABAJO LA ATENCIÓN EFICAZ, EFICIENTE Y EFECTIVA CON CALIDAD Y CALIDEZ HUMANA MEDIANTE EL FUNCIONAMIENTO DE ESTOS LOGROS ANTE LOS DESASTRES NATURALES QUE CONTINUAMENTE AZOTAN NUESTRO TERRITORIO NACIONAL.
POR ELLO, BAJO EL MISMO ESQUEMA DE TRABAJO, LA COMISIÓN SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO SE APRUEBEN LOS SIGUIENTES ACUERDOS: 

1. QUE LA COMISIÓN CONTINÚE TRABAJANDO PERIÓDICA Y COORDINADAMENTE CON LAS AUTORIDADES FEDERALES ENCARGADAS DE LA ADMINISTRACIÓN DE LOS APOYOS DEL  FONDEN, A FIN DE PARTICIPAR EN LA MODIFICACIÓN DE SUS REGLAS DE OPERACIÓN CADA EJERCICIO FISCAL, ASÍ COMO EN LAS REGLAMENTACIONES PARA LA OPERACIÓN DEL FONDO REVOLVENTE EN CASO DE EMERGENCIAS, DEL FONDO PREVENTIVO DE DESASTRES NATURALES (FOPREDEN) DEL  FIDEICOMISO PARA LA PREVENCIÓN DE DESASTRES NATURALES (FIPREDEN) Y DEL FONDO PARA ATENDER A LA POBLACIÓN RURAL AFECTADA POR CONTINGENCIAS CLIMATOLÓGICAS (FAPRACC).
2. QUE LA CONAGO, A TRAVÉS DE ESTA COMISION, MANTENGA  COLABORACIÓN RECÍPROCA CON EL GOBIERNO FEDERAL, GESTIONANDO CON LA COMISIÓN DE PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA Y CON LA SUBCOMISIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS EL APOYO A LA PROPUESTA DE RECURSOS POR MIL MILLONES DE PESOS PARA EL FONDEN Y 122 MILLONES 600 MIL PESOS PARA EL FOPREDEN, SOLICITADA PARA EL DECRETO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL PRÓXIMO EJERCICIO FISCAL.

3. QUE LA CONAGO, A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA TÉCNICA, SOLICITE A LA SHCP LOS ESTADOS FINANCIEROS DEL FIDEICOMISO DEL FONDEN, PARA CONOCER CON PRECISIÓN LOS REQUERIMIENTOS ANUALES DE RECURSOS.
4. EN VIRTUD DE LOS EXCELENTES RESULTADOS ALCANZADOS DE MANERA CORRESPONSABLE Y PARTICIPATIVA, Y UNA VEZ PUBLICADAS LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL FONDEN EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN, QUE LA CONAGO DIFUNDA LOS LOGROS OBTENIDOS, MEDIANTE UN EVENTO PARA SU PRESENTACIÓN CON SEDE EN EL ESTADO DE GUANAJUATO, A PROPUESTA DE ESTE GOBIERNO.
5. A PETICIÓN DE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO, QUE LOS GOBIERNOS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS, REFUERCEN LAS ACCIONES DE COMPROBACIÓN DE LOS RECURSOS FEDERALES DEL FONDEN ASIGNADOS, CON EL OBJETIVO DE LOGRAR MAYOR SOLVENCIA EN EL FIDEICOMISO.
6. QUE LA COMISIÓN INVITE A LAS ASOCIACIONES DE PRESIDENTES MUNICIPALES  EN EL PAIS A ANALIZAR SU COPARTICIPACIÓN FINANCIERA Y DE DIAGNOSTICO Y EVALUACION  DE DAÑOS EN LOS FONDOS.
7. CON LA FINALIDAD DE INTEGRAR UN REGLAMENTO TIPO PARA LA OPERACIÓN DE LOS FONDOS ESTATALES DE DESASTRES NATURALES, QUE EN UN PLAZO MÁXIMO DE 30 DÍAS, LAS ENTIDADES FEDERATIVAS ELABOREN Y ENVÍEN SUS PROPUESTAS A ESTA COMISIÓN.
SEÑORAS Y SEÑORES:

CON EL FIRME PROPÓSITO DE FORTALECER LOS RESULTADOS EXPUESTOS Y LAS ACTIVIDADES SUBSECUENTES SEÑALADAS, LOS INVITO A QUE CONTINUEMOS TRABAJANDO INTENSAMENTE EN LA BÚSQUEDA DE NUEVAS PROPUESTAS DE MEJORA PARA LA ATENCIÓN DE LAS FAMILIAS DAMNIFICADAS POR LOS DESASTRES NATURALES; SIEMPRE CON EL ESPÍRITU DE CUMPLIR CABALMENTE CON LAS RESPONSABILIDADES Y DEBERES QUE POR MANDATO NOS FUERON ENCOMENDADAS, PROMOVIENDO ACCIONES QUE COMBATAN LOS REZAGOS SOCIALES Y CONSOLIDANDO MECANISMOS PARA CONSTRUIR UNA NACIÓN MÁS JUSTA, SOLIDARIA Y DE MEJORES OPORTUNIDADES DE DESARROLLO Y BIENESTAR PARA TODOS LOS MEXICANOS.
MUCHAS GRACIAS.

