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COMISIÓN DE ATENCIÓN A MIGRANTES

INFORME DE GESTIÓN

Informe que presenta la Secretaría Técnica de la CONAGO a consideración del Pleno de Gobernadores sobre las gestiones realizadas por la Comisión de Atención a Migrantes, conforme a los mandatos que se nos confirió en la Décima Novena Reunión Ordinaria de la CONAGO celebrada en la ciudad de Chihuahua, Chihuahua.

La Comisión sesionó en cuatro ocasiones, los días 9 y 23  de septiembre, 15 y 21 de octubre,  para desahogar los siguientes puntos de la agenda de trabajo:

1.- Derechos Políticos 

Poner a consideración del Pleno de Gobernadores de la CONAGO, la conveniencia política de pronunciarse en relación a los trabajos que realiza la Cámara de Diputados respecto al tema de los Derechos Políticos de los Mexicanos en el Extranjero, con el fin de apoyar los trabajos de las Comisiones Unidas de Gobernación y de Población, Fronteras y Asuntos Migratorios con el propósito de que en este período de sesiones se dictamine y asigne presupuesto
2.- Franquicia Aduanal

Solicitar al Pleno de Gobernadores de la CONAGO, el pronunciarse ante el H. Congreso de Unión, respecto al incremento permanente de la franquicia actual de 300 a 1000 dólares, tomando en consideración la realidad económica.

3.- Relaciones Intersecretariales
Poner a consideración del Pleno de Gobernadores, el girar oficios a los titulares de la Secretarías de Salud, Economía, Gobernación, Comunicaciones y Transportes, Desarrollo Social; así como a la Administración General de Aduanas, PGR y PFP,  donde se les solicite nombrar un enlace permanente con la CONAGO y la Comisión de Atención a Migrantes, a fin de contar con un interlocutor en los temas migratorios.

