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Informe del Lic. Miguel Alemán Velazco

 Presidente de la Comisión

 para la Reforma del Estado

Sean mis primeras palabras para agradecer la hospitalidad de Francisco Javier Ramírez Acuña, gobernador del Estado de Jalisco.

Compañeros gobernadores:

Como es de su conocimiento, en un contexto de necesidad de acuerdos nacionales, la Convención Nacional Hacendaria aportó más de 300 acuerdos, muchos de los cuales son propuestas de reforma legal y algunos son reformas constitucionales específicas.

La remisión de las conclusiones de la Convención Nacional Hacendaria al Congreso tiene la naturaleza jurídica de una comunicación oficial al Poder Legislativo.

Por mandato de la CONAGO, la Comisión para la Reforma del Estado se dio a la tarea de recopilar las propuestas de reforma constitucional realizadas por los gobernadores, estableciendo un mecanismo de consulta y negociación que ha operado desde hace más de un año, y que generaron las propuestas realizadas por la Convención Nacional Hacendaria.

No obstante lo anterior, a la fecha, en el Poder Legislativo Federal no hay iniciativa de reforma constitucional que reproduzca las propuestas emanadas de la Convención Nacional Hacendaria.

Durante la pasada reunión de la CONAGO, se mandató a la Comisión a consolidar el trabajo realizado, como parte de la Reforma del Estado, en una propuesta de reforma constitucional federalista.

En esta virtud, se revisaron cada una de las propuestas de reforma constitucional presentadas por los gobernadores y las realizadas en la Convención Nacional Hacendaria, analizadas sobre la base de consensos.

Por lo anterior, se redactaron los acuerdos de la secuencia de trabajo. El producto es el proyecto de reforma a los artículos 27, 107, 116 y 124 constitucionales, que hoy tienen a su consideración.

La Comisión seguirá trabajando en la búsqueda del consenso para la modificación de otros artículos constitucionales o de diversas disposiciones legales.

Encontrarán ustedes anexas las minutas de trabajo en las que se acredita el delicado proceso de consenso que se ha venido construyendo.

Proponemos que los textos del proyecto de la reforma constitucional consensada sea revisada por todos los miembros de la CONAGO; y se aporten los elementos para elaborar la exposición de motivos; a fin de que, en la próxima reunión de la CONAGO a realizarse en Acapulco Guerrero, se revise un texto que pueda ser presentado a la consideración de los legisladores federales.

Queda a consideración del Pleno el plazo y proceso de elaboración de una Iniciativa formal y las modalidades de su eventual presentación ante el Congreso de la Unión.
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