CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

XXIV REUNION ORDINARIA

AGUASCALIENTES, AGUASCALIENTES
27 DE MAYO 2005
Informe que pone a consideración de este Pleno de Gobernadores, la Comisión México – Unión Europea, conforme a los mandatos que se nos confirió en la Vigésima Primera Reunión Ordinaria de la CONAGO, celebrada en la ciudad de Puerto Vallarta, Jalisco.

La Comisión sesionó el día 20 de mayo de 2005 en la ciudad de Guadalajara, para desahogar los siguientes puntos de la agenda de trabajo:

1. Instalación de la Comisión México – Unión Europea que comenzará a trabajar para crear un Comité de las Regiones México – Unión Europea.
2. Aprobación de la Agenda Temática y Programa de Trabajo de la Comisión:

a) Formalizar el nombramiento de los representantes de los gobiernos estatales ante esta Comisión.

b) Gestionar ante el gobierno federal el reconocimiento de la CONAGO como órgano espejo o paralelo en México del Comité de las Regiones en la UE.

c) Poner a consideración de los señores Gobernadores la conveniencia de adherirse a la Carta de Intenciones que firmó Jalisco con el Comité de Regiones de la UE.

d) Formalizar la adhesión de los estados interesados mediante la firma de la “Declaración de Intenciones”, en un acto protocolario con la presencia de gobernadores mexicanos y un alto representante del Comité de las Regiones de la Unión Europea.

e) Conjuntar en el seno de esta comisión un panel de expertos mexicanos – europeos para elaborar un primer borrador del Comité de las Regiones conjunto de México y la Unión Europea, en dos foros, uno en Bruselas y otro en México.

f) Enviar el proyecto del Comité de las Regiones Mexicano – Europeo al Consejo Conjunto de Ministros México – Unión Europea por los conductos oficiales.

g) Una vez aprobado por el Consejo Conjunto el proyecto del Comité de las Regiones Mexicano – Europeo, las entidades federativas de México que se adhieran obtendrán estatus de igualdad con las regiones europeas, especialmente en el ámbito de la cooperación y cofinanciamiento de proyectos.
Lo anterior conforme a lo establecido en el Acuerdo de Asociación Económica, Concertación Política y Cooperación de México-UE, del 8 de Diciembre de 1997.
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