
CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

INFORME DE LA COMISIÓN DE NOTARIOS Y CORREDORES PUBLICOS
La Comisión de Notarios y Corredores Públicos, durante el periodo que cubre el presente informe se ha reunido en tres ocasiones y llegado a un consenso, informa lo siguiente:

· La Comisión convocará al Lic. Carlos Gutiérrez Ruiz, comisionado Nacional del Fomento a la Vivienda (CONAFOVI), a efecto de que informe sobre el Programa de Modernización de los Registros Públicos que está impulsando la dependencia a su cargo.
· La Comisión se reunirá con el Instituto Mexicano de Derecho Registral, a fin de establecer una mesa de trabajo conjunta sobre temas de coincidencia. 
· Esta comisión se abocará a la revisión del marco jurídico notarial y registral, a efecto de proponer innovaciones que perfeccionen y modernicen dichas instituciones en el marco del derecho mexicano, a fin de estar en la capacidad de atender los requerimientos del mercado internacional en materia de fe pública y seguridad jurídica. 

 A su vez, la Comisión considera pertinente someter a consideración del Pleno los siguientes pronunciamientos: 
· Habida cuenta de que existe un programa federal destinado a la modernización de los registros públicos de la propiedad en el país, financiado con recursos de la federación, del Banco Mundial y del Banco Interamericano de Desarrollo, los Gobernadores miembros de la CONAGO trabajaremos en la conformación de un modelo que se adecue a las soberanías estatales y de sus ámbitos de competencia impulsando la Modernización de los Registros Públicos de la Propiedad y de la Función Notarial.

· En seguimiento del Acuerdo Trigésimo de la Reunión XXIV Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, celebrada en Aguascalientes, referente a la propuesta de la CONAGO para un “Acuerdo Nacional de Seguridad Pública”,  se propone diseñar cuanto antes un mecanismo de coordinación de los registros públicos a fin de combatir la delincuencia organizada y el lavado de dinero, otorgando de ser posible un folio electrónico que identifique en todo momento cada una de las propiedades inmobiliarias con todos sus antecedentes. 
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