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INFORME DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA

La Comisión de Seguridad Pública, durante el periodo que cubre el presente informe, se reunió en cuatro ocasiones y llegó a los siguientes acuerdos:

· Proponer al Pleno de Gobernadores que mandate a la Secretaría Técnica y a las comisiones de Seguridad Pública y Reforma de Estado de la CONAGO, para que elaboren propuestas jurídicas relativas a garantizar un presupuesto irreductible en materia de seguridad pública.

· Invitar a los CC. Diputados Jorge Uscanga Escobar y Angel H. Aguirre Rivero, Presidentes de las Comisiones de Seguridad Publica y de Presupuesto y Cuenta Pública, respectivamente, de la H. Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, a una reunión de trabajo con los integrantes de esta Comisión de Seguridad Pública de la CONAGO, a fin de que se considere en el PEF 2006 el incremento del 20 por ciento al FASP, así como en lo relativo al Socorro de Ley.

Por otra parte, la Comisión somete a consideración del Pleno de Gobernadores los siguientes pronunciamientos:

· Que se dé cumplimiento al incremento de los 40 pesos al Socorro de Ley con carácter retroactivo a enero de 2005.

· Que en el PEF 2006 quede claramente asentado el monto de los 40 pesos, como base mínima, del Socorro de Ley.

· Que se apoye al Presidente de la República a efecto de que el Congreso de la Unión apruebe el acuerdo tomado el 22 de agosto de 2005 en el Consejo Nacional de Seguridad Pública en su XIX sesión ordinaria, en el que se estableció un incremento de cuando menos el 20 por ciento al Ramo 33, Fondo VII correspondiente al Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública (FASP) del Presupuesto de Egresos de la Federación 2006.

PAGE  
1
3 DE NOVIEMBRE DE 2005


