CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

COMISION DE CULTURA

1.- Introducción

La Organización de las Naciones Unidas, por conducto de la Comisión Mundial de Cultura y Desarrollo y el Informe Mundial de Desarrollo Humano 2004, ha concluido que es el desarrollo el que está inscrito en la cultura y no al revés, añadiendo que el próximo paso para el desarrollo deberá consistir en incorporar perspectivas culturales a las estrategias más amplias de sostenibilidad.
Esto es así porque se ha reconocido que, más allá de lo artístico, la cultura es el conjunto de códigos, símbolos y significados que son compartidos por los actores sociales. Es a partir de ellos, que las sociedades generan cohesión e identidad, y le dan un sentido específico a su desarrollo.

En un momento en donde es necesario formular soluciones a los nuevos problemas que enfrentan las sociedades, resulta indispensable promover la libre circulación y comunicación de las culturas, como un medio para alentar la creatividad del género humano. 
Por otra parte, se ha calculado que el rubro de empresas culturales vinculadas al derecho de autor aporta alrededor del 6.7% del PIB nacional. Ello, valga destacarlo, sin considerar los casi 31,000 millones de pesos anuales que produce el turismo –indisolublemente vinculado a lo cultural-- y los recursos económicos que son generados por la adquisición de artesanía, la asistencia a espectáculos, la visita a zonas arqueológicas y museos, las incontables ventas de obra artística o la presentación de espectáculos que son realizadas sin necesariamente sean registradas para efectos fiscales.

En ese orden de ideas, valga anotar que nuestro país cuenta con una infraestructura integrada por 540 centros culturales, 1059 museos, 568 galerías, 546 teatros, 767 auditorios, 1,068 casas de cultura, 437 festivales, 28 ferias de libro y 6,412 bibliotecas; de todos los cuales, el 91.3% está en el interior de la República.
Por todo ello, resulta difícil comprender que actualmente destinemos únicamente alrededor del .07% del PIB y el .34% del presupuesto federal al desarrollo cultural, y que los Estados, no obstante los esfuerzos que se han realizado en los últimos años, estemos destinando apenas alrededor del .8% de nuestros presupuestos a ese rubro.

Por último, aunque constitucionalmente nos reconocemos como una Nación pluricultural, en nuestra Ley Fundamental no están expresamente constituidos los derechos culturales, ni existen facultades expresas del Ejecutivo Federal en la materia. Así mismo, se observa como necesaria una legislación reglamentaria que garantice a la población el ejercicio pleno de esos derechos humanos sustantivos y le proporcione los medios para su ejercicio y defensa.

2.- Diagnóstico
a) Desarrollo

Debido a que tradicionalmente las políticas culturales estatales han atendido lo artístico y lo patrimonial, no se han desarrollado estrategias claras y proactivas que atiendan la vinculación de lo cultural con otras áreas del desarrollo.

Actualmente existen muy pocos índices que hagan objetivo lo que subjetivamente es cada vez más perceptible: la directa vinculación del desarrollo cultural con la generación de capital humano, y su papel determinante dentro de otras áreas del desarrollo, como el turismo o la educación, por mencionar algunos.

En ese orden de ideas, se hace necesario desarrollar en los Estados y con la Federación, estrategias claras de vinculación y articulación de las políticas culturales y, a la vez, generar índices de medida que demuestren objetivamente la importancia de lo cultural dentro de otros sectores.       

b) Presupuesto
En Los últimos cinco años, el presupuesto federal destinado a la cultura ha promediado un .070% del PIB y un .34% respecto del monto total del Presupuesto de Egresos Federal.

El monto destinado en el 2005 por el Gobierno Federal, dentro del Ramo 11, de la SEP, al rubro denominado Programa Nacional de Cultura, fue por la cantidad de $ 6,390. millones de pesos.

De esa cantidad, el 74% corresponde a la suma de recursos que son otorgados al CONACULTA; INAH e INBA en su conjunto, pues el 26% restante se otorga a otras instituciones educativas y culturales.

Para el 2006, el presupuesto destinado a esas tres instituciones, es por las siguientes cantidades:

	CONACULTA
	$ 1,358 MILLONES DE PESOS

	INBA
	$ 1,513 MILLONES DE PESOS

	INAH
	$ 1,899 MILLONES DE PESOS


Del monto presupuestal que se destina al CONACULTA, aproximadamente $120 millones son canalizados directamente para la aportación paritaria con las Instituciones Estatales de Cultura, para la constitución de fondos especiales y para el desarrollo de actividades bilaterales. Es decir, un .006% del monto total destinado al Programa Nacional de Cultura.
Valga apuntar que en el 2003, como resultado de la operación de dichos recursos y la suma de las aportaciones estatales, fue posible alcanzar aproximadamente 11 millones de beneficiarios; es decir, casi el 50% de la meta comprometida para el rubro Programa Nacional de Cultura.

Lo que resulta evidente es que, sin descuidar las áreas de oportunidad que existen para lograr una mas equitativa distribución de los recursos, subyace la necesidad de reconocer presupuestalmente el papel que juega la cultura en el desarrollo integral; y, al mismo tiempo, atender la necesidad de reinvertir una mayor cantidad de recursos, en un área que representa, al menos, el 6.7% del PIB y que es un componente indisoluble de otras ramas de la actividad económica.

Es necesario romper el círculo vicioso de la inercia histórica que han seguido los presupuestos destinados al desarrollo cultural, para establecer una estrategia federalista que permita garantizarle condiciones mínimas de suficiencia presupuestal al desarrollo cultural.

c) Marco legal

La transición política que cursa nuestra sociedad, hizo surgir la demanda de un nuevo esquema de política cultural que reconozca el papel central que tiene la cultura dentro de los procesos de desarrollo y su contribución al ejercicio autodeterminado del régimen democrático.

Actualmente están vigentes más de 250 Tratados Internacionales, Leyes, Decretos y Acuerdos Federales que implican materias culturales; que van desde la Ley de Imprenta, del 12 de abril de 1917, hasta la Ley de Fomento para la Lectura y el Libro, del 8 de junio del 2000; todos los cuales, han sido desarrollados bajo circunstancias sociales muy diversas y con grados diferenciales de técnica jurídica, por lo que presentan contradicciones, divergencias y una evidente desarticulación.

También, existen actualmente más de 20 iniciativas de Ley ante el Congreso de la Unión, relativas a temas culturales y se conoce de la preparación de otras más a ser presentadas ante esa instancia.

A nivel estatal, existen numerosas leyes e iniciativas de ley en materias culturales, y han sido identificados cuando menos cuatro proyectos de ley de cultura que están siendo promovidos desde las instancias culturales.

Por todo ello, se hace necesario partir de una reforma Constitucional que haga expresos los derechos a la cultura como un recurso para el desarrollo social integral, y permita iniciar su reglamentación legal. 
Esa reforma es considerada inaplazable para efectos de incorporación de las nuevas demandas en materia de desarrollo cultural e iniciar la sistematización del marco legal que lo fomente.

En ese orden de ideas, en la XXVI Reunión Ordinaria de la CONAGO, celebrada en Torreón Coahuila, se presentó y aprobó una propuesta de reforma para elevar el derecho a la cultura a rango Constitucional.

Así mismo, la Comisión de Cultura de la CONAGO ha colaborado con la Conferencia de Comisiones Unidas de Educación y Cultura de la Cámara de Senadores y de Cultura de la Cámara de Diputados, en la elaboración de un proyecto de Dictamen, sobre algunas iniciativas de Ley que obraban en su poder.

3.- Objetivo General 
Proponer al Pleno de la Conferencia Nacional de Gobernadores, elementos de análisis y estrategias de acción, que permitan promover el fortalecimiento del desarrollo cultural nacional; y, a la vez, la mayor vinculación y articulación de las políticas culturales con aquellas de otras áreas del desarrollo Estatal y regional. 

4.- Acciones

1.- Proponer y, en su caso, concertar mecanismos de articulación entre los tres ámbitos de gobierno, para el mejor ejercicio de las responsabilidades gubernamentales en materia de desarrollo cultural y para aportar nuevos elementos para la consolidación de una política cultural integral, conforme a los principios de un nuevo federalismo que han sido definidos por la CONAGO.

2.- Reunir, organizar y sistematizar elementos de análisis que permitan proponer estrategias de vinculación y articulación con otras áreas del desarrollo, como el turismo, la educación y los medios de comunicación.

3.- Diseñar índices de medición que hagan objetiva la vinculación del desarrollo cultural con otras áreas del desarrollo.
4.- Promover la inclusión de los derechos culturales dentro del texto Constitucional, conforme a los estudios y propuestas internacionales en la materia.

5.- Incentivar la generación de la legislación reglamentaria de dicho precepto constitucional, que organice y sistematice el marco legal del sector; no sólo en cuanto al desarrollo de las instituciones gubernamentales, sino principalmente en sus relaciones con los individuos, comunidades y las organizaciones de la sociedad civil. Al respecto, se deberán considerar como antecedentes las Recomendaciones y Tratados que han sido suscritos por México en materia de derechos humanos.
6.- Integrar una estrategia conjunta entre los gobiernos Federal, Estatales y Municipales para lograr el progresivo incremento de las asignaciones presupuestales destinadas a cultura, en cada uno de los tres ámbitos de gobierno, conforme a las recomendaciones internacionales en la materia.

7.- Recopilar los elementos de información necesarios a efecto de proponer una nueva forma y sentido de la inversión en desarrollo cultural, para que se oriente cada vez más a fortalecer procesos de desarrollo regional y estatal.

5.- Calendario de acciones 2006

CALENDARIO DE ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN DE CULTURA DE LA CONAGO, PARA EL AÑO 2006

	MES
	ACTIVIDAD

	Febrero
	Participación con la Conferencia de las Comisiones Unidas de las Cámaras de Senadores y Diputados, respecto de las acciones para la dictaminación de las iniciativas de Ley que, en materia de cultura, han sido presentadas ante el Congreso de la Unión.

Presentación, junto con la Comisión de Reforma del Estado, de la iniciativa de Reforma Constitucional, para elevar el derecho a la cultura a la Constitución.

Reunión ordinaria de la Comisión, en Guanajuato, bajo el tema “Vinculación Cultura y Turismo”, intercambio de experiencias exitosas.

	MARZO
	Reunión ordinaria de la Comisión, participación de funcionarios del CONACULTA, para revisar la forma de aplicación y la oportunidad en la ministración de los recursos ordinarios y extraordinarios, destinados al desarrollo de programas conjuntos.

	ABRIL
	Reunión ordinaria de la Comisión, bajo el tema “Vinculación Cultura y Educación”, intercambio de experiencias exitosas.

	
	Participación en las actividades de la Segunda Sesión del Parlamento Nacional de Cultura.

	MAYO
	Reunión ordinaria de la Comisión. Evaluación  de las dos reuniones temáticas y preparación de conclusiones.

	JUNIO
	Reunión ordinaria de la Comisión, inicio de la preparación de las solicitudes de presupuesto adicional a ser presentadas a la Comisión de Cultura de la Cámara de Diputados, para el PEF 2007; así como, de la agenda Legislativa para la LX Legislatura Federal.
Presentación al Pleno de la CONAGO, de las conclusiones derivadas del intercambio de experiencias en materia de vinculación de la cultura con el turismo y la educación.

	JULIO
	Reunión ordinaria de la Comisión, participación de funcionarios del CONACULTA, INAH e INBA.

	AGOSTO
	Reunión ordinaria de la Comisión, segunda ronda de participación de funcionarios del CONACULTA, INAH e INBA. Revisión de la aplicación de los recursos destinados a los programas conjuntos.

	SEPTIEMBRE
	Reunión ordinaria de la Comisión. Participación de los nuevos Legisladores integrantes de las Comisiones de las Cámaras de Senadores y Diputados.

	OCTUBRE
	Reunión ordinaria de la Comisión. Presentación a la Comisión de Cultura de la Cámara de Diputados, de las solicitudes de recursos adicionales para el desarrollo cultural, a ser incorporados al PEF 2007.

Participación de los funcionarios del CONACULTA, para revisión de la aplicación de los recursos destinados a los programas conjuntos.

	NOVIEMBRE
	Reunión ordinaria de la Comisión. Revisión de avances.

	DICIEMBRE
	Reunión ordinaria de la Comisión. Revisión de avances.


NOTA: El anterior calendario de actividades de la Comisión de Cultura de la CONAGO podrán ser objeto de adiciones o modificaciones, conforme a los resultados de sus gestiones.

