PROYECTO DE AGENDA TEMÁTICA DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES. 

ANTECEDENTES: 
El tema de seguridad pública se ha convertido en una prioridad para el estado mexicano, ante la presencia de diversos grupos delictivos, en la geografía nacional, con más presencia en unas áreas que otras, pero todas resintiendo su acción, que se traduce en violación a la ley y en intranquilidad para la sociedad.
El reclamo que se oye día con día, de parte de la población del país, es la sensación generalizada de que la ola de delitos significan inseguridad, haciendo responsable al gobierno en general.
Para las personas afectadas y sus familias, los tres niveles de gobierno tienen que ver en el combate a la delincuencia, el común de las personas no sabe, ni entiende de competencia y de separación de funciones y facultades entre los gobiernos federal, estatal y municipal.
La sociedad quiere resultados tangibles, recuperar sus espacios en la calle, en el parque, en las escuelas; el comerciante en pequeño pide que se reduzcan los asaltos y los robos que sangran sus negocios; los padres de familia desean que sus hijos no sean víctimas de los enganchadores y tiradores de drogas, que estos sean encarcelados y que los menores se vean libres de esa amenaza.
En fin, que los niños puedan jugar con tranquilidad en plazas y parques y que los adultos se sientan seguros en sus actividades cotidianas.
La Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO) ha realizado una fuerte actividad en el ámbito de la seguridad pública en foros nacionales, como el “Primer Foro Nacional de Consulta en Materia de Seguridad y Justicia”, del que se obtuvieron resultados muy importantes, en las cuatro mesas instaladas, dirigidas a:
La Reforma Integral Penitenciaria,
La Seguridad Pública Preventiva,
La Procuración de Justicia, y
La Administración de Justicia.
Ahora, ante el mandato de los Señores Gobernadores, la Comisión de Seguridad Pública, busca un objetivo más específico, que podemos ubicar de la siguiente forma:
OBJETIVO ESPECÍFICO

Proponer al Pleno de Gobernadores la creación, modificación o extinción de políticas, sistemas, normas, procedimientos o leyes relativos a la prevención del delito y participación ciudadana, la procuración de justicia, la administración de justicia, así como la ejecución de sanciones y la readaptación social, con el propósito de incrementar objetivamente la seguridad pública y su percepción en la sociedad.
AGENDA TEMÁTICA
Para el cumplimiento de este objetivo, se retoman los siete ejes de la agenda temática de la Comisión de Seguridad Pública aprobada el 20 de septiembre de 2005, así como las entidades federativas responsables del desarrollo de cada eje:
1. Estudio y evaluación de los programas de seguridad pública vigentes (Sonora).
2. Estudio y propuestas en materia de seguridad pública, procuración y administración de justicia (Oaxaca).
3. Mecanismos de captación, distribución y optimización de recursos (Veracruz).
4. Coordinación entre autoridades de los tres ordenes de gobierno (Tlaxcala)

5. Prevención del delito y participación ciudadana (Puebla).

6. Coordinación con organismos y entidades dedicados al estudio e investigación de la seguridad pública y los derechos humanos (Estado de México).

7. Estudio y propuestas en materia penitenciaria y de reinserción social (Baja California).
PROPUESTAS DE ACCIÓN
· Plan maestro de coordinación nacional para la seguridad pública
· Reforma al artículo 45 de la ley de coordinación fiscal
· Formación de un fideicomiso con bienes decomisados a la delincuencia organizada.
· Recursos destinados al sistema de prevención y readaptación social del país, tanto federal como estatal.
· Modificación al código penal federal, para la determinación de la prescripción de los antecedentes penales en materia federal.
· Reformas a las legislaciones federal y locales, para la creación de un juez de ejecución de sanciones.
· Reforma a la Ley Federal de Armas de Fuego, Explosivos y Pirotecnia.
· En forma conjunta, las Comisiones de Seguridad Pública y Reforma de Estado de la CONAGO, elaborarán propuestas jurídicas relativas a garantizar un presupuesto irreductible en materia de seguridad pública.

· Análisis del nuevo sistema de justicia penal para adolescentes (menores infractores).

· Análisis de la competencia estatal en su concurrencia con el delito del narcomenudeo.

CALENDARIO DE REUNIONES
La Comisión se reunirá de manera ordinaria el primer jueves de cada mes, pudiéndose reunir de manera extraordinaria cuantas veces sea necesario.
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