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XXVII Reunión Ordinaria CONAGO

 Guanajuato, Gto.
06 de marzo de 2006

Tema: Ley que aprobó el Senado de la República para combatir el narcotráfico.
Señores Gobernadores:

· Con su permiso, hago uso de la palabra para plantear un tema que considero de suma importancia para todos los estados: la iniciativa de Ley que aprobó el Senado de la República para combatir el narcomenudeo.

· Como ya sabemos, se trata de anexar un capítulo al Código Federal de Procedimientos Penales donde se tipifican los “delitos contra la salud en su modalidad de narcomenudeo” para que los tribunales, las procuradurías y los sistemas penitenciarios de los estados, conozcan y se encarguen de éstos.

· Varios de nosotros hemos comentado diversas inquietudes y dudas. Quiero referirme de manera general a las más preocupantes.

· Pensamos que, de aprobarse esta reforma, traería como efectos que se multiplique la carga de trabajo de los tribunales estatales lo que, en automático, implica crear nueva infraestructura para juzgados especializados, e implica necesariamente la erogación de recursos estatales, pues la iniciativa no viene acompañada de los recursos federales correspondientes. Imaginemos lo que significa costear las instalaciones especiales que serían necesarias, y entre otras cosas, dotar de protección personal o familiar a los jueces que atiendan esos casos.

· Porque además debe tomarse muy en cuenta que, número uno, tendrían que aumentarse los cuerpos policiales de los niveles estatal y municipal; número dos, las procuradurías de los estados se verían en la necesidad de crear divisiones especiales; y número tres, en los centros penitenciarios crecería de manera muy importante el número de reos estatales.  

· Además, y esto es lo más importante, la propia eficacia del combate al narcotráfico estaría en riesgo al restarle facultades a la Procuraduría General de la República. Me parece que si algo hemos aprendido en estos años es que la lucha contra las mafias de la droga requiere de unidad de mando y de una política pública integral, cuyo manejo debe seguir en manos del gobierno federal. 

· En vista de lo anterior, les propongo, en principio, abrir un espacio de análisis en el marco de la CONAGO, para que podamos escuchar al Presidente de la Asociación Nacional de Tribunales Superiores de Justicia y a un Procurador General de Justicia que represente a cada zona del país, y tener sus reflexiones al respecto.

· Considero que escuchar estas voces, que cuentan con todo el conocimiento y la experiencia sobre este tema, nos permitirá comprender a fondo las consecuencias de esta iniciativa y así, poder hacerle un planteamiento respetuoso y debidamente fundamentado a la Cámara Federal de Diputados para que se tome la decisión que mejor convenga a los intereses superiores del país.

· Un ejemplo de las consecuencias que podría traer la aprobación de esta reforma, es todo lo que está sucediendo con el decreto mediante el cual se estableció recientemente el Sistema Integral de Justicia, aplicable a delincuentes que tengan entre doce años cumplidos y menos de dieciocho, el cual obliga a los estados a implantar los mecanismos necesarios, tanto en el ámbito de las procuradurías, centros tutelares o penitenciarios como en los tribunales estatales, así como readecuar o crear las instituciones pertinentes, todo ello a un costo económico elevado que afectará aún más las mermadas finanzas de nuestras entidades.

· Muchas gracias.
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