ATENTA SOLICITUD DE INCLUSION DEL TEMA: Fondo Estatal Solidario para Desastres Naturales “FONDES” en la XXVIII Reunión Ordinaria de la CONAGO, que se llevará a cabo en Ixtapan de la Sal, Estado de México los días 18 y 19 de mayo de 2006.

Antecedentes

En continuidad a nuestra iniciativa a la asamblea plenaria de una propuesta para proveer a la Nación, desde las entidades federativas, de un mecanismo de Federalismo Solidario para quienes sufran los efectos de un desastre natural. Estamos a estas fechas en plena temporada de huracanes, lo cual requiere de nuestra atención en forma solidaria, pero sentando las bases de un mecanismo de activación de la cooperación nacional, en razón de que los esfuerzos individuales y capacidad financiera, para aminorar los efectos de los desastres naturales son insuficientes. Nuestro país en situaciones de desastre ha demostrado la fortaleza de su solidaridad, es el momento de aprovechar dicha idiosincrasia en la prevención y previsión de los citados desastres. Seamos ejemplo a nivel mundial de la instalación de un esquema solidario, tanto en lo social, como en su estructura jurídico-financiera.

Exposición de Motivos

Mayor agilidad en el tiempo de respuesta, mayor certidumbre de la información básica para la disponibilidad de los recursos, tanto a fondo perdido, en su caso, como el financiamiento. Mayor transparencia. Un solo frente ante las situaciones de Desastres Naturales.

Principales Estrategias

· Administrado por una comisión votada por las Entidades Federativas.

· Integración del Patrimonio del Fideicomiso con la aportación obligatoria del 0.5% de las Participaciones Federales (Ramo 28); los estados costeros y/o los que cuenten con incidencia sísmica aportarían un porcentaje adicional. 

· Creación de 2 Fondos de Reserva, uno para Declaraciones de Emergencia y otro para las Declaraciones de Desastre.

· Contratación de una empresa especializada que provea de un Mecanismo de evaluación y análisis de riesgos, que permitirá anticiparnos al impacto social, económico y financiero sobre las posibles Declaraciones de emergencias y a las Declaraciones Desastres. Así como valide las solicitudes de Declaración de Desastre, en apoyo al Comité Técnico.

Seguimiento a nuestra Propuesta de la Creación del FONDES

a) Adecuación marco jurídico Estatal aplicable. 

b) Constitución del FONDES.

c) Estructuración del Fideicomiso del FONDES, así como de las Funciones de la Administradora de la Evaluación y Análisis de Riesgos. 

d) Licitación y colegiado de la Administradora de la Evaluación y Análisis de Riesgos del FONDES.

