SEGUIMIENTOS DE ASUNTOS DERIVADOS DE LA XXVII REUNIÓN ORDINARIA DE LA CONAGO, CELEBRADA EN GUANAJUATO, GTO.
Derivado de los Acuerdos tomados por el Pleno de Gobernadores en la pasada XXVII Reunión Ordinaria de esta conferencia, se ha trabajado en los siguientes acuerdos:

INVITADOS ESPECIALES:

Acuerdo  Sexto: Se contó con la Presencia de la Doctora Marván Laborde Comisionada Presidenta del Instituto Federal de Acceso a la Información Pública, respecto de la declaración de Guadalajara denominado “La transparencia y el Futuro de la Democracia en México”
Seguimiento: Se Turnó a la Comisión Reforma del Estado, para emitir un dictamen sobre la propuesta, se reunió la comisión y se elaboró el dictamen.

TEMAS DE COYUNTURA
Acuerdo Séptimo: A propuesta del Gobernador Humberto Moreira Valdés, se instruye a la Comisión para la Reforma del Estado, para que analice la necesidad de impulsar una iniciativa de reforma a la Ley Minera y otras legislaciones relacionadas, y emita dictamen respectivo.

Seguimiento: Se turnó  a la Comisión Reforma del Estado, para emitir dictamen sobre la propuesta, por lo que se reunió la comisión y se elaboró el dictamen.

TEMAS DE HACIENDA Y FINANZAS PÚBLICAS:
Acuerdo Noveno: Se acordó emprender el análisis de los temas hacendarios de interés relevante para las entidades Federativas que no fueron atendidos durante los trabajos de la primera convención Hacendaria

Seguimiento: Actualmente hay temas que los senadores están proponiendo en una iniciativa, la cual contiene los relacionados con los temas hacendarios derivados de la Convención, por lo que la comisión está trabajando en los temas.
FEDERALISMO  Y GOBIERNO:

Acuerdo Décimo: Se acordó, analizar la propuesta de la iniciativa de Decreto que reforma y adiciona el artículo 115 Constitucional a efecto de elaborar un dictamen.
Seguimiento: Se turnó  a la Comisión Reforma del Estado, para emitir dictamen sobre la propuesta, por lo que se reunió la comisión y se elaboró el dictamen.
Acuerdo Undécimo: Respecto de la Ley que aprobó el Senado para combatir el narcomenudeo, se acordó elaborar un diagnóstico sobre el problema y abrir un espacio de análisis para escuchar a diversos funcionarios relacionados con la materia y en su momento hacer un planteamiento, al congreso de la unión. Dentro de los funcionarios se encuentra el Secretario de Seguridad Pública Federal

Seguimiento: Se turnó a la Comisión de Seguridad Pública está trabajando en el tema.
Precisamente a esta XXVIII Reunión Ordinaria de la CONAGO, se ha invitado al Secretario de Seguridad Pública Federal.


Acuerdo Duodécimo: Incluir en los trabajos de la comisión los puntos presentados respecto a la modernización de los registros públicows.
Seguimiento: Se turnó a la Comisión de Notarios y Corredores Públicos, quienes la integraron a sus trabajos.

Acuerdo Decimosexto: Se instruye a la Comisión Reforma del Estado, que trabaje en la redacción final de una propuesta de iniciativa en materia de Seguro Popular.
Seguimiento: Se turnó  a la Comisión Reforma del Estado, para emitir dictamen sobre la propuesta, por lo que se reunió la comisión y se elaboró una propuesta de redacción.
DESARROLLO REGIONAL Y COMPETITIVIDAD:


Acuerdo Decimoquinto: Impulsar una reunión binacional de Gobernadores fronterizos y de Estados Expulsores de migrantes, con la finalidad de promover acuerdos mínimos que garanticen a los connacionales, el respeto a sus derechos más elementales.

Seguimiento: Se turnó a la Comisión de Asuntos Migratorios para su seguimiento.(pendiente)

ASUNTOS GENERALES:

Acuerdo Vigésimosegundo: Se aprueba que se elabore un documento que englobe los temas abordados así como las propuestas aprobadas por esta conferencia a fin de que sean presentados al Pleno de Gobernadores de la XXVIII Reunión Ordinaria de la CONAGO, para su posterior entrega a los candidatos a la Presidencia de la República.
Seguimiento: Se trabajó con los coordinadores de Comisiones y posteriormente una comisión redactora presentó los documentos que ya han sido terminados y se presentarán para su aprobación ante el pleno de Gobernadores.
ASUNTOS DE TRÁMITE:
Acuerdo Octavo: Moneda de Plata.

Seguimiento: La Secretaría Técnica, remitió el acuerdo del Pleno en relación con la solicitud a la Comisión de Hacienda  y Crédito público de la cámara de Diputados, para que retome la discusión de la iniciativa de reforma a los artículos 2 y 7 de la Ley Monetaria referente a la introducción de la Onza de Plata como moneda de curso legal.
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