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Informe de la Comisión de Ciencia y Tecnología

Aprobado en la Reunión de Comisión de fecha 28 de agosto de 2006.

Desde su instalación en agosto de 2004, la Comisión de Ciencia y Tecnología integrada, por Aguascalientes, Colima, Guanajuato, Jalisco, México, Michoacán, Nayarit, Oaxaca, Querétaro, Sonora, Tabasco, Tlaxcala, Veracruz y coordinada por Nuevo León, ha seguido como líneas de trabajo el establecer la descentralización de los programas y recursos en la materia, y el fortalecimiento de los créditos fiscales de las inversiones destinadas a la creación de infraestructura para centros de investigación, museos de ciencia y tecnología y parques del conocimiento orientados al desarrollo tecnológico; todo ello con el objetivo de generar acuerdos encaminados a la federalización y fortalecimiento de los programas de ciencia, tecnología y desarrollo del conocimiento para mejorar la competitividad y elevar la calidad de vida de los habitantes del país, tal y como se estableció en el Programa de Trabajo presentado en la XXVII Reunión Ordinaria en Guanajuato, Guanajuato, el pasado mes de marzo.
Esta Comisión se ha ocupado de promover el tema del conocimiento en especial de ciencia y tecnología como una prioridad fundamental para el impulso del desarrollo económico y la competitividad. Se ha pronunciado en convenir acciones conjuntas entre las instituciones de educación y de ciencia con los sectores productivos para impulsar la transferencia tecnológica y la innovación dentro del pacto federal.  Ha pugnado por hacer cumplir con la reforma a la Ley de Ciencia y Tecnología en donde se contempla llegar a un presupuesto federalizado en la materia del 1 por ciento del Producto Interno Bruto (PIB), y al mismo tiempo ha promovido que el apoyo fiscal establecido en la Ley de Ingresos a las empresas dedicadas a la investigación se incremente año con año, motivando con ello que estas empresas inviertan en proyectos para el desarrollo de nuevos productos, materiales y procesos, mediante el otorgamiento de estímulos fiscales aplicables al impuesto sobre la renta o impuesto al activo, por hasta 30 por ciento de dicho gasto en inversión elegible.
Una de las prioridades de esta Comisión ha sido indudablemente promover el tema del conocimiento en su expresión de ciencia y tecnología como uno de los ejes fundamentales para impulsar el desarrollo económico y la competitividad de las entidades federativas. 

Esta prioridad debe llevar a convenir acciones conjuntas entre las instituciones nacionales y locales de educación superior, la comunidad científica y tecnológica y los sectores productivos de nuestros estados para impulsar la formación de capital intelectual, la transferencia  de  tecnología y la innovación en los sectores público, privado y social de las entidades componentes del pacto federal.  Las relaciones entre ciencia, tecnología y sociedad pueden ser interpretadas de diversos modos, aunque cada vez es más evidente la necesidad de que la sociedad participe en estas acciones conjuntas, es básico propiciar una  formación  de  la  sociedad  que  la capacite para participar en un mundo en el que la ciencia y la tecnología están cada día más presentes. 

Atendiendo a los resultados estadísticos de la OCDE, México ocupa el lugar 30 entre sus miembros en cuanto a patentes, científicos, negocios basados en tecnología, investigaciones, fuentes de empleo para científicos y porcentaje del PIB destinado a la Investigación y Desarrollo. Es por ello que una prioridad para esta Comisión ha sido dar seguimiento a la Minuta de Decreto que expide la Ley para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica, que con fecha 26 de abril de 2006 fue aprobada en la H. Cámara de Diputados y se encuentra para su análisis en la H. Cámara de Senadores.  Esta ley desea promover el desarrollo de una cultura empresarial orientada a la innovación y al cambio tecnológico como factores fundamentales para aumentar el desempeño competitivo y la productividad en las empresas e instituciones de los sectores prioritarios, focalizando los recursos a las actividades y vocación de las regiones bajo el criterio de las ventajas comparativas que gozan las distintas regiones del país. 

El aspecto más relevante de esta Minuta de Decreto es que la ley contempla una forma de desarrollo económico y competitividad en nuestro país, mediante instrumentos de fomento federales en manos de las entidades federativas e integra a estos últimos, como agentes activos en la formulación de la política nacional en la materia.  Se trata entonces de un nuevo concepto de federalismo participativo que  responde,  no sólo a aspiraciones que emergen de una realidad nacional renovada, sino del espíritu federalista y conciliador que ha caracterizado a la CONAGO desde sus inicios.  Además, es necesario destacar que la promoción de  esta  ley nos beneficia a las entidades federativas, ya que con el fin de otorgar un sentido federalista y participativo a la política de fomento a la innovación y al desarrollo de empresas y actividades de base tecnológica crea el Consejo Consultivo para la Innovación y el Desarrollo Tecnológico, permitiendo a las entidades federativas emitir opinión en materia de política de innovación y desarrollo, y a su vez, contar con representación en el Consejo Técnico del Fideicomiso para el Fomento a la Innovación y al Desarrollo de Empresas y Actividades de Base Tecnológica,  el cual es la instancia exclusiva para aprobar solicitudes, emitir recomendaciones  y designar beneficiarios para la asignación y operación del Fideicomiso. 

Una de las principales líneas de acción de esta Comisión es la de promover prácticas exitosas en la materia entre las distintas entidades federativas. Es por ello que decidimos incorporar en el tema del conocimiento y de la inversión en desarrollo tecnológico e innovación, las experiencias del Valle de México, de California, del corredor Dallas-Austin, Arizona y Nuevo México, y recientemente Nuevo León y Texas, donde se genera en determinada región una Cuenca Del Conocimiento, en la que se tienen niveles altos en capital intelectual, grupos de investigadores conjuntos, programas entre las universidades de la región, convenios con empresarios y académicos, y donde el conocimiento se convierta en un potencializador del desarrollo en dicha región.

Muchas son las áreas de la ciencia y la tecnología que requieren fortalecerse, sin embargo, en un afán de concentrar los esfuerzos por lograr compromisos que den resultados contundentes, hemos enfatizado esfuerzos y trabajo para seguir promoviendo una Política de Estado de largo plazo en ciencia, tecnología e innovación articulada con las políticas de desarrollo nacional; otorgarle a las entidades federativas la dimensión política y administrativa que sustente su visión del desarrollo de la ciencia y la tecnología; garantizar el financiamiento oportuno y suficiente para el desarrollo de la ciencia, la tecnología y la innovación a los estados y a las instituciones con una asignación presupuestaria irreductible y progresiva; impulsar la federalización creciente en la materia reconociendo sus facultades y otorgando recursos a las entidades federativas, a fin de que ellas determinen hacia dónde se enfoca la aplicación de dichos recursos; establecer el aumento de los estímulos fiscales anualmente con el compromiso de transparentar la asignación y operación de los mismos, y generar el consenso entre los diferentes actores sobre la contribución de la ciencia y la tecnología al crecimiento económico.
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