HONORABLE PLENO DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES:

Como Coordinador de la Comisión de Hacienda de la CONAGO, presento a este Pleno de Gobernadores el informe de actividades realizadas durante el periodo comprendido entre la Vigésimo Novena Reunión Ordinaria celebrada en Nuevo Vallarta, Nayarit, y esta Trigésima Reunión Ordinaria.

Durante estas últimas semanas, la Comisión de Hacienda ha sostenido en reiteradas ocasiones reuniones de análisis y entrevistas con Diputados y Senadores del Honorable Congreso de la Unión; con el Licenciado Vicente Fox Quesada, Presidente de la República; con el Licenciado Francisco Gil Díaz, Secretario de Hacienda y Crédito Público, así como con el Licenciado Felipe Calderón Hinojosa, Presidente de la República electo, y con integrantes de su equipo de transición.

Las reuniones y entrevistas, tanto personales como telefónicas, particularmente con el Licenciado Felipe Calderón, como con el Doctor Agustín Carstens, hoy designado para ocupar el cargo de Secretario de Hacienda y Crédito Público, y con el Licenciado Francisco Gil Díaz, han versado fundamentalmente sobre los siguientes temas:

El Programa de Apoyos para el Fortalecimiento de las Entidades Federativas ( PAFEF); excedentes petroleros y Federalismo Hacendario.

I.- PAFEF

En cuanto al PAFEF, los planteamientos de esta Comisión de Hacienda se realizaron en dos sentidos: en primer lugar para que se reconsiderara la decisión de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público de ajustar los recursos de este programa para el 2006, a fin de cubrir una ampliación presupuestaria a favor del Instituto Mexicano del Seguro Social, por 26,572 millones de pesos. 

Al respecto, el compromiso del Doctor Agustín Carstens, expresado en distintos momentos tanto a esta Comisión de Hacienda, como a  diputados y senadores del H. Congreso de la Unión; secretarios de finanzas de las entidades federativas y diversos medios nacionales de información, fue en el sentido de  proponer a la administración saliente del gobierno federal que reconsiderara dicha decisión, para que se entreguen íntegramente dichos recursos a los estados. En la reunión que los gobernadores sostuvimos anoche con el Dr. Agustín Carstens, nos confirmó la resolución final en el sentido de entregar íntegramente dichos recursos a las entidades.
Queremos agradecer muy cumplidamente a la H. Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, su  voluntad y posición solidaria con las entidades federativas, para que éste asunto concluyera con una resolución final favorable a los estados.
Respecto al Presupuesto federal 2007, nuestros planteamientos relativos al PAFEF, consideraron dos posibilidades:

Como primera opción se propuso que se asigne al PAFEF al menos un monto igual en términos reales al del presente año, lo que significaría una cifra de 23 mil trescientos millones de pesos, considerando una inflación estimada de 3.5 por ciento; para ello no se requeriría realizar adiciones o cambios a la Ley de Coordinación Fiscal.

Como segunda opción, se propuso que se adicione la Ley de Coordinación Fiscal a fin de que el PAFEF sea reconocido como un fondo de aportaciones de las entidades federativas, asignándole el 2.5 por ciento de la Recaudación Federal Participable. De esta forma se eliminaría la incertidumbre anual de los estados respecto a su determinación y percepción.  

De no ser posible lograr la reforma legislativa correspondiente, retomaríamos esta propuesta a inicios del próximo año, aprovechando que ya existe una iniciativa en el sentido señalado, presentada por el Senador Melquíades Morales, misma que fue aprobada y turnada a la H. Cámara de Diputados el pasado 14 de noviembre.

II.- EXCEDENTES PETROLEROS

En cuanto al Aprovechamiento sobre Rendimientos Excedentes de hidrocarburos (ARE), cuya tasa en el presente año es de 6.5 por ciento sobre los rendimientos excedentes del petróleo, nuestro planteamiento fue en  el sentido de que  se prorrogue la vigencia del artículo Tercero Transitorio de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, que establece a partir del 2007 la incorporación del Derecho Extraordinario sobre Exportación de Petróleo ( DEEP), cuya tasa es de 13.1 por ciento, al Fondo de Estabilización de los Ingresos de las Entidades Federativas (FEIEF); ello con el fin de que los estados continúen percibiendo durante el próximo año estos recursos entregados a través del Fondo de Infraestructura Social de las Entidades Federativas (FIES) para destinarse exclusivamente a infraestructura física, como sucedió en el presente año.

De no ser así, los estados sufrirían en automático un doble impacto negativo en sus finanzas: por un lado perderían la tasa del 13.1 por ciento que representa el DEEP, es decir, las dos terceras partes de los recursos percibidos en el 2006 vía FIES y, por otra parte, verían también significativamente disminuidos los excedentes petroleros al asignarse un precio de 42 dólares al barril de petróleo en la Ley de Ingresos de la Federación. 

Por ello, estamos solicitando mantener la tasa del ARE en 6.5 por ciento, para que sumada al 13.1 por ciento del DEEP, permita preservar en el 2007 la participación de las entidades federativas sobre ingresos petroleros excedentes en 19.6%, es decir, en iguales términos que en el 2006.

Sobre este mismo tema, los Secretarios de Finanzas han formulado dos opciones adicionales:

Una, que se asigne a los estados las dos terceras partes del rendimiento del DEEP y que el resto se destine al FEIEF, para los fines previstos en la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria, es decir para compensar una disminución de la Recaudación Federal Participable.

Dos, que se incorpore en los mismos términos que en el 2006 la disposición de la Ley de Ingresos de la Federación que establece el ARE, pero incrementando su tasa de 6.5 por ciento al 19.6 por ciento.

No obstante que con cualesquiera de las tres opciones señaladas, se mantendrían los mismos mecanismos financieros hacia los estados, aún así sus ingresos petroleros se verían sensiblemente disminuidos al asignarse un precio de 42 dólares al barril de petróleo en la Ley de Ingresos de la Federación.

Ante ello, esta Comisión de Hacienda seguirá trabajando intensamente ante funcionarios de la próxima administración federal, así como con diputados y senadores, para que la Ley de Ingresos y el Presupuesto de Egresos de la Federación establezca cualesquiera de las opciones señaladas.

III.- FEDERALISMO HACENDARIO

En las diversas  reuniones de acercamiento y análisis celebradas con legisladores y funcionarios de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, así como con el equipo de trabajo encabezado por el Doctor Carstens, hemos sido muy reiterativos en el sentido de que se revise y conozca a fondo la reforma constitucional en materia de federalismo hacendario aprobada el pasado mes de abril por el Senado de la República, que le reconoce base constitucional a un sistema nacional de coordinación hacendaria en el que participarían representantes tanto de la Federación como de las entidades federativas, para imponerle, con la gradualidad necesaria, congruencia a la distribución de las potestades tributarias entre los ámbitos de gobierno y orden al ejercicio del gasto público nacional. 

Con ese mismo objetivo, el día 6 del pasado mes de noviembre, esta Comisión de Hacienda realizó una reunión de secretarios de finanzas en la ciudad de Chihuahua, con la participación del hoy Diputado César Camacho Quiroz, así como del Licenciado César Jáuregui Robles, quienes como senadores encabezaron dicha reforma constitucional.

Al Diputado Camacho Quiroz le pedimos que se constituyera en enlace de los estados ante el H. Cámara de Diputados, para continuar revisando y, en su caso, enriquecer dicha reforma.

En las reuniones celebradas con funcionarios fiscales tanto de la actual administración, como del equipo de transición del Presidente electo Licenciado Felipe Calderón,  expresamos, entre otras cosas, que los gobernadores de las entidades federativas, reunidos en la Conferencia Nacional de Gobernadores, asumimos el compromiso político de impulsar, mediante el análisis y el consenso con los diversos actores políticos del país, la búsqueda de soluciones y respuestas a los grandes problemas de los estados, así como de la Nación en su conjunto. 

Igualmente expresamos que el actual Sistema Nacional de Coordinación Fiscal ha cumplido su cometido histórico, y que requiere hoy de cambios estructurales que permitan sustentar el desarrollo parejo del país a partir de los estados y municipios, no para debilitar a la Federación, sino para fortalecerla. 

Recordamos que en Cuatro Ciénegas Coahuila, se acordó:

 “… impulsar la convocatoria para la celebración de una Convención Nacional Hacendaria que conduzca a una reforma fundamentada en criterios claros y precisos que genere una nueva corresponsabilidad política y administrativa entre los gobiernos federal, estatales y municipales; que se oriente a incrementar la recaudación y la autonomía en esta materia, mejorar la distribución de los recursos y de la inversión pública, privilegiar la interlocución de las entidades federativas con los órganos encargados de distribuir el gasto e impulsar la cooperación, la coordinación y la solidaridad, que permita abatir y evitar que se profundicen las diferencias entre entidades ricas y pobres.

En virtud de lo anterior y del diagnóstico del sistema hacendario prevaleciente, surge la necesidad de una Reforma Hacendaria que considere ingreso, gasto y deuda; la interacción de estos tres componentes; la descentralización y la colaboración administrativa; la armonización de los sistemas hacendarios, federal, estatales y municipales; la transformación del Sistema Nacional de Coordinación Fiscal en un Sistema Nacional de Coordinación Hacendaría que contribuye al crecimiento económico al desarrollo nacional y la generación de empleo.
La reforma permitirá hacer llegar con mayor eficiencia y oportunidad los servicios y las decisiones de oportunidad al situarlas mas cerca del ciudadano, fortaleciendo así la transparencia y la rendición de cuentas, para lo cual será necesario efectuar modificaciones en los sistemas competencial y hacendario.”

La convocatoria a la Convención fue suscrita por el Presidente de la República; las Cámaras de Diputados y de Senadores del Honorable Congreso de la Unión; legisladores locales; Gobernadores de las Entidades Federativas y Representantes de las Asociaciones de municipios del país.

Estos principios y objetivos permanecen aún en espera de ser logrados; por ello le  pedimos a la próxima administración federal, particularmente al Secretario de Hacienda y Crédito Público, que la reforma constitucional realizada por el Senado, es decir, la Reforma del Federalismo Hacendario, forme parte fundamental de su agenda de reformas estructurales.
Por todo lo anterior me permito someter a la consideración de este Honorable Pleno, los siguientes 

PUNTOS DE ACUERDO:

PRIMERO.- Que se establezca en la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaría, así como en la Ley de Coordinación Fiscal, el coeficiente que permita determinar anualmente el monto presupuestario correspondiente al PAFEF, apoyando para tal efecto la iniciativa presentada por el Senador Melquíades Morales, aprobada recientemente por la H. Cámara de Senadores y enviada a la H. Cámara de Diputados, con el propósito de negociar en su momento con las instancias federales competentes, el coeficiente definitivo.

SEGUNDO.- Con relación a los excedentes petroleros, que este Pleno de Gobernadores se pronuncie en el sentido de que se prorrogue por un año más la entrada en vigor del articulo tercero transitorio de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaría, con el propósito que los estados continúen percibiendo durante el próximo año  los recursos del ARE y del FEIEF, en los términos en que sucedió durante  el presente año.

TERCERO.- Que, dada la transcendencia de la Reforma Constitucional aprobada por el Senado de la República en materia de federalismo hacendario, los gobernadores hagamos del conocimiento, tanto de legisladores federales como estatales surgidos de cada entidad federativa, dicha Reforma Constitucional, a efecto de impulsar su aprobación; asimismo, que la Comisión de Hacienda, en su momento, trabaje conjuntamente con la próxima administración federal, particularmente con la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, en el diseño de las iniciativas de leyes reglamentarias correspondientes.  
Gracias
LIC. JOSÉ REYES BAEZA TERRAZAS

GOBERNADOR DEL ESTADO DE CHIHUAHUA Y COORDINADOR

DE LA COMISIÓN DE HACIENDA DE LA CONAGO.
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