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AL INICIÓ DE LA GESTIÓN COMO COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MIGRATORIOS, DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES ME COMPROMETÍ A DAR SEGUIMIENTO PUNTUAL A LOS ASUNTOS QUE CONLLEVA EL FENÓMENO MIGRATORIO, UNO DE LOS TEMAS QUE MÁS PREOCUPA A LOS MEXICANOS.   FUE POR ELLO QUE ME REUNÍ CON LA COMISIÓN EN CINCO OCASIONES CON EL FIN DE COMENTAR ESCUCHAR DE FORMA DIRECTA Y RETROALIMENTAR LA AGENDA CON LAS PROPUESTAS  DE CADA UNO DE LOS ESTADOS. 

DE ESTA MISMA FORMA LA COMISIÓN MANIFESTO LA NECESIDAD DE QUE TODOS LOS ESTADOS TUVIERAMOS EL CONOCIMIENTO Y LA VIVENCIA DE LA MIGRACIÓN, CON TODAS LAS IMPLICACIONES SOCIALES, CULTURALES Y ECONÓMICAS QUE CONLLEVA Y ASÍ DEFINIR ENTRE TODOS EL CAMINO A SEGUIR PARA PODER ATENDER A ESTE FENÓMENO DE LA MEJOR MANERA POSIBLE. PARA ELLO LOS MIEMBROS DE LA COMISIÓN QUE ENCABEZO LLEVAMOS A CABO VISITAS DE TRABAJO A LOS DIFERENTES ESTADOS DE LA REPÚBLICA MEXICANA. HASTA EL MOMENTO HEMOS REALIZADO TRES REUNIONES DENOMINADAS FRONTERA NORTE, FRONTERA SUR Y CENTRO DEL PAIS. 

QUIERO AGRADECER A TODOS QUIENES HAN HECHO POSIBLE ESTAS VISITAS QUE NOS HAN PERMITIDO ENRIQUECER NUESTRAS ACCIONES Y COMPRENSIÓN DE LA MIGRACIÓN. 

EN ESTOS DOS AÑOS AL FRENTE DE LA COMISIÓN, NOS CORRESPONDIÓ IMPULSAR TEMAS IMPORTANTES PARA LA AGENDA NACIONAL EN MATERIA MIGRATORIA QUE REQUIRIÓ LA PRESENCIA DE LOS GOBERNADORES EN TRES OCASIONES DIFERENTES, DESTACANDO LAS ACCIONES REALIZADAS A FAVOR DE LA PROMOCIÓN DEL VOTO DE LOS MEXICANOS EN EL EXTERIOR, LO QUE PERMITIÓ A NUESTROS CONNACIONALES, INFLUIR DIRECTAMENTE EN LA VIDA DEMOCRÁTICA DE NUESTRO PAÍS. PARA HACER REALIDAD ESTE LOGRO QUE ES DE TODOS LOS MEXICANOS, LA COMISIÓN QUE REPRESENTO TRABAJÓ DIRECTAMENTE CON LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS Y CON LOS CONSEJEROS DEL INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL.

NUESTRA PARTICIPACIÓN EN LA AGENDA BILATERAL CON ESTADOS UNIDOS FUE CONTINUA  Y ESTUVIMOS PRESENTES DESDE  LA CONAGO, DONDE LOS GOBERNADORES UNIMOS NUESTRAS VOLUNTADES,  PARA MANIFESTAR NUESTRA INCONFORMIDAD CON LA PROPUESTA DE LEY PARA PROTECCIÓN DEL CIUDADANO Y EL CONTRIBUYENTE DE ARIZONA “PROPUESTA 200”, ASÍ COMO, CON “LA CONSTRUCCIÓN DEL MURO EN LA FRONTERA NORTE DE NUESTRO PAÍS. 

NUESTRO DESACUERDO CON ESTAS MEDIDAS LO ENFATIZAMOS POR MEDIO DE UN PRONUNCIAMIENTO “CONTRA LA FRONTERIZACIÓN RADICAL Y UNILATERAL EN UN MUNDO GLOBALIZADO” Y SOLICITAMOS QUE NUESTROS MIGRANTES PUDIERAN TENER LICENCIAS DE CONDUCIR EN CALIFORNIA, PIDIENDO PARA ELLO EL RESPALDO NECESARIO A LA CANCILLERÍA. 

PARA LOGRAR QUE LA MATRICULA CONSULAR FUERA ACEPTADA POR LAS INSTITUCIONES BANCARIAS DE NUESTRO PAÍS, NOS REUNIMOS CON EL PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN DE BANQUEROS DE MÉXICO E INVITAMOS A LOS SEÑORES GOBERNADORES A QUE SE REUNIERAN CON LAS ASOCIACIONES BANCARIAS DE SU ENTIDAD PARA FACILITAR A NUESTROS PAISANOS LA REALIZACIÓN DE TRANSACCIONES BANCARIAS EN SU ESTADO NATAL. 

EN ESTA MISMA LÍNEA DE ACCIÓN INVESTIGAMOS SOBRE LOS ACUERDOS BINACIONALES ENTRE LOS BANCOS CENTRALES DE MÉXICO Y ESTADOS UNIDOS PARA EL ENVÍO DE REMESAS MÁS BARATAS Y SEGURAS.

ESTAR CERCA DE NUESTROS MIGRANTES EN TODO MOMENTO, PERO EN ESPECIAL CUANDO HAN SUFRIDO ALGUNA FATALIDAD, FUE UNO DE LOS ASUNTOS QUE SEGUIMOS MÁS DE CERCA, VERIFICANDO QUE LAS INSTANCIAS FEDERALES ENTREGARAN LOS RECURSOS NECESARIOS PARA LA REALIZACIÓN DE TRASLADOS DE LOS CUERPOS DE NUESTROS CONNACIONALES FALLECIDOS A LAS DISTINTAS ENTIDADES DE LA REPÚBLICA MEXICANA EN APOYO A LOS FAMILIARES DE LOS MIGRANTES.

LA MIGRACIÓN DE MENORES VA EN INCREMENTO A NIVEL INTERNACIONAL Y MÉXICO NO ES LA EXCEPCIÓN. CON EL FIN DE QUE LOS TRES ÓRDENES DE GOBIERNO HAGAN EL MAYOR ESFUERZO POR ATENDER Y VELAR POR LA INTEGRIDAD DE LOS MENORES QUE CRUZAN NUESTRAS FRONTERAS, ESTA COMISIÓN HA DADO SEGUIMIENTO A LAS RECOMENDACIONES REALIZADAS POR EL GRUPO DE TRABAJO NACIONAL COORDINADO POR EL GOBIERNO DE BAJA CALIFORNIA Y POR EL DIF NACIONAL. 

HABIENDO SIDO RESPONSABLES DEL SEGUIMIENTO DE 23 PUNTOS DE ACUERDO SUSCRITOS EN 15 ARTÍCULOS EN LAS DECLARATORIAS DEL PLENO DE GOBERNADORES, ASÍ MISMO, LA COMISIÓN SESIONO EN 8 REUNIONES EN  LA CUAL SE ATENDIERON 37 PUNTOS DE ACUERDOS.  

AGRADEZCO A TODOS LOS MIEMBROS DE LA COMISIÓN POR SU TIEMPO, SU APOYO, PREOCUPACIÓN, SENSIBILIDAD, COMPROMISO Y RESPONSABILIDAD ANTE LAS NECESIDADES DE NUESTROS MIGRANTES, SABEMOS QUE AÚN QUEDA MUCHO POR HACER Y TENGO LA CERTEZA DE QUE ESTE TEMA SEGUIRÁ SIENDO UNA PRIORIDAD PARA LOS MEXICANOS EN LOS AÑOS POR VENIR.

