CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

INFORME DE LA

COMISIÓN DE ASUNTOS MIGRATORIOS

VILLAHERMOSA, TABASCO

27 de Noviembre de 2006

Informe que se pone a consideración de este Pleno de Gobernadores, en relación a las gestiones realizadas por la Comisión de Atención a Migrantes, conforme a los mandatos que se nos confirió en la XXIX Reunión Ordinaria de la CONAGO, celebrada en la ciudad de Nuevo Vallarta, Nayarit.

La Comisión sesionó en dos ocasiones, los días 13 de Noviembre en la ciudad de Guadalajara, Jalisco, así como el 21 y 22 de noviembre en la ciudad de Morelia, Michoacán, para desahogar los siguientes puntos de la agenda de trabajo:

El Coordinador Licenciado Francisco Javier Ramírez Acuña, se reunió con los miembros de la Comisión el pasado lunes 13 de noviembre, donde hizo entrega del informe sobre su gestión al frente de la Coordinación y la entrega de seguimientos de la comisión y de las reuniones del Pleno de Gobernadores en materia migratoria. (Se anexa informe).  

Se informo que el acuerdo cuarto y quinto de la reunión de Comisión realizada en el Estado de Hidalgo, sobre el tema de la solicitud a los miembros de la Comisión de Población, Frontera y Asuntos Migratorios de la Cámara de Diputados y la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado de la República y el de la reunión con el grupo de trabajo “Perspectivas y Diseño de Plataformas para la Construcción de una Política Migratoria Mexicana”, no fue solicitada debido al cambio de Gobierno del próximo 1 de diciembre por lo que queda pendiente. 
Se hizo de nuestro conocimiento que el Coordinador de la Comisión  envió a los Gobernadores de la Nación la solicitud de adherirse al “Protocolo para la atención y reintegración de las niñas, niños y adolescentes migrantes y repatriados canalizados a los sistemas DIF y la prevención de la migración infantil no acompañada”  así como la solicitud de realizar acciones a nivel local. El documento fue enviado el pasado 7 de noviembre de 2006. 

COMO RESULTADO DE LA VISITA A MORELIA, MICHOACAN, SE PONEN A CONSIDERACIÓN DE LOS GOBERNADORES LOS SIGUIENTES PUNTOS DE ACUERDO:

Solicitar al H. Congreso de la Unión que se etiqueten 350 millones de pesos para el programa 3X1 para migrantes. Asimismo,  solicitar a SEDESOL la revisión y adecuación a las reglas de operación del programa, con las aportaciones de los participantes del programa.
Solicitar a la Secretaría de Economía la creación de un fondo para impulsar el desarrollo de las micro, pequeñas y medianas empresas promovidas para migrantes.

Solicitar al H. Congreso de la Unión asigne un presupuesto para la construcción, atención y mantenimiento de los albergues de migrantes en los Estados de la frontera norte, sur y de tránsito.
Solicitar al H. Congreso de la Unión que se incremente el presupuesto asignado a la Secretaría de Relaciones Exteriores en materia de protección consular, así como que se mantenga el programa de repatriación de cadáveres y se establezcan lineamientos para su aplicación.

Solicitar al H. Congreso de la Unión etiquetar un presupuesto a las Entidades Federativas para el traslado de migrantes mexicanos con destino trasnacional en tránsito y en extrema pobreza en territorio nacional a sus comunidades de origen.
Estrechar vínculos con la asociación de Gobernadores de E.U.A.
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