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Villahermosa, Tabasco
Informe de la Comisión de Recintos Fiscalizados Estratégicos

Me permito poner a consideración de este Pleno de Gobernadores el siguiente informe de actividades de la Comisión de Recintos Fiscalizados Estratégicos.

La Comisión sesionó el día primero del mes de septiembre del presente año, reunión a la que asistieron, además de sus integrantes algunos invitados, entre ellos destaca la participación de la Directora de Carrera de Comercio Internacional del ITESM, Campus Chihuahua, el Subgerente de Evaluación de Proyectos de BANOBRAS, en representación de su Director General; así como los representantes de la Administración General de Aduanas y de la Cámara de la Industria Maquiladora de Exportación A.C. 

Una vez instaurada la comisión, se procedió a exponer la investigación sobre el funcionamiento, estructura y marco legal de los recintos fiscalizados estratégicos. Posteriormente, tomaron la palabra las expertas en Comercio Internacional, docentes del Tecnológico de Monterrey Campus Chihuahua, mostrando las múltiples posibilidades existentes en nuestro país para el establecimiento de Recintos Fiscalizados Estratégicos, mediante un análisis de las diversas características de las aduanas mexicanas y de los distintos corredores multimodales, así como sus vinculaciones internacionales; haciendo hincapié en la magnitud de transacciones comerciales y generación de empleos que su instalación traería como consecuencia. Posteriormente, el Subgerente de Evaluación de Proyectos de BANORBRAS, señaló que la intervención de dicha institución es única y exclusivamente para estudiar la viabilidad económica y financiera del Recinto Fiscalizado Estratégico a autorizar, dictamen que garantiza la capacidad financiera para cubrir los costos que el proyecto generaría, así como los beneficios netos hacia el país, explicando el trámite administrativo a cumplir y los requerimientos para la obtención de un dictamen favorable.

En atención a los acuerdos tomados en la reunión del dieciséis de noviembre, del presente mes y año, se están realizando las gestiones necesarias para establecer un vínculo permanente con la institución de Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos (BANOBRAS), con la finalidad de que coadyuve como una institución que asista directamente a las entidades federativas interesadas en presentar un proyecto de creación de Recintos Fiscalizados Estratégicos, para que durante cualquier etapa del proceso y especialmente en la aprobación económica del mismo, BANOBRAS gestione como una institución de constante asesoramiento, facilitando así el desahogo de las dificultades que se presenten en la elaboración y evaluación de los diversos planes de acción. Además, ésta coordinación se encuentra en proceso de concertación de una reunión en cooperación con BANOBRAS, para detectar los errores, omisiones y obstáculos más comunes durante la presentación de los proyectos para la autorización económica o visto bueno para operar Recintos Fiscalizados Estratégicos, con el objetivo de elaborar y proporcionar un manual operativo, que unifique y describa el procedimiento y los obstáculos más comunes para que las entidades interesadas puedan consultarlo y los prevean adecuadamente a lo largo de la elaboración de sus proyectos.     

Se establecerán enlaces con la Administración General de Aduanas, especialmente con el subadministrador de Recintos Fiscalizados Estratégicos y la Administradora Central de Operación Aduanera, con el objetivo de que brinden la información necesaria para garantizar que las gestiones presentadas ante dicha instancia obtengan la autorización correspondiente en el plazo más corto posible.   

En relación con el acuerdo tomado por ésta comisión, el dieciséis del presente mes y año, se está realizando la conformación de un órgano de consulta técnica, para el asesoramiento de las entidades federativas, integrado por diversas instancias del gobierno del estado de Chihuahua y la Administración General de Aduanas en colaboración con destacados docentes del Tecnológico de Monterrey Campus Chihuahua, expertos en comercio internacional, para proporcionar el adecuado asesoramiento a la entidades federativas en relación a la elaboración y diligencias necesarias a cumplimentar durante la integración de la solicitud y a lo largo del procedimiento requerido, para la habilitación de Recintos Fiscalizados Estratégicos, propiciando de esta manera, el ahorro de recursos y tiempos de gestión.

El Estado de Nuevo León ha compartido sus experiencias y ha señalado los principales obstáculos que se presentaron durante el proceso de autorización, resaltando que el sábado dieciocho del presente mes y año, se efectuó el inicio de la construcción integral del Recinto, en virtud de que se han otorgado y se han finalizado todas las gestiones necesarias. 

El estado de Guerrero, ha realizado avances análogos, pero en lo referente a la integración de un Recinto Portuario Integral en la localidad de Lázaro Cárdenas, en búsqueda de complementar y aprovechar la autorización de un Recinto Fiscalizado Estratégico, que se encuentra tramitando el estado de Michoacán. 

El estado de Puebla esta realizando la construcción de un complejo de servicios que contará también con la habilitación para funcionar como Recinto Fiscalizado Estratégico, constituye un proyecto que presentará múltiples ventajas, entre las que destaca su localización estratégica en el municipio de Oriental en la parte centro del estado de Puebla.

Los representantes para la Conferencia Nacional de Gobernadores, de los estados de Quintana Roo y Guanajuato, están desarrollando una revisión integral del marco jurídico que regula la operación de los Recintos Fiscalizados Estratégicos, en relación con el modelo económico que los mismos propugnan, a fin de realizar un documento técnico que se pueda abordar en la próxima reunión de la comisión para efectuar las observaciones pertinentes, integrar la versión final del mismo y presentarla a consideración a este honorable pleno de gobernadores.

Lo que me permito informar a este Honorable Pleno para que esté al tanto de las actividades realizadas por esta comisión. 

