CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

COMISIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL

INFORME GENERAL DE ACTIVIDADES

NOVIEMBRE 2006

En cumplimiento a los objetivos establecidos para la Comisión de Protección Civil, conforme a su agenda temática y atendiendo a los mandatos de este Pleno, en mi calidad de Coordinador de esta Comisión, informo sobre las actividades desarrolladas durante el periodo septiembre -noviembre:

· Derivado del acuerdo Décimo Noveno de la XXIX Reunión Ordinaria de la CONAGO del 11 de septiembre en Nuevo Vallarta, Nayarit, referente al informe de insuficiencia de recursos del FONDEN y del FAPRACC, se efectuaron dos reuniones de trabajo el 28 de septiembre y el 8 de noviembre en la ciudad de México a fin de recibir las observaciones al documento. Al no existir observación alguna, se procedió a actualizar el documento que se anexa al presente informe.

· Se envió comunicado al Lic. José Reyes Baeza Terrazas, Gobernador del Estado de Chihuahua y Coordinador de la Comisión de Hacienda, con la finalidad de conocer el tratamiento y resolución sobre la eventual integración del Fondo Estatal Solidario para Desastres Naturales (FONDES) propuesto por el C.P. Carlos Zeferino Torreblanca Galindo, Gobernador del Estado de Guerrero.

· Se recibieron por parte del Estado de Guanajuato, las consideraciones técnicas al FONDES consensuadas por los participantes del grupo de trabajo la Comisión durante el análisis e integración de la agenda temática.

· Se solicitó a las Entidades Federativas sus comentarios a las Reglas de Operación del Fondo de Desastres Naturales (FONDEN) publicadas por el Gobierno Federal el pasado 19 de septiembre, recibiéndose las observaciones de los Estados de Guanajuato y Puebla.

· Se solicitó a las Entidades Federativas, los montos estimados que consideren convenientes para el ejercicio fiscal 2007 que podrían destinarse al fortalecimiento de las unidades de protección civil estatales y municipales (Ramo 33) y para la creación del fondo de protección civil (FOPROCI), a fin de presentarlos ante la H. Cámara de Diputados para su gestión.

· En cumplimiento al acuerdo Tercero de la Minuta de la Reunión de trabajo de la Comisión de Protección Civil del 8 de noviembre, se solicito a la Comisión del Campo su consideración respecto a que el tema del FAPRACC sea incluido en la agenda de esa Comisión. 
· El 17 de noviembre fuimos invitados por la Coordinación General de Protección Civil de la Secretaria de Gobernación a participar en la Reunión Nacional de Directores de Protección Civil, concediéndonos un espacio durante su sesión para hacer nuestra presentación.
· Se estableció comunicación con la Presidencia de la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados del Honorable Congreso de la Unión para tratar el tema relacionado con la insuficiencia de recursos, acordándose realizar una reunión para tratar el asunto.  

· Se elaborará un calendario de reuniones del grupo de trabajo de la Comisión con funcionarios federales involucrados en materia de protección civil y fondos relacionados, una vez que se constituya el nuevo gabinete de la próxima administración pública federal. 

· Se promoverán reuniones conjuntas con la Comisión de Campo y el nuevo Titular de la SAGARPA para gestionar la revisión y mejoras al Fondo para Atender a la Población Rural Afectada por Contingencias Climatológicas (FAPRACC).
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