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Propuesta de Creación de una Comisión

 de Energía y extinción de la Comisión

 de Notarios y Corredores de la CONAGO

Compañeros Gobernadores:

Agradezco al Gobernador de Tabasco, Manuel Andrade, todas sus atenciones para la realización de la trigésima reunión de la CONAGO, última que coincide con los tiempos de la administración federal 2000-2006.

Nuestra organización es fundamental para la interacción de los tres niveles de gobierno y la conducción del País. El desarrollo de nuestra Nación está vinculado al sector energético. Cotidianamente se extraen de nuestro territorio hidrocarburos y gas natural sin que las entidades federativas participen ni reciban beneficios directos de estas actividades.

Veracruz ocupa el primer lugar en petroquímica básica, al aportar el 93.2% de la producción. En el Estado se ubican cinco de los más importantes complejos petroquímicos del país: Cosoleacaque, Pajaritos, La Cangrejera y Morelos en Coatzacoalcos, y Escolín en Poza Rica. 

El subsector electricidad, agua y gas es uno de los de mayor crecimiento en los últimos años, ocupando a nivel nacional el segundo lugar. Veracruz es líder en la producción de energía eléctrica (14.1% del total nacional) y la capacidad instalada es de 4,582 Megawatts (la mayor del país). Además cuenta con seis plantas hidroeléctricas, tres termoeléctricas, plantas de energía geotérmica y se cuentan con avanzados proyectos para el aprovechamiento de la energía eólica, solar y la refinación de caña de azúcar como fuentes renovables de energía limpia.

A escasa distancia de la ciudad más habitada del Estado opera la planta nucleoeléctrica de Laguna Verde, única en su tipo en el país. Según ha trascendido, se planea ampliar su capacidad instalada. Quisiéramos definiciones claras de las próximas autoridades al respecto.

Hay disparidad regional en los precios de la energía eléctrica que deben ser analizadas en nuestra organización. No hay explicación razonable para las diferencias de costo de la electricidad en diversas entidades federativas. En el Estado de Veracruz, a pesar de ser líder en la generación energética, hay un altas tarifas, como lo han demostrado diversos estudios científicos, que incluyen variables de consumo como la temperatura, humedad y condiciones socioeconómicas. 

A la fecha no hay en nuestra organización una comisión de trabajo en que puedan abordarse estas y otras cuestiones. A cuatro días del inicio de la Administración 2006-2210, es importante que alineemos la temática de nuestras comisiones con la estructura del Gobierno Federal. El motivo de esta intervención es muy simple. Propongo a ustedes la creación en la CONAGO de una Comisión de Energía y les pido su apoyo para coordinar sus trabajos, a fin de poner a su consideración cuanto antes, un programa de trabajo que incluya las necesidades y propuestas de todas las entidades federativas en esta materia.

Finalmente, solicito a ustedes se acuerde la extinción de la Comisión de Notarios y Corredores de la CONAGO, coordinada a la fecha por el Estado de Veracruz, pues no hay asuntos pendientes que resolver en esas materias, están a buen resguardo las facultades soberanas de las entidades federativas respecto de la fe pública y no deseo incrementar el número de comisiones coordinadas por su servidor.

Compañeros:

Si la CONAGO perfecciona su esquema de trabajo, ganamos todos. El sector energético es estratégico para el País, para todos los estados y para los municipios de la República. Requerimos una instancia específica que de cuenta a este Pleno de Gobernadores de los asuntos relativos a las cuestiones energéticas de nuestra Nación.

De merecer su aprobación esta propuesta para la creación de una Comisión de Energía, me comprometo a realizar cuantas actividades sean necesarias, para presentar a ustedes, de conformidad con los Lineamientos de nuestra organización, una agenda temática y un programa de trabajo calendarizado, a fin de que sea revisado por el próximo Pleno de Gobernadores.
Gracias
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