“PRONUNCIAMIENTO SOBRE SEGURIDAD PÚBLICA DE LA CONAGO”
La seguridad pública, sin duda alguna, es uno de los mayores retos que enfrentamos en la República todos los mexicanos; gobernantes y gobernados; a todos nos afecta, por  eso el esfuerzo debe ser de todos.

Afirmamos nuestra convicción de que la seguridad de nuestras Entidades, pasa necesariamente por la seguridad del País; que la seguridad de México se construye a partir de la seguridad en sus Estados y en sus Municipios. Lo que suceda en cualquier punto del territorio nacional, afecta al País entero.

En el marco de los trabajos de la XXXI Reunión Ordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores, expresamos nuestro reconocimiento y adhesión a las estrategias que el Gobierno Federal ha puesto en marcha, así como  nuestro total apoyo a las acciones emprendidas para combatir al crimen organizado, que incluye operativos de fuerzas y corporaciones federales en diversas regiones del País, así como la extradición de peligrosos delincuentes. Ambas muestran compromiso y determinación en esta lucha.

Reconocemos, asimismo, la disposición del Gobierno Federal para incorporar a sus estrategias las propuestas formuladas por la Comisión de Seguridad Pública de la Conferencia Nacional de Gobernadores, en materia de combate al crimen organizado

En este contexto, coincidimos plenamente con el planteamiento del Presidente de la República, Licenciado Felipe Calderón, que señala a la corresponsabilidad social como el signo distintivo de la lucha contra el crimen organizado.

Contra el crimen organizado no podemos presentar frentes aislados. Es un problema nacional que sólo puede combatirse con la suma de esfuerzos de los tres poderes de la República, así como de sus tres órdenes de gobierno.

A la sociedad, afectada por las acciones de los delincuentes, no le interesa el nivel de gobierno o el orden de autoridad responsable de combatir a los delincuentes. La sociedad quiere resultados tangibles; no quiere explicaciones sobre competencias o separación de funciones entre el Gobierno Federal, Estatal o Municipal. La sociedad quiere recuperar la seguridad y los espacios que el crimen organizado les ha venido arrebatando.

Por todo lo anterior expresamos:

Nuestra plena disposición para sumar esfuerzos y recursos con el Gobierno Federal.

Nuestro compromiso por construir un solo frente, fuerte, decidido y vigoroso que resulte en las acciones que nos permitan afirmar en nuestro Estado de Derecho, el principio de que ninguna fuerza criminal puede ser superior a la fuerza del Estado Mexicano.

Nuestra voluntad de otorgar la más alta prioridad a las reformas legales que urgen en nuestras Entidades.
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