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Aguascalientes, Ags., 31 de enero, 2007.

INFORME SOBRE LA COMISION DE COMPETITIVIDAD DE LA CONAGO

ANTECEDENTES

Instalación: 18 de agosto 2005, Oaxaca, Oax., XXV Reunión Ordinaria de la CONAGO.

Coordinador: Ing. Luis A. Reynoso Femat, Gobernador Constitucional de Aguascalientes. 
Secretario Técnico: Dr. Armando Jiménez San Vicente, Secretario de Desarrollo Económico del Estado de Aguascalientes.
Reuniones realizadas:

1. Reunión Preparatoria (previa a su instalación): 22 de julio, 2005, Aguascalientes.

2. 1ª Reunión de la Comisión (instalación formal): 18 de agosto, 2005, Oaxaca, Oax.

3. 2ª Reunión de la Comisión: 2 de diciembre, 2005, Ciudad de México.
4. 3ª Reunión de la Comisión: 22 de noviembre, 2006, Aguascalientes, Ags.

INFORME DE ACTIVIDADES SOBRE LA AGENDA TEMATICA ACTUAL
1. Proyecto con la OCDE: Dio inicio la ejecución del Proyecto con la Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico (OCDE) y con la Secretaría de Economía, denominado “Sistemas de Innovación - Competitividad de los Clusters Industriales de Manufacturas”, el cual incluye: talleres e investigación de expertos de ese organismo en las regiones participantes y un estudio de un año, tendientes a elaborar lo siguiente: 
· Un diagnóstico regional de la competitividad del país.

· Un inventario de mejores prácticas nacionales e internacionales sobre la materia.

· Una agenda para la mejora de la competitividad en los estados y regiones. 
· Una serie de recomendaciones de expertos de la OCDE, así como la integración de redes de cooperación a nivel global.

Entidades participantes: Coahuila, Nuevo León, Tamaulipas, Colima, Guanajuato, Michoacán, Querétaro, San Luis Potosí, Zacatecas, México, Puebla y Aguascalientes.
Se realizó la transferencia de fondos a la OCDE-París, para proceder a la ejecución de las etapas sustantivas del proyecto: estancia de expertos en las entidades participantes, organización de talleres de competitividad, elaboración del reporte final y publicación de los resultados del estudio.

Actualmente, la OCDE se encuentra recabando información preliminar para la elaboración del perfil económico de las entidades participantes, así como realizando la contratación de expertos para ser enviados a las entidades para el levantamiento de información, así como la contratación del coordinador del proyecto en México.
2. Programa “Doing Business” (Banco Mundial): Estamos trabajando conjuntamente con el Banco Mundial, en la organización de reuniones regionales para la difusión del Programa “Doing Business”, para la mejora de los indicadores del clima de negocios de ciudades seleccionadas y estados que se han incorporado al programa. 

En marzo de 2007, la Directora del Programa para México visitó Aguascalientes donde sostuvo reuniones con el Gobernador Luis A. Reynoso (Coordinador de la Comisión de Competitividad de la CONAGO), para la planeación de diversas actividades.
Se buscará que en 2007 nuevamente sean incluidas las 32 entidades federativas del país, ya que los resultados que emite el organismo incluyen un diagnóstico y una serie de recomendaciones que inciden directamente en la mejora de la competitividad de los estados y del país en su conjunto.

3. Cooperación con el Instituto Mexicano para la Competitividad (IMCO).- 
Posterior a la Reunión de la Comisión de Competitividad de la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), celebrada el pasado 22 de noviembre de 2006 en la ciudad de Aguascalientes, donde se entregó el Premio a la Competitividad Estatal IMCO-CONAGO 2006, se realizó una reunión con el IMCO para planear la realización de diversos talleres regionales de mejores prácticas de competitividad.
Se acordó realizar durante el 2007, los siguientes talleres regionales:
· Junio, en Villahermosa, Tabasco.

· Agosto, en León, Guanajuato.

· Septiembre, en Monterrey, NL.

· Octubre, en Veracruz, Ver.

4. Cooperación con la Oficina de Políticas Públicas de la Presidencia de la República.-
El 30 de marzo de 2007, se entregó en Aguascalientes el Premio Nacional de Mejores Prácticas de Desarrollo Económico y Competitividad, a 6 entidades federativas que resultaron ganadoras, después de la evaluación realizada por el jurado calificador, integrado por organismos nacionales e internacionales de prestigio, tales como el Banco Mundial, el IMCO, la COFEMER, el Colegio Nacional de Economistas, la Fundación México-EUA para la Ciencia, la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, el CEESP, la AMSDE y El Economista.

El evento se realizó en el marco del Foro Nacional de Proyectos Exitosos, organizado por el Gobierno del Estado de Aguascalientes, y en particular dentro del Foro de Desarrollo Económico, con el apoyo de la Presidencia de la República.

Posteriormente se entregarán reconocimientos por parte del titular del poder ejecutivo en Los Pinos, en un evento por definir fecha, durante el 2007.
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