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Comisión de Puertos y Litorales

INFORME DE LA COMISIÓN 

DE PUERTOS Y LITORALES
Como parte de las acciones de seguimiento de su programa de trabajo, la Comisión se ha dado a la tarea de establecer canales formales de relación con las entidades de la administración pública federal vinculadas directamente con las costas mexicanas, a saber: las secretarías de Marina; de Comunicaciones y Transportes; de Medio Ambiente y Recursos Naturales y; con la Comisión Nacional del Agua. 

Para tal efecto, a instancias de la Comisión, la Secretaría Técnica envió oficios en los que solicitó una reunión a los titulares de esas dependencias y el nombramiento de un interfase oficial con la Comisión de Puertos y Litorales.

A la fecha, hemos recibido respuesta por escrito del Secretario de Marina, por lo que en fecha próxima se realizará una reunión de la Comisión con el almirante Mariano Francisco Sainez Mendoza, a la que convocaremos a los miembros de la CONAGO que deseen participar.

Exhortamos a los titulares de las demás dependencias convocadas -especialmente al Secretario de Comunicaciones y Transportes- para que formalicemos contactos, a fin de programar las reuniones a que haya lugar con los gobernadores, a las que en toda caso se convocará a todas las entidades federativas, se levantará minuta y se informará a este Pleno sobre los acuerdos y el seguimiento de los mismos.

Nos proponemos presentar a las nuevas autoridades federales las propuestas de las entidades federativas sobre los programas federales en marcha y nuestros planteamientos respecto del Plan Nacional de Desarrollo 2007-2012, e ir delineando los consensos de los estados respecto de los programas sectoriales que se expedirán.

Asimismo, se solicitó a la Secretaría Técnica envíe oficio a la Oficina de la Presidencia de la República, para que defina a esta Comisión, la o las autoridades federales competentes encargadas del desarrollo y ejecución del “Sistema de Desarrollo Logístico del Istmo de Tehuantepec”, toda vez que hay importantes avances de ese proyecto, que bien puede constituirse en una importante opción de desarrollo para nuestro País.
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