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CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

REUNION XXXIII

INFORME DE LA COMISIÓN DE MEDIO AMBIENTE

Con fundamento en el artículo 27 fracción XIV de los lineamientos de la CONAGO, se presenta la información correspondiente a las actividades vinculadas al programa de trabajo 2007, comprendidas entre junio y octubre del presente año: 

En seguimiento a los acuerdos establecidos con la Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales de la H. Cámara de Diputados del Congreso de la Unión, se solicitó a los miembros, enlaces y representantes ante la CONAGO, el día 18 de junio, enviar los Proyectos Ambientales del Ramo 16 correspondientes a sus entidades federativas con el fin de conformar un paquete conjunto a ser considerado en el Presupuesto de Egresos de la Federación 2008.

Para analizar y definir con claridad los criterios de valoración de los proyectos ambientales antes citados, ésta Comisión se reunió con el Oficial Mayor de la Secretaria de Medio Ambiente y Recursos Naturales y con el Secretario Técnico de la Comisión legislativa correspondiente, el día 16 de julio.

Definidos los criterios, se informo de ello a los enlaces de cada entidad, estableciendo el mes de agosto como límite para su recepción.
Presentaron proyectos ambientales, las entidades federativas de:

· Chihuahua
· Quintana Roo
· Distrito Federal

· Hidalgo
· Jalisco 

· Morelos 

· Nayarit

· Quintana Roo 

El monto total de los proyectos presentados es de $830,795,416.20;  los cuales fueron entregados a la Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales de la H. Cámara de Diputados el día 28 de agosto, para su respectiva valoración.
A partir de la entrega de dichos proyectos ambientales, se han efectuado reuniones de trabajo entre la Secretaría Técnica de la Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión y esta Comisión, para que las entidades federativas hagan las correcciones pertinentes de sus proyectos, de acuerdo a los requerimientos técnicos y normativos determinados por la SEMARNAT. Dichas reuniones se realizaron el 6 y 18 de septiembre en las instalaciones de la Cámara de Diputados y los días 27 de septiembre y 4 de octubre en las instalaciones de la dependencia federal.
Por parte de la Comisión de Medio Ambiente de la CONAGO se enviaron vía correo electrónico con fechas 7 y 19 de septiembre, información a cada uno de los estados, en donde se detalló la información faltante de sus proyectos, de acuerdo a los requerimientos solicitados además de establecer conversación directa con los enlaces.
En el marco de las reuniones desarrolladas se han discutido diversos temas adicionales a los proyectos presentados por las entidades federativas, entre los que destaca la posibilidad de acceder a mayores recursos presupuestales a través de los siguientes mecanismos:
· Sobreprecio de la gasolina (12.5 % del total obtenido por entidad)
· Por el impuesto de los depósitos bancarios superiores a $25,000.00 pesos.

En ambos caso se discute el mecanismo de asignación presupuestaria por entidad, lo que deberá acordarse entre la Secretaría de Hacienda y Crédito Público y las Comisiones competentes de la H. Cámara de Diputados.

Es importante mencionar que los estados de Campeche, Chiapas, Guanajuato, Guerrero, Oaxaca, México y Tabasco entregaron sus proyectos de manera directa a la Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales de la H. Cámara de Diputados. En el caso del estado de Yucatán se le enviaron los Requerimientos para presentar sus proyectos el día 26 de septiembre del año en curso, debido a que la anterior administración estatal no entrego informes de los acuerdos tomados en la CONAGO.
Así mismo destacar que otras entidades a través de sus municipios y/o legisladores federales, han hecho llegar propuestas presupuestales de proyectos ambientales a la Comisión de Medio Ambiente de la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión en donde han sido atendidas con la misma metodología.
Como último tema informar que en el mes de noviembre se realizará una sesión de trabajo entre la Comisión de Medio Ambiente de la CONAGO, la Comisión de Medio Ambiente de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión y la SEMARNAT para conocer los avances relacionados a la integración del Presupuesto de Egresos de la Federación 2008, en materia ambiental. A dicha sesión de trabajo estarán convocados los responsables en materia ambiental de cada entidad federativa.
Atentamente
C. Lic. Miguel Ángel Osorio Chong

Gobernador Constitucional del Estado de Hidalgo

Coordinador de la Comisión de Medio Ambiente de la CONAGO
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