28 de Febrero de 2008.

Tema: Protección de Manglares y Humedales.

Propuesta de Pronunciamiento de CONAGO.


Los Gobernadores participantes en la Conferencia Nacional de Gobernadores (CONAGO), deseamos proponer respetuosamente al Pleno, un punto de Acuerdo para que esta Conferencia emita un pronunciamiento en apoyo a las reformas a la Ley de Vida Silvestre y a la Ley General de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente (LGEEPA) que actualmente promueve el Honorable Senado de la República.

Esta solicitud se funda en la convicción de que las reformas de ninguna manera demeritan los propósitos de protección ambiental –en particular propuestas de los manglares y humedales- de los ordenamientos jurídicos, pues la iniciativa de modificación se basa en ratificar los principios establecidos en la Convención de Humedales en materia de conservación y uso racional de estos recursos. 

Con esto queremos decir que las reformas propuestas favorecen la conciliación del desarrollo socioeconómico con las necesidades de preservación del patrimonio natural de los mexicanos.

Es importante señalar que la protección del régimen hidrológico de los manglares puede asegurarse mediante una Evaluación de Impacto Ambiental, en los términos que establece la fracción X del art. 28 de la LGEEPA, permitiendo con ello la sustentabilidad ambiental del desarrollo.

Como Gobernadores, estamos comprometidos con la protección del ambiente y los recursos naturales; deseamos una conservación bien definida, que permita la armónica convivencia de naturaleza y desarrollo para el bienestar de la población.

