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XXXV REUNIÓN ORDINARIA DE LA

CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES


PRONUNCIAMIENTO SOBRE

SEGURIDAD PÚBLICA
Las Gobernadoras, los Gobernadores y el Jefe de Gobierno del D.F., integrantes de la CONAGO, reiteramos nuestro compromiso de participar activamente en todas las acciones que integren una respuesta rápida, contundente y efectiva para combatir la inseguridad en el país.  También refrendamos nuestra firme decisión de cerrar filas con el C. Presidente de la República, Lic. Felipe Calderón Hinojosa, en el esfuerzo de aglutinar toda la capacidad, el peso y el trabajo institucional de la República en favor de esa urgente e importante exigencia ciudadana.

Son precisamente la solidez institucional y la eficiencia, las que exigen un posicionamiento claro, que privilegie la adopción de medidas urgentes; pero sin vulnerar a las instituciones, con visión de largo alcance y en pleno respeto al fortalecimiento del federalismo.

Bajo ese compromiso, pronunciamos lo siguiente:

Todos los gobiernos de los Estados y el D.F., ratificamos nuestro irrestricto apoyo al Acuerdo Nacional sobre Seguridad, Justicia y Legalidad signado el pasado 21 de agosto y reconocemos los avances iniciales en su cumplimiento.

Hemos tomado el acuerdo de iniciar, a la brevedad, operativos conjuntos entre las Entidades Federativas de las diferentes regiones del País. Para tal efecto, se crearán de inmediato Unidades Regionales de Operativos Conjuntos.

Con el propósito de garantizar la eficacia de la Ley General del Sistema Nacional de Seguridad, se enviarán al H. Congreso de la Unión, con nuestra Visión Federalista, las observaciones de la CONAGO al proyecto presentado por el Ejecutivo Federal.

Solicitamos a la H. Cámara de Diputados que los presupuestos destinados a la seguridad pública de las Entidades Federativas se incrementen en igual proporción al crecimiento que registre el presupuesto destinado para esos fines a la Federación.

Estamos convencidos de que sólo bajo esquemas de coordinación programática, presupuestal y operativa, estaremos en condiciones de seguir respondiendo al pueblo de México, con la contundencia y la eficiencia que se nos exige. Que quede claro: nuestro esfuerzo está comprometido con esa tarea.

Álamos, Sonora
26 de septiembre de 2008

