PRONUNCIAMIENTO DE LA CONFERENCIA  NACIONAL DE GOBERNADORES SOBRE LAS MEDIDAS ARANCELARIAS IMPUESTAS A ACEITES COMESTIBLES Y A LAS UVAS
La actual crisis económica que enfrenta el mundo y nuestro país nos obliga a  proteger la planta productiva nacional, los procesos de transformación de nuestros productos y las industrias que a base de ellos generen empleos y divisas provenientes de las exportaciones de los mismos.
En el caso de los aceites comestibles, la disminución y posterior eliminación del arancel NMF, da lugar a practicas desleales de comercio de productores de otros países que reciben subsidios de sus gobiernos y trae además consecuencias colaterales al limitar la capacidad productiva de pastas oleaginosas, fundamentales para la ganadería en el país.
En el caso de la Uva, la asignación arancelaria impuesta, afecta a sus productores al disminuirles sus márgenes de movilidad para la exportación.

En ambas ramas de la producción, la consecuente repercusión de tales medidas en las economías locales de las entidades, genera efectos secundarios inmediatos, que disminuyen la derrama económica y el bienestar de las familias que trabajan en dichos sectores.
La XXXVI Conferencia Nacional de Gobernadores, en pleno y por unanimidad exhorta al Gobierno Federal y en particular a la Secretaria de Economía para que revise y en su caso lleve a cabo las acciones tendientes a que el Ejecutivo federal derogue los decretos que modificaron diversos aranceles relacionados con aceites vegetales y Uvas. Así mismo le hace un respetuoso llamado para que tome en cuenta la opinión de productores y gobiernos Estatales  en la definición de acciones y normas de política comercial, con el fin de proteger las fuentes de empleo existentes y el equilibrio en la comercialización de los productos nacionales.
La Comisión de comercio exterior de la CONAGO dará seguimiento a este pronunciamiento, estableciendo para tal fin un grupo de trabajo técnico que, en coordinación con los productores, entable comunicación permanente con la Secretaria de Economía del Gobierno Federal a fin de contribuir a que las posturas Estatales y de los productores sean tomadas en cuenta en estas y futuras decisiones en la materia.
Monterrey, Nuevo León, 30 de marzo de 2009.

