SEGUIMIENTO DE ACUERDOS DE LA

XXXV REUNIÓN ORDINARIA DE LA CONAGO A CARGO DEL GOBERNADOR EDUARDO BOURS CASTELO

En relación a los acuerdos tomados durante la celebración de la XXXV Reunión Ordinaria en Álamos, Sonora, me permito informar lo siguiente: 

· En lo que respecta a los acuerdos décimo primero, décimo segundo y décimo séptimo en materia de seguridad pública:

· Ratificamos nuestro compromiso con el Acuerdo Nacional por la Seguridad, la Justicia y la Legalidad a través de las siguientes acciones:

· Solicitud a la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión  para un incremento de los presupuestos destinados a la seguridad pública de las entidades federativas de manera proporcional al asignado a las dependencias federales. 

· Instrumentación del Sistema de Información para el Seguimiento del Acuerdo Nacional (SISAN) que integra el registro puntual de  avances de todos  los gobiernos estatales del país como de un número creciente de gobiernos municipales (13 de Sonora y otros 23 de Sinaloa y Baja California en proceso de incorporación).

· Cabe subrayar que esta importantísima herramienta de seguimiento cuenta con la certificación del Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey, el cual ha hecho dos revisiones a 100 y 200 días de suscrito el Acuerdo Nacional. Dichas revisiones están ya disponibles para su análisis en la pagina de internet de conago.org.mx. (ANEXO 1)
· Remitimos las observaciones elaboradas por las entidades federativas al Proyecto de Ley General del Sistema Nacional de Seguridad Pública presentado por el Ejecutivo Federal. 

Respecto a la aprobación del “Modelo Metodológico de Diagnóstico para la Implementación en las Entidades Federativas de la Reforma Constitucional en materia de Justicia Penal y Seguridad”, continúa pendiente la instalación formal del Consejo de Coordinación para la implementación de la Reforma. 

Asimismo,  informo que tras el sensible fallecimiento del titular de la Secretaría Técnica del Consejo de Coordinación, Lic. José Luis Santiago Vasconcelos, se están retomando los contactos con el nuevo titular Lic. Felipe Borrego Estrada, con quien estableceremos un diálogo efectivo para discutir los rubros y montos que permitan a los Estados llevar a cabo plenamente dichos cambios en la materia. 

Referente a los acuerdos:

· Décimo tercero, en materia de campo;

· Décimo cuarto, respecto de la entrega de los derechos adicionales de PEMEX a las Entidades Federativas;
· Décimo quinto, en torno a la creación de un fondo de apoyo y Comisiones de Cooperación Cultural;
· Así como el acuerdo décimo octavo, sobre la separación del presupuesto de Pesca y Acuacultura del rubro agropecuario. 

Les comento que han sido atendidos por las Comisiones correspondientes, y que en su oportunidad los Gobernadores que coordinan sus trabajos habrán de detallar los procedimientos y resultados obtenidos. 

Respecto del acuerdo décimo sexto, donde se consagra el Acuerdo Nacional para el Fortalecimiento del Federalismo, la CONAGO esta trabajando por la construcción de una Agenda Federalista que permita determinar las grandes líneas de acción y negociación entre los distintos órdenes de gobierno. 

Retomando las propuestas y conclusiones de los “Foros sobre Federalismo y Descentralización”, así como los compromisos y propuestas vertidas en el Acuerdo signado en Álamos, Sonora, dicha agenda se construye como el consenso que desde las entidades federativas, señala las prioridades temáticas para la redefinición y rediseño del Sistema Federalista Mexicano en su conjunto. 
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