DESPACHO DEL SECRETARIO

Oficio No. 20/09
Chihuahua, Chih., a 27 de Marzo de 2009.

C. MTRO. ROLANDO GARCÍA MARTÍNEZ

SECRETARIO TÉCNICO DE LA CONAGO.

PRESENTE.-  
Por  instrucciones del Lic. José Reyes Baeza Terrazas, Gobernador del Estado de Chihuahua y Coordinador de la Comisión de Hacienda de la CONAGO, me permito enviarle el Informe de Actividades de dicha Comisión, llevadas a cabo durante 2008, 
En la Declaratoria de la V Reunión Extraordinaria de la CONAGO, efectuada el día 25 de abril del 2008 en Metepec, Estado de México, se acordó que el Gobernador José Reyes Baeza Terrazas será el responsable de coordinar el Foro de Federalismo Hacendario y Descentralización de las Finanzas Públicas.
El evento se realizó en la ciudad de Chihuahua, Chih, los días 31 de julio y 1º de agosto de 2008, contando con la presencia de Gobernadores de Entidades Federativas, Secretarios de Finanzas, representantes del Congreso de la Unión así como representantes de Instituciones Académicas y Organismos Nacionales, además de expertos investigadores en el tema.

Se presentaron las conclusiones del Foro en la XXXV Reunión Ordinaria de la CONAGO realizada en Álamos, Sonora, conforme a lo señalado en Metepec, Estado de México, con el Titulo “Acuerdo Nacional para el Fortalecimiento del Federalismo”.

Asimismo, a solicitud del Senador Melquíades Morales, Coordinador de la Comisión de Federalismo del Senado de la Republica, se le enviaron los comentarios y conclusiones de mayor relevancia respecto al Foro celebrado, a efecto de considerarlos en la iniciativa de reformas constitucionales que analiza dicha Comisión sobre el tema. 

En la Declaratoria de la XXXV Reunión Ordinaria de la CONAGO, efectuada el día 26 de septiembre del 2008, en Álamos, Sonora, se acordó, entre otros, el siguiente pronunciamiento respecto a la entrega de los derechos adicionales de Petróleos Mexicanos, PEMEX, a las Entidades Federativas, correspondientes al 2007:

Punto de acuerdo:

PRIMERO.- Se demanda a PEMEX y al Gobierno Federal la entrega inmediata del Derecho Adicional correspondiente al ejercicio fiscal de 2007, en los términos del artículo sexto transitorio de la Ley Federal de Derechos aprobada en diciembre de 2005. Es importante recordar que este derecho adicional fue fundamental para lograr el apoyo de los Gobernadores a la reforma al régimen fiscal de PEMEX en el 2005, que significó una reducción importante en los ingresos petroleros de las entidades federativas.
Las gestiones dieron como resultado que PEMEX pagara a las entidades federativas el Derecho Adicional del ejercicio fiscal 2007, por un monto de 3 mil 715 millones de pesos, el día 19 de noviembre de 2008, generados por el incumplimiento de sus metas de producción.
 Sin más por el momento, le envío un cordial saludo.
ATENTAMENTE

Sufragio Efectivo. No Reelección

LIC. CRISTIÁN RODALLEGAS HINOJOSA

SECRETARIO DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN

DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE CHIHUAHUA Y
 REPRESENTANTE DEL GOBERNADOR DEL  

ESTADO COMO COORDINADOR
 DE HACIENDA DE LA CONAGO.
P.A.

 LIC. J. ARMANDO LÓPEZ FERNÁNDEZ

COORDINADOR DE ESTUDIOS Y
 POLÍTICA HACENDARIA

