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Honorables Miembros de la Conferencia Nacional de Gobernadores:

El 26 de marzo de 2009 se reunió la Comisión Ejecutiva de Seguridad Social y Pensiones de la Conferencia nacional de Gobernadores. En dicha ocasión se aprobó la Agenda de trabajo de la Comisión, con los siguientes temas:

1.
Revisar las posibilidades de avance hacia la portabilidad de derechos.

2.
Proponer alternativas para la reducción del valor presente de las obligaciones de pensiones de la generación actual y las nuevas generaciones.

3.
Establecer estándares para la conformación y administración de las bases de datos de las cotizaciones de los trabajadores a los sistemas estatales.

4.
Proponer a la SHCP reglas claras, transparentes y flexibles para el acceso a recursos del Fondo de Apoyo para la Reestructura de Pensiones (fondo de excedentes petroleros), para financiar la modernización de los sistemas estatales.

En seguimiento a la Agenda aprobada, la Comisión Técnica de Seguridad Social y Pensiones sesionó el 29 de mayo en la ciudad de Aguascalientes con representantes de 17 estados. En la reunión se aprobó en lo general, la propuesta de planteamiento para modificar los Lineamientos del Fondo de Apoyo para la Reestructura de las Pensiones, que busca flexibilizar los requisitos que se aplican a los recursos y asegurar que los Institutos Estatales, en su momento, tengan acceso a los mismos.

En la misma ocasión, sesionaron de manera conjunta la Comisión Técnica de Seguridad Social y Pensiones y la Asociación Nacional de Instituciones Estatales de Seguridad Social, para aprobar los Términos de Referencia para la Valuación Actuarial Estandarizada de los Institutos Estatales, con la finalidad de elaborar estudios actuariales sobre bases homogéneas que permitieran comparar la situación financiera y actuarial de cada uno de los Institutos Estatales de Seguridad Social.

Posteriormente, en el mes de octubre se organizó en el puerto de Huatulco, Oaxaca y de manera coordinada con la Asociación Nacional de Instituciones Estatales de Seguridad Social, el “Foro Internacional de Seguridad Social, Retos y Perspectivas para las Entidades Federativas” con la participación de especialistas y directivos de instituciones de seguridad social. En este foro se analizaron las alternativas existentes para poder avanzar hacia la portabilidad de derechos y la reducción del valor presente de las obligaciones de pensiones que tienen los Institutos Estatales.

En la XXXVII Reunión Ordinaria de la CONAGO realizada en el mes de diciembre en Durango, el Coordinador de la Comisión de Seguridad Social y Pensiones presentó el libro “Seguridad Social Sustentable, evaluación de reformas recientes a sistemas de pensiones en México y América Latina”, mismo que forma parte de la Colección Mayor de la Biblioteca Mexiquense del Bicentenario. En dicho libro se analizan distintas reformas con el objeto de plantear alternativas para los sistemas estatales de pensiones que permitan reducir los pasivos e integrarlos para permitir la portabilidad de derechos de los trabajadores. 

Se iniciaron los trabajos con la empresa PROCESAR, S.A., que actualmente lleva a cabo los procesos de administración de la base de datos de los trabajadores afiliados al Instituto Mexicano del Seguro Social y al Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado, para desarrollar una plataforma que permita realizar estos procesos para los Institutos de Seguridad Social de los Estados, y de esta forma estandarizar la conformación y administración de las bases de datos de las cotizaciones de los trabajadores de todo el país. 

Lo anterior con el propósito de generar condiciones en el mediano plazo, para la firma de convenios entre Institutos para el reconocimiento de antigüedad de los trabajadores, como un paso intermedio hacia la plena portabilidad de derechos. Actualmente, se tiene en fase de producción esta plataforma dentro del Instituto de Seguridad Social del Estado de México y Municipios.

Finalmente, se elaboró una propuesta de iniciativa que reformaría la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria en su Artículo 19 inciso V fracción d), que corresponde al Fondo de Apoyo para la Reestructura de la Pensiones. La reforma tiene como propósito precisar que los recursos de dicho fondo se destinarán en un 35% a las entidades federativas conforme a la estructura porcentual que se derive de la distribución del Fondo General de Participaciones reportado en la Cuenta Pública más reciente y que será la Comisión Permanente de Funcionarios Fiscales la que emita los lineamientos para determinar la elegibilidad de las entidades federativas.
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