COMPROMISO DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS CON LA DEMOCRACIA Y LA LEGALIDAD ELECTORAL
Los miembros de la Conferencia Nacional de Gobernadores ratificamos en todos sus términos el documento “Compromiso de las Entidades Federativas con la Democracia y la Legalidad Electoral” suscrito en la pasada XXXVII Reunión Ordinaria de Gobernadores realizada en Durango, Durango, el 7 de diciembre de 2009. 

Reafirmamos nuestra voluntad, para que la celebración de los próximos procesos electorales que tendrán lugar en los estados de Aguascalientes, Baja California, Chiapas, Chihuahua, Durango, Hidalgo, Oaxaca, Puebla, Quintana Roo, Sinaloa, Tamaulipas, Tlaxcala, Veracruz y Zacatecas, se lleven a cabo en un marco de respeto irrestricto a la normatividad electoral que rige a los comicios locales. 

En aras de promover un entorno propicio para la plenitud democrática, reiteramos nuestra convicción para respetar el ámbito de autonomía de los organismos electorales, y la voluntad para generar condiciones de imparcialidad, transparencia, certeza y legalidad que incentiven la participación libre y responsable de la ciudadanía. 
La Conferencia Nacional de Gobernadores se ha construido como un espacio que tiene su fortaleza principal en el diálogo entre pares en un marco de apertura y pluralidad; también el respeto mutuo, ha sido una condición para que la CONAGO permanezca. Por ello, las y los gobernadores de México coincidimos que ante las próximas elecciones, debemos garantizar la civilidad entre todos los gobiernos estatales, y ratificamos el respeto a la soberanía entre entidades federativas, indispensable hoy más que nunca, para fortalecer la cohesión en el México plural.
Coincidimos en que el respeto a los organismos electorales y a la legalidad electoral en los procesos que actualmente se desarrollan en el país, sienten las bases para que los ciudadanos de cada entidad cuenten con las garantías de equidad en las contiendas electorales de cada estado, sin elementos externos que la lesionen, para que sea la voluntad ciudadana la que determine los resultados, tal y como lo mandata la Constitución General de la República. 
