INFORME QUE PRESENTA EL LICENCIADO JUAN MANUEL OLIVA GOBERNADOR DEL ESTADO DE GUANAJUATO Y COORDINADOR DE LA COMISIÓN ESPECIAL PARA CONMEMORAR EL BICENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA Y CENTENARIO DE LA REVOLUCIÓN MEXICANA.
Deriviado de las acciones realizadas por esta comisión informo a ustedes los siguientes puntos de los cuales pediré a Rolando García, Secretario Técnico de la Conago, abunde más sobre su contenido.
1. PROYECTO PARA REESTABLECIMIENTO Y RESTAURACIÓN DE LAS ESTELAS DE LA RUTA DE HIDALGO O ESTELAS DE LA LIBERTAD.
Debo comentarles que en el caso de las Estelas, en Guanajuato, se ubicaron 32 estelas en 21 municipios de las cuales se restauraron 19 y se construyeron 13 nuevas.
Hemos puesto a disposición de la Secretaría de la Conago la información sobre las obras realizadas y con los datos del restaurador por si algún estado le interesa.
2. DOCUMENTO HISTÓRICO  DEL TESTIMONIO 2010 DE LA CONAGO A 200 AÑOS DE LA INDEPENDENCIA Y 100 AÑOS DE LA REVOLUCIÓN MEXICANA, SUSCRITA POR LAS 31 ENTIDADES FEDERATIVAS Y DEL JEFE DE GOBIERNO DEL DISTRITO FEDERAL.
Este documento se suscribió inicialmente el día en 23 de abril de 2010  en Dolores Hidalgo, Cuna de la Independencia Nacional , en el marco de la Instalación de la Comisión.
3. LIBRO CONMEMORATIVO, DENOMINADO MÈXICO 200 AÑOS DE LA INDEPENDENCIA Y 100 AÑOS DE LA REVOLUCIÓN MEXICANA.
Se tienen ya 22 ejemplares del Libro Conmemorativo elaborado por los Titulares de los Ejecutivos.
Solicito que Rolando García dé continuidad a la exposición de estos puntos.

Muchas gracias.

Veracruz, Veracruz a los 23 días del mes de noviembre del 2010.
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