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INFORME ESPECIAL QUE PRESENTA EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE CHIHUAHUA, CÉSAR HORACIO DUARTE JÁQUEZ, EN SU CALIDAD DE COORDINADOR DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, AL PLENO DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS 28 –FRACCIÓN XVI- Y SÉPTIMO TRANSITORIO DE LOS LINEAMIENTOS QUE LA NORMAN. 

ANTECEDENTES.

La Conferencia Nacional de Gobernadores, ha sido determinante en la configuración del Estado Mexicano, pues ha impactado positivamente en el fortalecimiento del pacto federal, en la relación de las entidades federativas con los poderes centrales, en la integración nacional y en la definición de las políticas publicas. 

La permanencia y efectividad de la Conferencia, ha sido en gran parte, gracias al seguimiento de los grandes temas de la Agenda Nacional, mismos que son analizados y puestos a consideración de todos los Estados, a través de las diferentes comisiones que la integran.  

La Comisión de Seguridad Pública de la CONAGO, se ha constituido en una agrupación de entidades federativas comprometidas en analizar y proponer las alternativas de solución que desde la perspectiva local, puedan ayudar a superar esta crisis nacional de inseguridad que estamos padeciendo.

En el presente Informe de Trabajo, se abordan las acciones de la Comisión, derivados de los acuerdos y principales pronunciamientos de los titulares de los ejecutivos estatales.

ACTIVIDADES.

La Comisión de Seguridad Pública ha revisado sistemáticamente los avances y retrocesos que se están teniendo en materia de seguridad, realizando periódicamente un análisis situacional apoyado con la información que las entidades federativas generan a través de las dependencias encargadas de la administración y procuración de justicia, de los reclamos de la sociedad y de la generada por los medios de comunicación.

Hasta el mes de noviembre del año 2010, la Comisión de Seguridad Pública estuvo bajo la Coordinación del Estado de Nuevo León, quien trabajó en diversos rubros como Mando Único en las Policías de las entidades federativas  y propuestas de modificación en la asignación y distribución de los recursos destinados a la Seguridad Pública. Se adjunta al presente documento el informe remitido por el C. Lic. Rodrigo Medina de la Cruz, Gobernador Constitucional del Estado de Nuevo León, Coordinador anterior de la Comisión.
Es importante también destacar el importante trabajo que realiza la Subcomisión para el Diseño de Índices Delictivos y Victimización para la Evaluación del Sistema Nacional de Seguridad Pública a cargo del Distrito Federal, quien ha dado seguimiento a la información delictiva de las diferentes entidades federativas, el análisis conjunto de la percepción delictiva con el Instituto Nacional de Geografía y Estadística INEGI, así como en la construcción de un catálogo único homologado de delitos para todo el Estado Mexicano. 

A partir de la designación del Estado de Chihuahua, como Coordinación de la Comisión de Seguridad Pública de esta Conferencia, nombramiento que fue ratificado en la XL Reunión Plenaria, celebrada e 23 de noviembre de 2010 en Veracruz, me permito informar de manera especial a este Honorable Pleno, sobre las actividades realizadas.

· La primera sesión de trabajo de la Comisión se llevo acabo el día 10 de febrero del año en curso, en donde después de analizar y estudiar minuciosamente la “Ley General para Prevenir y Sancionar los Delitos en Materia de Secuestro, Reglamentaria de la fracción XXI del Artículo 73 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicano”, se presentó a la mesa directiva de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, un Punto de Acuerdo con la aprobación de todos los estados miembros, con el objeto de ampliar la Vacatio Legis de la misma, por un tiempo razonable que permitiera al Congreso de la Unión entrar al estudio del impacto que tendría la aplicación de tales disposiciones en las entidades federativas.

Asimismo, se solicitó que se revisaran las propuestas que existen para modificar las penas que se establecen en la mencionada Ley, para contemplar la pena de prisión vitalicia en las modalidades agravadas del delito de secuestro.

De igual manera la Coordinación de esta Comisión, presentó a la consideración de los asistentes la “Propuesta de lineamientos para la integración del Plan de Trabajo de la Comisión”, solicitando su análisis y aportaciones a cada una de las 32 entidades federativas, con el objetivo de incorporar aquellos temas que se consideraran pertinentes de acuerdo a las problemáticas inherentes a sus gobiernos. 

· Posteriormente el 10 de marzo del año en curso, tuvo verificativo la segunda Reunión de la Comisión, en donde derivado del análisis de la Propuesta del Programa de Trabajo presentada en la sesión anterior, y una vez incorporadas las consideraciones realizadas por los estados de Tabasco, Veracruz y del  Distrito Federal, se acordó crear un Grupo de Trabajo especial hacia el interior de la Comisión. El mencionado Grupo fue conformado por los representantes del Estado de México, de Veracruz, del Distrito Federal y de Chihuahua, con el fin de analizar y discutir las propuestas de “Plan de Trabajo”, y definir la Agenda Temática de la Comisión, así como, puntualizar cada eje temático de la Agenda y determinar una entidad responsable de su seguimiento.

· El multicitado Grupo de Trabajo sesionó el día 14 de Marzo para la discusión y   definición del Programa de Trabajo y una vez incorporadas las aportaciones y comentarios de los 4 miembros del Grupo de Trabajo, esta Coordinación a mi cargo presenta hoy ante Ustedes el Programa de Trabajo que regirá sus actividades, contando con un instrumento que servirá de base para enfocar, darle sentido y contundencia a las estrategias y acciones que de manera conjunta y coordinada, se realizan para concretar un solo frente en contra de la delincuencia, a través de los siguientes ejes estratégicos:

· FORTALECIMIENTO Y ARTICULACIÓN  INTERINSTITUCIONAL

· MEDICIÓN Y EVALUACIÓN DE LA SEGURIDAD PÚBLICA

· SUSTENTABILIDAD FINANCIERA 

· SEGURIDAD DEMOCRÁTICA Y CULTURA DE LA LEGALIDAD Y

· VINCULACIÓN CORRESPONSABLE

En el contexto del presente informe, consideramos fundamental que la Comisión de Seguridad Pública, aborde las grandes definiciones en materia de seguridad, con el objeto de lograr mayores y mejores resultados en contra de la delincuencia, esperando que en esta XLI Reunión Plenaria de Gobernadores, se aborde el tema de Seguridad Pública como una prioridad para todos los mexicanos.  

Finalmente, es nuestro anhelo que la Conferencia Nacional de Gobernadores  continúe siendo un factor de contrapeso, de estabilidad política y de gobernabilidad, en absoluto respeto a lo dispuesto por la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, a las atribuciones que prevé para los distintos órdenes de gobierno y a los derechos fundamentales del ciudadano que tutela.

A t e n t a m e n t e

CÉSAR HORACIO DUARTE JÁQUEZ

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE CHIHUAHUA

COORDINACOR DE LA COMISION DE SEGURIDAD PÚBLICA

CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES
(ANEXO)
CONFERENCIA NACIONAL DE GOBERNADORES

INFORME DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA

Enero-Noviembre 2010

Coord. Nuevo León

Con fundamento en el artículo 27 fracción XIV de los lineamientos de la CONAGO, se presenta informe de la Comisión de Seguridad Pública que comprende el periodo enero- noviembre de 2011. 

Antecedentes.
Durante la XXXVII Reunión Ordinaria de la CONAGO, efectuada en la ciudad de Durango en diciembre de 2009, el pleno de Gobernadores eligió por consenso al C. Gobernador del Estado de Nuevo León, Licenciado Rodrigo Medina de la Cruz, como coordinador de la Comisión de Seguridad Pública de la CONAGO.

En el mes de enero de 2010, para efectos de llevar los trabajos de la Comisión de Seguridad Pública de la CONAGO, el Gobernador del Estado de Nuevo León designó al Ingeniero Jorge Domene Zambrano como representante del coordinador ante la comisión. 
Durante el periodo que Nuevo León coordinó la Comisión, se llevaron a cabo una Reunión Ejecutiva de la Comisión de Seguridad Pública, dos reuniones técnicas y 5 reuniones del Grupo de Trabajo encargado de elaborar la propuesta de carácter metodológico para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. De igual forma, se atendió la invitación por parte del Licenciado Leonel Godoy Rangel, Gobernador de Michoacán, Presidente de la CONAGO y Coordinador de la Comisión de Justicia, para asistir a la instalación de la Comisión de Justicia. 

Actividades.

18 de enero de 2010 Reunión Técnica de la Comisión de Seguridad Pública.- Encuentro con académicos del CIDE y funcionarios del Gobierno del Distrito Federal. 

• En seguimiento del acuerdo Décimo Tercero de la XXXVII Reunión Ordinaria de la CONAGO, se tuvo por recibida la propuesta de carácter metodológico, elaborada por el Gobierno del Distrito Federal, para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. Se incorporaron las observaciones realizadas por los representantes de las Entidades Federativas. 

• Se solicitó respetuosamente al Coordinador de la Comisión de Seguridad Pública de la CONAGO, a través de su representante, convocará a una reunión a fin de conformar un Grupo de Trabajo que tenga como objetivo generar una propuesta de carácter metodológico para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. Se aprobó que, para los trabajos de dicho Grupo, se contemplará la participación del CIDE y otras instituciones académicas. 

• La propuesta metodológica fue sometida a la consideración de la Comisión Ejecutiva de Seguridad Pública para que, en caso de ser aprobada, fuera presentada en la siguiente reunión del Consejo Nacional de Seguridad Pública por la CONAGO. 

Se contó con la participación de académicos y funcionarios públicos: 

C.T.A. Carlos Sainz Luna, Coordinador General del Gabinete de Gobierno, Seguridad Pública y Protección Civil- GDF.

Licenciado Gustavo Gamaliel Martínez Pacheco, Director General Política y Estadística Criminal-PGJDF.

Doctor José Ignacio Chapela Castañares, Subsecretario de Información e Inteligencia Policial- SSPDF.

Maestro José Antonio Caballero, División de Estudios Jurídicos-CIDE.

Maestro Gustavo Fondevila, Profesor Investigador, División de Estudios Jurídicos-CIDE .

27 de enero de 2010 Reunión Técnica de la Comisión de Seguridad Pública.- Encuentro con académicos del CIDE y funcionarios del Gobierno del Distrito Federal. 

Conformación del Grupo de Trabajo que se encargaría de elaborar la propuesta de carácter metodológico para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. 

Calendario de actividades y entrega de resultados 

11 de febrero de 2010 Reunión del Grupo de Trabajo encargado de elaborar la propuesta de carácter metodológico para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. 

Fue recibida la propuesta de catálogo de delitos que la Coordinación del Grupo presentó. 

Al respecto, se aprobó que, inicialmente, los delitos que formen parte del catálogo fueran los siguientes: 

1. Homicidio. 

a) Doloso. 

b) Culposo.

2. Violación. 

a. Simple. 

b. Equiparada. 

3. Secuestro (se acordó realizar el análisis de la definición en cada una de las Entidades).

4. Robo con violencia y sin violencia, salvo el inciso f. 

a. vehículos. 

b. transeúnte. 

c. bancos. 

d. casa-habitación. 

e. negocios. 

f. transporte en sus distintas modalidades. 

5. Lesiones. 

a) dolosas.

b) culposas. 

Las Entidades Federativas analizarían, específicamente, el delito de extorsión. 

Asimismo, las entidades federativas se comprometieron a realizar un inventario de los delitos que se contemplan en sus respectivos Códigos Penales Estatales, a fin de poder profundizar en las variaciones de cada uno de los delitos señalados y en los elementos necesarios para la mejor conformación del catálogo de delitos. 

El grupo de trabajo estableció como fecha límite para la definición del catálogo de delitos el 24 de febrero.

Fue recibida la propuesta de Sistema Único de Información Delincuencial y el Índice Delictivo del Distrito Federal por parte de la Coordinación del Grupo de Trabajo a cargo del representante del Jefe de Gobierno del Distrito Federal.

Se contó con la participación de Académicos y Funcionarios Públicos

Conformación del Catálogo de Delitos.

• Licenciado Gustavo Gamaliel Martínez Pacheco, Director General de Política y Estadística Criminal de la PGJDF.

• Maestra Martha Beatriz Vargas Rojas, Directora de Análisis Criminológicos de la DGPEC-PGJDF.

• Doctor José Luis Castro Cázares, Director de Asuntos Especiales de la DGPEC-PGJDF.

Sistematización de los resultados. 

• Licenciado Gustavo Gamaliel Martínez Pacheco, Director General de Política y Estadística Criminal de la PGJDF.

• Ingeniero Mauro Diez de Sollano, Director del Centro de Información de la DGPEC-PGJDF.

Construcción del índice delictivo nacional y por Entidad Federativa. 

• Licenciado Gustavo Gamaliel Martínez Pacheco, Director General de Política y Estadística Criminal de la PGJDF.

• Maestro Víctor Manuel Ulloa Arellano, Jefe del Programa de Actuaría de la Facultad de Estudios Superiores Acatlán. UNAM. 

• Maestra Martha Beatriz Vargas Rojas, Directora de Análisis Criminológicos de la DGPEC-PGJDF.

• Doctor José Luis Castro Cázares, Director de Asuntos Especiales de la DGPEC-PGJDF.

De igual forma se estuvo trabajando en los siguientes temas: 

•Sistema para el Intercambio de Información. 

•Propuesta de convenio para el intercambio de información.

•Conformación de grupo técnico que dé seguimiento a la implementación del Sistema para el Intercambio de Información. 

•Matriz por Entidad Federativa del Marco Conceptual de Delitos de Alto Impacto por Código Penal.

•Propuesta de Convenio de Colaboración entre las entidades.

17 de febrero de 2010 Reunión del Grupo de Trabajo encargado de elaborar la propuesta de carácter metodológico para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. 

Se aprobaron los métodos a través de cual se captará la información delictiva; éstos son: 

•Registros Administrativos de Procuración de Justicia.

•Encuestas. 

•Tablero de Control. 

El subgrupo trabajaría en el mediano plazo en el perfeccionamiento de los sistemas de registro administrativos del informe policial con la finalidad de complementar los anteriores. 

Asimismo, este grupo determinaría el responsable, los tiempos y productos que generarán dichos métodos, a fin de presentar una propuesta uniforme ante el Pleno de la CONAGO para su aprobación. 

El Gobierno del Estado de Nuevo León enviaría el 16 de marzo propuesta de “Norma Oficial Mexicana” relativa a un sistema de información de recolección delictiva. 

Fue recibida la propuesta de convenio para el intercambio de información elaborada por la 
Coordinación del Grupo de Trabajo. Al respecto, la Coordinación, a través de la Secretaría Técnica, sería la encargada de enviar el proyecto de convenio a los miembros del Grupo.

23 de febrero de 2010 Reunión del Grupo de Trabajo encargado de elaborar la propuesta de carácter metodológico para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. 

• La Coordinación del Grupo se comprometió a enviar, a través de la Secretaría Técnica, la matriz del conjunto primario de delitos con las definiciones y observaciones del marco jurídico de las Entidades Federativas el 24 de febrero, para las consideraciones de los integrantes del Grupo. Se les solicitó atentamente que dichas consideraciones se hicieran llegar a más tardar el viernes 26 de febrero. De igual forma, el Estado de Nuevo León enviaría una matriz de delitos para consideración del Grupo de Trabajo.

• Se aprobó, en lo general, el Calendario de Actividades del Grupo de Trabajo. En lo particular, en el punto primero, se aprobó incluir el concepto de Tablero de Control. En el punto segundo, la Coordinación haría llegar la propuesta de instrumento legal de intercambio de información. En relación al punto cuarto, la Coordinación del Grupo enviaría una propuesta de Modelo de Encuesta de Percepción y Victimización para las consideraciones de los integrantes del Grupo. Asimismo, se incluirá el concepto de tablero de calidad o auditoría de datos, así como la propuesta de “Norma Oficial Mexicana”. 

• La Coordinación del Grupo de Trabajo haría llegar, a través de la Secretaría Técnica, el guión general para la elaboración del documento de evaluación de los sistemas de seguridad pública. 

• Se convocó a reunión del Grupo de Trabajo el martes 2 de marzo, a las 16:00 horas, en las oficinas de la Secretaría Técnica de la CONAGO. El objetivo de la reunión fue la de analizar, y en su caso aprobar, los documentos que se presentarían durante la reunión Ejecutiva de la Comisión de Seguridad Pública a realizarse el 3 de marzo.

2 de marzo de 2010 Reunión del Grupo de Trabajo encargado de elaborar la propuesta de carácter metodológico para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. 

• Fue establecida como fecha para realizar las observaciones y recomendaciones a la propuesta de instrumento legal para el intercambio de información el 15 de marzo, a fin de que se pudiera presentar una versión definitiva por parte de la Coordinación del Grupo el martes 16 de marzo. Las Entidades Federativas someterían dicho instrumento a las instancias correspondientes para su análisis. 

• Se recibió la propuesta de marco conceptual de catálogo nacional de delitos presentada por la Coordinación del Grupo. Al respecto, se estableció una prórroga para la recepción de observaciones hasta el 5 de marzo.

• Fue recibida la presentación de Sistema para el Intercambio de Información. En este sentido, se aprobó el desarrollo del sistema, el cual contaría con los módulos, las distintas etapas y capítulos del nuevo sistema penal. El 15 de marzo se terminó de desarrollar la propuesta de sistema por parte de la Coordinación del Grupo, y el día 16 se presentó la versión final del mismo.

• Fue aprobado conformar, a fin de dar seguimiento a las distintas etapas del sistema de indicadores, un grupo técnico que dé seguimiento a su implementación. Se solicitó a las Entidades Federativas hagan llegar, a la Secretaría Técnica de la CONAGO, su intención por participar en dicho grupo, así como el nombre de la persona y el cargo.

• Se solicitó a las Entidades Federativas hagan llegar, a través de la Secretaría Técnica, la estructura de las averiguaciones previas en cada una de las Entidades a más tardar el 5 de marzo.

3 de marzo de 2010 Reunión Ejecutiva de la Comisión de Seguridad Pública de la CONAGO. Salón Castillo, Hotel Presidente Intercontinental. 

Presidieron la reunión el Gobernador Rodrigo Medina de la Cruz, Coordinador de la Comisión de Seguridad Pública de la CONAGO, y el Gobernador Leonel Godoy Rangel, Presidente de la XXXVIII Reunión Ordinaria de la CONAGO celebrada en Morelia en el mes de marzo y Coordinador de la Comisión de Justicia de la CONAGO. 

Asistieron representantes de las Entidades Federativas de Baja California, Campeche, Chiapas, Chihuahua, Coahuila, Distrito Federal, Durango, Guerrero, Hidalgo, Jalisco, México, Michoacán, Morelos, Nuevo León, Oaxaca, Puebla, Querétaro, Quintana Roo, Sinaloa, Sonora, Tabasco, Tamaulipas, Tlaxcala, Veracruz, Yucatán y Zacatecas, así como el Secretario Técnico de la CONAGO. 

Se contó con la participación de académicos y funcionarios públicos: 

• Licenciado Monte Alejandro Rubido García, Subsecretario de Prevención y Derechos Humanos de la Secretaría de Seguridad Pública Federal. 

• Doctor Bernardo González Aréchiga, Coordinador Nacional de la Escuela de Graduados en Administración Pública y Política Pública (EGAP) del Tecnológico de Monterrey. 

• Doctor José Antonio Caballero Juárez, Director de la División de Estudios Jurídicos del Centro de Investigación y Docencia Económicas (CIDE). 

El Gobernador Rodrigo Medina de la Cruz señaló la necesidad de impulsar las acciones pertinentes para fortalecer los temas de justicia y seguridad pública en nuestro país. 

Destacó la importancia de construir las propuestas necesarias para que desde la CONAGO se incida en los temas fundamentales de la agenda nacional en esta materia. Respecto de la reforma penal, señaló la necesidad de crear un grupo de trabajo que permita conocer el grado de avance en la implementación de dicha reforma en cada una de las Entidades Federativas, y articular una propuesta metodológica a efecto no sólo de conjuntar las diferentes voluntades políticas, sino a su vez lograr la ejecución de acciones homogéneas en todos los estados. 

Por su parte, el Gobernador Leonel Godoy Rangel se sumó a lo señalado por el Gobernador Rodrigo Medina de la Cruz respecto a la revisión del avance en la implementación de la reforma penal en las Entidades Federativas. El Gobernador Godoy destacó la asimetría que existe para la instrumentación exitosa de las voluntades políticas a fin de llevar a cabo las modificaciones que mandata dicha reforma, y la falta de recursos, especialmente económicos, para lograr las adecuaciones necesarias y pertinentes, tanto en infraestructura física como procedimental.

Reunida la Comisión, se tomaron los siguientes Acuerdos: 

• Fue aprobada la creación de un Grupo de Trabajo conjunto entre la Comisión de Seguridad Pública y la Comisión de Justicia de la CONAGO que se encargue del Seguimiento a la Implementación de la Reforma Constitucional en materia de Seguridad Pública y Reforma Penal.

• Se acordó que, en el interior de dicho Grupo de Trabajo, se conformen Subgrupos que den tratamiento a temas específicos vinculados a la implementación de la reforma en comento. 

• Se acordó invitar al Licenciado Felipe Borrego Estrada, Titular de la Secretaría Técnica para la Implementación de la Reforma Constitucional en materia de Seguridad y Justicia, para que participe a fin de fortalecer la vinculación de dicha instancia con las Entidades Federativas. 

• A propuesta de la Coordinación de la Comisión, se solicitó a los representantes de las Entidades Federativas hacer del conocimiento de los Titulares de los Ejecutivos Estatales, las propuestas incluidas en las presentaciones realizadas por la EGAP, el CIDE y la Subsecretaría de Prevención y Derechos Humanos de la Secretaría de Seguridad Pública Federal. Lo anterior con la intención de generar una propuesta para que fuese discutida durante la XXXVIII Reunión Ordinaria de la CONAGO. 

• Se tuvo conocimiento de los avances en las acciones del Grupo de Trabajo para el Diseño de Índices Delictivos de Inseguridad y Victimización para la Evaluación del Sistema Nacional de Seguridad Pública.

Se contó con la participación de académicos y funcionarios públicos: 

• Presentación del Doctor Bernardo González Aréchiga, Coordinador Nacional de la Escuela de Graduados en Administración Pública y Política Pública (EGAP) del Tecnológico de Monterrey, respecto de la Reforma al Modelo Policial que recoge tres modelos para su discusión. 

• Intervención del Doctor José Antonio Caballero Juárez, Director de la División de Estudios Jurídicos del Centro de Investigación y Docencia Económicas (CIDE), referente al Modelo de Tres Policías. 

• Participación del Licenciado Monte Alejandro Rubido García, Subsecretario de Prevención y Derechos Humanos de la Secretaría de Seguridad Pública Federal, respecto del Nuevo Modelo de Policía, el cual gira en torno a la unificación de las policías estatales y municipales. 

11 de marzo de 20010 Instalación de Comisión de Justicia de la CONAGO. Salón México I del Hotel Crowne Plaza

Presidieron la reunión el Gobernador Leonel Godoy Rangel, Coordinador de la Comisión de Justicia y Presidente de la XXXVIII Reunión Ordinaria de la CONAGO, y el Gobernador Rodrigo Medina de la Cruz, Coordinador de la Comisión de Seguridad Pública de esta Conferencia. 

Asistieron representantes de las Entidades Federativas de Aguascalientes, Baja California, Baja California Sur, Campeche, Coahuila, Chiapas, Chihuahua, Distrito Federal, Durango, Guanajuato, Guerrero, Hidalgo, Jalisco, México, Michoacán, Nuevo León, Oaxaca, Puebla, Querétaro, Quintana Roo, San Luis Potosí, Sinaloa, Sonora, Tabasco, Tamaulipas, Tlaxcala, Veracruz, Yucatán y Zacatecas, así como el Secretario Técnico de la CONAGO. 

Se contó con la presencia de los siguientes invitados: 

• Senador Alejandro González Alcocer, Presidente de la Comisión de Justicia del Senado de la República del H. Congreso de la Unión. 

• Diputado Víctor Humberto Benítez Treviño, Presidente de la Comisión de Justicia de la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión. 

• Licenciado Arturo Germán Rangel, Subprocurador de Investigación Especializada en Delitos Federales, en representación del Licenciado Arturo Chávez Chávez, Procurador General de la República. 

• Maestro Gerardo Felipe Laveaga Rendón, Director General del Instituto Nacional de Ciencias Penales (Inacipe). 

El Gobernador Leonel Godoy Rangel señaló la necesidad de transformar y poner en marcha un sistema de justicia acorde con la realidad de nuestro país. En ese sentido destacó la importancia de que, en el seno de la Conferencia Nacional de Gobernadores, se postule como prioridad la discusión de los temas concernientes a la impartición de justicia, así como compartir las experiencias positivas de cada una de las Entidades. Resaltó la importancia de colaborar conjuntamente con la Conferencia Nacional de Procuración de Justicia y se comprometió a dar seguimiento puntual a cada uno de los acuerdos generados, tanto en el Pleno de Gobernadores como en la Comisión que hoy se instala. 

Por su parte, el Gobernador Rodrigo Medina de la Cruz llamó la atención sobre la importancia de que en la implementación de la reforma penal se considere la visión de las Entidades Federativas, principalmente bajo dos premisas: La primera referente al sentido humano que debe ser considerado, tanto en lo cultural como en lo educativo; la segunda en lo que corresponde a la inversión de recursos que tendrá que realizarse para la consecución de dicha implementación. Asimismo, se sumó a los esfuerzos que la Comisión de Justicia ha proyectado, y refrendó el compromiso de colaborar conjuntamente como Coordinador de la Comisión de Seguridad Pública. 

ACUERDOS
Se dio por instalada la Comisión de Justicia de la Conferencia Nacional de Gobernadores. 

Fue aprobado el Calendario de Actividades y el Cronograma de la Comisión de Justicia para los años 2010 y 2011. 

La Agenda Temática y el Calendario de Actividades serían presentados para su aprobación definitiva en la XXXVIII Reunión Ordinaria del Pleno de Gobernadores. 

Se aprobó que la Comisión de Justicia de la CONAGO, trabaje en forma coordinada con la Comisión de Seguridad Pública de esta Conferencia. 

Asimismo, se contó con la participación de los siguientes invitados: 

Licenciado J. Jesús Montejano Ramírez, Procurador General de Justicia del Estado de Michoacán. Al respecto, se aprueba en lo general la Agenda Temática de la Comisión de Justicia, articulada en los siguientes puntos estratégicos: 
•Reforma Legislativa. 

•Profesionalización. 

•Infraestructura. 

•Financiamiento. 

•Difusión. 

La Coordinación de la Comisión incorporaría las observaciones efectuadas por los representantes de las Entidades Federativas. 

Licenciado Daniel Agustín García Leal, Procurador General de Justicia del Estado de Durango, respecto de la experiencia en el proceso de implementación de la reforma penal en su Estado. 

Maestro Gerardo Felipe Laveaga Rendón, Director General del Instituto Nacional de Ciencias Penales, relativa a los detalles que implica la reforma penal en proceso de implementación, quien realizó una invitación para participar en las actividades del Inacipe. 

La Comisión recogió las aportaciones y compromisos del Senador Alejandro González Alcocer y del Diputado Víctor Humberto Benítez Treviño, Presidentes de las Comisiones de Justicia del Senado de la República y la Cámara de Diputados del H. Congreso de la Unión, respectivamente. 

16 de marzo de 2010 Grupo de Trabajo encargado de elaborar la propuesta de carácter metodológico para el diseño de índices delictivos, de inseguridad y victimización para la evaluación y seguimiento del Sistema Nacional de Seguridad Pública. 

• Se recibió la propuesta de “Norma Oficial Mexicana”, elaborada por el Gobierno del Estado de Nuevo León. Al respecto, se hará llegar a las Entidades Federativas para sus observaciones. 

• De igual forma, este Grupo de Trabajo consideró necesario, en relación a dicho tema, tomar en cuenta los siguientes puntos: 

1. Continuar trabajando para generar un esquema uniforme de normalización sobre la información que se genera por parte de las Entidades Federativas y las distintas instancias del Gobierno Federal. 

2. Revisar las responsabilidades que tienen las instancias sobre la materia para que asuman su responsabilidad y no se dupliquen esfuerzos. 

3. Evaluar el cumplimiento en la información que envían las Entidades Federativas a Plataforma México y al Sistema Nacional de Seguridad Pública. 

4. Analizar las condiciones en que las Entidades Federativas reportan información al INEGI. Al respecto, el Gobierno del Estado de Nuevo León hará llegar un informe a los integrantes de este Grupo de Trabajo.

5. Proponer una ruta crítica para el análisis y avance ante las distintas instancias federales que tengan que ver en esta materia. 

Se tuvo por recibida la presentación realizada por la Coordinación de Grupo de Trabajo. Las Entidades Federativas harán llegar sus observaciones a la metodología presentada. Se estableció como fecha para la entrega de las mismas el 31 de marzo. Asimismo, la Coordinación del Grupo de Trabajo enviará, a través de la Secretaría Técnica, las cuentas de usuario y contraseñas de cada Entidad Federativa para el inicio de la captura de la información en el sistema (a modo de prueba). 

Se tuvo por recibida la propuesta de pronunciamiento en lo relativo al intercambio de información delictiva. Al respecto, las Entidades Federativas harían llegar sus observaciones a más tardar el jueves 18 de marzo para que, en su caso, pueda ser sometido a la consideración del Pleno de la CONAGO en su siguiente reunión ordinaria.

Durante los trabajos de la XXXVIII Reunión Plenaria de la CONAGO efectuada en la Ciudad de Morelia, Michoacán los días 22 y 23 de marzo fueron aprobados los siguientes acuerdos:

El Pleno de Gobernadores, en apoyo a la Comisión Permanente de Funcionarios Fiscales, aprobó solicitar a la Secretaría de Seguridad Pública Federal los siguientes puntos:

1.
En cuanto a los recursos para el desarrollo del Programa de Pega de Chips en el marco de la Ley del Registro Público Vehicular, que se revise la viabilidad técnica y funcional del operativo y se aporten los recursos que requieran las Entidades Federativas para llevarlo a cabo, adicionalmente a los recursos aprobados para el Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y del Distrito Federal (FASP). 

2.
Dentro de los criterios de distribución del Fondo de Aportaciones para la Seguridad Pública de los Estados y del Distrito Federal (FASP), se observa la importancia que se le otorga al componente poblacional al asignarle un peso de 35 por ciento, dejando de lado quizás el factor de mayor relevancia, como lo es el índice delictivo, al cual sólo se le otorga un valor de 10 por ciento. Por esto se solicita sean revisados los criterios de distribución de este fondo y se le otorgue al índice delictivo al menos un valor cercano al de la población. 

3.
Que la fórmula de distribución de los recursos del SUBSEMUN (Subsidio para la Seguridad Pública Municipal), basada en datos de los últimos 10 años bajo el diseño conceptual del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), consideramos no responde a las actuales circunstancias, debido principalmente a que la agudización del fenómeno delictivo en algunas regiones y municipios del país se ha modificado drásticamente al menos a partir de los últimos cinco años, por lo que se solicita sean modificados los criterios para la elegibilidad de los municipios.

El 22 de marzo, a las 18:00 horas, en el Salón de Usos Múltiples de Casa de Gobierno de Michoacán se llevó a cabo la Reunión Ejecutiva de la Comisión de Seguridad Pública en donde se trataron los siguientes puntos:

• El acuerdo para el intercambio de información delictiva. 

• El Modelo Único Policial.

• En el tema del Mando Único Policial, el Pleno de Gobernadores acordó: 

Manifestar su posición en el sentido de crear mandos policiales únicos en cada una de las treinta y dos Entidades Federativas y que se inicien las discusiones necesarias en relación a las condiciones de esta reforma donde se considere la participación específica de los tres órdenes de gobierno. 

Presentar una respetuosa sugerencia al Congreso de la Unión para que, en uso de sus facultades, delibere y resuelva sobre la conveniencia de reformar el articulado constitucional necesario para crear, en cada estado miembro de la Unión, una policía única capaz de responder con mayor eficacia, profesionalismo y prontitud ante los inaceptables desafíos de la criminalidad. 
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