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MINUTA DE ACUERDOS DE LA

SEGUNDA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DE LA CONAGO

CUATRO CIÉNEGAS DE CARRANZA, COAHUILA

AGOSTO 20, 2003
En la ciudad de Cuatro Ciénegas de Carranza, Estado de Coahuila, siendo las 10:45 horas del día 20 de agosto de 2003 dio inicio la Segunda Sesión Extraordinaria de la Conferencia Nacional de Gobernadores con la presencia del C. Presidente de la República, Lic. Vicente Fox Quesada y los Titulares de los Poderes Ejecutivos Estatales.
CON ÁNIMO DE UNIDAD Y EN INTERÉS DE LA NACIÓN SE DEBATIERON TEMAS SUSTANTIVOS DE LA AGENDA NACIONAL Y SE LLEGÓ A LOS SIGUIENTES:

A C U E R D O S:

1. EXPEDIR Y FORMULAR LA DECLARACIÓN DE CUATRO CIÉNEGAS, MISMA QUE SERÁ DISTINGUIDA, CON LA FIRMA DEL C. PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, LIC. VICENTE FOX QUESADA.

2. REFORMA DEL ESTADO 

ACUERDOS:

I. Que las propuestas de los estados de Guanajuato, Estado de México, Chihuahua, Veracruz, Oaxaca y Chiapas se integren a la agenda de la Reforma del Estado.

II. Que en el tema de la Reforma del Estado privilegie como materia fundamental lo relativo a la Convención Nacional Hacendaria.

III. Que los trabajos de la denominada Agenda Amplia para la Reforma del Estado sean analizados y estudiados en grupos temáticos, mismos que deberán emitir una opinión técnica en cuanto al diagnóstico y sus propuestas.

3. ASUNTOS GENERALES.

Se acordó que la próxima Reunión Ordinaria se realizará el próximo lunes 29 de septiembre en Monterrey, Nuevo León, lugar en el que habrán de dar inicio de manera formal los trabajos de la Convención Nacional Hacendaria.

Se informó que la sede de la próxima Reunión Ordinaria a celebrarse en el mes de octubre será el estado de Durango.

Se convino en que las reuniones sean numerales de la Conferencia Nacional de Gobernadores, integrados en una misma visión como la finalidad  básica de la Conferencia.

Cuatro Ciénegas, Coahuila, a 20 de agosto de 2003
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